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1 INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso € stato concepito e costruito
prestando la massima attenzione alla sicurezza dell’operatore, all’efficienza del suo lavoro ed alla protezione
dell’ambiente.

Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale ed
invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
In quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per 1’uso dell’idropulitrice.
Il Costruttore non ¢ da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
¢ inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale:
e utilizzi dell’idropulitrice differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;
e utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro;
¢ installazione non corretta;
* carenze nella manutenzione prevista;
* modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
* uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di idropulitrice;
e riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

1.1 InpIR1ZZO DEL COSTRUTTORE

Per quanto concerne I’indirizzo del Costruttore dell’idropulitrice, fa fede quanto riportato sulla dichiarazione
di conformita riportata alla fine di questa sezione del manuale.

1.2 UtiLizzo E CONSERVAZIONE DEL MANUALE DI USO E MANUTENZIONE

Il manuale di uso e manutenzione ¢ da considerare parte integrante dell’idropulitrice e deve essere conservato
per futuri riferimenti in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di necessita.

Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza dell’operatore e di chi
lo circonda, nonché per il rispetto dell’ambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore o ad
un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell’idropulitrice ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale di uso
e manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere riscontrati
degli errori, si prega di segnalarli al Costruttore o ad un centro di assistenza autorizzato.

11 Costruttore si riserva inoltre di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per 1’aggiornamento
e la correzione di questa pubblicazione.

E vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza 1’autorizzazione scritta del
Costruttore.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINIZIONI

1.3.1 Simbologia
1l simbolo:

A ATTENZIONE
che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono seguite
le relative prescrizioni ed indicazioni.

11 simbolo:

AVVERTENZA

che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare 1’idropulitrice, se non vengono
seguite le relative istruzioni.
1.3.2 Definizioni

¢ Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed autorizzata
ad effettuare sull’idropulitrice interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Gli interventi sulle parti



elettriche devono essere effettuati da un Tecnico Specializzato che sia anche un Elettricista Qualificato,
vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica, installazione e riparazione di
apparati elettrici, a “regola d’arte” ed in accordo con le normative vigenti nel paese in cui I’idropulitrice &
installata.
» Total Stop: dispositivo che arresta il funzionamento dell’idropulitrice ogni qualvolta si rilascia la leva
dell’idropistola.
¢ Easy Start: dispositivo che agevola I’avviamento dell’idropulitrice abbassando la pressione nei primi istanti

di funzionamento.

2 CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

PW 120C - IP 12008

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione

Potenza assorbita

Fusibile

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione
Minima temperatura acqua di alimentazione
Minima portata acqua di alimentazione
Massima pressione acqua di alimentazione
Massima profondita di adescamento

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 I/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/O0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft

PRESTAZIONI

Portata

Pressione massima

Forza di reazione sull'idropistola
Livello di pressione sonora
Vibrazione braccio operatore

360 I/h / 95 US gph
12 MPa/ 120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 I/h / 127 US gph
15 MPa/ 150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza

Massa

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Capacita boccetta detergente

0,351 / 0,09 US gal

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi. Il Costruttore si riserva il diritto di apportare
all'apparecchio tutte le modifiche ritenute opportune.

2.1 IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI
Si faccia anche riferimento alle figure 1 e 2, collocate all’inizio del manuale di uso e manutenzione

Cavo elettrico di alimentazione
Interruttore generale

Manubrio di movimentazione
Sede per idropistola/tubo lancia
Targhetta di avvertenza
Avvolgitubo

Targhetta di identificazione
Raccordo uscita acqua

Sede per lancia schiumogena
Maniglia di sollevamento
Ghiera di bloccaggio Securfix
Raccordo rapido ingresso acqua

0 N O oA WN =

a A A A
A W N = O ©

Idropistola

Sede per cavo elettrico di alimentazione

26 Leva idropistola

1405S)

15 Tubo lancia versione PW 120C - IP 1200S

16 Testina portaugello versione PW 120C - IP 1200S
17 Spillo pulizia ugello
18 Testina ugello rotante (solo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1405S)
19 Lancia schiumogena

24 Attacco rapido tubo alta pressione
25 Fermo di sicurezza leva idropistola

20 Dispositivo regolazione aspirazione detergente
21 Boccetta detergente
22 |drospazzola (solo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1405S)
23 Tubo alta pressione

27 Testina portaugello versione (PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP

28 Tubo lancia versione (PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1405S)




2.2 DiSPOSITIVI DI SICUREZZA
L’idropulitrice ¢ corredata dei dispositivi di sicurezza illustrati di seguito.

a)

b)

9

Protettore termico
E un dispositivo che arresta il funzionamento dell’idropulitrice in caso di surriscaldamento del motore elettrico.
In tal caso occorre procedere come segue :

e portare I’interruttore generale (2) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
premere la leva (26) dell’idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare 1’ idropulitrice;
verificare che siano rispettate le prescrizioni contenute nel paragrafo “VERIFICHE ED
ALLACCIAMENTO ALLA LINEA ELETTRICA”, con particolare riferimento alla verifica della
prolunga eventualmente impiegata;
ricollegare la spina elettrica alla presa e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo
“FUNZIONAMENTO”.

A ATTENZIONE
e [n caso di ripetuto intervento di tale dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente [’idropulitrice
senza averla prima fatta verificare da un Tecnico Specializzato.

Valvola di limitazione/regolazione della pressione.

E una valvola, opportunamente regolata, che consente al fluido pompato di ritornare
all’aspirazione della pompa, impedendo I’insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude
I’idropistola o si cerca di impostare valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.
Dispositivo di bloccaggio della leva dell’idropistola.

E un fermo di sicurezza (25) che, premuto, consente di bloccare la leva (26) dell’idropistola (14) in posizione
di chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 4, posizione S).

2.3 DESTINAZIONE D’Uso

A ATTENZIONE
L’idropulitrice ¢ esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- lavaggio di veicoli, macchinari, edifici, utensili, ecc. con acqua fredda, eventualmente addizionata di
detergenti previsti dal Costruttore;
- distribuzione di detergente previsti dal Costruttore;
- disincrostazione e disotturazione di tubazioni, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore;
- idrosabbiatura di oggetti, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore.
L’idropulitrice non deve essere utilizzata per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto
tensione, oggetti delicati o I’idropulitrice stessa.
L’idropulitrice non é idonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come,
per esempio, atmosfere corrosive od esplosive.
Per 'utilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del
Costruttore, in quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.

Ogni altro uso é da ritenersi improprio.
11 Costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri od
erronei.

3

10

DISIMBALLAGGIO

A ATTENZIONE
Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di evitare
danni alle mani ed agli occhi
Gli elementi dell’imballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata
dei bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.
Lo smaltimento dei componenti dell’imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti
nel paese dove l'idropulitrice ¢ stata installata.
In particolare, sacchetti ed imballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nell’ambiente,
in quanto lo danneggiano.
Dopo aver disimballato 'idropulitrice, occorre assicurarsi della sua integrita.



In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare 'idropulitrice, ma occorre rivolgersi ad un centro
di assistenza autorizzato, che la fara verificare da un Tecnico Specializzato.

3.1 TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE E TARGHETTE DI AVVERTENZA

Si faccia riferimento alla Fig. 1, collocata all’inizio del manuale di uso e manutenzione.

La targhetta di identificazione (7) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche
dell’idropulitrice.

Le targhette di avvertenza (5) informano sugli eventuali rischi residui quali: divieto di utilizzo dell’idropulitrice
se prima non si ¢ letto attentamente il manuale; divieto di utilizzo dell’idropulitrice per lavare persone, animali,
apparecchiature elettriche e I’idropulitrice stessa.

A ATTENZIONE

* Dopo aver disimballato 'idropulitrice, verificare che la targhetta di identificazione e le targhette di
avvertenza siano presenti e leggibili. In caso contrario rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato per il loro ripristino.

» Se durante 'uso la targhetta di identificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi,
rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato per il loro ripristino.

3.2 DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto che ¢ stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
e idropulitrice ad alta pressione PW 120C - PW 135C - PW 145C - IP 1200S - IP 1350S - IP 1450S;
e tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido;

e idrospazzola (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

e tubo lancia completo di testina portaugello (solo PW 120C - IP 1200S);

e tubo lancia (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

 testina ugello rotante (solo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S);

e testina portaugello (solo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S);

¢ lancia schiumogena;

¢ manuale di uso e manutenzione;

 spillo pulizia ugello;

¢ manubrio;

2 viti di fissaggio manubrio,

Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3 AccESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell’idropulitrice con la seguente ricca gamma di accessori:
 lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

* sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

* idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

¢ lancia lavapavimenti.

A ATTENZIONE

* Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell’idropulitrice e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Costruttore.
Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, ’installazione e la manutenzione
degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

4 INSTALLAZIONE

4.1 MONTAGGIO DEGLI ACCESSORI

a) Inserire il manubrio di movimentazione (3) sul corpo dell'idropulitrice. Accertarsi che il manubrio sia inserito
a fondo sul corpo dell'idropulitrice (le superfici frontali devono risultare allineate). Fissare il manubrio con
le 2 viti in dotazione (cacciavite a croce non fornito). Operazione A di Fig. 2.

b) Laversione PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 ¢ fornita di un tubo lancia (28) sul quale puo essere
inserita, tramite un innesto a baionetta, una testina portaugello standard (27), oppure una testina con ugello
rotante (18). In funzione del lavoro che si intende svolgere, procedere al montaggio di una delle due testine,
inserendola nel tubo lancia e ruotandola in senso orario fino al completo bloccaggio dell’innesto, ed infine

11




)
d)

bloccandola ruotando in senso orario la ghiera Securfix (11). Operazione I di Fig. 2. Per lo smontaggio,
sbloccare la ghiera Securfix (11) ruotandola in senso anti-orario, mantenere la testina premuta nella sede
del tubo lancia e ruotarla in senso antiorario fino al suo sblocco, quindi sfilarla completamente. Operazione
H di Fig. 2.

Srotolare il tubo alta pressione (23), collegare il raccordo ad attacco rapido (24) con il raccordo di uscita
acqua (8), avvitare e serrare. Operazione C di Fig. 3.

Avvitare I’estremita del tubo alta pressione (23) (lato senza attacco rapido) al filetto dell’idropistola (14) e
serrare a fondo con due chiavi fisse da 17 mm (non in dotazione). Operazione D di Fig. 3.

4.2 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA RETE IDRICA

AVVERTENZA

L’alimentazione idrica deve essere tale da poter garantire una adeguata erogazione di portata
d’acqua per I’idropulitrice, a questo scopo fare riferimento ai valori riportati nella tabella dati tecnici.
In caso di dubbi rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Non alimentare ’idropulitrice con acqua a temperatura superiore a 40 °C/98 °F od inferiore a 5°C/41°F.
La pressione dell’acqua di alimentazione non deve essere superiore a 8 bar/116 psi.

Non far funzionare I’idropulitrice con profondita di adescamento superiori a 0 m/0 ft.

Non far funzionare I’idropulitrice senza alimentazione idrica.

Non alimentare I’idropulitrice con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora cid dovesse accadere,
far funzionare 1’idropulitrice per alcuni minuti con acqua pulita.

A ATTENZIONE

e Attenersi alle prescrizioni di collegamento alla rete idrica vigenti nel paese in cui viene installata
Uidropulitrice.

4.3 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA LINEA ELETTRICA

A ATTENZIONE
Fare verificare da un Tecnico Specializzato che I’alimentazione dell’impianto elettrico sia conforme ai dati
riportati sulla targhetta di identificazione (7) apposta sull’idropulitrice. In particolar modo la tensione di
alimentazione non deve differire da quella riportata nella targhetta di +5%.
1l collegamento alla rete elettrica deve essere predisposto da un Elettricista Qualificato, in ottemperanza
alla norma IEC 364 od a norme equivalenti in vigore nel paese dove viene utilizzata [’idropulitrice. In
particolare la presa di corrente alla quale si collega ’idropulitrice deve essere munita di conduttore di terra,
di adeguato fusibile (il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici) e deve
essere protetta da un interruttore magnetotermico differenziale di sensibilita non superiore a 30 mA.
Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, é possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi
che non superi i 10 m/32,8 ft, che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm? e che la spina e la presa
siano del tipo a tenuta stagna. Per rispettare tutte queste prescrizioni occorrera rivolgersi ad un Elettricista
Qualificato.
Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.

5 FUNZIONAMENTO
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A ATTENZIONE

L’utilizzo dell’idropulitrice richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri I’idropulitrice senza

esserci accertati, sotto la propria diretta responsabilita, che I'utente occasionale abbia letto attentamente

questo manuale e conosca l'uso dell’idropulitrice. Le idropulitrici non devono essere usate da bambini o

da personale non addestrato.

Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione degli eventuali accessori

opzionali che vengono utilizzati.

Non utilizzare idropulitrice nel caso in cui:

- il cavo di alimentazione od altre parti importanti come il tubo alta pressione, i dispositivi di sicurezza,
Uidropistola e la lancia siano danneggiati;

- Uidropulitrice si sia rovesciata od abbia subito forti urti;



- vi siano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fate controllare 'idropulitrice da un Tecnico Specializzato.

Particolare attenzione deve essere riservata all’uso dell’idropulitrice in ambienti in cui vi siano veicoli in

movimento, che possono schiacciare o lesionare il cavo di alimentazione, il tubo alta pressione, ’idropistola,

ecc...

Durante il funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza l'idropulitrice e fuori dalla portata dei bambini.

In particolare prestare grande attenzione nell’uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto

in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianze

Prima di far funzionare l'idropulitrice, curare di disporla in un luogo asciutto, in piano ed in posizione

stabile, onde evitare cadute o ribaltamenti.

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” prima di spostare I’idropulitrice.

Prima dell’avviamento dell’idropulitrice, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione

da errate manovre con il getto d’acqua in pressione. Non usare 'idropulitrice in prossimita di persone, se

queste non indossano indumenti protettivi.

1 getti ad alta pressione possono essere pericolose se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso persone,

animale, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso 'idropulitrice stessa.

Durante I’'uso impugnare saldamente ’idropistola, perché quando si agisce sulla leva (26), si é sottoposti

alla forza di reazione del getto ad alta pressione. L’entita di tale forza di rinculo ¢ riportata in tabella dati

tecnici (la forza di rinculo é espressa in N, ove 1 N = 0,1 kg)

Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.

A salvaguardia dell’ambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenenti circuiti idraulici

deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore d’olio.

I pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm/19 in, per evitare che

il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico é la

sua alterazione di colore.

Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanza dannose per

la salute.

Non usare Uidropulitrice sotto la pioggia.

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento alla linea

elettrica”.

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Funzionamento con detergente” .

Quando non in funzione, non lasciare lidropulitrice con la spina inserita nella presa di corrente e comunque

disinserirla prima di qualsiasi intervento. Piu specificamente portare sempre l’interruttore generale

(2) in posizione “07”, togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (26) dell’idropistola per

scaricare la eventuale pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 4

- Posizione S):

- prima di lasciare senza sorveglianza, anche se per breve tempo, 'idropulitrice;

- dopo l'uso, aspettare, inoltre, che idropulitrice si sia anche completamente raffreddata prima di ogni
pulizia o manutenzione.

Durante I'uso, non bloccare la leva (26) dell’idropistola in posizione di sempre aperto.

e Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.

Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.

Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con

le mani bagnate.

Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, per la sua sostituzione, onde evitare un pericolo,

rivolgersi al Costruttore o ad un Tecnico Specializzato.

Durante il funzionamento non coprire l'idropulitrice e non collocarla dove ne sia pregiudicata la

ventilazione.

* Quando si utilizza l'idropulitrice in ambienti chiusi, assicurarsi che sia garantita una corretta
ventilazione.

5.1 MOVIMENTAZIONE
¢ Per la movimentazione dell'idropulitrice utilizzare il manubrio (3) come indicato in Fig. 5 operazione M.
¢ Per il sollevamento utilizzare la maniglia (10) Fig. 5 operazione N.
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A ATTENZIONE
Non utilizzare il manubrio di movimentazione (3) per il sollevamento dell'idropulitrice.

5.2 ATTIVITA PRELIMINARI

¢ Srotolare completamente il tubo alta pressione (23).

 Fissare al raccordo rapido d’ingresso acqua (12) un tubo di alimentazione, utilizzando un comune raccordo
rapido da giardinaggio. Operazione E di Fig. 3.

e Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, facendo attenzione a che non vi siano gocciolamenti. Operazione
F di Fig. 3.

* Accertarsi che I’interruttore generale (2) sia in posizione di spento (posizione “0”) ed innestare la spina nella
presa di corrente elettrica. Operazione G di Fig. 3.

* Premere I'interruttore generale (2), in posizione “1”.

e Premere la leva (26) dell’idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo.

 Portare I’interruttore generale (2) in posizione “0” e collegare all’idropistola (14) il tubo lancia (15) o (28), serrando
a fondo. Operazione B di Fig. 3.

5.3 FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

* Riavviare I’idropulitrice portando in posizione “1” I’interruttore generale (2).
Nota: durante tale avvio I’idropulitrice si arrestera immediatamente dopo lo spunto di partenza in quanto
viene attivato il dispositivo Total Stop.

e Per far entrare in funzione I’idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente azionare
la leva (26) dell’idropistola.

* La regolazione angolare del getto ¢ possibile agendo sulla testina (16) o (27) (Fig. 4 - Posizioni a e b).

5.4 FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

A ATTENZIONE

L’idropulitrice é stata progettata per essere usata con i detergenti raccomandati dal Costruttore. L’uso di
altri detergenti o prodotti chimici puo influenzare negativamente la sicurezza dell’idropulitrice.

In particolare non aspirare mai liquidi contenenti solventi, benzina, diluenti, acetone ed olio combustibile,
in quanto il prodotto nebulizzato é altamente infiammabile, esplosivo e tossico.

Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sull’etichetta del detergente utilizzato.

Conservare i detergenti in un luogo sicuro ed inaccessibili ai bambini.

In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico
portando con sé la confezione di detergente.

In caso di ingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione
di detergente.

I detergenti raccomandati, sono biodegradabili oltre il 90 %.
Per le modalita di impiego del detergente, fare riferimento a quanto riportato in tabella e sull’etichetta della
confezione di detergente.
* Riempire la boccetta (21) col detergente desiderato.
e Regolare la capacita di aspirazione del detergente nel seguente modo:
- disinserire I’asta (20) dalla lancia (19);
- far collimare il dentello L dell’asta (20) con uno dei numeri riportati all’interno della lancia (19) (1:
aspirazione minima, 6: aspirazione massima);
- reinserire I’asta (20) nella lancia (19).
* Innestare la boccetta (21) nella lancia schiumogena (19).
» Portare I’interruttore generale (2) in posizione “0” e collegare la lancia (19) all’idropistola (14).
* Riavviare I’'idropulitrice, portando I’interruttore generale (2) in posizione “1” ed azionare la leva (26)
(I’aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell’acqua).

5.5 INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO (TOTAL STOP)
Rilasciando la leva (26) dell’idropistola, I’idropulitrice si arresta automaticamente.
L’idropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell’idropistola.
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A ATTENZIONE

e Siricordi che quando Uidropulitrice ¢ in Total Stop é a tutti gli effetti in funzione, quindi prima di lasciarla
senza sorveglianza, anche se per breve tempo, portare sempre l’interruttore generale (2) in posizione “0”,
togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (26) dell’idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 4 - Posizione S).

6 ARRESTO E MESsA A Riroso
Ultimate le operazioni di lavaggio, procedere all’arresto ed alla messa a riposo dell’idropulitrice.

6.1 ARRESTO

e Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell’acqua.

¢ Svuotare dall’acqua I’idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (26) dell’idropistola
premuta.

¢ Portare I’interruttore generale (2) in posizione “0”.

» Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

» Eliminare I’eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (23), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (26) dell’idropistola.

* Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (1) ed inserirlo nella apposita sede (13).

¢ Attendere che I’idropulitrice si sia raffreddata.

A ATTENZIONE
* Quando viene fatta raffreddare Uidropulitrice, prestare attenzione:
- a non lasciare incustodita I’idropulitrice se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;
- adisporre 'idropulitrice in una posizione stabile senza pericolo di cadute;
- a non mettere 'idropulitrice a contatto o nelle immediate vicinanze di materiali infiammabili.

6.2 MESsA A Riposo

* Riavvolgere il tubo alta pressione (23) con cura, nell'avvolgitubo (6) evitando piegature.

¢ Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (1) ed inserirlo nella apposita sede (13).

¢ Riporre con cura I’idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il cavo
di alimentazione ed il tubo alta pressione.

AVVERTENZA

 Lidropulitrice teme il gelo.
In ambienti rigidi, al fine di evitare formazioni di ghiaccio all’interno dell’idropulitrice, ¢ possibile, prima di
procedere alla procedura di “Arresto”, fare aspirare all’idropulitrice un prodotto antigelo automobilistico,
dopo aver consultato un Tecnico Specializzato, in quanto il liquido pompato potrebbe danneggiare le
guarnizioni della pompa ad alta pressione.
In ambienti rigidi, se non ¢ stato possibile proteggere 1’idropulitrice come illustrato in precedenza, prima
di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere 1’eventuale ghiaccio
formatosi al suo interno.
Il mancato rispetto di queste semplici prescrizioni pud comportare seri danni all’idropulitrice.

7 PuLIZIA E MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

e Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “Arresto”.
In particolar modo occorre ricordare di scollegare sempre I’alimentazione elettrica.

* Per garantire la sicurezza dell’idropulitrice utilizzare solo ricambi originali forniti dal Costruttore o da
lui approvati.

e [ tubi di gomma, i raccordi e le lance ad alta pressione sono importanti per la sicurezza: utilizzare
esclusivamente quelli raccomandati dal Costruttore.
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7.1 MANUTENZIONE ORDINARIA
Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE | INTERVENTO

Ad ogni uso « Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola,
tubo lancia

Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente  Pulizia filtro ingresso acqua

Smontare il raccordo di entrata acqua (a) e con una pinza estrarre il filtro
(b) (si veda la Fig. 5). Per la pulizia, in genere & sufficiente passare il filtro
sotto un getto d’acqua corrente, o soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu
difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto
del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.

Rimontare il filtro e serrare a fondo il raccordo.

Mensilmente + Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere e sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo spillo
(17) in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili rivolgersi
ad un centro di assistenza autorizzato.

AVVERTENZA

¢ Durante il funzionamento, I’idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi devono
essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un Tecnico Specializzato.

7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A ATTENZIONE
e Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un Tecnico
Specializzato.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE | INTERVENTO

Ogni 50 ore Controllo circuito idraulico pompa.
Controllo fissaggio pompa.

Ogni 100 ore Sostituzione olio pompa.

Controllo valvole aspirazione/mandata pompa.
Controllo serraggio viti pompa.

Controllo valvola di regolazione pompa.
Verifica dei dispositivi di sicurezza.

AVVERTENZA
« I dati riportati in tabella sono indicativi.

8 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione dell’idropulitrice va eseguita solamente da personale qualificato ed in conformita alla legislazione
vigente nel paese in cui ¢ stata installata.

In particolare, il simbolo === presente sulla targhetta di identificazione (7), indica che il prodotto non deve
essere smaltito assieme ai rifiuti domestici.
Per ulteriori indicazioni rivolgetevi al locale servizio di smaltimento rifiuti od al vostro rivenditore.

A ATTENZIONE
e Prima di rottamare U'idropulitrice, renderla inservibile, ad esempio tagliandone il cavo di alimentazione
e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero
dell’idropulitrice per i loro giochi.
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9 INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

A ATTENZIONE

* Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto”. Qualora non si
riesca a ripristinare il corretto funzionamento dell’idropulitrice con I’ausilio delle informazioni contenute
nella tabella seguente, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando linterruttore (2) in
posizione “1”, l'idropulitrice
non si avvia.

Si ricordi anche quanto
riportato nella Nota del
paragrafo “Interruzione del
funzionamento (Total Stop)”.

E intervenuto un dispositivo di
sicurezza dell'impianto a cui & collegata
l'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

La spina del cavo di alimentazione non &
inserita correttamente.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Scollegare la spina dalla presa e
ricollegarla correttamente.

L'idropulitrice vibra molto
ed & rumorosa.

Il filtro ingresso acqua (Fig. 6) € sporco.

L’alimentazione idrica & insufficiente.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Verificare che il rubinetto sia
completamente aperto e che la portata
della rete idrica.sia conforme a quanto
riportato nel paragrafo “Caratteristiche e
dati tecnici”.

Scarsa aspirazione
detergente.

Il dispositivo di regolazione
dell’aspirazione detergente (20) non &
correttamente impostato.

Mancanza di prodotto nella boccetta.

Il detergente utilizzato & troppo viscoso

Operare secondo quanto riportato
nel paragrafo “Funzionamento con
detergente”

Aggiungere prodotto.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal costruttore (si veda la tabella
detergenti), attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall’ugello non esce acqua.

Manca I'acqua.

Ugello acqua otturato.

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto.

Pulire e/o sostituire 'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

E intervenuto un dispositivo di
sicurezza dell'impianto a cui € collegata
l'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale, ecc).

E intervenuto il dispositivo di protezione
termica.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

Ruotando l'interruttore
generale (2) il motore ronza,
ma non parte

L'impianto elettrico e/o la prolunga non
sono adeguati.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Verifiche ed allacciamento alla linea
elettrica”.

17




1 GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety of the
operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great consideration when designing
and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully.

Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

A WARNING

as they contain important instructions regarding safety when using the water cleaner.

The Manufacturer is not liable for damage caused by:

e failure to comply with these instructions;

¢ use of the water cleaner not included in the “INTENDED USE” section;

o failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;

e incorrect installation;

 failure to carry out the prescribed maintenance;

» modifications or actions without the authorisation by the Manufacturer;

* use of non-original or unsuitable spare parts for this model of water cleaner;

¢ repairs which were not carried out by a Skilled Technician.

1.1 ADDRESS OF THE MANUFACTURER

The address of the manufacturer is given in the declaration of conformity at the end of this part of the instruction
manual.

1.2 UsE AND CONSERVATION OF THESE OPERATING AND MAINTENANCE MANUAL

The operating and maintenance instructions are an integral part of the water cleaner and they must be kept in a
safe place for future reference so that they may be readily consulted in case of need.

The operating and maintenance instructions contain important information for the safety of the operator and of
any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised service
centre.

If the water cleaner is passed on to a third party, please make sure these operating and maintenance instructions
are also given to the new owner.

We take great care when drawing up our instructions. If you note any mistakes, please do inform the Manufacturer
or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct these instructions without notice.

It is illegal to copy these instructions, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.

1.3 SymBoLS AND TERMS

1.3.1 Symbols
The symbol:

A WARNING

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons if the relative
instructions and indications are not followed.
The symbol:

CAUTION
next to certain parts of the text is to indicate that there is the possibility of damaging the water cleaner if the
relative instructions are not followed.
1.3.2 Terms

 Skilled Technician: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training and is
authorised to carry out special maintenance and repairs on the water cleaner. Any work on is electrical parts
must be carried out by a Skilled Technician who is also a Qualified Eletrician, i.e. a person with professional
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training who is authorised to check, install and repair electrical equipment correctly and according to current

regulations in the country where the water cleaner is installed.

¢ Total Stop: this stops operation of the water cleaner every time the control lever on the cleaner gun is

released.

¢ Easy Start: this aids starting up the water cleaner by lowering the pressure for the first moments of its

operation.

2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

PW 120C - IP 1200S

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 1450S

ELECTRICAL CONNECTION

Mains power supply 230V /1~50 Hz
Absorbed power 1,6 kW
Fuse 16 A
HYDRAULIC CONNECTION

Maximum inlet water temperature 40°C /98 °F
Minimum inlet water temperature 5°C/41°F

450 I/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar/ 116 psi

Minimum inlet water flow
Maximum inlet water pressure

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft

Maximum priming depth Om/0ft
PERFORMANCE

Water flow 360 I/h / 95 US gph
Maximum pressure 12 MPa/ 120 bars / 1740 psi
Recoil of cleaner gun 1N

Sound level 76,2 dB (A)
Operator arm vibrations 0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 I/h / 127 US gph
15 MPa/ 150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

WEIGHT AND DIMENSION
Lenght x width x height

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

Weight 12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Detergent bottle capacity

0,351 / 0,09 US gal

All features and technical specifications are only indications. The Manufacturer reserves
the right to modify the appliance as it deems necessary.

2.1 IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Please also refer to figures 1 to 2, which are located at the start of these operating and maintenance

Nozzle cleaning pin

Rotojet rotating nozzle head (PW 135C - PW 145C
IP 13508 - IP 1450S only)

20 Detergent intake adjuster

instructions.
1 Electric power cord 15
2 Main switch 16
3 Handling bar 17
4 Housing for water gun / lance hose 18
5 Warning notice
6 Hose reel 19 Foaming lance
7 Identification plate
8 Water outlet connector

9 Housing for foaming lance
10 Lifting handle

11 Securfix ring nut
12 Water inlet quick-fit connector
13 Housing for electric power cord
14 Water gun

21 Opening for detergent
22 Water brush (PW 135C - PW 145C IP 13508 - IP 14508 only)
23 High pressure hose

25 Safety catch on water gun lever
26 Water gun lever

27 Nozzle support head (PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP
14508 only)

28 Lance hose (PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508 only)

Lance hose PW 120C - IP 1200S version
Nozzle support head PW 120C - IP 1200S version

24 Quick fit connector for high-pressure hose

19



2.2 SAFETY DEVICES

This water cleaner is provided with the following safety devices:

a)

b)

<)

Thermal protector

It’s a device that stops the water cleaner operation in case of motor overheating.

In this case, proceed as follows:

 switch the main switch (2) to position “0” and remove the plug from the power outlet;

* press the lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure;

e wait 10 to 15 minutes until the water cleaner cools down;

¢ check that the instructions in the “CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY
SUPPLY” section have been followed, particularly regarding any extension cord used;

* replace the electric plug in the power outlet and repeat the start-up procedure described in the
“OPERATION” section.

A WARNING

o Ifthis safety device cuts in repeatedly, do not use the water cleaner until it has been checked by a Skilled
Technician.

Pressure limit/adjustment valve

When this valve has been correctly set, the pumped fluid is able to return to the pump’s suction unit, thus
preventing the creation of dangerous levels of pressure when the cleaner gun is stopped or should pressure
be set that is above allowed levels.

Safety stop on cleaner gun lever

This is a safety catch (25) which, when pressed, lets you block the lever (26) on the cleaner gun (14) to
prevent the possibility of it being started by accident (see also Fig. 4, pos. S)

2.3 INTENDED USE

A WARNING

This water cleaner is to be used exclusively for:

- cleaning vehicles, machinery, buildings, tools etc with cold water, possibly with the addition of detergents
as per the Manufacturer’s instructions,

- distributing detergents as per the Manufacturer’s instructions;

- removing lime scale and unblocking pipe work using the appropriate tools as per the Manufacturer’s
instructions;

- water sanding objects using the appropriate tools as per the Manufacturer’s instructions;

The water cleaner must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate

objects or the high pressure cleaner itself.

The high pressure cleaner is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive

atmospheres.

Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may

be additional instructions for use.

Any other use is considered improper.
The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.

3
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REMOVING THE APPLIANCE FrROM ITS PACKING MATERIALS

A WARNING

Protective gloves and glasses must be worn when removing the appliance from the packing materials to
prevent injury to the hands and eyes.

The packing materials (plastic bags, staples etc.) must not be left in reach of children, as they are potentially
dangerous.

The packing materials must be disposed of according to current regulations in the country where the water
cleaner is installed.

In particular, plastic bags and packaging must never be abandoned, as they are harmful to the
environment.



o After removing the appliance from the packing materials, check that no parts are missing.
In case of doubt, do not use the water cleaner but contact an authorised service centre so that a Skilled
Technician can check the appliance.

3.1 IDENTIFICATION LABEL AND WARNING LABELS

See Fig. 1 at the front of these operating and maintenance instructions.

The identification label (7) contains the serial number and the main technical specifications of the water
cleaner.

The warning labels (5) inform you of any other risks, such as: do not use the high pressure cleaner unless you
have read the instructions manual; do not use the high pressure cleaner for washing people, animals, electrical
equipment or the high-pressure cleaner itself.

A WARNING

e After removing the appliance from the packing materials, check that the identification label and the warning
labels are present and are legible. If this is not the case, contact your dealer or an authorised service centre
so they can be replaced.

e [fthe identification label and the warning labels deteriorate during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3.2 STANDARD A CCESSORIES

Make sure that in the product package that was bought there are the following elements:
high-pressure water cleaner (PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);
high-pressure delivery pipe with fast coupling;

water brush (PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S only);

lance hose complete with nozzle support head (PW 120C - IP 1200S only);

lance hose (PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S only);

rotating nozzle head (PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S only);

nozzle support head (PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S only)

foaming lance;

use and maintenance manual;

nozzle cleaning pin;

¢ handlebar;

e 2 screws to secure handle,

In case of problems, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.3 OPTIONAL A CCESSORIES

The standard accessories for the high pressure cleaner can be integrated with the following vast range of
accessories:

¢ Sandblasting lance: designed for smoothing down surfaces, eliminating rust, paint, deposits etc.

* Pipe-draining probe: designed for unblocking pipes and ducts.

* Rotating water jet brush: designed for cleaning delicate surfaces.

* floor cleaning lance.

A WARNING

o The operation of the water cleaner may be impaired if unsuitable accessories are used and they may even
make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their general use,
safety warnings, installation and maintenance.
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4 INSTALLATION

4.1 ASSEMBLING THE A CCESSORIES

a)

b)

9
d)

Insert the handling bar (3) onto the body of the high pressure cleaner. Make sure you fully insert the bar
into the high-pressure cleaner’s body (the front surfaces must be aligned with one another). Secure the bar
with the 2 screws supplied (cross head screwdriver not supplied). Step A in Fig. 2

The PW 135C —IP 1350S — PW 145C - IP 14508 are supplied with a lance hose (28) which can be fitted
with a standard nozzle support head (27), or a head with a rotating nozzle (18), using a bayonet mount.
Depending on the job to be done, fit one of the two heads by inserting it into the lance hose and turning it
clockwise until it clicks securely onto the coupling. Now block it in place with the Securfix ring nut (11),
by turning it clockwise. Step I in Fig. 2.

To remove the head, turn the Securfix ring nut (11) anti-clockwise and remove it. Keep the head pressed
down into the lance hose housing and turn it anticlockwise until it is released, then remove it completely.
Step H in Fig. 2.

Unroll the high-pressure hose (23), connect the quick-fit connector (24) to the water outlet connector (8),
screw down and secure. Step C in Fig. 3.

Screw the end of the high pressure hose (23) (the end without the quick fit connector) onto the thread of
the spray gun (14) and secure it tightly using two 17 mm socket keys (not supplied). Step D in Fig. 3.

4.2 CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS WATER SUPPLY

CAUTION
The water supply must be able to guarantee the adequate delivery of water flow to the high pressure cleaner;
refer to the table of technical specifications.
In case of doubt, contact a SKilled Technician.
Do not supply the water cleaner with water at a temperature in excess of 40°C/98°F or below 5°C/41°F.
The pressure of the water supply must not be in excess of 8 bar/116 psi.
Do not operate the high pressure cleaner with a priming depth in excess of 0 m/0 ft.
Do not operate the high pressure cleaner if it is not connected to a water supply.
Do not supply the high pressure cleaner with salt water or water containing impurities. In this event, run
the high pressure cleaner for a few minutes with clean water.

A WARNING

Follow current regulations for connection to the mains water supply in the country where the water cleaner
is installed.

4.3 CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY
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A WARNING

A Skilled Technician must check that the electrical supply complies with the data indicated on the
identification label (7) on the high pressure cleaner. It is especially important that the supply voltage does
not differ more than +5% from that indicated on the label.

All connections to mains electricity must be carried out by a Qualified Eletrician according to IEC 364
regulations or the equivalent standard in the country where the high pressure cleaner is to be used. It is
especially important that the current outlet where the high pressure cleaner is connected is provided with an
earth conductor and a suitable fuse (according to the size indicated on the identification label and in the table
of technical specifications), and must be protected by a magneto-thermal differential circuit breaker, whose
sensitivity is not in excess of 30 mA.

If the power supply cable is too short, an extension cord can be used provided it is not longer than 10
m/32.8 ft, the section of the wires is at least 1,5mm? and the plug and the socket are waterproof. Contact
a Qualified Eletrician so that all these requirements are followed.

The use of unsuitable extension cords can be dangerous.



5

OPERATION

A WARNING
The high pressure cleaner must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure
that any infrequent users have read these instructions and are acquainted with the operation of the water
cleaner; otherwise do not allow others to use the high pressure cleaner. Water cleaners must not be used
by children or by unauthorised personnel.
Comply with the safety warnings in the operating and maintenance instructions of any optional accessories
to be used.
Do not use the high pressure cleaner if:
- the power supply cable or other important parts such as the high pressure pipe, the safety devices, the

cleaner gun and the lance are damaged;

- the high pressure cleaner has been tipped over or has been bumped;
- there are obvious leaks of water.
In these circumstances, the water cleaner should be tested by a Skilled Technician.
It is especially important to pay great attention when the high pressure cleaner is used in areas where
there are moving vehicles as these can crush or damage the power supply cable, the high pressure pipe,
the cleaner gun etc.
During operation, never leave the water cleaner unattended and make sure it is out of children’s reach. Pay
particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and old people’s homes, as unsupervised
children, elderly people and disabled people may be present in such places.
Before using the water cleaner, make sure it is in a dry place and that it is in a flat and stable position in
order to avoid accidents and prevent it from falling over.
Before moving the water cleaner, follow the instructions in the “Switching off” section.
Before starting the water cleaner, put on clothing which guarantees adequate protection against the
possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the water cleaner near
people unless they are also wearing protective clothing.
High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the jet in the
direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the water cleaner itself.
Hold the cleaner gun firmly during use: when operating the lever (26), the operator is subjected to the
backlash of the high pressure. The power of this recoil is indicated in the table of technical specifications
(recoil is expressed in N, where I N = 0.1 kg).
Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or footwear.
To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned
in areas with a suitable oil trap.
Vehicle tyres must be cleaned at a distance of at least 50 cm/19 in to safeguard them from being damaged by
the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in colour.
Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful
substances.
Do not use the water cleaner in the rain.
Pay particular attention to the instructions in the “Checks and connection to the mains electricity supply”
section.
Pay particular attention to the instructions in the “Use with detergents” section.
When the water cleaner is not in use, do not leave its plug in the power outlet and disconnect it before any
activity. More precisely, make sure that the mains switch (2) is in position “0”, remove the plug from the
power outlet, press the lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and bring the
safety catch in its locked position (25) (Fig. 4 - position S):
- before leaving the high power cleaner unattended, even for only a short time;
- after use;
In addition, wait until the high pressure cleaner has completely cooled down before cleaning or
maintenance.
During use, do not lock the lever (26) on the cleaner gun in the open position.
Do not remove the plug from the power outlet by pulling on the power supply cable.
Do not put any reducers or adaptors between the electric plug and the power outlet.
Keep the power supply cable, any extension cords, the plugs and the outlets dry. Do not touch them with
wet hands.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by a Skilled Technician, in order
to avoid a hazard.
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* Do not cover the high pressure cleaner during operation and do not place it where there is inadequate
ventilation.
o When the high pressure cleaner is used in enclosed spaces, make sure that there is adequate ventilation.

5.1 HANDLING

*  When handling the high-pressure cleaner, use the handling bar (3) as shown in Fig. 5 operation M.
e Use the lifting handle (10) for lifting Fig. 5 operation N.

A WARNING
* Do not use the handling bar (3) to lift up the high-pressure cleaner.

5.2 PRELIMINARY PROCEDURES

* Unroll the high-pressure pipe (23) completely.

 Attach a supply pipe to the water inlet’s quick connection (12) using a normal garden connector. Step E - Fig. 3.

e Open the tap to the water supply and make sure that there are no drips. Step F - Fig. 3.

* Make sure that the main switch (2) is in the off position (the “0” position) and put the plug into the electric
current outlet. Step G - Fig. 3.

* Push the main switch (2) to position “1”.

 Press the cleaner gun’s control lever (26) and wait for a continuous jet of water to be issued.

e Put the main switch (2) to position “0” and connect up the lance hose (15) or (28) and the spray gun (14),
securing it tightly. Step B in Fig. 3.

5.3 STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

* Restart the high pressure cleaner by turning the main switch (2) to position “1”.
Note: during this restart phase, the high pressure cleaner will immediately stop operating after the initial
peak, as the Total Stop device will take effect.

e Use the cleaner gun’s lever (26) to start operation of the high pressure cleaner and thus start cleaning.

* You can alter the angle of the jet by adjusting the head (16) or (27) (Fig. 4 - Positions a and b).

5.4 USE WITH DETERGENTS

A WARNING

o The high pressure cleaner was designed to be used with the detergents recommended by the Manufacturer.

Use of other detergents or chemicals can affect the safety of the high pressure cleaner.

Never suck up liquids, which contain solvents, petrol, diluents, acetone and fuel oil, as these products are

highly inflammable, explosive and toxic when nebulized.

Carefully read the instructions and warnings on the label of the detergent to be used.

o Store detergents in a safe place out of children’s reach.

Should detergent come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact a doctor without

delay and remember to take the container of detergent with you.

o [fdetergent is swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and remember to take
the container of detergent with you.

The recommended detergents, are over 90% biodegradable.
For information on how to use the detergents, refer to the instructions in the table below and on the label on
the container of detergent.
 Fill the bottle (21) with the desired detergent
* Regulate the detergent suction capacity in the following way:
- disconnect the rod (20) from the lance (19);
- the L tooth on the rod (20) must match with one of the numbers on the inside of the lance (19) (1: minimum
suction, 6: maximum suction);
- re-connect the rod (20) in the lance (19).
¢ Insert the bottle (21) in the foam lance (19).
* Put the main switch (2) to position “0” and connect up the lance (19) and the spray gun (14).
o Start up the high pressure again, by putting the main switch (2) to position “1” and operating its lever (26)
(suction and mixing will start automatically when water goes through).
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5.5 INTERRUPTING USE (TOTAL STOP)

Release the lever (26) on the cleaner gun and the water cleaner will automatically stop.
The water cleaner starts operating normally again when the lever on the cleaner gun is pressed again.

A WARNING

e [tis important to remember that the high pressure cleaner is still operational when it is in Total Stop mode.
Therefore, always put the main switch (2) in position “0”, remove the plug from the power outlet, press the
lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and lock the safety protection device (25)
(Fig. 4 - position S), before leaving it unattended, even for a short time.

6 SWITCHING OFF AND STORAGE
After cleaning, switch the water cleaner off and prepare it for storage.

6.1 SwitcHING OFF

Close the tap for the water supply securely.

Empty the water out of the water cleaner by pressing the lever (26) on the cleaner gun for a few seconds.
Put the main switch (2) in position “0”

Remove the plug from the power outlet.

Press the lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure in the high-pressure pipe (23).
Rewind the power supply cable (1) with care and hook it to its support (13).

Wait for the high pressure cleaner to cool down.

A WARNING
o When the water cleaner is left to cool down, take care that:
- the water cleaner is not left unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled people.
- the water cleaner is in a stable position and not at risk of falling over.
- the water cleaner is not in contact with inflammable materials, or in their immediate vicinity.

6.2 STORAGE

Wind up the high-pressure pipe (23) carefully and avoid bending it.

Wind up the electric power supply cable (1) and hook it to its support (13).

Put the water cleaner in a clean and dry place making sure that the electric power supply cable and the high-
pressure pipe are not damaged.

CAUTION

» The water cleaner is not frost proof.
In order to prevent the formation of ice inside the water cleaner in cold areas, it is possible to make the
high pressure cleaner take up a motor vehicle grade anti freeze before starting the “Switch off” procedures.
Contact a Skilled Technician before attempting this as the pumped liquid could damage the seals in the
high-pressure pump.
If it is not possible to protect the high pressure cleaner in cold areas as described above, it must be brought
into a warm room for the time required to melt any ice which may have formed inside it before attempting
to start it up again.
If these instructions are not followed, the high pressure cleaner may be seriously damaged.

7 CLEANING AND MAINTENANCE

A WARNING
* Only start cleaning and maintenance once the instructions in the “Switching off” section have been
completed.
It is particularly important to always disconnect the electricity supply.
* To safeguard the safety of the high pressure cleaner, only use the original spare parts supplied by the
Manufacturer or those endorsed by him.
* The rubber pipes, the coupling and the high-pressure lances are important for safety: only use those endorsed

by the Manufacturer.
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7.1 ROUTINE MAINTENANCE
Follow the instructions in the “Switching off” section and abide by the recommendations in the table below.

INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION

Each time used « Check the supply cable, high-pressure pipe, couplings, cleaner gun, lance
pipe.

Should any of these parts appear to be damaged, do not use the high
pressure cleaner and contact a Skilled Technician.

Weekly « Cleaning the water inlet filter

Remove the water inlet fitting (a) and remove the filter (b) with pliers (see Fig. 5).
Cleaning the filter under running water or a burst of compressed air is usually
sufficient. For tougher dirt, use a product for removing lime scale or replace it.
Contact an authorised service centre to make sure you get the right spare part.
Replace the filter and secure the coupling fully.

Monthly « Clean the nozzle.

For cleaning, it is generally enough to pass the supplied pin (19) inside the
nozzle hole. In case you do not obtain any appreciable result, apply to an
authorised service centre.

CAUTION

* During use, the high pressure cleaner should not be too noisy and large amounts of water or oil should not
drip from underneath it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.2 SPECIAL MAINTENANCE

A WARNING

o Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.

Follow the instructions in the table below for special maintenance.

INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION

Every 50 hours Check the pump hydraulic circuit.
Check the pump fixing.

Every 100 hours Replace the pump oil.

Check the pump suction/delivery valves.
Check the pump screws are tightened.
Check the pump adjustment valve.
Check the safety devices.

CAUTION
¢ The data in the table are indications.

8 DISMANTLING AND DISPOSAL

Only trained personnel are allowed to dismantle the high pressure cleaner in accordance with the current
regulations in the country where it is installed.

In particular, the symbol === on the identification plate (7) indicates the product must not be disposed of together
with normal household waste.
For further information, contact your local authority’s waste disposal service or your local retailer.

A WARNING

* Before disposing of the high pressure cleaner, make sure it is no longer possible to operate it, by cutting the
power supply cable for example. Make sure all its parts are inoffensive, as they could prove to dangerous
to children playing.
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9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

A WARNING

* Before undertaking any action, follow the instructions in the “Switching off” section. If it is not possible

to restore correct operation of the high pressure cleaner using the information in the table below, contact

a Skilled Technician.

PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

By setting the switch (2) to
“1”, the water cleaner does
not start.

Remember also what
mentioned in the note of
section «Interrupting the
use (Total Stop)».

A safety device of the system

to which the water cleaner is
connected (fuse, differential switch,
etc.) has triggered.

The plug of the power supply cable
is not inserted correctly.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

Disconnect the plug from the socket and
reconnect it correctly.

The water cleaner vibrates
a lot and is noisy.

The water inlet filter (Fig.6) is dirty.

The water supply is not enough.

Observe what mentioned in the section
«Routine maintenance».

Check that the tap is completely opened and
that the capacity of the hydraulic network
conforms with what mentioned in the section
“Features and technical specifications”.

Insufficient detergent
suction.

The detergent suction control
device (20) is not correctly set.

No detergent in the bottle.

Detergent used is too thick.

Go over the paragraph “Working with
detergent”.

Add detergent
Use a detergent recommended by the

manufacturer (see the detergent chart),
diluting it according to the name plate.

No water comes out from
the nozzle.

Water missing.

Water nozzle clogged.

Check that the tap of the water network is
completely opened.

Clean and/or replace the nozzle according to
what mentioned in the section “Features and
technical specifications”.

The water cleaner stops
during the operation.

A safety device of the system

to which the water cleaner is
connected (fuse, differential switch,
etc.) has triggered.

The thermal protection device has
cutin.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

Observe what mentioned in the section “Safety
devices”.

Rotating the main switch
(2), the motor hums but
does not start.

The electrical system and/or the
extension are not suitable.

Observe what mentioned in the section
“Checks and connection to mains electricity
supply”.
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1 INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I’'un de nos produits, nous rappelons qu’il a été concu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de 1’utilisateur, au rendement de son travail et a la protection de
I’environnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel et d’en
respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliere les parties de texte accompagnées du symbole suivant:

A ATTENTION

car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour 1’utilisation du nettoyeur haute pression.

Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de:

* inobservation du contenu du présent manuel;

e usages du nettoyeur haute pression différents de ceux exposés au paragraphe “DESTINATION
D’USAGE”;

* utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiere de sécurité et de prévention des accidents
du travail;

¢ installation incorrecte;

» négligences dans I’entretien prévu;

¢ modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant;

* utilisation de pieces de rechange non d’origine ou inadaptées au modele de nettoyeur haute pression;

e réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

1.1 ADRESSE DU FABRICANT
En ce qui concerne I’adresse du Fabricant du nettoyeur haute pression, les indications contenues dans la
Déclaration de conformité, a la fin de ce manuel, font foi.

1.2 UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D’ UTILISATION ET D’ ENTRETIEN

Le manuel d’utilisation et d’entretien fait partie intégrante du nettoyeur haute pression et doit étre conservé pour
des références futures dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin.

Sur le manuel d’utilisation et d’entretien, figurent d’importants avertissements pour la sécurité de 1’opérateur
et de ceux qui I’entourent, ainsi que pour le respect de I’environnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre d’assistance
agréé.

En cas de transfert du nettoyeur haute pression a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel
d’utilisation et d’entretien.

Nous avons fait de notre mieux pour la rédaction du présent manuel. Si toutefois vous remarquez des erreurs,
veuillez les signaler au Fabricant ou a un centre d’assistance agréé.

Le Fabricant se réserve, par ailleurs, le droit d’apporter, sans avis préalable, toutes les modifications nécessaires
pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans 1’autorisation écrite du Fabricant.

1.3 SYMBOLES ET DEFINITIONS

1.3.1 Symboles
Le symbole:

A ATTENTION
qui accompagne certaines parties de texte, indique la forte possibilité de dommages a la personne si les
prescriptions et les indications correspondantes ne sont pas respectées.
Le symbole:

AVERTISSEMENT

qui accompagne certaines parties de texte, indique la possibilité d’endommager le nettoyeur haute pression si
les instructions correspondantes ne sont pas respectées.

1.3.2 Définitions
¢ Technicien Spécialisé: personne, généralement du centre d’assistance, spécialement formée et autorisée a
effectuer sur le nettoyeur haute pression les interventions d’entretien extraordinaire et les réparations. Les
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interventions sur les parties électriques doivent étre effectuées par un Technicien Spécialisé qui est également
un Electricien Qualifié, c’est-a-dire une personne habilitée et formée professionnellement au contrdle, a
I’installation et a la réparation d’appareils électriques, conformément aux regles de I’art et aux réglementations
en vigueur dans le pays ot le nettoyeur haute pression est installé.
Total Stop: dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression a chaque fois que 1’on relache

la gachette du pistolet haute pression.

Easy Start: dispositif qui facilite la mise en marche du nettoyeur haute pression en abaissant la pression dans
les premiers instants de fonctionnement.

2 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

PW 120C - IP 1200S

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 1450S

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d’alimentation
Puissance absorbée

Fusible

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de 'eau d’alimentation
Température minimale de I'eau d’alimentation
Débit minimal de I'eau d’alimentation
Pression maximale de I'eau d’alimentation
Profondeur maxi d’amorcage

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 I/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa /8 bar /116 psi
Om/O0ft

230 V/1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 Iih / 159 US gph
0.8 MPa /8 bar /116 psi
om/oft

PERFORMANCES

Débit

Pression maximale

Force de réaction sur le pistolet haute pression
Niveau de pression sonore

Vibration du bras de 'opérateur

360 I/h / 95 US gph
12 MPa/ 120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 I/h / 127 US gph
15 MPa /150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur

310x308 x 820 mm / 12x12x32in

Poids

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Capacité flacon de détergent

0,351 / 0,09 US gal

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit d’apporter a I'appareil toutes les modifications jugées opportunes.

2.1 IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire également référence aux figures 1 et 2, en début de manuel.

N
o ©

Poignée de soulévement
Collier de serrage Securfix
Raccord rapide entrée de I'eau

—a A A
A ON =

Pistolet haute pression

-
o

1 Cable électrique d’alimentation 16
2 Interrupteur général 17
3 Guidon 18
4 Rangement pour pistolet haute pression/tube lance

5 Plaque d’avertissement 19
6 Dévidoir 20
7 Plaque signalétique 21
8 Raccord de sortie d’eau 22

Rangement pour lance agent moussant

Rangement pour cable électrique d’alimentation

Tube lance version PW 120C - IP 1200S

23
24
25
26
27

28

Téte porte-buse version PW 120C - IP 1200S
Pointe pour le nettoyage de la buse

Téte buse rotative (uniquement version PW 135C - PW
145C - IP 1350S - IP 14508)

Lance agent moussant
Dispositif de réglage de I'aspiration du détergent
Flacon détergent

Brosse haute pression (uniquement version PW 135C -
PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)

Tuyau haute pression
Raccord rapide tuyau haute pression

Arrét de sécurité gachette pistolet haute pression
Gachette pistolet haute pression

Téte porte-buse version PW 135C -
IP 1350S - IP 1450S

PW 145C -

Tube lance version PW 135C - PW 145C - IP 1350S

- 1P 14508
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2.2 DISPOSITIFS DE SECURITE
Le nettoyeur haute pression est équipé des dispositifs de sécurité illustrés ci-apres.
a) Disjoncteur thermique
Ce dispositif arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas de surchauffe du moteur
électrique.
Dans ce cas, il faut procéder comme suit:
 mettre I’interrupteur général (2) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;
e appuyer sur la gichette (26) du pistolet haute pression afin de décharger la pression résiduelle
éventuellement présente;
attendre 10-15 minutes, afin de laisser refroidir le nettoyeur haute pression;
vérifier que les prescriptions du paragraphe “CONTROLES ET BRANCHEMENT ELECTRIQUE”
sont respectées, contréler tout particulierement la rallonge éventuellement employée;
rebrancher la fiche électrique dans la prise et répéter la procédure de mise en marche décrite au paragraphe
“FONCTIONNEMENT”.

A ATTENTION

e En cas de déclenchement répété de ce dispositif de sécurité, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression
sans ’avoir fait contréler au préalable par un Technicien Spécialisé

b) Soupape de limitation/réglage de la pression
11 s’agit d’une soupape, réglée opportunément, qui permet au fluide pompé de retourner a I’aspiration de
la pompe, empéchant la survenue de pressions dangereuses, quand on ferme le pistolet haute pression ou
quand on cherche a définir des valeurs de pression au-dessus des valeurs maximales admises.

c) Dispositif de blocage de la gichette du pistolet haute pression
Il s’agit d’une streté (25) qui, pressé, permet de bloquer la gachette (26) du pistolet haute pression
(14) en position de fermeture, prévenant ainsi tout fonctionnement accidentel (voir également la Fig. 4,
position S).

2.3 DESTINATION D’USAGE

A ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression est destiné exclusivement aux usages suivants:

- lavage de véhicules, machines, bdtiments, outils, etc. avec de I’eau froide, additionnée éventuellement
de détergents indiqués par le Fabricant;

- distribution de détergents indiqués par le Fabricant;

- désincrustation et désobstruction de tuyauteries, au moyen des accessoires appropriés prévus par le
Fabricant;

- hydrosablage d’objets, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant.

Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé pour laver des personnes, animaux, appareillages électriques

sous tension, objets délicats ou le nettoyeur haute pression lui-méme.

o Le nettoyeur haute pression n’est pas adapté a une utilisation en environnements présentant des conditions
particuliéres comme, par exemple, les atmosphéres corrosives ou explosives.

o Pour lutilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, s’adresser au service d’assistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.

Un tout autre usage est réputé impropre.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’usages impropres et incorrects.

3 DEBALLAGE

A ATTENTION

* Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin d’éviter des
dommages aux mains et aux yeux.

* Ne pas laisser les éléments de I’emballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
ils représentent de potentielles sources de danger.

o L’élimination des éléments de I’emballage doit se faire conformément aux réglementations en vigueur dans
le pays ou le nettoyeur haute pression est installé.
Ne pas abandonner les sachets et les emballages en matiére plastique dans la nature, afin d’éviter toute pollution.

o Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, s’assurer de son intégrité.
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En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et s’adresser a un centre d’assistance agréé
qui le fera controler par un Technicien Spécialise.

3.1 PLAQUE SIGNALETIQUE ET PLAQUES D’ AVERTISSEMENT

Faire également référence a la Fig. 1, en début de manuel. La plaque signalétique (7) contient le numéro de
série et les principales caractéristiques techniques du nettoyeur haute pression.

Les plaques d’avertissement (5) informent des risques résiduels comme : interdiction d’utiliser le nettoyeur haute
pression avant d’avoir lu le manuel avec soin ; interdiction d’utiliser le nettoyeur haute pression pour laver des
personnes, des animaux, des appareils électriques et le nettoyeur haute pression lui-méme.

A ATTENTION

* Apreés avoir déballé le nettoyeur haute pression, vérifier la présence et la lisibilité de la plaque signalétique
et des plaques d’avertissement. Dans le cas contraire, s’adresser au revendeur ou a un centre d’assistance
agréé pour leur remise en état.

e Si, pendant lutilisation, la plaque signalétique ou les plaques d’avertissement devaient se détériorer, s’adresser
au revendeur ou a un centre d’assistance agréé pour leur remise en état.

3.2 EQUIPEMENT STANDARD

Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I’emballage du produit acheté :
* nettoyeur haute pression PW 120C - PW 135C - IP 12008 - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
* tuyau de refoulement haute pression avec raccord a fixation rapide ;

e pistolet haute pression (uniquement PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S8) ;
* tube lance avec téte porte-buse (uniquement version PW 120C - IP 1200S) ;

¢ tube lance (uniquement version PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S) ;

* téte buse rotative (uniquement PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

e téte porte-buse (uniquement version PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S) ;
* lance agent moussant ;

¢ manuel d’utilisation et d’entretien ;

* pointe pour le nettoyage de la buse ;

e guidon ;

¢ 2 visses de fixation guidon.

En cas de problemes, s’adresser au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.

3.3 ACCESSOIRES EN OPTION

Il est possible de compléter 1’équipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme riche

d’accessoires suivante:

* lance de sablage : concue pour décaper les surfaces, en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations,
etc.;

¢ sonde débouche-canalisations: congue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

¢ brosse rotative haute pression: congue pour le nettoyage de surfaces délicates;

¢ lance pour le nettoyage des sols.

A ATTENTION

e Les accessoires en option inappropriés compromettent le fonctionnement du nettoyeur haute pression et
peuvent le rendre dangereux. Utiliser exclusivement des accessoires en option d’origine, recommandés
par le Fabricant.
En ce qui concerne les prescriptions générales, les avertissements de sécurité, 'installation et [’entretien
des accessoires en option, se reporter a la documentation qui les accompagne.

4 INSTALLATION

4.1 MONTAGE DES ACCESSOIRES

a) Insérer le guidon (3) sur le corps du nettoyeur haute pression. Vérifier que le guidon est insérer a
fond sur le corps du nettoyeur haute pression (les surfaces frontales doivent étre alignées). Fixer
le guidon avec les 2 visses livrées (tournevis cruciforme non fourni). Opération A de la Fig. 2.

b) Lemodele PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 est équipé d’un tube lance (28) sur lequel on peut monter,
par le biais d’un raccord baionnette, une téte porte-buse standard (27) ou une téte de buse rotative (18).
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9
d)

En fonction de I’opération a effectuer, monter I’'une des deux tétes en la plagant sur le tube lance et en la
tournant dans le sens des aiguilles d’une montre jusqu’au blocage complet du raccord. Bloquer ensuite le
tout en tournant le collier de serrage Securfix (11) dans le sens des aiguilles d’'une montre. Opération I de
Fig. 2.

Pour le démontage, débloquer le collier de serrage Securfix (11) en le tournant dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre, garder la téte enfoncée sur le logement du tube lance et la tourner dans le sens inverse
des aiguilles d’une montre jusqu’a la débloquer, aprés quoi I’enlever. Opération H de Fig. 2.

Dérouler le tuyau haute pression (23), insérer le raccord a fixation rapide (24) dans le raccord de sortie de
I’eau (8), visser et serrer. Opération C de la Fig. 3.

Visser I’extrémité du tuyau haute pression (23) (c6té sans raccord rapide) sur le filet du pistolet haute
pression (14) et serrer a fond a I’aide de deux_clés plates de 17 mm (non livrées). Opération D de la
Fig. 3.

4.2 CONTROLES ET RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

AVERTISSEMENT

L’alimentation en eau doit garantir un débit d’eau adéquat pour le nettoyeur haute pression (faire référence
aux valeurs indiquées dans le tableau des données techniques).

En cas de doute, s’adresser & un Technicien Spécialisé.

Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I’eau a une température supérieure a 40° C/98° F ou
inférieure a 5° C/41° F.

La pression de I’eau d’alimentation ne doit pas tre supérieure a 8 bars/116 psi.

Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression avec des profondeurs d’amorcage supérieures a
0 m/0 ft.

Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression sans alimentation en eau.

Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I’eau saumatre ou contenant des impuretés. Si cela
devait se produire, faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes avec de I’eau
propre.

A ATTENTION

Respecter les prescriptions de raccordement au réseau de distribution de I’eau en vigueur dans le pays ol
le nettoyeur haute pression est installé.

4.3 CONTROLES ET BRANCHEMENT ELECTRIQUE

A ATTENTION

Faire contréler par un Technicien Spécialisé la conformité de I’alimentation de ’installation électrique
aux données figurant sur la plaque signalétique (7) apposée sur le nettoyeur haute pression. Notamment,
la tension d’alimentation ne doit pas différer de celle indiquée sur la plaque de +5 %.

Le branchement au secteur doit étre effectué par un Electricien Qualifié, conformément a la norme
IEC 364 ou aux normes équivalentes en vigueur dans le pays ou le nettoyeur haute pression est utilisé.
En particulier, la prise de courant, a laquelle sera branché le nettoyeur haute pression, doit étre munie
d’un conducteur de terre, d’un fusible adéquat (la valeur figure sur la plaque signalétique et dans le
tableau des données techniques) et doit étre protégée par un disjoncteur magnétothermique différentiel
de sensibilité ne dépassant pas 30 mA.

Si le cdble d’alimentation est trop court, il est possible d’utiliser une rallonge, en s’assurant qu’elle ne
dépasse pas 10 m/32,8 ft, que la section des conducteurs est d’au moins 1,5 mm? et que la fiche et la prise
sont du type étanche. Pour respecter toutes ces prescriptions, s’adresser a un Electricien Qualifie.

Les rallonges inadaptées peuvent étre dangereuses.

5 FONCTIONNEMENT
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A ATTENTION

L’utilisation du nettoyeur haute pression requiert attention et prudence. Ne pas confier le nettoyeur haute
pression a d’autres personnes sans s’étre assuré, sous la propre responsabilité directe, que ['utilisateur
occasionnel a lu attentivement ce manuel et qu’il connait I’utilisation du nettoyeur haute pression. Les
nettoyeurs haute pression ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou par un personnel non qualifié.



Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d’utilisation et d’entretien des accessoires
en option éventuellement utilisés.
Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression si:
- le cdble d’alimentation ou d’autres parties importantes comme le tuyau haute pression, les dispositifs
de sécurité, le pistolet haute pression et la lance sont endommagés;
- le nettoyeur haute pression s’est renversé ou a subi de violents chocs;
- il y a d’évidentes fuites d’eau.
Dans ces cas, faire contréler le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialise.
Faire particulierement attention lors de ['utilisation du nettoyeur haute pression en présence de véhicules
en mouvement qui pourraient écraser ou abimer le cdble d’alimentation, le tuyau haute pression, le pistolet
haute pression, etc.
Pendant le fonctionnement, maintenir toujours le nettoyeur haute pression sous surveillance et hors de la
portée des enfants. Faire notamment attention lors d’utilisation dans des créches, des maisons de soin et des
maisons de repos, car dans ces lieux des enfants, des personnes dgées ou des handicapés sans surveillance
peuvent étre présents.
Avant de faire fonctionner le nettoyeur haute pression, le mettre dans un lieu sec, plan et en position stable
afin d’éviter les chutes ou renversements.
Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” avant de déplacer le nettoyeur haute pression.
Avant de mettre marche le nettoyeur haute pression, mettre des vétements garantissant une protection appropriée
en cas de fausses manceeuvres avec le jet d’eau sous pression. Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression a
proximité de personnes ne portant pas de vétements de protection.
Les jets a haute pression peuvent étre dangereux si utilisés de facon impropre. Ne pas diriger le jet vers
des personnes, des animaux, des appareillages électriques sous tension ou vers le nettoyeur haute pression
lui-méme.
Pendant I'utilisation, empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque I’on agit sur la gdchette
(28), on est soumis a la force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul figure
dans le tableau des données techniques (la force de recul est exprimée en N, ou 1 N = 0,1 kg).
Ne pas diriger le jet contre soi ou d’autres personnes pour nettoyer les vétements ou les chaussures.
Pour la défense de I’environnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des
circuits hydrauliques doit se faire exclusivement dans des lieux dotés d’un séparateur d’huile approprié.
Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance d’au moins 50 cm/19 in, afin d’éviter que le jet
a haute pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son
altération de couleur.
Ne pas diriger le jet a haute pression vers des matériaux contenant de ’amiante ou d’autres substances
nuisibles a la sante.
Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sous la pluie.
Préter une attention particuliéere au contenu du paragraphe “Contréles et branchement électrique”.
Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Fonctionnement avec détergent”.
Lorsqu’il n’est pas en fonctionnement, ne pas laisser le nettoyeur haute pression avec la fiche insérée dans
la prise de courant et, en tout cas, la débrancher avant toute intervention. Plus spécifiquement, mettre
toujours l'interrupteur général (2) en position “0”, débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur
la gdchette (26) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position
de blocage la stireté (25) (Fig. 4 - Position S):
- avant de laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance, ne serait-ce que pour un court instant;
- apreés utilisation;
en outre, attendre que le nettoyeur haute pression soit également completement refroidi avant tout
nettoyage ou entretien.
Pendant I'utilisation, ne pas bloquer la gdchette (26) du pistolet haute pression en position de toujours
ouvert.
Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cdble d’alimentation.
Ne pas interposer de réductions ou d’adaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.
Maintenir le cable d’alimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher
avec les mains mouillées.
Si le cdble d’alimentation est abimé, s’adresser au Fabricant ou a un Technicien spécialisé¢ pour son
remplacement, afin d’éviter tout danger.
Pendant le fonctionnement, ne pas couvrir le nettoyeur haute pression et ne pas le placer dans un endroit
compromettant sa ventilation.
En cas d’utilisation du nettoyeur haute pression dans un local fermé, s’assurer qu’une aération correcte
est garantie.
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5.1 MANUTENTION

e Pour la manutention du nettoyeur haute pression utiliser le guidon (3) comme indiqué sur la Fig. 5
opération M.

* Pour le soulevement utiliser la poignée (10) Fig. 5 opération N.

A ATTENTION

* Ne pas utiliser le guidon (3) pour le soulévement du nettoyeur haute pression.

5.2 ACTIVITES PRELIMINAIRES

* Dérouler entierement le tuyau haute pression (23).

» Fixer au raccord rapide d’entrée de I’eau (12) un tuyau d’alimentation, en utilisant un raccord rapide ordinaire
de jardinage. Opération E de la Fig. 3.

e OQuvrir le robinet d’alimentation de 1’eau et contréler ’absence de dégouttements. Opération F de la
Fig. 3.

e S’assurer que I’interrupteur général (2) est en position éteint (position “0”) et brancher la fiche dans la prise
de courant €lectrique. Opération G de la Fig. 3.

¢ Presser I’interrupteur général (2), en position “1”.

e Appuyer sur la gachette (26) du pistolet haute pression et attendre qu’un jet d’eau continu sorte.

e Mettre I'interrupteur général (2) sur “0”, raccorder le tube lance (15) ou (28) au pistolet haute pression (14)
et serrer a fond. Opération B de la Fig. 3.

5.3 FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

* Redémarrer le nettoyeur haute pression en mettant I’interrupteur général (2) en position “1”.
Nota: durant cette mise en marche, le nettoyeur haute pression s’arrétera immédiatement apres 1’accélération
de départ, car le dispositif Total Stop est activé.

* Pour faire fonctionner le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit
d’actionner la gachette (26) du pistolet haute pression.

* Le réglage angulaire du jet est possible en agissant sur la téte (16) ou (27) (Fig. 4 — Positions a et b).

5.4 FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

A ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec les détergents recommandés par le Fabricant.
L’emploi d’autres détergents ou de produits chimiques peut influencer négativement la sécurité du nettoyeur
haute pression.

Ne jamais aspirer de liquides contenant solvants, essence, diluants, acétone et fioul, car le produit pulvérisé
est hautement inflammable, explosif et toxique.

Lire attentivement les prescriptions et avertissements figurant sur l’étiquette du détergent utilisé.
Conserver les détergents dans un lieu siir et hors de la portée des enfants.

En cas de contact avec les yeux, laver immédiatement avec de I’eau et s’adresser sans plus attendre a un
médecin en apportant I’emballage du détergent.

En cas d’ingestion, ne pas provoquer de vomissement et s’adresser immédiatement a un médecin en
apportant I’emballage du détergent.

Les détergents recommandés, sont biodégradables a plus de 90 %.
Pour le mode d’emploi du détergent, se reporter aux indications figurant dans le tableau et sur I’étiquette de
I’emballage du détergent.
* Remplir le flacon (21) avec le détergent désiré.
* Régler la capacité d’aspiration du détergent de la facon suivante:
- extraire la tige (20) de la lance (19);
- faire correspondre la dent L de la tige (20) avec un des numéros figurant a I’intérieur de la lance (19) (1:
aspiration minimale; 6 : aspiration maximale);
- réintroduire la tige (20) dans la lance (19).
 Introduire le flacon (21) dans la lance agent moussant (19).
e Mettre I’interrupteur général (2) sur “0” et raccorder la lance (19) au pistolet haute pression (14).
¢ Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant I’ interrupteur général (2) sur “1” et actionner le levier (26)
(I’aspiration et le mélange ont lieu automatiquement au passage de I’eau).
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5.5 INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT (TOTAL STOP)

En reldchant la gichette (26) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression s’arréte automatiquement.
Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner réguliérement lorsque 1’on appuie de nouveau sur la
gdchette du pistolet haute pression.

A ATTENTION

e [l est rappelé que lorsque le nettoyeur haute pression est en Total Stop, il est, a tous les effets, en
Jfonctionnement; par conséquent, avant de le laisser sans surveillance, méme pour un bref instant, mettre
toujours linterrupteur général (2) en position “0”, débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur
la gachette (26) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position
de blocage la siireté (25) (Fig. 4 - Position S).

6 ARRET ET MISE AU REPOS

Apres avoir achevé les opérations de lavage, procéder a I’arrét et a la mise au repos du nettoyeur haute
pression.

6.1 ARRET

¢ Fermer complétement le robinet d’alimentation de 1’eau.

¢ Vider I’eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (26) du pistolet haute pression appuyée.

e Mettre I’interrupteur général (2) en position “0”.

e Débrancher la fiche d’alimentation de la prise de courant.

» Eliminer toute pression résiduelle présente dans le tuyau haute pression (23) en maintenant appuyée pendant
quelques secondes la gachette (26) du pistolet haute pression.

* Réenrouler soigneusement le cable d’alimentation (1) et I’accrocher au support (13).

e Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

A ATTENTION

* Lorsque le nettoyeur haute pression est en phase de refroidissement, veiller a:
- ne pas laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance en présence d’enfants, de personnes dgées
ou de handicapés non surveillés;
- mettre le nettoyeur haute pression en position stable, sans danger de chute;
- ne pas mettre le nettoyeur haute pression au contact ou a proximité de matiéres inflammables.

6.2 Miise AU REPOS

* Enrouler le tuyau haute pression (23) avec soin, dans le dévidoir (6) en évitant les pliures.

¢ Réenrouler soigneusement le cable d’alimentation (6) a I’aide de I’enrouleur de cable (13).

e Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant & ne pas endommager le cable
d’alimentation et le tuyau haute pression.

AVERTISSEMENT

* Le nettoyeur haute pression craint le gel.
Pour éviter la formation de glace a I’intérieur du nettoyeur haute pression en climat rigoureux, faire aspirer
au nettoyeur haute pression, avant la procédure d’“Arrét”, un produit antigel pour automobile, apres avoir
consulté un Technicien Spécialisé, car le liquide pompé pourrait endommager les joints de la pompe a
haute pression.
En climat rigoureux, s’il n’a pas €té possible de protéger le nettoyeur haute pression comme illustré
précédemment, avant de le mettre en marche, placer le nettoyeur dans un lieu chaud pendant un temps
suffisant a faire fondre la glace qui s’est éventuellement formée a I’intérieur.
L’inobservation de ces quelques regles simples peut gravement compromettre le fonctionnement du nettoyeur
haute pression.

7 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A ATTENTION

e Toute intervention de nettoyage et d’entretien ne doit étre effectuée qu’apres avoir exécuté les opérations
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décrites au paragraphe “Arrét”.
Notamment, se rappeler qu’il faut toujours débrancher I’alimentation électrique.

o Afin de garantir la sécurité du nettoyeur haute pression, n’utiliser que des piéces de rechange d’origine
fournies par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.

o Les tuyaux en caoutchouc, les raccords et les lances a haute pression sont importants pour la sécurité:
utiliser exclusivement ceux recommandés par le Fabricant.

7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.

INTERVALLE D’ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation « Controle du cable d’alimentation, tuyau haute pression, raccords, pistolet
haute pression, tube lance

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le
nettoyeur haute pression et s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Une fois par semaine » Nettoyage filtre entrée de I'eau

Démonter le raccord d’entrée d’eau (a) et extraire le filtre (b) a I'aide d’une
pince (voir Fig. 5). Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre
sous un jet d’eau courante, ou de souffler dessus avec de 'air comprimé.
Dans les cas plus difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou le remplacer,
en vous adressant pour I'achat de la piéce de rechange a un centre
d’assistance agréé.

Remonter le filtre et serrer a fond le raccord.

Une fois par mois * Nettoyage buse

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la
pointe (17) livrée. Si le résultat n’est pas satisfaisant s’adresser a un centre
d’assistance agréé.

AVERTISSEMENT
¢ Pendant le fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit pas y avoir
en dessous d’évidentes fuites d’eau ou d’huile.
Si cela devait se produire, faire contréler la machine par un Technicien Spécialisé.

7.2 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

A ATTENTION

o Les interventions d’entretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé.
Pour I’entretien extraordinaire, suivre les indications contenues dans le tableau suivant.

INTERVALLE D’ENTRETIEN INTERVENTION

Toutes les 50 heures Contrdler le circuit hydraulique de la pompe.
Contrdler la fixation de la pompe.

Toutes les 100 heures Vidanger I'huile de la pompe.

Contrdler les clapets aspiration/refoulement de la pompe.
Contrdler le serrage des vis de la pompe.

Contrdler le clapet de régulation de la pompe.

Contrdler les dispositifs de sécurité.

AVERTISSEMENT
¢ Les données figurant dans ce tableau sont fournies a titre indicatif.

8 DEMOLITION ET ELIMINATION

La démolition du nettoyeur haute pression ne doit étre exécutée que par un personnel qualifié et conformément
a la législation en vigueur dans le pays ou il est installé.

En particulier, le symbole === | présent sur la plaque signalétique (7), indique que le produit ne doit pas étre
éliminé avec les ordures ménageres.
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Pour plus d’informations, adressez-vous au service local d’élimination des déchets ou a votre revendeur.

A ATTENTION

* Avant d’envoyer a la casse le nettoyeur haute pression, faire en sorte qu’il soit inutilisable, par exemple

en coupant le cdble d’alimentation, et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger

pour des enfants qui se serviraient du nettoyeur haute pression pour leurs jeux.

9 PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

A ATTENTION

* Avant d’effectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét”. S’il est

impossible de rétablir le fonctionnement correct du nettoyeur haute pression a ’aide des informations
contenues dans le tableau suivant, s’adresser a un Technicien Spécialisé.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant 'interrupteur (2)
sur “1”, le nettoyeur haute
pression ne se met pas en
marche.

Voir également les
indications de la Note du
paragraphe “Interruption du

fonctionnement (Total Stop)”.

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s’est déclenché.

La fiche du cable d’alimentation n’est
pas branchée correctement.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien spécialisé.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

Le nettoyeur haute pression
vibre beaucoup et il est tres
bruyant.

Le filtre entrée eau (Fig.6) est sale.

L’alimentation en eau est insuffisante.

Suivre les indications du paragraphe
“Entretien ordinaire”.

Vérifier que le robinet est completement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution de I'eau est conforme

aux indications du paragraphe
“Caractéristiques et données techniques”.

Faible aspiration détergent.

Le dispositif de réglage de I'aspiration
du détergent (20) n’est pas réglé
correctement.

Il manque du produit dans le flacon.

Le détergent utilisé est trop visqueux.

Opérer selon les indications du paragraphe
“Fonctionnement avec détergent”.

Ajouter du produit

Utiliser un détergent recommandé par le
Fabricant (voir le tableau des détergents)
et respecter les dilutions indiquées sur
I'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse.

Manque d’eau.

Buse eau bouchée.

Vérifier que le robinet du réseau de
distribution de I'eau est completement
ouvert.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les indications figurant au paragraphe
“Entretien ordinaire”.

Le nettoyeur haute
pression s’arréte durant le
fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s’est déclenché.

Le dispositif de protection thermique
s’est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien spécialisé.

Suivre les indications figurant au
paragraphe “Dispositifs de sécurité”.

En tournant I'interrupteur
général (2), le moteur
vrombit, mais ne se met pas
en marche.

Linstallation électrique et/ou la
rallonge ne sont pas appropriées.

Suivre les indications figurant au
paragraphe “Contréles et branchement
électrique”.
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1 ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und méchten Sie daran erinnern, dass dieses unter
grofter Aufwendung, beztiglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz konzipiert und
hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen und ein
gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksamkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

A ACHTUNG
Diese enthalten wichtige Anweisungen beziiglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.
Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schiiden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde zuriickzufiihren
sind:
* Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;
e Anderweitige Verwendung des Hochdruckreinigers, als unter Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK”
aufgefiihrt;
e Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsgiiltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhiitung entsprechen;
Nicht korrekte Installation;
Nachlissigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe;
Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;
Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Hochdruckreinigers
ungeeignet sind;
¢ Reparaturen, die nicht durch einen spezialisierten Techniker durchgefiihrt worden sind.

1.1 HERSTELLERANSCHRIFT
Was die Anschrift des Herstellers vom Hochdruckreiniger anbelangt, gilt die auf der Konformititserklidrung
aufgefiihrte, welche sich am Schluss dieses Handbuchs befindet.

1.2 VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DER BETRIEBS - UND WARTUNGSANLEITUNG

Die Dokumentation die dem Hochdruckreiniger beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu betrachten
und muss fiir zukiinftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen Zugriff
garantiert, aufbewahrt werden.

In der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden sich besondere wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des Benutzers,
sowie die Sicherheit Dritter und zum Schutz der Umwelt.

Bei Verlust oder Zerstérung desselben, muss beim Vertragshéndler oder dem Kundendienst eine Kopie angefragt
werden.

Wir bitten Sie bei Eigentumstibertragung unbedingt die Dokumentation des Hochdruckreinigers dem neuen
Besitzer zu tibergeben.

Bei der Abschrift dieses Handbuchs, haben wir uns grofie Miihe gegeben. Sollten sie trotzdem Fehler bemerken,
teilen sie dies bitte dem Hersteller oder dem Vertragshéndler mit.

Der Hersteller behilt sich auBerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen Anderungen,
um das Handbuch auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie Korrekturen an dieser Ausgabe, anzubringen.
Jegliche Reproduktion der vorliegenden “Betriebs- und Wartungsanleitung”, auch nur teilweise, ohne schriftliche
Zustimmung des Herstellers, ist verboten.

1.3 SYMBOLIK UND DEFINITION

1.3.1 Symbolik
Das Symbol

A ACHTUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnete Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Vorschriften und Hinweise zu Personenschéden fiihren kann.

Das Symbol

WARNUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnet Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Anweisungen zu Schiiden am Hochdruckreiniger fiihren kann.

38



1.3.2 Definitionen

* Spezialisierter Techniker: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche vom
Vertragshindler befugt ist, aufierordentliche Wartung und Reparaturen am Hochdruckreiniger vorzunehmen.
Die Eingriffe an den elektrischen Teilen, miissen durch einen spezialisierten Techniker, welcher auch ein
qualifizierter Elektriker ist, durchgefiihrt werden. Mit anderen Worten, eine fihige und ausgebildete Person,
welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen mit den geltenden Rechtsvorschriften
des Landes in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, zu tiberpriifen, installieren und reparieren.

» Total-Stop: Vorrichtung welche die Funktion des Hochdruckreiniger, bei jedem Loslassen des Hebels der

Spritzpistole, zum Stillstand bringt.

¢ Easy-Start: Vorrichtung welche das Anlassen des Hochdruckreinigers erleichtert und zwar durch Vermindern
des Drucks in den ersten Betriebsmomenten.

2 TEecHNISCHE E1GENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

PW 120C - IP 12008

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

STROMANSCHLUSS
Versorgungsnetz
Aufgenommene Leistung
Sicherung

WASSERANSCHLUSS

Max. Temperatur der Wasserzufuhr
Minimale Temperatur der Wasserzufuhr
Minimale Forderleistung der Wasserzufuhr
Max. Druck der Wasserzufuhr

Max. Fillungs-Tiefe

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 1/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/0ft

230 V/1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa /8 bar /116 psi
Om/0ft

LEISTUNGEN

Forderleistung

Max. Druck

Reaktionskraft auf Spritzpistole

Niveau des Schalldrucks
Vibrationen, die auf die Arme des Bedieners
Uibertragen werden

360 I/h / 95 US gph
12 MPa /120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 I/h / 127 US gph
15 MPa/ 150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe

Gewicht

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Fassungsvermégen vom
Reinigungsmittelbehalter

0,351 / 0,09 US gal

Die Eigenschaften und technischen Daten sind rein hinweisend. Der Hersteller behalt sich das Recht vor,
alle Abanderungen am Gerat vorzunehmen, die ihm zweckmaRig erscheinen.

2.1 KENNZEICHNUNG DER BESTANDTEILE
Bitte auch die Abbildungen 1 und 2, welche sich am Anfang der Betriebs - und Wartungsanleitung befinden,

beachten.

1 Elektrokabel zur Speisung
2 Hauptschalter
3 Lenkstange

4 Sitz der Wasserpistole/Spriihlanzenschlauch

5 Warnschild

6 Schlauchtrommel

7 ldentifikationsschild

8 Fitting Wasserausgang

9 Sitz der Schaumspriihlanze
10 Griff zum Anheben

11 Sperrnutring Securfix
12 Schnellanschluss Wassereingang
13 Sitz des Elektrokabels zur Speisung
14 Spritzpistole

15 Sprithlanzenschlauch Version PW 120C - IP 1200S
16 Dusenkopf Version PW 120C - IP 12008
17 Zapfen zur Disenreinigung

18 Kopf der Rotationsdiise Rotojet (nur PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)
19 Schaumspriihlanze
20 Vorrichtung zur Reinigungsmittelansaugregelung
21 Reinigungsmittelflaschchen
22 Wasserbirste (nur PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508)
23 Hochdruckschlauch

24 Schnellanschluss Hochdruckschlauch
25 Sicherheitssperre Wasserpistolenhebel
26 Wasserpistolenhebel

27 Dusentragerkopf Version (nur PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)
28 Strahlrohr Version (nur PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S)
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2.2 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Der Hochdruckreiniger ist mit den nachfolgend aufgezeigten Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.
a) Wirmeschutzschalter
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche die Funktionstitigkeit des Hochdruckreinigers im Falle
eines HeiBllaufens des Elektromotors unterbricht.
In diesem Fall wie folgt vorgehen:
* den Hauptschalter (2) auf Pos. “0” bringen und den Stecker aus der Steckdose ziehen;
* den Hebel der Spritzpistole (26) driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.:
e 10+15 Min. zuwarten, damit der Hochdruckreiniger abkiihlen kann;
« Uberpriifen, ob die vorgeschriebenen Anweisungen, unter Abschnitt “UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS
AN DAS STROMNETZ” eingehalten worden sind. Vor allem hinsichtlich der eventuell benutzten
Verldangerung.
* Den Stecker wieder in die Steckdose einstecken und den Vorgang zur Inbetriebsetzung, sieche Abschnitt
“BETRIEB”, wiederholen.

A ACHTUNG
e Im Falle von mehrmaligem Eingreifen dieser Sicherungsvorrichtung darf der Hochdruckreiniger
auf keinen Fall benutzt werden, bevor er durch einen spezialisierten Techniker iiberpriift worden ist.
b) Begrenzungsventil/Druckreglerventil
Hierbei handelt es sich um ein Ventil, welches zweckmifig vom Hersteller geeicht wird. Dieses ermoglicht
das Einstellen des Betriebsdrucks und erlaubt der gepumpten Fliissigkeit zur Ansaugvorrichtung der
Pumpe zurtickzulaufen, so dass das Auftreten von gefahrlichen Druckverhéltnissen verhindert wird, wenn
man die Spritzpistole schlieBt oder versucht, Druckwerte vorzugeben, die den maximal zuldssigen Wert
tiberschreiten.
c¢) Sicherheitsvorrichtung zur Blockierung des Spritzpistolenhebels
Es handelt sich hierbei um eine Sicherheitssperre (25), die bei Driicken den Hebel blockt (26) der Spritzpistole
(14) in geschlossener Position zu blockieren und somit unbeabsichtigte Funktionstitigkeiten verhindert (siehe
auch Abb. 4, Position S).

2.3 VERWENDUNGSZWECK

ACHTUNG
e Der Hochdruckreiniger ist ausschliefflich zum Gebrauch von nachfolgend aufgefiihrten Eingriffen
vorgesehen:
- Reinigung mit kaltem Wasser von Fahrzeugen, Gerdten, Gebduden, Werkzeugen etc., eventuell mit vom
Hersteller vorgesehenen Reinigungsmitteln versetzt;
- Verteilung der vom Hersteller vorgesehenen Reinigungsmittel;
- Entkalkung und Befreiung von verstopften Rohrleitungen, mittels der extra vom Hersteller vorgesehenen
Zubehorteilen;
- Hydro-Sandstrahlung von Gegenstinden, mittels des vom Hersteller vorgesehenen Zubehors;
o Der Hochdruckreiniger darfnie zur Reinigung von Personen, Tieren, unter Spannung stehenden Elektrogerditen,
empfindlichen Gegenstdnden, oder zur Reinigung des Hochdruckreinigers selbst, eingesetzt werden.
o Der Hochdruckreiniger ist nicht fiir den Gebrauch in Umgebungen besonderer Art, die z.B. korrodierende
oder explosionsgefdhrdete Bedingungen aufweisen, geeignet.
* Bei Verwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst
des Herstellers, da zusdtzliche Anordnungen notwendig sein konnen.
Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzuldssig zu betrachten.
Der Hersteller kann fiir unzweckmdfige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

3 DAS AUSPACKEN

ACHTUNG

o Wdhrend den Auspackungsarbeiten, um Verletzungen an Hdnden und Augen zu vermeiden, Schutzhandschuhe,
sowie Schutzbrille tragen.

o Die Teile der Verpackung (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern zuriickgelassen
werden, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.

o Die Beseitigung der Verpackungsteile muss man nach den geltenden Rechtsvorschriften des jeweiligen
Landes, in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, durchgefiihrt werden. Insbesondere diirfen die
Plastiktiiten und das Verpackungsmaterial aus Plastik nicht in der Umwelt zuriickgelassen werden, da dies
zu Umweltverschmutzung fiihrt.
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o Vergewissern sie sich nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers, ob dieser vollstindig ist. Im Zweifelsfalle
den Hochdruckreiniger nicht verwenden, sondern sich an den Vertragshdndler wenden, der ihn von einem
spezialisierten Techniker priifen lassen wird.

3.1 KENNZEICHNUNGS - UND HINWEISSCHILDER

Beachten sie bitte auch die Abbildung 1, die sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befindet

Das Kennzeichnungsschild (7) trdgt die Seriennummer und die technischen Haupteigenschaften des
Hochdruckreinigers.

Die Hinweisschilder (5) informieren tiber die eventuellen folgenden Restrisiken: Verbot einer Anwendung des
Hochdruckreinigers vor dem aufmerksamen Lesen des Handbuchs; Verbot der Anwendung des Hochdruckreinigers,
um Personen, Tiere, elektrische Gerite und den Hochdruckreiniger selbst zu reinigen.

A ACHTUNG

e Nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers iiberpriifen, ob das Kennzeichnungsschild und die
Hinweisschilder vorhanden und lesbar sind. Im gegenteiligen Fall wenden sie sich, fiir deren Wiederanbringung
an den Vertragshdndler oder an eine ermdichtige Servicestelle.

o Sollten wdhrend der Verwendung das Kennzeichnungsschild oder die Warnschilder beschddigt oder unleserlich
werden, wenden sie sich bitte, zur Wiederanbringung an den Vertragshdndler oder an eine ermdchtige
Servicestelle.

3.2 STANDARDAUSSTATTUNG

Vergewissern Sie sich, daf} in der Verpackung des erworbenen Produktes die folgenden Elementen enthalten
sind:

Hochdruckreiniger PW 120C - PW 135C - PW 145C - IP 1200S - IP 1350S - IP 1450S;
Hochdruck-Auslassrohr mit Schnellanschluss;

Wasserpistole (nur PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S);

Strahlrohr, vollstandig mit Diisentrdgerkopf (nur PW 120C - IP 1200S);

Strahlrohr (nur PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S);

Kopf der Rotationsdiise (nur PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S);

Diisentrigerkopf Version EXTRA (nur PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);
Schaumerzeugendes Strahlrohr;

Betriebs - und Wartungsanweisung;

Nadel zum Reinigen der Diise,

Lenkstange;

2 Lenkstangen-Befestigungsschrauben,

Bei jeglichen Problemen wenden sie sich an den Vertragshéndler oder an eine ermichtige Servicestelle.

3.3 SONDERZUBEHOR

Es ist moglich, die Standardausstattung des Hochdruckreinigers mit der nachfolgend aufgefiihrten reichhaltigen

Produktpalette zu bereichern:

¢ Sandstrahler: gedacht um Oberflachen zu schleifen, wobei man Rost, Lackierungen, Verkrustungen, usw.
entfernt;

¢ Rohr-Reinigungssonde: gedacht um Rohre und Leitungen von Verstopfungen zu befreien;

¢ Rotierende Waschbiirste: gedacht fiir die Reinigung von empfindlichen Oberflichen;

¢ Lanze zur Bodenreinigung.

A ACHTUNG

» Ungeeignete Zubehorteile beeintrdchtigen den Betrieb des Hochdruckreinigers und konnen das Gerdit geféhrlich
machen. Nur Original-Zubehorteile benutzen, die vom Hersteller empfohlen werden.
Fiir Allgemeine Hinweise, Sicherheitshinweise, Montage und Wartung von Zubehorteilen siehe entsprechende
Unterlagen.

4 INSTALLATION

4.1 MONTAGE DER ZUBEHORTEILE
a) Die Lenkstange (3) am Gehéuse des Hochdruckreinigers einsetzen. Vergewissern Sie sich, dass die Lenkstange
ganz in den Hochdruckreiniger eingesetzt wurde (die Frontoberflichen miissen ausgerichtet sein). Die
Lenkstange mit den 2 Schrauben der Ausstattung befestigen (Kreuzschlitzschraubenzieher nicht mitgeliefert).
Titigkeit A auf Abb. 2.
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b)

<)
d)

b) Die Ausfiihrung PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S ist mit einem Spritzlanzenschlauch (28)
ausgestattet, in den mit einem Bajonettverschluss ein Standarddiisenkopf (27) oder ein Rotationsdiisenkopf
(18) eingesetzt werden kann.

Aufgrund der auszufiihrenden Arbeit wird einer der beiden Kopfe montiert, indem er in den Lanzenschlauch
eingesetzt und im Uhrzeigersinn bis zur vollstandigen Sperre des Verschlusses gedreht wird, dann durch
Drehen im Uhrzeigersinn mithilfe des Nutrings Securfix (11) blockieren. Vorgang I Abb. 2.

Zum Ausbau, den Nutring Securfix (11) gegen den Uhrzeigersinn drehend 16sen, den Kopf im Sitz des
Lanzenschlauchs gedriickt halten und gegen den Uhrzeigersinn bis zur Freigabe drehen, dann vollstidndig
abziehen. Vorgang H Abb. 2.

Den Hochdruckschlauch (23) abrollen und mit dem Fitting zum Wasseraustritt (8) am Schnellanschluss (24)
anschliefen, dann anschrauben und anziehen. Tétigkeit C auf Abb. 3.

Das Ende des Hochdruckschlauchs (23) (die Seite ohne Schnellverbindung) auf dem Gewinde der
Spritzpistole (14) festschrauben und mit den zwei festen 17 mm Schliisseln (nicht in der Ausstattung enthalten)
bis zum Anschlag anziehen. Tétigkeit D auf Abb. 3.

4.2 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS WASSERVERSORGUNGSNETZ
WARNUNG

Die Wasserversorgung muss so ausgelegt sein, dass eine geeignete Forderleistung des Hochdruckreinigers
gewihrleistet wird. Siehe dazu die Werte die in der Tabelle der technischen Daten angegeben sind.

Im Zweifelsfall einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

Den Hochdruckreiniger nicht mit Wasser von einer Temperatur tiber 40° C/98°F oder unter 5° C/41°F
speisen.

Der Speisewasserdruck darf niemals 8 bar/116 psi tiberschreiten.

Den Hochdruckreiniger nicht mit einer Fiillungstiefe die hoher als 0 m/0 ft liegt laufen lassen.

Den Hochdruckreiniger nicht ohne Wasserversorgung laufen lassen.

Den Hochdruckreiniger niemals mit Brackwasser bzw. verunreinigtem Wasser speisen. Sollte dieses passieren,
muf} man den Hochdruckreiniger einige Minuten lang mit sauberem Wasser laufen lassen.

A ACHTUNG
Die im Installationsland des Hochdruckreinigers giiltigen Vorschriften iiber den Anschluss an das Wassernetz
beachten.

4.3 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ

5
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A ACHTUNG
Durch einen spezialisierten Techniker iiberpriifen lassen, ob die Stromversorgung den Daten des
Typenschildes (7) am Hochdruckreiniger entspricht. Insbesondere darf der auf dem Typenschild angegebene
Spannungswert nicht mehr als £ 5% abweichen.
Der Hochdruckreiniger muss von einem qualifizierten Fachelektriker unter Beachtung der Norm IEC 364 oder
dquivalenter im Verwendungsland giiltigen Normen an das Stromnetz angeschlossen werden. Insbesondere
muss die Steckdose, an die der Hochdruckreiniger angeschlossen wird, iiber eine Erdungsleitung, eine
angemessene Sicherung (siehe Wert auf dem Typenschild und die Werte, die in der Tabelle unter technischen
Daten angegeben sind) verfiigen, und von einem Magnet-Thermo-Differentialschalter mit Empfindlichkeit
nicht iiber 30 mA abgesichert werden.
Bei einem zu kurzen Versorgungskabel kann ein Verldngerungskabel verwendet werden. Dabei darauf achten,
dass das Kabel nicht ldnger als 10 m/32,8 ft ist, der Querschnitt der Leiter zumindest 1,5 mm? betrdgt und
Stecker und Dose wasserdicht sind. Damit alle diese Vorschriften beachtet werden, muss ein qualifizierter
Fachelektriker kontaktiert werden.
Ungeeignete Verlingerungskabel konnen gefdhrlich sein.

BETRIEB
A ACHTUNG

Den Hochdruckreiniger sorgfdltig und vorsichtig bedienen. Vor dem Bedienen des Hochdruckreinigers
von einem gelegentlichen Benutzer, unter eigener Verantwortung sicherstellen, dass der Benutzer diese
Bedienungsanleitung aufmerksam durchgelesen, und die Bedienung des Hochdruckreinigers verstanden hat.
Den Hochdruckreiniger nicht von Kindern oder unqualifiziertem Personal bedienen lassen.

Die Sicherheitshinweise in der Betriebs - und Wartungsanweisung der evt. verwendeten Zubehorteile
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beachten.

Den Hochdruckreiniger nicht benutzen, wenn:

- die Versorgungsleitung oder andere wichtige Teile, z.B. der Hochdruckschlauch, die Sicherheitsvorrichtungen,
die Spritzpistole und der Strahler Beschddigungen aufweisen;

- der Hochdruckreiniger heruntergefallen oder starken Stoffen ausgesetzt worden ist;

- deutliche Wasserverluste sichtbar sind.

In diesen Fiillen den Hochdruckreiniger von einem spezialisierten Techniker kontrollieren lassen.

Den Hochdruckreiniger mit besonderer Vorsicht in Ridumen betreiben, wo sich Fahrzeuge, die die Zuleitung,

den Hochdruckschlauch, die Spritzpistole usw. quetschen oder beschddigen konnen, bewegen.

Den Hochdruckreiniger nur unter Aufsicht und auf3er Reichweite von Kindern benutzen. Insbesondere den

Hochdruckreiniger in Kindergdrten, Privatkliniken, Altenwohnheimen, wo sich uniiberwachte Kinder, dltere

Menschen, oder Behinderte befinden konnen, vorsichtig benutzen.

Vor dem Einschalten den Hochdruckreiniger in einem trockenen Raum stabil auf eine flache Oberfliche

stellen, damit das Gerdit nicht herunterfallen oder umkippen kann.

Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Aktionen ausfiihren, bevor der Hochdruckreiniger verstellt

wird.

Vor dem Einschalten des Hochdruckreinigers Schutzkleider anziehen, die gegen ein falsches Manovrieren des

Hochdruckstrahles angemessen schiitzen konnen. Den Hochdruckreiniger nicht in der Nihe von Personen,

die keine Schutzkleider tragen, benutzen.

Hochdruckstrahlen konnen gefdhrlich sein, wenn sie falsch benutzt werden. Den Wasserstrahl nicht auf

Personen, Tiere, elektrische unter Spannung stehende Gerdite oder den Hochdruckreiniger selbst richten.

Bei dem Betrieb die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betditigen des Hebels (26) die Riickstosskraft

des Hochdruckstrahles wirkt. Die Grofie dieser Riickstosskraft ist in der Tabelle der technische Daten aufgefiihrt

(die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo I N = 0,1 Kg).

Den Wasserstrahl nicht gegen sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhwerk

Zu reinigen.

Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Gerdten, welche einen hydraulischen

Kreislauf enthalten, nur in Riumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt werden.

Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm /19 in gereinigt werden, um es zu vermeiden,

dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschddigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschddigung des Reifens

erkennt man am Farbwechsel von diesem.

Den Wasserstrahl nicht gegen Materialien, die Asbest oder andere fiir die Gesundheit schddliche Substanzen

enthalten, richten.

Den Hochdruckreiniger nicht im Regen benutzen.

Auf die Anweisungen im Abschnitt “Uberpriifungen und Anschluss an das Stromnetz” besonders achten.

Auf die Anweisungen im Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel” besonders achten.

Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt, diesen nicht am Stromnetz angeschlossen lassen und den Stecker

auf jeden Fall vor jeglichem Eingriff am Hochdruckreiniger ziehen. Genauer gesagt, den Hauptschalter (2) in

die Stellung “0” bringen, den Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (26) der Spritzpistole driicken,

um einen eventuellen Restdruck ablassen. Dann in die Verriegelungsstellung (25) bringen (Abb. 4 - Position

S):

- bevor der Hochdruckreiniger - wenn auch nur kurzzeitig - unbeaufsichtigt gelassen wird;

- nach dem Gebrauch.

Vor jeder Reinigungs- bzw. Wartungsarbeit ferner warten, bis sich der Hochdruckreiniger vollstindig abgekiihlt

hat.

Wiihrend der Benutzung den Hebel (26) der Spritzpistole nicht stindig in gedffneter Stellung blockieren.

Den Stecker nicht an der Zuleitung aus der Steckdose ziehen.

Keine Reduzierstiicke oder Adapter zwischen Stecker und Steckdose legen.

Zuleitung eventuelle Verldngerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit nassen

Hdnden beriihren.

Sollte das Zuleitungskabel beschddigt sein, sollten Sie sich fiir den Austausch an den Hersteller oder einen

spezialisierten Techniker wenden, um Gefahren zu vermeiden.

Bei Betrieb den Hochdruckreiniger nicht bedecken oder an einem Ort positionieren, wo eine korrekte Liiftung

nicht gewdhrleistet wird.

Bei der Verwendung des Hochdruckreinigers in geschlossenen Réumen sicherstellen, dass eine korrekte

Liiftung gewdhrleistet wird.
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5.1 HANDLING

e Zum Handling des Hochdruckreinigers muss die Lenkstange (3) wie in der Abb.4 (Vorgang M) ersichtlich,
beniitzt werden.

e Zum Anheben, den Griff (10) Abb. 4, Vorgang N, bentitzen.

A ACHTUNG
e Beniitzen Sie den Griff (3) nicht zum Anheben des Hochdruckreinigers.

5.2 VORBEREITUNGEN

¢ Den Hochdruckschlauch (23) vollig abwickeln.

* Am Schnellanschluss des Wassereinlasses (12) ein Zufiihrungsrohr befestigen. Dafiir einen ganz normalen
Schnellanschluss fiir den Gartenbau verwenden. Tétigkeit E auf Abb. 3.

* Den Wasserhahn 6ffnen. Dabei achten, dass kein Tropfen vorliegt. Tétigkeit F auf Abb. 3.

* Sicherstellen, dass der Hauptschalter (2) auf Position AUS ist (Position “0”) und den Stecker in die Steckdose
einstecken. Titigkeit G auf Abb. 3.

* Den Hauptdchslter (2) auf Position “1” driicken.

* Den Hebel (26) der Spritzpistole betiitigen und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl ausflief3t.

e Den Hauptschalter (2) in die Position “0” bringen und das Strahlrohr (15) oder (28) an die
Spritzpistole (14) anschlieBen, indem man es bis zum Anschlag anzieht. Tétigkeit B auf Abb. 3.

5.3 STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK)

* Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (2) auf Position “1” bringt.
Anmerkung: wihrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen, da
die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

¢ Um den Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu konnen und um mit den Reinigungsvorgingen beginnen
zu konnen, gentigt es den Hebel (26) der Spritzpistole zu bedienen.

* Man kann den Strahlwinkel regulieren, indem man auf den Kopf (16) oder (27) einwirkt (Abb. 4 - Positionen
aund b).

5.4 BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

A ACHTUNG

o Der Hochdruckreiniger ist entwickelt worden, um mit den vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmitteln

bedient zu werden. Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder Chemikalien kann die Sicherheit des

Hochdruckreinigers beeintrdchtigen.

Insbesondere Fliissigkeiten, die Losungsmittel, Benzin, Verdiinner, Azeton und Brennol enthalten, niemals

ansaugen, da das Spriihprodukt stark entflammbar, explosionsfdihig und giftig ist.

Die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufimerksam durchlesen.

Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzugdnglichen Raum aufbewahren.

Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen und mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend

einen Arzt aufsuchen.

* Bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren, sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen Arzt
aufsuchen.

Die empfohlenen Reinigungsmittel sind tiber 90% biologisch abbaubar.

Fiir die Anwendungsmodalititen des Reinigungsmittels sollte man sich nach den Angaben in der Tabelle richten,

oder nach den, auf der Verpackung des Reinigungsmittels angebrachten Etikette.

* Den Behilter (21) mit dem gewiinschten Reinigungsmittel fiillen.

* Die Ansaugleistung fiir das Reinigungsmittel reguliert man folgendermafien:
- den Stab (20) aus dem Strahler (19) entfernen;
- den Zahn L des Stabes (20) mit einer der Zahlen, die innerhalb des Strahlers (19) aufgefiihrt sind, in

Ubereinstimmung bringen (1: minimale Ansaugleistung, 6: maximale Ansaugleistung);

- den Stab (20) erneut in den Strahler (19) einfiigen.

* Den Behalter (21) mit dem schaumerzeugenden Strahlrohr verkuppeln (19).

e Den Hauptschalter (2) in die Position “0” bringen und das Strahlrohr (19) an die Spritzpistole (14)
anschlieflen.

* Den Wasser-Hochdruckreiniger erneut starten, indem man den Hauptschalter (2) in die Position “1” bringt
und den Hebel (26) betitigt (das Ansaugen und das Mischen vollzieht sich automatisch wéhrend des
Wasserdurchgangs).



5.5 BETRIEBSUNTERBRECHUNG (TOTAL STOP)
Durch Loslassen des Hebels (26) der Spritzpistole stellt sich der Hochdruckreiniger automatisch ab.
Der Hochdruckreiniger startet wieder im Normalbetrieb beim néchsten Druck auf den Hebel der Spritzpistole.

A ACHTUNG

e Denken Sie daran, dass der Hochdruckreiniger unter der Bedingung von Total Stop in jeder Hinsicht
[funktionstiichtig ist, von daher muss man den Hauptschalter (2) immer auf Position “0” stellen, den Stecker aus
der Steckdose ziehen und den Hebel (26) der Spritzpistole betdtigen, um somit eventuellen Restdruck abzulassen
und den Sicherheitsverschluss (25) blockieren, bevor man diesen, auch nur kurzzeitig, unbeaufsichtigt laft
(Abb. 4 - Position S).

6 AUSSCHALTEN UND RUHESTELLUNG
Nach beendigtem Reinigungsvorgang mit dem Ausschalten und der Aufbewahrung des Hochdruckreinigers
fortfahren.

6.1 AUSSCHALTEN

¢ Den Wasserhahn der Wasserversorgung vollig schlie3en.

¢ Das Wasser aus dem Hochdruckreiniger ganz abflieen lassen. Dazu den Hebel (26) der Spritzpistole fiir einige
Sekunden gedriickt halten.

e Den Hauptschalter (2) in die Stellung “0” bringen.

e Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen.

¢ Den im Hochdruckschlauch (23) eventuell zurtickgebliebenen Restdruck ablassen. Dazu den Hebel (26) der
Spritzpistole fiir einige Sekunden gedriickt halten.

¢ Das Stromkabel sorgfiltig aufwickeln (1) und in die Haltevorrichtung einhéngen (13).

e Warten, bis sich der Hochdruckreiniger abgekiihlt hat.

A ACHTUNG
* Bei der Abkiihlung des Hochdruckreinigers darauf achten, dass:
- der Hochdruckreiniger nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn uniiberwachte Kinder, Alte oder
Behinderte in der Ndihe sind;
- der Hochdruckreiniger stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;
- der Hochdruckreiniger in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Nihe
steht.

6.2 RUHESTELLUNG

¢ Den Hochdruckschlauch (23) sorgfiltig mit der Aufrollvorrichtung (6) aufrollen und dabei die Bildung von
Falten vermeiden.

* Den Versorgungsschlauch (1) unter Zuhilfenahme des Schlauchaufwicklers (13) sorgfiltig aufwickeln.

* Den Hochdruckreiniger in einem sauberen und trockenen Raum abstellen und darauf achten, dass die elektrische
Versorgungsleitung und der Hochdruckschlauch nicht beschédigt werden.

WARNUNG

* Der Hochdruckreiniger ist frostempfindlich.
Bei strenger Wetterlage den Hochdruckreiniger ein Frostschutzmittel fiir Kraftfahrzeuge ansaugen lassen,
bevor die Prozedur “Ausschalten” gestartet wird, damit sich im Inneren des Gerites kein Eis bilden kann.
Zuerst einen spezialisierten Techniker kontaktieren, da die gepumpte Fliissigkeit die Dichtungen der
Hochdruckpumpe beschidigen konnte.
Konnte der Hochdruckreiniger bei strenger Wetterlage nicht wie oben beschrieben gegen Frost geschiitzt
werden, muss man den Hochdruckreiniger vor Einschalten in einen warmen Raum bringen und so lange darin
lassen, bis das eventuell im Inneren entstandene Eis schmilzt.
Bei Nichtbeachtung dieser einfachen Vorschriften kann der Hochdruckreiniger schwere Schiden erleiden.

7 REINIGUNG UND WARTUNG

A ACHTUNG

e Jeder Reinigungs- bzw. Wartungseingriff ist nach Ausfiihrung der im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen
Tdtigkeiten durchzufiihren.
Insbesondere ist daran zu denken, stets als erstes die Stromversorgung zu unterbrechen.
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o Um die Sicherheit des Hochdruckreinigers zu gewdhrleisten, ausschlief3lich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen.

* Die Hochdruckschlduche, Anschluf3stiicke und Strahler sind sehr wichtig fiir die Sicherheit: ausschlief3lich
die, vom Hersteller empfohlenen Ersatzteile benutzen.

7.1 REGELMASSIGE WARTUNG
Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Titigkeiten durchfiihren und die Anweisungen folgender Tabelle
beachten.

WARTUNGSINTERVALL | WARTUNGSARBEIT

Bei jeder Verwendung » Versorgungsleitung, Hochdruckschlauch, Verbindungsstiicke, Spritzpistole und
Strahlerrohr kontrollieren.

Sollte(n) ein oder mehrere Teil(e) beschadigt sein, den Hochdruckreiniger
keinesfalls benutzen und einen spezialisierten Techniker kontaktieren.
Wochentlich « Reinigungsfilter Wassereingang

Das Anschlustiick am Wassereingang (a) abmontieren und den Filter (b) mit einer
Zange herausziehen (siehe Abb. 5). Im Allgemeinen geniigte es, den Filter unter einem
Strahl laufenden Wasser bzw. mit Druckluft zu reinigen. Bei schwierigeren Fallen
benlitzen Sie ein Kalkschutzmittel bzw. wechseln Sie den Filter. Wenden Sie sich bei
Kauf des Ersatzteils an einen befahigten Kundendienst. Den Filter wieder einbauen und
den Anschluss ganz anziehen.

Monatlich * Reinigung der Disen.

Fir die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, die in der Ausstattung befindliche
Nadel (17) in die Disendffnung einzufiihren. Sollte man kein zufriedenstellendes Resultat
erzielen, wenden Sie sich bitte an einen autorisierten Kundendienst.

WARNUNG
» Wiihrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht tiberméBig gerduschvoll sein und es diirfen unterseitig
keine deutlichen Ol- oder Wasserverluste sichtbar sein. Sollte das geschehen, die Maschine von einem
spezialisierten Techniker priifen lassen.

7.2 AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

A ACHTUNG
* Die auflerordentlichen Wartungseingriffe sind ausschliefSlich von einem spezialisierten Techniker
auszufiihren.
Fiir die auBerordentliche Wartung die Anweisungen folgender Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL | WARTUNGSARBEIT

Alle 50 Stunden Den Pumpen-Hydraulikkreislauf kontrollieren.
Die Pumpenbefestigung kontrollieren.
Alle 100 Stunden Das Pumpendl wechseln.

Die Ansaug-/Druckventile der Pumpe kontrollieren.
Das Anziehen der Pumpenschrauben kontrollieren.
Das Pumpenregelventil kontrollieren.

Die Sicherheitsvorrichtungen Uberprifen.

WARNUNG
¢ Die in der Tabelle angegebenen Daten sind rein hinweisend zu verstehen.

8 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG
Das Verschrotten des Hochdruckreinigers darf ausschlieBlich von qualifiziertem Fachpersonal unter Beachtung
der im Installationsland giiltigen Vorschriften durchgefiihrt werden.

Im Einzelnen weist das, auf dem Typenschild (7) abgebildete Symbol wss darauf hin, dass das Produkt nicht
zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden darf.

Fiir ndhere Anweisungen wenden Sie sich bitte an die lokale Dienststelle fiir Miillentsorgung oder an ihren
Vertragshindler.
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A ACHTUNG

 Vor der Verschrottung den Hochdruckreiniger unbrauchbar machen. Dazu ist z. B. die Versorgungsleitung
durchzutrennen und die Teile, die fiir Kinder beim Spielen mit dem Hochdruckreiniger gefdhrlich sein konnen,
sind unschddlich zu machen.

9 BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

A ACHTUNG

e Vor jedem Eingrifft die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Titigkeiten ausfiihren. Sollte es auch
anhand der Informationen in folgender Tabelle unmoglich sein, den Hochdruckreiniger wieder korrekt zu
betreiben, einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

BETRIEBSSTORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Wenn man den Schalter (2)
auf Position “1” stellt, startet
der Hochdruckreiniger nicht.
Denken Sie auch an

die Angaben unter der
Bemerkung im Paragraphen
“Funktionsunterbrechung
(Total Stop)”.

Eine Sicherheitsvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Der Stecker des Versorgungskabels
ist nicht korrekt eingefigt.

Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Sollte diese erneut einschreiten, darf der
Hochdruckreiniger nicht benutzt werden und
Sie missen sich an einen spezialisierten
Techniker wenden.

Den Stecker aus der Steckdose ziehen und
erneut korrekt verbinden.

Der Hochdruckreiniger vibriert
stark und ist gerauschvoll.

Der Wassereingangsfilter (Fig. 6) ist
verschmutzt.

Die Wasserversorgung ist
unzureichend.

Die Anweisungen unter dem Paragraphen
“RegelmaRige Wartung” befolgen.

Sich vergewissern, dass der Hahn
vollstéandig gedffnet ist und die
Durchflussleistung aus dem Wassernetz den
Werten in der Tabelle “Eigenschaften und
technische Daten” entspricht.

Unzureichende
Reinigungsmittel-Ansaugung.

Die Vorrichtung zum Regulieren der
Reinigungsmittelansaugung (20) ist
nicht korrekt eingestellt.

Produktmangel im Behalter

Das verwendete Reinigungsmittel ist
zu dickflussig.

Verfahren Sie entsprechend der Angaben,
die unter dem Paragraphen “Betrieb mit
Reinigungsmittel” aufgefihrt sind.

Produkt erganzen

Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel verwenden (siehe die
Reinigungsmittel-Tabelle) und wie auf dem
Schild vorgeschrieben verdiinnen.

Aus der Duse flieRt kein
Wasser aus.

Keine Wasserversorgung.

Wasserduse verstopft.

Sich vergewissern, dass der Hahn vom
Wassernetz vollstandig gedffnet ist.

Die Dise entsprechend der Angaben unter
Paragraph “RegelméaBige Wartung” reinigen
und/oder austauschen

Der Hochdruckreiniger
stoppt wahrend der
Funktionstatigkeit.

Eine Sicherheitsvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Die Stromsicherheitsvorrichtung hat
sich eingeschaltet.

Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Sollte diese erneut einschreiten, darf der
Hochdruckreiniger nicht benutzt werden und
Sie missen sich an einen spezialisierten
Techniker wenden.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Sicherheitsvorrichtungen”.

Wenn man den
Hauptschalter (2) dreht, summt
der Motor, startet aber nicht

Die elektrische Anlage und/oder die
Verlangerung ist nicht angemessen.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Uberpriifungen und Anschluss an das
Stromnetz”.
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1 INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en maximo
cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccién del medioambiente.

Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y Les
invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasefiadas por este simbolo:

A CUIDADO

las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso de la hidrolavadora.

El constructor no se considera responsable en caso de daiios debidos a:

* la no-observancia del contenido de este manual

« utilizaciones de la hidrolavadora diferentes de las indicadas en el parrafo “DESTINACION DE USO”.

e utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencion de los accidentes
durante el trabajo

* instalacion no correcta

¢ carencias durante el mantenimiento previsto

* modificaciones o intervenciones no autorizadas por el constructor

« utilizacion de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de hidrolavadora

e reparaciones no efectuadas por un Técnico Especializado

1.1 DirecciON DEL CONSTRUCTOR

La direccién del Constructor de la hidrolavadora, a la cual hace falta referirse, se encuentra en la declaracion
de conformidad ofrecida al final de esta seccion del manual.

1.2 UtiL1zACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE UsO Y MANTENIMIENTO

El manual de uso y mantenimiento tiene que considerarse parte integrante de la hidrolavadora y tiene que
ser conservado para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su rdpida consultacion en caso de
necesidad.

En el manual de uso y mantenimiento se ofrecen importantes advertencias finalizadas tanto a la seguridad del
operador y de quienes se encuentran al su rededor como al respeto del medio ambiente.

En caso de deterioracién o perdida del manual, hard falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al centro
de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia de la hidrolavadora a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual
de uso y mantenimiento.

Hicimos nuestro mejor posible en la redaccion de este manual. Sin embargo, al encontrar en €] faltas o imprecisiones,
Les rogamos que las comuniquen al Constructor o al centro de asistencia autorizado.

El constructor, ademds, tiene la facultad de efectuar, sin previo aviso, todas las modificaciones necesarias para
la puesta al dia y la correccién de esta publicacion.

Se prohibe cualquier reproduccién, aun parcial, del presente manual sin la autorizacion escrita del
constructor.

1.3 SIMBOLOGIA Y DEFINICIONES

1.3.1 Simbologia
El simbolo:

A CUIDADO

que caracteriza algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de dafios a la persona, al no observar las
prescripciones y las indicaciones correspondientes.
El simbolo:

ADVERTENCIA

que caracteriza algunas partes de texto, indica la posibilidad de dafiar la hidrolavadora al no observar las
instrucciones correspondientes.

1.3.2 Definiciones
¢ Técnico Especializado: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente adiestrada
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y autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones sobre el aparato.
Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un Técnico Especializado
como por un Electricista Calificado, es decir, una persona profesionalmente habilitada y adiestrada para
la verificacion, la instalacion y la reparacion de aparatos eléctricos a “regla de arte” y conformemente a las
normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

» Total Stop [Paro total] dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora al soltar la palanca de la
hidropistola.

e Easy Start dispositivo che facilita el arranque de la hidrolavadora disminuyendo la presién durante los
primeros instantes de funcionamiento.

2 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

PW 120C - IP 1200S PW 135C - IP 1350S PW 145C - IP 14508
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz
Potencia absorbida 1,6 kW 2,0 kW 2,3 kW
Fusible 16 A 16A 16 A
CONEXION HIDRAULICA
Maxima temperatura agua de alimentacion 40 °C /98 °F 40 °C /98 °F 40°C /98 °F
Minima temperatura agua de alimentacion 5°C/41°F 5°C/41°F 5°C/41°F
Caudal minimo agua de alimentacion 450 1/h / 120 US gph 500 I/h / 132 US gph 600 I/h / 159 US gph
Presion maxima agua de alimentacion 0,8 MPa/8bar/116psi | 0,8MPa/8bar /116 psi | 0,8 MPa/8bar /116 psi
Profundidad maxima de cebado Om/0ft Om/0ft Om/0ft
PRESTACIONES
Caudal 360 I/h / 95 US gph 4101/h /108 US gph 480 1/h /127 US gph
Presién maxima 12MPa/ 120 bars/ 1740 psi | 14 MPa/ 140 bars/2031 psi | 15MPa/ 150 bars /2175 psi
Fuerza de reaccion sobre la hidropistola 11N 14N 15N
Nivel de presion acustica 76,2dB (A) 77,3dB (A) 77,3 dB (A)
Vibracién brazo operador 0,73 m/s? 1,31 m/s? 1,31 m/s?
PESO Y DIMENSIONES 310x 308 x820 mm / 12x12x32in
Largo x ancho x alto
Peso 12kg / 261b 13kg / 291b 13kg / 291b
Capacidad frasco detergente 0,351 / 0,09 US gal

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos.
El constructor tiene la facultad de efectuar sobre el aparato todas las modificaciones necesarias.

2.1 IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Refiéranse también a las figuras 1 y 2, al comienzo del manual de uso y mantenimiento.

1 Cale eléctrico de alimentacion 15 Tubo lanza version PW 120C - IP 12008
2 Interruptor general 16 Cabezal porta-boquilla version PW 120C - IP 1200S
3 Manubrio de movimentacion 17 Aguja limpieza boquilla
4 Sede para hidro-pistola/tubo lanza 18 Cabezal boquilla rotatoria (s6lo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 14508)
5 Placa de advertencia 19 Lanza espumdgena
6 Enrollador 20 Dispositivo regulacion aspiracion detergente
7 Placa de identificacion 21 Frasco detergente
8 Racores salida agua 22 Hidro-cepillo (s6lo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)
9 Sede para lanza espumdgena 23 Tubo alta presién
10 Manija de elevacion 24 Enlace rapido tubo alta presion
11 Anillo de retencion Securfix 25 Tope de seguridad palanca hidro-pistola
12 Racor rapido entrada agua 26 Palanca hidro-pistola
13 Sede para cable eléctrico de alimentacion 27 Cabeza portaboquilla version (sélo PW 135C - PW 145C - IP 13508S - IP 1450S)
14 Hidro-pistola 28 Tubo lanza versién (sélo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S)
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2.2 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
La hidrolavadora estd equipada de los siguientes dispositivos de seguridad:
a) Protector térmico
Es un dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de recalentamiento del motor
eléctrico.
En este caso hay que proceder como indicado a continuacion:
Lleven el interruptor general (2) a la posicion “0” y desenchufen la hidrolavadora de la toma de
corriente;
empujen la palanca (26) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual;
esperen 10 +15 minutos para que la hidrolavadora se enfrie;
verifiquen que sean respetadas las prescripciones, contenidas en el parrafo “VERIFICACION Y
CONEXION A LA LINEA ELECTRICA”, con un cuidado particular a la verificacion de la extension,
eventualmente empleada;
 vuelvan a enchufar el enchufe eléctrico a la toma de corriente y repitan el procedimiento de arranque
descrito en el parrafo “FUNCIONAMIENTO”.

A CUIDADO

* En caso de intervencion repetida de uno de los dispositivos de seguridad mencionados arriba, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora sin que ésta haya sido previamente verificada por un Técnico
Especializado

b) Vilvula de limitacion / regulaciéon de la presion

Es una vdlvula, adecuadamente ajustada, que permite al fluido bombeado volver a la aspiracion de la bomba,

impidiendo el verificarse de presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al tratar de programar valores

de presion superiores a los maximos admitidos.

c) Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola
Es un tope de seguridad (25) que, presionado, permite de bloquear la palanca (26) de la hidropistola (14)
en posicion de cierre, impidiendo su funcionamiento accidental vean también la Fig. 4, posicion S).

2.3 DESTINACION DE Uso

A CUIDADO
e La hidrolavadora se destina exclusivamente a los usos indicados a continuacion:
- lavado de vehiculos, maquinaria, edificios, herramienta, etc. con agua fria, eventualmente adicionada
a detergentes, previstos por el constructor;
- distribucion de detergentes previstos por el constructor;
- eliminacion de incrustacion y atascamiento de tuberia, a través de los accesorios correspondientes,
previstos por el Constructor;
- limpiado por chorro de arena a través de los accesorios correspondientes, previstos por el
constructor.
e La hidrolavadora no tiene que ser utilizada para lavar personas, animales o aparatos bajo tension, objetos
delicados o la misma hidrolavadora.
* La hidrolavadora no es adecuada al uso en ambientes que presentan condiciones particulares, cuales, por
ejemplo, atmdsferas corrosivas o explosivas.
e Para la utilizacion sobre vehiculos, barcos o aviones, contacten con el servicio de asistencia técnica del
Constructor, puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.
Cualquier otro uso se considera impropio.
El constructor no puede considerarse responsable en caso de daiios debidos a uso impropios o
incorrectos.

3 DESEMBALAJE

A CUIDADO

e Durante las operaciones de desembalaje, es necesario que lleven guantesy gafas de proteccion para evitar
darios a las manos y a los ojos.

o Los elementos de embalaje (bolsos de pldstico, grapas, etc.) no deben de estar nunca al alcance de los
nifos, siendo fuente de posibles peligros.

o La eliminacion de los componentes del embalaje tiene que ser efectuada conformemente a las normativas
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vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a ser instalada.
Particularmente, sacos y embalajes no deben de abandonarse en el medioambiente, puesto que podrian
contaminarlo.

e Tras haber desembalado la hidrolavadora, asegiirense de su integridad. Si quepa alguna duda, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora, sino contacten con un centro de asistencia autorizado para que sea
verificada por un Técnico Especializado.

3.1 TARJETA DE IDENTIFICACION Y TARJETAS DE ADVERTENCIA

Refiéranse también a la figura 1 al comienzo de este manual de uso y mantenimiento. La tarjeta de identificacion (7)
indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de la hidrolavadora.

Las placas de advertencia (5) informan acerca de posibles riesgos residuales como: prohibicién de utilizar la
hidrolimpiadora sin haber leido antes atentamente el manual; prohibicién de utilizar la hidrolimpiadora para
lavar personas, animales, aparatos eléctricos y la misma hidrolimpiadora.

A CUIDADO

e Tras haber desembalado la hidrolavadora, verifiquen que en ésta se encuentren 'y sean legibles la tarjeta
de identificacion y las tarjetas de aviso. En caso contrario contacten con su revendedor o con un centro
de asistencia autorizado para su restablecimiento.

e Si, durante la utilizacion, la tarjeta de identificacion o las tarjetas de aviso se deterioraran, contacten con su
revendedor o con un centro de asistencia autorizado para su restablecimiento.

3.2 DOTACION ESTANDAR

Asegirense que al interior del embalaje del producto, que acaban de comprar, se encuentren los elementos a
continuacion:

¢ hidrolavadora de alta presién PW 120C - PW 135C - PW 145C - IP 12008 - IP 13508 - IP 1450S;
 tubo de envio de alta presion con empalme rdpido;

e hidro-cepillo (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

¢ tubo lanza completo de cabeza portaboquilla (s6lo PW 120C - IP 1200S);

¢ tubo lanza (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

* cabezal boquilla rotatoria (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

e cabeza portaboquilla (solo PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S);

¢ lanza para espuma;

¢ manual de uso y mantenimiento;

* aguja para la limpieza de la boquilla,

* manubrio

2 tornillos de fijacién manubrio,

En caso de problemas contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3 ACCESORI0S OPCIONALES

Es posible integrar la dotacion estdndar de la hidrolavadora con una amplia gama de accesorios:

* lanza con chorro de arena: disefiada para pulir superficies, eliminando oxidaciones, barnices, incrustaciones,
etc.

* sonda purga-tubos: disefiada para desatascar tuberfas y conductos;

* hidrocepillo giratorio: disefiada para la limpieza de superficies delicadas;

¢ lanza lava-pavimentos.

A CUIDADO

* Accesorios opcionales inadecuados podrian perjudicar el funcionamiento de la hidrolavadora y hacerla
peligrosa. Utilicen exclusivamente accesorios opcionales originales, aconsejados por el constructor.
Por lo que se relata a las prescripciones generales, las advertencias de seguridad, la instalacion y el mantenimiento
de los accesorios opcionales, refiéranse a la documentacion que los acomparia.

4 INSTALACION

4.1 MONTAJE DE LOS ACCESORIOS
a) Inserir el manubrio de movimentacion (3) sobre el cuerpo de la hidro-lavadora. Asegurarse que el manubrio
esté inserido a fondo sobre el cuerpo de la hidro-lavadora (las superficies frontales deben resultar alineadas).
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b)

9
d)

Fijar el manubrio con los 2 tornillos en dotacién ( destornillador cruciforme no suministrado). Operacién A
de Fig. 2.

b) La version PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S dispone de un tubo lanza (28) en el que puede
insertarse, por medio de un empalme de bayoneta, un cabezal portaboquilla estindar (27) o un cabezal con
boquilla rotatoria (18).

Montar uno de los cabezales, en funcién del trabajo que se desee desarrollar, insertdndolo en el tubo lanza
y girandolo en el sentido de las agujas del reloj hasta bloquear completamente el empalme; bloquearlo, por
tltimo, girando el anillo de retencién Securfix (11) en el sentido de las agujas del reloj. Operacion I de Fig.
2. Para efectuar el desmontaje, desbloquear el anillo de retencion Securfix (11) girdndolo en sentido contrario
a las agujas del reloj, mantener el cabezal presionado en el alojamiento del tubo lanza y girarlo en sentido
contrario a las agujas del reloj hasta que se desbloquee; extraerlo luego por completo.

Operacion H de Fig. 2.

Desenrollar el tubo alta presion (23), conectar el racor de enlace rdpido (24) con el racor de salida agua (8),
enroscar y apretar. Operacion C de Fig. 3.

Atornillen la extremidad del tubo de alta presion (23) (lado sin empalme rdpido) a larosca de la hidropistola y
cierren completamente utilizando las dos llaves fijas de 17 mm (no incluidas en el suministro). Operacién D
de Fig. 3.

4.2 VERIFICACION Y CONEXION A LA LINEA HiDRICA

ADVERTENCIAS
La alimentacion hidrica tiene que asegurar una erogacion adecuada de caudal de agua a la hidrolavadora. Para
esta finalidad refiéranse a los valores ofrecidos en la tabla de los datos técnicos.
Si quepan dudas, contacten con un Técnico Especializado.
No alimenten la hidrolavadora con agua de temperatura superior a 40 °C/98 °F o inferior a 5°C/41°F.
La presion del agua no tiene que superar los 8 bares/116psi.
No hagan funcionar la hidrolavadora con una profundidad de cebado superior a 0 m/0 ft.
No hagan funcionar la hidrolavadora sin alimentacion hidrica.
No alimenten la hidrolavadora con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hagan
funcionar la hidrolavadora por unos minutos con agua limpia.

A CUIDADO

Observen las prescripciones de conexion a la red hidrica vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va
a ser instalada.

4.3 VERIFICACION Y CONEXION A LA LiNEA ELECTRICA

5

52

A CUIDADO

Hagan verificar por un Técnico Especializado que la alimentacion a la planta eléctrica sea conforme a
los datos indicados en la tarjeta de identificacion (7) colocada sobre la hidrolavadora. Particularmente
la tension de alimentacion no tiene que diferir de la indicada en la tarjeta de +5% .

La conexion a la red eléctrica tiene que ser realizada por un Electricista Calificado, cumpliendo con la
norma IEC 364 o con las normas equivalentes vigentes en el pais en donde la mdquina va a ser utilizada.
Particularmente, la toma de corriente a la cual se enchufa la hidrolavadora tiene que ser equipada de
un conector de tierra, de un fusible adecuado (el valor se indica sobre la tarjeta de identificacion y en la
tabla de los datos técnicos) y tiene que estar protegida por un interruptor magnetotérmico diferencial de
sensibilidad no superior a 30 mA.

Si el cable de alimentacion es demasiado corto, es posible utilizar una extension, asegurdndose, de todas
formas, que no supere los 10 m/32,8ft y que la seccion de los conductores sea por lo menos igual a 1,5
mm?y que el enchufe y la toma sean del tipo hermético. Para respetar todas estas informaciones contacten
con un Electricista Calificado.

Extensiones no adecuadas podrian ser peligrosas.

FUNCIONAMIENTO

A CUIDADO

La utilizacion de la hidrolavadora requiere cuidado y prudencia. No encarguen a otros usuarios ocasionales
el trabajo con la hidrolavadora, sin haberse enterado previamente y bajo su propia responsabilidad si



éstos han leido con cuidado el presente manual y conocen bien el funcionamiento de la hidrolavadora.

Las hidrolavadoras no tienen que ser utilizadas por nifios y personal no adiestrado.

Observen las instrucciones de seguridad contenidas en el presente manual de uso y mantenimiento de los

accesorios opcionales que van a ser utilizados.

No utilicen la hidrolavadora si:

- el cable de alimentacion u otras partes importantes, cuales el tubo de alta presion, los dispositivos de
seguridad, la hidropistola y la lanza han sufrido dafios;

- la hidrolavadora ha volcado o ha chocado con fuerza;

- hay goteos visibles de aguas.

En estos casos la hidrolavadora tiene que ser verificada por un Técnico Especializado.

Pongan un cuidado especial cuando utilizan la hidrolavadora en ambientes en los cuales hay vehiculos en

movimiento que pueden aplastar o dafiar el cable de alimentacion, el tubo de alta presion, la hidropistola,

etc.

Durante el funcionamiento mantengan siempre controlada la hidrolavadora y fuera del alcance de los

nifios. Particularmente, pongan cuidado durante la utilizacion en guarderias, hospitales en donde podrian

encontrarse nifios, ancianos, o minusvdlidos, sin vigilancia.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, coloquenla en un lugar seco, llano y en posicion estable para

evitar catdas o vuelcos.

Efectiien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” antes de desplazar la hidrolavadora.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, lleven trajes que garanticen una proteccion adecuada contra

maniobras erroneas con el chorro de agua bajo presion. No utilicen la hidrolavadora, cerca de personas,

si éstas no llevan trajes de proteccion.

Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si utilizados impropiamente. No dirijan el chorro hacia

personas, animales o aparatos eléctricos bajo tension o hacia la misma hidrolavadora.

Durante el uso empuiien con fuerza la hidropistola, porque, accionando la palanca (26) estardn sujetos a la

fuerza de reaccion del chorro de alta presion. La entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la tabla de los

datos técnicos (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,1kg).

No dirijan el chorro hacia si mismos u otras personas para limpiar trajes o calzados.

Para la salvaguardia del medioambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen circuitos

hidrdulicos tiene que ser efectuado solo en ambientes equipados de un adecuado separador de aceite.

Los neumdticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm / 19 in, para

evitar que el chorro de alta presion los dariie. La primera manifestacion de dario sufrido por un neumdtico

es la alteracion de su color.

No dirijan el chorro de alta presion hacia materiales que contienen amianto u otras sustancias peligrosas

para su salud.

No utilicen la hidrolavadora bajo la lluvia.

Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Verificacion y conexion a la linea eléctrica”.

Pongan un cuidado especial a lo indicado en el parrafo “Funcionamiento con detergente”.

Cuando no funciona, no dejen la hidrolavadora enchufada a la toma de corriente y, de todas formas,

desenchiifenla antes de cualquier intervencion. De manera mds especifica, lleven siempre el interruptor

general (2) a la posicion “0”, desconecten el enchufe de la toma de corriente, aprieten la palanca (26)

de la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de

seguridad (25) (Fig. 4 - Posicion S):

- antes de dejarla sin vigilancia, avin si por un plazo breve;

- después de la utilizacion.

ademds, esperen el completo enfriamiento de la hidrolavadora antes de cualquier operacion de limpieza

0 mantenimiento.

Durante el uso, no bloqueen la palanca (26) de la hidropistola en posicion de siempre abierto.

No extraigan el enchufe de la toma de corriente tirando el cable de alimentacion.

No pongan reducciones o adaptadores entre el enchufe eléctrico y la toma de corriente.

Mantengan el cable de alimentacion, las eventuales extensiones, los enchufes y las tomas de corriente

secas. No las toquen con las manos mojadas.

Si el cable de alimentacion fuese dafiado, para su sustitucion, evitando los potenciales peligros, contacten

con el Constructor o con un Técnico Especializado.

Durante el funcionamiento no cubran la hidrolavadora y no coloquenla en un lugar en donde la ventilacion

esté perjudicada.

Utilizando la hidrolavadora en ambientes cerrados, asegiirense que esté garantizada una ventilacion

correcta.
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5.1 MOVIMENTACION
* Para la movimentacion de la hidro-lavadora utilizar el manubrio (3) como se indica en Fig. 5 operacion M.
* Para la elevacion utilizar la manija (10) Fig. 5 operacion N.

A CUIDADO

* No utilizar el manubrio de movimentacion (3) para la elevacion de la hidro-lavadora.

5.2 ACTIVIDADES PRELIMINARES

¢ Desarrollen completamente el tubo del alta presion (23).

* Fijen al empalme rdpido de entrada del agua (12) un tubo de alimentacion utilizando un comun empalme
rdpido de jardinaje. Operacion E de Fig. 3.

 Abran el grifo de alimentacién agua, cuidando con que no haya goteo de liquidos. Operacién F de Fig. 3.

* Asegirense que el interruptor general (2) se encuentre en posicion de apagado (posicién “0”) y conecten el
enchufe a la toma de corriente eléctrica. Operacion G de Fig. 3.

e Pulsen el interruptor general (2) en posicién “17.

* Empujen la palanca (26) de la hidropistola y esperen que salga un chorro de agua continuo.

¢ Pongan el interruptor general (2) en posicion “0” y conectan la hidropistola (14) el tubo lanza (15) o (28),
cerrando completamente. Operacion B de Fig. 3.

5.3 FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION)

* Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora llevando a la posicion el interruptor general (2).
Nota: Durante la puesta en marcha la hidrolavadora se apagard inmediatamente después del momento de
arranque, porque se activa el dispositivo Total Stop.

* Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de limpieza, serd suficiente accionar la
palanca (26) de la hidropistola.

¢ Laregulacion del angulo del chorro es posible utilizando la cabeza (16) o (27) (Fig. 4 - Posiciones a y b).

«1”

5.4 FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

A CUIDADO

* La hidrolavadora ha sido disefiada para ser utilizada con los detergentes recomendados por el Constructor.
La utilizacion de otros detergentes o productos quimicos puede perjudicar la seguridad del funcionamiento
de la hidrolavadora.

Particularmente, no aspiren nunca liquidos que contienen solventes, gasolina, diluentes, acetona y aceite
combustible porque el producto pulverizado es altamente inflamable, explosivo y toxico.

Lean con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en la etiqueta del detergente utilizado.
Guarden los detergentes en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.

En caso de contacto con los ojos laven inmediatamente con agua y dirijanse enseguida a un médico,
llevando consigo el envase del detergente.

En caso de ingestion, no provoquen vomito y dirijanse a un médico trayendo consigo el envase del
detergente.

Los detergentes recomendados son biodegradables por mds del 90%.
Para las modalidades de empleo del detergente, refiéranse a lo indicado en la tabla y sobre la etiqueta del envase
del detergente.
* Rellenen el frasco (21) con el detergente col detergente deseado.
* Regulen la capacidad de aspiracién del detergente de la siguiente manera:
- desconecten la varilla (20) de la lanza (19);
- hagan colimar el entalle a L de la varilla (20) con uno de los nimeros indicados al interior de la lanza (19)
(1: aspiracién minima, 6: aspiracién maxima);
- vuelvan introducir la varilla (20) en la lanza (19).
¢ Empalmen el frasco (21) a la lanza para la espuma (19).
* Pongan el interruptor general (2) en posicién “0” y conectan la lanza (19) a la hidropistola (14).
* Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora, poniendo el interruptor general (2) en posicién “1” y accionen
la palanca (26) (la aspiracion y el mezclado ocurren automdticamente al pasar el agua).
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5.5 INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO (TOTAL STOP)

Soltando la palanca (26) de la hidropistola, la hidrolavadora se para automaticamente. La hidrolavadora vuelve
a funcionar regularmente al accionar de nuevo la palanca de la hidropistola.

A CUIDADO

o Acuérdense que cuando la hidrolavadora se encuentra en Total Stop, ella estd funcionando a todos los efectos,
y por lo tanto, antes de dejarla sin vigilancia, aun si por un breve plazo, pongan siempre el interruptor
general (2) en la posicion “0” desconecten el enchufe de la toma de corriente, accionen la palanca (26)
de la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de
seguridad (25) (Fig. 4 - Posicion S).

6 PArADA Y PUESTA A REPOSO
Acabadas las operaciones de limpieza, paren y pongan a reposo la hidrolavadora

6.1 PARADA

¢ Cierren completamente la vdlvula de alimentacién del agua.

¢ Vacien la hidrolavadora del agua haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo la palanca (26)
de la hidropistola pulsada.

* Lleven el interruptor general (2) a la posicién “0”.

* Desconecten el enchufe de alimentacion de la toma de corriente.

» Eliminen la presion residual eventual en el tubo de alta presion (23) accionando por unos segundos la palanca
(26) de la hidropistola.

¢ Vuelvan a enrollar el cable de alimentacion (1) y cuélguenlo al sostén (13).

¢ Esperen el enfriamiento de la hidrolavadora.

A CUIDADO

e Durante el enfriamiento de la hidrolavadora, asegiirense que:
- la hidrolavadora no se encuentre al alcance de los nifios, de ancianos o minusvdlidos sin vigilancia;
- la hidrolavadora se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;
- la hidrolavadora no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

6.2 Puesta A REPOSO

¢ Vuelvan a enrollar el tubo de alta presion (23) con cuidado, en el enrolla tubo (6) evitando plegaduras.

¢ Vuelvan a enrollar con cuidado el cable de alimentacién (1) con la ayuda del enrolla cable (13).

¢ Coloquen la hidrolavadora en un lugar limpio y seco, poniendo cuidado con no dafiar el cable de alimentacion
y el tubo de alta presion.

ADVERTENCIA

e La hidrolavadora teme el hielo.
En ambientes muy frios, para evitar la formacién de hielo al interior de la maquina, es posible, antes de
proceder a la “Parada” aspirar un producto de proteccion contra el hielo para coches, tras haber consultado
un Técnico Especializado, puesto que el liquido bombeado podria dafiar las juntas de la bomba de alta
presion.
En ambientes rigidos, si no ha sido posible proteger la hidrolavadora como ilustrado anteriormente, antes
de su nueva puesta en marcha, 11évenla a un lugar caliente por un tiempo suficiente a deshelar el hielo que
se ha formado eventualmente al interior de la mdquina.
La no-observancia de estas simples reglas podria originar dafios serios a la maquina.

7 LiMPIEZA Y MANTENIMIENTO

A CUIDADO

e Todas las intervenciones de limpieza y manutencion tienen que ser efectuadas solo tras haber efectuado
todas las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”.
Particularmente, acuérdense desconectar siempre la alimentacion eléctrica.

* Para garantizar la seguridad de la hidropistola, utilicen solo piezas de repuesto originales suministrados
por el Constructor o aprobados por él.
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o Los tubos de goma, los empalmes y las lanzas de alta presion son importantes al fin de la seguridad.: utilicen
solo aquellos recomendados por el Constructor.

7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO
Efectien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” y observen lo indicado en la tabla correspondiente.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Todas las veces que van a utilizar la < Controlen el cable de alimentacion, el tubo de alta presion, los
hidrolavadora empalmes, la hidropistola, el tubo lanza.

Si una o mas partes resultaran danadas, no utilicen la hidrolavadora
y contacten con un Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpieza filtro entrada agua

Desmonten la conexién de entrada agua (a) y con una pinza extraigan el
filtro (b), (vean la Fig. 5). Para la limpieza, en general es suficiente pasar
el filtro bajo un chorro de agua corriente, o soplarlo con aire comprimido.
En los casos mas dificiles, usar un producto anti-calcareo o sustituirlo,
dirigiéndose para la adquisicion del repuesto a un centro de asistencia
autorizado.

Remontar el filtro y apretar a fondo el racor.

Mensualmente « Limpieza boquilla

Para su limpieza, es generalmente suficiente pasar al interior de la
boquilla la aguja (17) incluida en el suministro. En caso de resultados
no suficientemente apreciables, contacten con un centro de asistencia
autorizado.

ADVERTENCIA
e Verifiquen que la hidrolavadora, durante su funcionamiento, no emita demasiado ruido y que no haya goteo
de agua o aceite debajo de la misma.
En caso contrario, consulten inmediatamente a un Técnico Especializado.

7.2 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

A CUIDADO

e Las intervenciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser efectuadas solo por un Técnico
Especializado.

En caso de mantenimiento extraordinario consulten la tabla a continuacién.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Cada 50 horas Control circuito hidraulico bomba.
Control fijacién bomba.

Cada 100 horas. Sustituciéon del aceite de la bomba.
Control valvulas aspiracion / envio bomba.
Control cierre tornillos bomba.

Control valvula de regulacién bomba
Control dispositivos de seguridad

ADVERTENCIA
¢ Los datos indicados en la tabla son indicativos.

8 DEMOLICION Y ELIMINACION
La demolicion del aparato tiene que ser efectuada exclusivamente por personal Calificado, conformemente a la
legislacion vigente en el pafs en donde éste va a ser utilizado.

Particularmente, el simbolo === presente en la tarjeta de identificacion (7), indica que el producto no tiene que
ser eliminado junto a los desechos domésticos.
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Para mds informacién contacten con el servicio local de eliminacion de los desechos o con Su revendedor.

A CUIDADO

* Antes de la demolicion del aparato, hdganlo inutilizable, por ejemplo cortando el cable de alimentacion
y hagan inocuas aquellas partes que podrian constituir un peligro para los nifios que lo utilizaran como

Jjuguete.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

A CUIDADO

* Antes de efectuar cualquier intervencion, efectiien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”. Si no es
posible restablecer el correcto funcionamiento de la hidrolavadora con la ayuda de las informaciones contenidas
en la tabla siguiente, contacten con un Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (2) a la
posicion “1”, la hidrolavadora no
se pone en marcha.
Acuérdense también de lo
indicado en la Nota del Parrafo
“Interrupcion del funcionamiento
(Total Stop)”.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de la instalacién a la cual
la hidrolavadora esta conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

El enchufe del cable de
alimentacion no ha sido introducido
correctamente.

Restablezcan el dispositivo de proteccion.
En caso de nueva intervencion no utilicen
la hidrolavadora y contacten con un
Técnico Especializado.

Desconecten la enchufe de la toma
de corriente y vuelvan a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra y es muy
ruidosa.

El filtro de entrada agua (Fig.6) esta
sucio.

La alimentacion hidrica es
insuficiente.

Observen las instrucciones indicadas en
el parrafo “Mantenimiento Ordinario”.

Verifiquen que el grifo esté
completamente abierto y que el caudal de
la red hidrica sea conforme a lo indicado
en el parrafo “Caracteristicas y datos
técnicos”

Escasa aspiracion del
detergente.

El dispositivo de regulacion de la
aspiracion detergente (20) no ha
sido configurado correctamente.

Falta del producto en el frasco.

El detergente utilizado es
demasiado viscoso

Procedan segun lo indicado en el parrafo
“Funcionamiento con detergente”.

Afadan producto.

Utilicen un detergente recomendado por
el constructor (vean la tabla detergentes),
observando las instrucciones de dilucion
indicadas en la tarjeta.

No sale agua de la boquilla

Falta el agua.

Boquilla agua atascada.

Verifiquen que el grifo de la red hidrica
esté completamente abierto.

Limpien y/o sustituyan la boquilla segin
lo indicado en el parrafo “Mantenimiento
Ordinario”.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de la instalacién a la cual
la hidrolavadora esta conectada
(fusible, interruptor diferencial etc.).

Ha intervenido el dispositivo de
proteccién amperimétrica.

Restablezcan el dispositivo de proteccion.
En caso de nueva intervencion no utilicen
la hidrolavadora y contacten con un
Técnico Especializado.

Observen las instrucciones indicadas en
el parrafo “Dispositivos de seguridad”.

Girando el interruptor general
(2) el motor zumba y no arranca

La instalacién eléctrica y/o la
extension no son adecuados.

Observen las instrucciones indicadas en
el parrafo “Verificacion y conexion a la
linea eléctrica”.
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1 ALGEMENE INFORMATIE

Wij complimenteren u met de keuze van een van onze producten en willen u er aan herinneren dat deze ontworpen
en tot stand gekomen zijn met de grootst mogelijke aandacht voor de veiligheid van de operator, de efficiéntie
van diens arbeid en de bescherming van het milieu.

Om deze kenmerken gedurende lange tijd te kunnen handhaven adviseren wij een aandachtige lezing
van deze handleiding en vragen wij u de inhoud ervan nauwkeurig op te volgen. Bijzondere aandacht
dient geschonken te worden aan de lezing van de gedeeltes die gemerkt worden met het symbool:

A ATTENTIE

aangezien deze passages belangrijke instructies bevatten inzake de veiligheid bij het gebruik van de

waterreiniger.

De Fabrikant wordt niet aansprakelijk gesteld voor schade die voortkomt uit:

* niet naleving van de inhoud van deze handleiding;

e gebruik van de waterreiniger dat afwijkt van het gebruik dat beschreven wordt in de paragraaf
“GEBRUIKSBESTEMMING”;

» gebruik dat in contrast staat met de heersende wetgeving inzake de veiligheid en de preventie van ongevallen
op het werk;

¢ niet correct uitgevoerde installatie;

* nalatigheden in het voorziene onderhoud;

* wijzigingen of ingrepen die niet door de Fabrikant geautoriseerd zijn;

e gebruik van niet originele, of voor het model waterreiniger ongeschikte vervangingsonderdelen;

e reparaties die niet door een Gespecialiseerd Technicus zijn uitgevoerd.

1.1 ADRES VAN DE FABRIKANT

Voor wat betreft het adres van de Fabrikant van de waterreiniger verwijst men naar de Conformiteitverklaring
die aan het einde van dit gedeelte van de handleiding wordt weergegeven.

1.2 GEBRUIK EN BEWARING VAN DE HANDLEIDING VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD

De handleiding voor gebruik en onderhoud moet als integraal deel van de waterreiniger beschouwd worden en voor
toekomstige en onmiddellijke raadpleging op een afgeschermde plaats bewaard worden.

In de handleiding voor gebruik en onderhoud zijn belangrijke waarschuwingen opgenomen met betrekking tot
de veiligheid van de operator en van degenen die hem omringen, alsmede met betrekking tot het respect voor
het milieu.

Wanneer de handleiding in slechte staat verkeerd of zoek raakt dan kunt u een nieuw exemplaar aanvragen bij
de verkoper of bij een bevoegde assistentiedienst.

Doet u de waterreiniger over aan een andere gebruiker dan dient u de handleiding voor gebruik en onderhoud
mee te geven.

'Wij hebben ons best gedaan bij de samenstelling van deze handleiding. Mocht u fouten opmerken dan wordt u
verzocht de Fabrikant, of een bevoegde assistentiedienst, hierover in te lichten.

De Fabrikant behoudt zich voorts het recht voor om zonder voorgaande mededeling alle benodigde wijzigingen
aan te brengen voor de bijwerking en de correctie van deze publicatie.

Het is verboden deze handleiding op enigerlei wijze geheel of gedeeltelijk te reproduceren zonder de schriftelijke
toestemming van de Fabrikant.

1.3 SYMBOLEN EN DEFINITIES

1.3.1 Symbolen
Het symbool:

A ATTENTIE
dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de grote kans op persoonlijk letsel indien de betreffende
voorschriften en aanwijzingen niet worden opgevolgd.
Het symbool:

WAARSCHUWING
dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de mogelijkheid op schade aan de waterreiniger indien
de betreffende instructies niet worden opgevolgd.
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1.3.2 Definities

* Gespecialiseerd Technicus: meestal een werknemer van de bevoegde assistentiedienst, die voor dat doel getraind
is en bevoegd is tot het verrichten van buitengewoon onderhoud en reparaties op de waterreiniger. De ingrepen op
de elektrische delen moeten verricht worden door een Gespecialiseerd Technicus die tevens een Gekwalificeerd
Elektricien is. Het gaat hier om iemand die vakkundig bekwaam is en opgeleid is voor de controle, de installatie, de
reparatie van elektrische apparatuur volgens de “regels van het vak” en in overeenstemming met de wetgeving van
het land van installatie van de waterreiniger.

» Total Stop: stopsysteem waarmee de werking van de waterreiniger onderbroken wordt telkens wanneer de
hendel van het waterpistool wordt losgelaten.

¢ Easy Start: inrichting ten gunste van het starten van de waterreiniger doordat tijdens de eerste momenten
van werking de druk verminderd wordt.

2 KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

PW 120C - IP 1200S

PW 135C - IP 13508 PW 145C - IP 1450S

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet

Geabsorbeerd vermogen
Zekering

HYDRAULISCHE AANSLUITING
Max. temperatuur toevoerwater
Min. temperatuur toevoerwater
Min. capaciteit toevoerwater

Max. druk toevoerwater

Max. aanzuigdiepte

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 I/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/O0ft

230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz

2,0 kW 2,3 kW
16 A 16 A
40°C /98 °F 40°C /98 °F
5°C/41°F 5°C/41°F

500 I/h / 132 US gph 600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi 0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft Om/0ft

PRESTATIES

Capaciteit

Maximum druk

Reactiekracht op waterpistool
Niveau geluidsdruk

Trilling arm operator

360 I/h / 95 US gph
12 MPa /120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

410 I/h / 108 US gph 480 I/h / 127 US gph
14 MPa/ 140 bars /2031 psi | 15 MPa/ 150 bars /2175 psi

14N 15N
77,3 dB (A) 77,3 dB (A)
1,31 m/s? 1,31 m/s?

GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte

Massa

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b 13kg / 291b

Inhoud flesje reinigingsproduct

0,351 / 0,09 US gal

De kenmerken en technische gegevens zijn van indicatieve aard.
De Fabrikant behoudt zich het recht voor alle opportuun geachte wijzigingen op het apparaat aan te brengen.

2.1 IDENTIFICATIE VAN DE COMPONENTEN
Raadpleeg de afbeeldingen 1 en 2, aan het begin van de handleiding voor gebruik en onderhoud.

Elektrische voedingskabel
Hoofdschakelaar
Stuur voor de verplaatsing

Waarschuwingsplaatje
Leidinghaspel
Identificatieplaatje

© N o g b w N

Aansluitelement wateruitgang

©

Houder voor straalbuis schuim

-
o

Handgreep voor optillen

-
e

Securfix blokkeermoer

-
N

Snelkoppeling wateringang

RGN
S W

Waterpistool

Houder voor waterpistool/straalbuis

Zitting voor elektrische voedingskabel

15 Straalbuis versie PW 120C - IP 1200S

16 Kop met mondstuk versie PW 120C - IP 1200S

17 Speld voor reiniging mondstuk

18 Draaiende kop met mondstuk (alleen PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508)
19 Straalbuis schuim

20 Regelaar aanzuiging reinigingsmiddel

21 Flesje reinigingsmiddel

22 Waterborstel (alleen PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508)

23 Hogedrukleiding

24 Snelkoppeling hogedrukleiding

25 Veiligheidsstop hendel waterpistool

26 Hendel waterpistool

27 Kop met mondstuk versie PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 14508
28 Straalbuis versie PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S
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2.2 VEILIGHEIDSINRICHTINGEN
De waterreiniger is voorzien van de volgende veiligheidsinrichtingen:

a)

b)

9

Thermische beveiliging

Het gaat om een inrichting die de werking van de waterreiniger stopt in geval van oververhitting van de
elektrische motor.

Is dit het geval dan gaat u als volgt te werk:

e zet de hoofdschakelaar (2) op “0” en trek de stekker uit het stopcontact;

druk hendel (26) van het waterpistool in zodat eventuele restdruk ontladen wordt;

wacht 10-15 minuten zodat de waterreiniger af kan koelen;

controleer of aan de voorschriften van de paragraaf “CONTROLE EN AANSLUITING OP HET
ELEKTRICITEITSNET” is voldaan, vooral met betrekking tot het gebruik van een eventueel
verlengsnoer;

steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die beschreven wordt in de paragraaf
“WERKING”.

A ATTENTIE

e Wanneer bovenstaande veiligheidsinrichting regelmatig in werking treedt, gebruikt u de waterreiniger
dan absoluut niet voordat u hem eerst heeft laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

Klep druklimiet / drukregeling

Het gaat om een op juiste wijze ingestelde klep die er voor zorgt dat de gepompte vloeistof weer kan worden
afgezogen, zodat er geen gevaarlijke druk kan ontstaan wanneer het waterpistool gesloten wordt, of wanneer
geprobeerd wordt drukwaarden in te stellen die boven de toelaatbare waarden liggen.
Blokkeerinrichting van de hendel van het waterpistool

Het is een veiligheidsstop (25) die, wanneer ingedrukt, de hendel blokkeert (26) van het waterpistool (14)
in de gesloten positie geblokkeerd wordt, zodat het niet onbedoeld in werking kan treden (zie ook Afb. 4,
positie S).

2.3 GEBRUIKSBESTEMMING

A ATTENTIE

De waterreiniger is uitsluitend bestemd voor het volgende gebruik:

- wassen van voertuigen, machines, gebouwen, gereedschappen enz. met koud water, eventueel met
toevoeging van door de Fabrikant aangeduide reinigingsproducten;

verspreiding van de door de Fabrikant bevoegde reinigingsproducten;

aanslagverwijdering en ontstopping van leidingen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene
hulpstukken;

zandwaterstralen van voorwerpen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene
hulpstukken.

De waterreiniger mag niet gebruikt worden voor het wassen van: personen, dieren, elektrische apparatuur
onder spanning, kwetsbare voorwerpen, en de waterreiniger zelf;

De waterreiniger is niet geschikt om gebruikt te worden in ruimtes waar zich bijzondere omstandigheden
voordoen bijvoorbeeld bij corroderende of explosieve atmosfeer.

Richt u zich tot de technische assistentiedienst van de Fabrikant voor het gebruik aan boord van voertuigen,
schepen of vliegtuigen, aangezien aanvullende voorschriften nodig kunnen zijn.

Ieder ander gebruik wordt als oneigenlijk gebruik beschouwd.
De Fabrikant kan zich niet aansprakelijk stellen voor eventuele schade die voorkomt uit oneigenlijk of
foutief gebruik.

3 UITPAKKEN
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A ATTENTIE

Draag bij het uitpakken veiligheidshandschoenen en —bril om letsel aan handen en ogen te voorkomen.
De verpakkingselementen (plastic zakken, klemmetjes enz.) mogen nooit binnen het handbereik van kinderen
worden gelaten aangezien dit mogelijke gevarenbronnen kunnen vormen.

De vuilverwerking van de verpakkingselementen moet gebeuren in overeenstemming met de wetgeving van
het land van gebruik.

Met name plastic materiaal en zakken mogen niet in het milieu worden geloosd, gezien het schadelijke

effect.



* Na het uitpakken van de waterreiniger dient u na te kijken of deze compleet is. Mocht hierover twijfel
bestaan, dan dient u de waterreiniger absoluut niet te gebruiken maar dient u contact op te nemen met een
bevoegd servicecentrum dat het apparaat door een Gekwalificeerd Technicus na zal laten kijken.

3.1 IDENTIFICATIEPLAATJE EN WAARSCHUWINGSTEKENS

Zie tevens Afb. 1 aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

Op het identificatieplaatje (7) staan het serienummer en de belangrijkste technische kenmerken van de
waterreiniger.

De waarschuwingstekens (5) geven u informatie over de mogelijke restgevaren: verbod om de waterreiniger
te gebruiken indien de handleiding niet eerst aandachtig werd doorgelezen; verbod om de waterreiniger te
gebruiken voor het wassen van personen, dieren of elektrische apparatuur en de waterreiniger zelf.

A ATTENTIE
e Controleer na het uitpakken van de waterreiniger of het identificatieplaatje en de waarschuwingsplaatjes
aanwezig en leesbaar zijn. Is dit niet het geval richt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegd
servicecentrum voor vervanging of aanvraag.
o Wanneer het identificatieplaatje of de waarschuwingstekens tijdens het gebruik verslijten, richt u zich dan
tot de verkoper of tot een bevoegd servicecentrum voor het aanvragen van nieuwe.

3.2 STANDAARDUITRUSTING

Controleer of in de verpakking van het door u gekochte product de volgende elementen aanwezig zijn:
e waterreiniger voor reiniging onder hoge druk PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
» afgifteleiding hoge druk met snelkoppeling;

o waterborstel (alleen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S5);

e straalbuis compleet met kop met mondstuk (alleen PW 120C - IP 1200S);

e straalbuis (alleen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

e draaiende kop met mondstuk (alleen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

kop met mondstuk (alleen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

schuimstraalbuis;

handleiding voor gebruik en onderhoud;

naald reiniging mondstuk,

* stuur;

* 2 bevestigingsschroeven stuur.

Mocht u hierbij problemen ondervinden wendt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegde
assistentiedienst.

3.3 OPTIONELE HULPSTUKKEN

Het is mogelijk de standaarduitrusting van de waterreiniger aan te vullen met de volgende uitgebreide reeks

hulpstukken:

» zandstraalbuis: ontworpen voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak, vuilaanslag
enz.;

* sonde voor ontluchting van de leidingen: ontworpen voor het ontstoppen van buizen en leidingen;

e draaiende waterborstel: ontworpen voor de reiniging van kwetsbare oppervlakken;

 straalbuis reiniging vloeren.

A ATTENTIE

* Niet adequate optionele hulpstukken compromitteren de werking van de waterreiniger en kunnen hem
gevaarlijk maken. Gebruik uitsluitend originele, optionele hulpstukken die goedgekeurd zijn door de
Fabrikant.

Met betrekking tot de algemene voorschriften, de veiligheidswaarschuwingen, de installatie en het onderhoud
van de optionele hulpstukken wordt verwezen naar de bijbehorende documentatie.

4 INSTALLATIE

4.1 MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN
a) Plaats het stuur (3) op het hoofddeel van de waterreiniger. Controleer of het stuur tot het einde toe in het
hoofddeel van de waterreiniger gestoken is (de frontale oppervlakken moeten zich op één lijn bevinden).
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b)

c)

d)

Bevestig het stuur met de 2 bijgeleverde schroeven (kruisschroevendraaier niet bijgeleverd). Operatie A
van Afb. 2.

De versie PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 is uitgerust met een straalbuis (28) waarop via een
bajonetaansluiting een standaard kop met mondstuk (27) kan geplaatst worden of een draaiende kop met
mondstuk (18).

Monteer één van de twee koppen in functie van het werk dat u wenst uit te voeren. Plaats hem in de straalbuis
en draai hem in wijzerzin tot volledige blokkering van de aansluiting. Blokkeer hem tot slot door de Securfix
moer (11) te roteren in wijzerzin. Operatie I op Fig. 2.

Voor demontage moet de Securfix moer (11) losgedraaid worden in tegenwijzerzin, moet de kop in de zitting
van de straalbuis gedrukt worden en geroteerd worden in tegenwijzerzin totdat hij gedeblokkeerd wordt.
Verwijder de kop vervolgens volledig. Operatie H op Fig. 2.

Rol de hogedrukleiding (23) af. Sluit het aansluitelement met de snelkoppeling (24) aan op het
aansluitelement van de wateruitgang (8). Vastschroeven en spannen. Operatie C van Afb. 3.

Schroef het uiteinde van de hogedrukleiding (23) (zijde zonder snelkoppeling) aan op het schroefdraad van
het waterpistool (14). Tot het einde vastschroeven met twee vaste sleutels van 17 mm (niet bijgeleverd).
Operatie D van Afb. 3.

4.2 CONTROLE EN AANSLUITING OP DE WATERLEIDING

WAARSCHUWING
De watertoevoer moet in staat zijn een voldoende capaciteit te garanderen voor de waterreiniger. Raadpleeg
hiervoor de waarden die in de tabel met technische gegevens staan.
In geval van twijfel richt u zich tot een Gespecialiseerd Technicus.
Voorzie de waterreiniger niet van water met een temperatuur van meer dan 40 °C/98 °F of minder dan
5°C/41°F.
De druk van het toevoerwater mag niet hoger zijn dan 8 bar/116 psi
Stel de waterreiniger niet in werking bij een aanzuigdiepte van meer dan 0 m/ O ft.
Stel de waterreiniger niet in werking zonder watertoevoer.
Voorzie de waterreiniger niet van zout of onzuiver water. Mocht dit toch gebeuren, laat de waterreiniger
dan enkele minuten met schoon water werken.

A ATTENTIE

Houd u aan de voorschriften met betrekking tot de aansluiting op de waterleiding die van kracht zijn in
het land van installatie van de waterreiniger.

4.3 CONTROLE EN AANSLUITING OP HET ELEKTRICITEITSNET

5
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A ATTENTIE
Laat door een Gespecialiseerd Technicus controleren of de elektriciteitstoevoer van uw installatie
overeenkomt met de gegevens op het identificatieplaatje (7) dat zich op de waterreiniger bevindt. Met name
de voedingsspanning mag niet meer dan +5 % afwijken van de op het plaatje vermelde waarde.
De aansluiting op het elektriciteitsnet moet door een Gespecialiseerd Elektricien tot stand worden gebracht, in
overeenkomst met de IEC 364 norm of gelijkaardige normen die van kracht zijn in het land van gebruik. Met name
het stopcontact waarop de waterreiniger wordt aangesloten moet worden uitgerust met een aardegeleider, een
adequate zekering (de waarde daarvan staat op het identificatieplaatje en in de tabel met technische gegevens),
en moet beveiligd worden door een elektromagnetische differentiaalschakelaar met een gevoeligheid die de 30
mA niet overschrijdt.
Mocht de elektriciteitskabel te kort blijken te zijn, dan kan een verlengsnoer gebruikt worden. Controleer of
deze niet langer dan 10 meter/32,8 ft is, of de doorsnede van de stroomdraden ten minste 1,5 mm? bedraagt
en of stekker en stopcontact waterdicht zijn. Om bovengenoemde aanwijzingen te respecteren dient u zich
tot een Gekwalificeerd Elektricien te wenden.
Het gebruik van een ongeschikt verlengsnoer kan gevaarlijk zijn.

WERKING

/N ATTENTIE
Het gebruik van de waterreiniger vereist aandacht en voorzichtigheid. Vertrouw de waterreiniger niet aan
anderen toe zonder dat u zich, onder eigen verantwoording, ervan vergewist heeft dat deze tijdelijke gebruiker



de handleiding aandachtig heeft doorgelezen en op de hoogte is van de werking van de waterreiniger. De

waterreinigers mogen niet door kinderen of door niet getraind personeel worden gebruikt

Respecteer de waarschuwingen met betrekking tot de veiligheid die in de handleiding voor gebruik en

onderhoud van de eventuele hulpstukken staan, die gebruikt worden

Gebruik de waterreiniger niet wanneer:

- de voedingskabel of andere belangrijke onderdelen, zoals de hogedrukleiding, de veiligheidsinrichtingen,
het waterpistool en de straalbuis beschadigd zijn;

- de waterreiniger is omgevallen of wanneer er tegen aangestoten is;

- er duidelijk water uit de waterreiniger lekt;

In deze gevallen dient u de waterreiniger door een Gespecialiseerd Technicus te laten nakijken.

U dient speciaal op te letten wanneer u de waterreiniger in ruimtes gebruikt waarin voertuigen rijden die

de toevoerkabel, de hogedrukleiding of het waterpistool kunnen verpletteren of beschadigen;

Houd tijdens de werking de waterreiniger altijd onder toezicht en buiten het bereik van kinderen. Let

bijzonder goed op tijdens het gebruik bij kleuterscholen, verzorging- en rusthuizen. Hier kunnen kinderen,

bejaarden of gehandicapten zonder toezicht aanwezig zijn.

Voorat u de waterreiniger in werking stelt dient u hem op een droge, vlakke en stabiele ondergrond te zetten,

waar hij niet kan kantelen of vallen.

Verricht de handelingen die in de paragraaf “Stilstand” beschreven worden voordat u de waterreiniger

verplaatst.

Voordat u de waterreiniger start dient u kleding aan te trekken die afdoende bescherming biedt tegen

verkeerd uitgevoerde manoeuvres van de onder druk staande waterstraal. Gebruik de waterreiniger niet

in de nabijheid van personen die geen beschermende kleding dragen.

De waterstralen onder hoge druk kunnen gevaarlijk zijn bij oneigenlijk gebruik. Richt de straal niet op

personen, dieren, elektrische apparatuur onder spanning of op de waterreiniger zelf.

Houd tijdens het gebruik het waterpistool stevig vast. Wanneer u namelijk de hendel (26) activeert, dan

kunt u de reactiekracht van de hogedrukstraal ondergaan. De grootheid van deze terugslagkracht staat in

de tabel met technische gegevens (de terugslagkracht wordt uitgedrukt in N waar 1 N = 0.1 kg).

Richt de straal niet op u zelf of anderen om kleding of schoeisel te reinigen.

Ter bescherming van het milieu mag de reiniging van voertuigen of machines met hydraulische circuits

alleen plaatsvinden in ruimtes die voorzien zijn van een adequate olieseparator.

De banden van de voertuigen moeten op een afstand van niet minder dan 50 cm /19 in gewassen worden

om te voorkomen dat de hogedrukstraal schade veroorzaakt. Een eerste symptoom van toegebrachte schade

aan een band is de kleurverandering ervan.

Richt de hogedrukstraal niet op materiaal dat asbest bevat, of andere substanties die schadelijk voor de

gezondheid zijn.

Gebruik de waterreiniger niet in de regen.

Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Controle en aansluiting op het

elektriciteitsnet” .

Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Werking met reinigingsproducten” .

Laat de stekker niet in het stopcontact wanneer de waterreiniger niet werkt, en trek de stekker er altijd uit

VOOr het verrichten van ingrepen. Zet, in het bijzonder, de hoofdschakelaar (2) altijd op “0”. Verwijder

de stekker uit het stopcontact en druk op de hendel (26) van het waterpistool om de eventuele restdruk te

elimineren en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 4 - Positie S):

- wanneer u de waterreiniger, ook voor korte tijd, onbeheerd achter laat;

- na afloop van het gebruik. Wacht altijd tot de waterreiniger geheel is afgekoeld voordat u reiniging of
onderhoud verricht.

Blokkeer tijdens het gebruik de hendel (26) van het waterpistool niet in de stand altijd open.

Trek de stekker niet uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

Plaats geen reductors of adapters tussen de stekker en het stopcontact.

Zorg ervoor dat de voedingskabel, de eventuele verlengsnoeren, de stekkers en de stopcontacten droog

blijven. Raak ze niet aan met natte handen.

Mocht de voedingskabel beschadigd zijn dan dient u, om gevaarlijke situaties te voorkomen, voor de vervanging

ervan contact op te nemen met de Fabrikant of met een Gespecialiseerd Technicus.

Bedek de waterreiniger tijdens de werking niet en zet hem niet op een plek waar geen goede ventilatie kan

plaatsvinden.

Bij het gebruik van de waterreiniger in afgesloten ruimtes controleert u dan of een correcte ventilatie kan

worden gegarandeerd.
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5.1 VERPLAATSING

* Gebruik voor de verplaatsing van de waterreiniger het stuur (3), zoals getoond wordt in Afb. 5, operatie M.
¢ Gebruik voor het optillen handgreep (10), Afb. 5, operatie N.

A ATTENTIE

* Niet het stuur voor de verplaatsing (3) gebruiken om de waterreiniger op te tillen.

5.2 VOORAFGAANDE HANDELINGEN

* Rol de hoge drukleiding (23) geheel af.

* Bevestig aan de snelkoppeling van de wateringang (12) een toevoerkabel, waarbij u gebruik maakt van een
gewone snelkoppeling voor tuinslangen. Operatie E van Afb. 3.

* Open de watertoevoerkraan en vergewis u ervan dat er geen waterdruppels lekken. Operatie F van Afb. 3.

* Vergewis u ervan dat de hoofdschakelaar (2) in de uitgeschakelde stand staat (positie “0”) en steek de stekker
in het stopcontact. Operatie G van Afb. 3.

¢ Druk de hoofdschakelaar (2) in positie “1”.

* Druk op hendel (26) van het waterpistool en wacht tot een doorlopende waterstraal naar buitenkomt.

e Zet hoofdschakelaar (2) op “0” en sluit straalbuis (15) of (28) aan op waterpistool (14). Tot het einde
vastschroeven. Operatie B van Afb. 3.

5.3 STANDAARDWERKING (ONDER HOGE DRUK)

o Start de waterreiniger opnieuw door de hoofdschakelaar (2) in positie “1” te zetten.
Nota: Na deze start komt de waterreiniger onmiddellijk tot stilstand, aangezien het Total Stop systeem
geactiveerd wordt.

* Om de waterreiniger in werking te stellen en met het reinigen te beginnen, volstaat het de hendel (26) van
het waterpistool in te drukken.

* De hoekinstelling van de straal kan geregeld worden met behulp van de kop (16) of (27) (Afb. 2 — Posities
aenb).

5.4 WERKING MET HET REINIGINGSPRODUCT

A ATTENTIE
o De waterreiniger is ontworpen voor het gebruik met reinigingsproducten die door de Fabrikant worden
aanbevolen. Het gebruik van andere reiniging- of chemische producten kan van negatieve invloed zijn op
de veiligheid van de waterreiniger.
Zuig met name nooit vloeistoffen aan die oplosmiddelen, benzine, verdunningsmiddelen, aceton en
brandstofolie bevatten aangezien deze producten in vernevelde vorm uiterst brandbaar, explosief of toxisch
zijn.
Lees aandachtig de voorschriften en waarschuwingen die op het etiket van het gebruikte reinigingsproduct
staan.
Bewaar de reinigingsproducten op een veilige plek die ontoegankelijk is voor kinderen.
Komt het product in aanraking met de ogen spoel de ogen dan onmiddellijk met water en wendt u onmiddellijk
tot arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

Wordt het product per ongeluk ingeslikt probeer dan niet het braken te stimuleren maar wendt u onmiddellijk
tot een arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

De aanbevolen reinigingsproducten zijn voor meer dan 90% biologisch afbreekbaar.

Voor de gebruikswijze van het reinigingsproduct raadpleegt u de tabel en het etiket op de verpakking van het
reinigingsproduct.
e Vul het flesje (21) met het gewenste reinigingsproduct.
* Regel de aanzuigcapaciteit van het reinigingsproduct als volgt:
- maak de staaf (20) van de straalbuis (19) los;
- laat tand L van de staaf (20) samenvallen met één van de nummers die op de binnenkant van de straalbuis
(19) staan (1: minimum aanzuiging, 6: maximum aanzuiging);
- plaats de staaf (20) weer terug in de straalbuis (19).
¢ Plaats het flesje (21) in de schuimstraalbuis (19).
e Zet hoofdschakelaar (2) op “0” en sluit straalbuis (19) aan op waterpistool (14).
* Herstart de waterreiniger door hoofdschakelaar (2) op “1” te zetten en hendel (26) te activeren (de aanzuiging
en de menging vinden automatisch plaats zodra het water passeert).
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5.5 ONDERBREKING VAN DE WERKING (TOTAL STOP)

Door de hendel (26) van het waterpistool los te laten komt de waterreiniger automatisch tot stilstand. Drukt u
nu opnieuw op de hendel dan zal de waterreiniger weer normaal in werking treden.

A ATTENTIE
e Denkt u er aan dat wanneer de waterreiniger op Total Stop staat, de waterreiniger echter compleet in
werking is. Wanneer u de waterreiniger dus, ook voor zeer korte tijd, onbeheerd achterlaat, zet dan altijd de
hoofdschakelaar (2) op “07, trek de stekker uit het stopcontact en druk op hendel (26) van het waterpistool
om de eventuele restdruk te ontladen en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 4 - Positie S).

6 STILSTAND EN OPSLAG
Na afloop van de werkzaamheden brengt u de machine tot stilstand en bergt u hem weg.

6.1 STILSTAND

o Sluit de watertoevoerkraan geheel.

¢ Haal het water uit de waterreiniger door hem enkele seconden te laten werken met ingedrukte hendel (26)
van het waterpistool.

e Zet de hoofdschakelaar (2) op “0”.

* Trek de stekker van de toevoer uit het stopcontact.

¢ Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukleiding (23) door enkele seconden de hendel (26) van het
waterpistool ingedrukt te houden.

* Rol de voedingskabel (1) zorgvuldig op en hang deze aan de steun (13).

* Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

A ATTENTIE

» Wanneer de waterreiniger wordt afgekoeld moet u nagaan of:
- de waterreiniger niet onbeheerd wordt achtergelaten in aanwezigheid van kinderen, bejaarden of
gehandicapten zonder toezicht,
- de waterreiniger op een stabiele ondergrond geplaatst wordt en niet kan vallen;
- de waterreiniger niet in aanraking kan komen met, of in de onmiddellijke nabijheid staat van brandbaar
materiaal.

6.2 OrPSLAG

* Wikkel de hogedrukleiding (23) met zorg op in de leidinghaspel (6) en vermijd knikken.

* Rol de voedingskabel (1) met zorg op, gebruik makend van de kabelhaspel (13).

* Plaats de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel en
hogedrukleiding niet te beschadigen.

WAARSCHUWING

* De waterreiniger is gevoelig voor vorst.
In koude ruimtes, en om ijsvorming binnen in de waterreiniger te voorkomen, is het mogelijk om v6ér de
procedure voor “Stilstand” de waterreiniger een antivriesproduct voor auto’s te laten aanzuigen. Raadpleeg
hiervoor eerst een Gespecialiseerd Technicus aangezien de gepompte vloeistof de pakkingen van de hoge
drukpomp kan beschadigen.
In koude ruimtes, en als het niet mogelijk is de waterreiniger te beschermen zoals eerder beschreven, dient
u de waterreiniger voor het starten in een warme ruimte te brengen gedurende de tijd die nodig is om
eventueel ijs te doen smelten.
Het niet naleven van deze simpele voorschriften kan ernstige schade aan de waterreiniger berokkenen.

7 REINIGING EN ONDERHOUD

A ATTENTIE

e Alle ingrepen met betrekking tot reiniging en onderhoud mogen slechts worden uitgevoerd na de operaties
verricht te hebben die beschreven staan in de paragraaf “Stilstand” .
U dient er met name aan te denken de elektriciteitstoevoer altijd af te sluiten.

* Om de veiligheid van de waterreiniger te garanderen dient u uitsluitend originele vervangingsonderdelen te
gebruiken die door de Fabrikant zijn goedgekeurd en door hem geleverd worden.
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o De rubber leidingen, de aansluitingen en de straalbuizen voor werking onder hoge druk zijn belangrijk
voor de veiligheid: gebruik uitsluitend de door de Fabrikant aanbevolen onderdelen.

7.1 GEWOON ONDERHOUD
Verricht de handelingen die beschreven worden in de paragraaf “Stilstand” en houd u aan de aanwijzingen
van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL INGREEP
Bij ieder gebruik « Controleer de toevoerkabel, de hogedrukleiding, de aansluitingen, het waterpistool, de
straalbuis.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik de waterreiniger dan absoluut
niet en richt u tot een Gespecialiseerd Technicus.

Wekelijks  Reiniging filter wateringang

Demonteer het aansluitelement voor de binnenkomst van het water (a) en trek met een
tang filter (b) naar buiten (zie ook Afb. 5). Voor de reiniging volstaat het doorgaans het
filter onder stromend water te houden, of er met perslucht op te blazen. Bij hardnekkig vuil
kunt u een ontkalkingsproduct gebruiken of het filter vervangen. Wend u tot een bevoegd
assistentiecentrum voor de aanschaf van een nieuw filter.

Monteer het filter opnieuw, en span het aansluitelement tot het einde.

Maandelijks * Reiniging mondstuk

Voor de reiniging volstaat het doorgaans de bijgevoegde naald (17) in het gat van het
mondstuk te steken. Indien geen goede resultaten bereikt worden moet u zich tot een
bevoegd assistentiecentrum wenden.

WAARSCHUWING
¢ Tijdens de werking mag de waterreiniger niet te veel lawaai produceren en mag er geen duidelijk
waarneembare water- of olielekkage zijn. Doen deze verschijnselen zich wel voor dan dient u de waterreiniger
te laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

7.2 BUITENGEWOON ONDERHOUD

A ATTENTIE

e Het buitengewone onderhoud mag alleen verricht worden door een Gespecialiseerd Technicus.

Houdt u bij buitengewoon onderhoud aan de aanwijzingen van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL INGREEP

ledere 50 uur Controle van het hydraulische circuit van de pomp.
Controle van de pompbevestiging

ledere 100 uur Vervanging oliepomp.

Controle kleppen aanzuiging / afgifte pomp.
Controle schroefbevestiging pomp
Controle regelklep pomp

Controle beveiligingen

WAARSCHUWING
* De gegevens van de tabel zijn van indicatieve aard.

8 SLoOP EN VERWERKING
De ontmanteling van de waterreiniger mag alleen verricht worden door gekwalificeerd personeel en in
overeenstemming met de heersende wetgeving van het land van installatie.

Met name duidt het symbool ===, op identificatieplaatje (7), erop dat het product niet samen met huishoudelijk
afval weggegooid mag worden.
Wend u tot het plaatselijke afvalverwerkingsbedrijf of tot uw verkoper.

A ATTENTIE
* Voordat u de waterreiniger sloopt dient u hem onbruikbaar te maken, door bijvoorbeeld de voedingskabel
door te snijden. Ook de onderdelen die een gevaar kunnen vormen voor kinderen moeten onbruikbaar
worden gemaakt, aangezien kinderen er mee kunnen gaan spelen.
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9 ONGEMAKKEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

A ATTENTIE

e Voordat u ingrepen gaat verrichten dient u de handelingen van de paragraaf “Stilstand” uit te voeren.
Mocht u er niet in slagen de waterreiniger met behulp van de informatie uit onderstaande tabel weer
normaal in werking te stellen dan dient u zich te wenden tot een Gespecialiseerd Technicus.

ONGEMAKKEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Wanneer de
hoofdschakelaar (2) op
“1” gezet wordt gaan de
waterreiniger niet van start.
Denkt u ook aan de

nota van de paragraaf
“Onderbreking van de
werking (Total Stop)”.

Er is een veiligheidsvoorziening
van de installatie waarop de
waterreiniger is aangesloten

in werking getreden (zekering,
differentiaalschakelaar, enz.).

De stekker van de voedingskabel is
niet juist naar binnen gestoken.

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient u de
waterreiniger niet te gebruiken en moet u zich
tot een Gespecialiseerd Technicus wenden.

Trek de stekker uit het stopcontact en steek de
stekker weer opnieuw naar binnen

De waterreiniger trilt erg en
is lawaaiig.

Het filter van de wateringang (Fig.6)
is vuil.

De watertoevoer is onvoldoende.

Houdt u aan de aanwijzingen van de paragraaf
“Gewoon onderhoud”.

Controleer of de kraan volledig open is en of
het bereik van de waterleiding overeenkomt
met hetgeen vermeld wordt in de paragraaf

“ Technische kenmerken en gegevens”

Schaarse aanzuiging van
reinigingsproduct.

De inrichting voor de regeling van de
aanzuiging van het reinigingsproduct
(20) is niet correct ingesteld.

Ontbreken van product in het flesje.

Het gebruikte reinigingsproduct is
te viskeus

Ga te werk zoals vermeld wordt in de
paragraaf “Werking met reinigingsproduct”

Voeg product toe.

Gebruik een reinigingsproduct dat aanbevolen
wordt door de Fabrikant (zie de tabel met
reinigingsproducten), en houdt u aan de
verdunningen die op het plaatje staan.

Er komt geen water uit het
mondstuk.

Er ontbreekt water.

Mondstuk water is verstopt.

Controleer of de kraan van de waterleiding
volledig open is.

Reinig en/of vervang het mondstuk op grond
van hetgeen vermeld wordt in de paragraaf
“Gewoon onderhoud”.

De waterreiniger komt tot

stilstand tijdens de werking.

Er is een veiligheidsvoorziening
van de installatie waarop de
waterreiniger is aangesloten

in werking getreden (zekering,
differentiaalschakelaar, enz.).

Er is een amperometrische
beveiliging in werking getreden.

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient u de
waterreiniger niet te gebruiken en moet u zich
tot een Gespecialiseerd Technicus wenden.

Houdt u aan hetgeen vermeld wordt in de
paragraaf “Veiligheidsvoorzieningen”.

De hoofdschakelaar (2) is
gedraaid, de motor bromt
maar gaat niet van start

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Houdt u aan hetgeen vermeld wordt in de
paragraaf “Controles en aansluiting op het
elektriciteitsnet”.
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1 INFORMACOES GERAIS

Cumprimentando-os pela vossa escolha, desejamos lembrar-lhes que este produto foi projectado e construido
prestando a mdxima atencdo a seguranga do operador, a eficiéncia de seu trabalho e a protec¢do do ambiente.
A fim de preservar estas caracteristicas no tempo, recomendamos a cuidadosa leitura deste manual e convidamos
a seguir escrupulosamente tudo quanto se encontra nele escrito.

Uma atencdo especial deve ser reservada a leitura das partes de texto indicadas com o simbolo:

A ATENCAO
ja que contém importantes instru¢des de seguranca para o uso da hidrolimpadora.
O fabricante nio deve ser considerado responsavel pelos danos derivantes de:
* Inobservancia de quanto contido no presente manual;
« Utilizagdes da hidrolimpadora diferentes daquelas expostas no pardgrafo “DESTINACAO DE USO”;
» Utilizag6es em contraste com as normativas vigentes em matéria de seguranga e prevengao dos acidentes de
trabalho.
 Instalacdo incorrecta:
¢ Caréncia na manutengdo prevista:
* Modificagdes ou intervengdes ndo autorizadas pelo Fabricante.
* Uso de pecas de reposicdo ndo originais ou ndo adequadas ao modelo de hidrolimpadora;
¢ Reparos nio efectuados por um Técnico Especializado.

1.1 ENDERECO DO FABRICANTE
No que diz respeito ao endereco do Fabricante da hidrolimpadora, faz fé quanto indicado na declaragdo de
conformidade presente no final desta sec¢do do manual.

1.2 UtiLizACAO E CONSERVACAO DO MANUAL DE Uso E MANUTENCAO

O manual de uso e manutencao deve ser considerado parte integrante da hidrolimpadora e deve ser conservado,
para futuras referéncias, em um lugar protegido, que permita sua pronta consulta em caso de necessidade.

No manual de uso e manutencio encontram-se indicadas importantes adverténcias para a seguranca do operador
e de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioragdo ou perda, deverd ser solicitada uma nova cépia ao préprio revendedor ou a um centro
de assisténcia autorizado.

Em caso de passagem de propriedade da hidrolimpadora para outro utilizador, solicita-se a gentileza de incluir
também o manual de uso e manutengo.

Procuramos fazer o melhor trabalho possivel na elaboracdo do texto do presente manual. Todavia, caso
fossem encontrados erros, solicitamos a gentileza de sinaliza-los ao Fabricante ou a um centro de assisténcia
autorizado.

Além disso, o Fabricante se reserva o direito de executar, sem aviso prévio, todas as modificagdes necessarias
para a actualizacdo e a correccdo desta publicagdo.

E proibida qualquer reproducdo, mesmo que parcial, do presente manual, sem a autorizacdo escrita do
Fabricante.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINICOES

1.3.1 Simbologia
O simbolo:

A ATENCAO
que contra distingue certas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se ndo forem seguidas
as respectivas prescrigdes e indicacdes.
O simbolo:

ADVERTENCIA
que contra distingue certas partes de texto, indica a possibilidade de danificar a hidrolimpadora, se ndo forem
seguidas as respectivas instrugdes.

1.3.2 Definigoes
e Técnico Especializado: pessoa geralmente do centro de assisténcia, especialmente treinada e autorizada a
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efectuar intervengdes de manutengdo extraordindria e reparos na hidrolimpadora.
As intervengdes nas partes eléctricas devem serem efectuadas por um Técnico Especializado que seja também um
Electricista Qualificado, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e treinada na verificagdo, instalacdo
e reparos de aparelhos eléctricos, dentro das normas da boa técnica e, de acordo com as normativas vigentes no
pais no qual a hidrolimpadora estd instalada.

 Total Stop: dispositivo que pdra o funcionamento da hidrolimpadora toda vez que a alavanca da hidropistola
é solta.

» Easy Start: dispositivo que facilita a partida da hidrolimpadora abaixando a pressdo nos primeiros instantes
de funcionamento.

2 CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

PW 120C - IP 1200S

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentagéao

230V /1~50 Hz

230V /1~50 Hz

230 V/1~50 Hz

Poténcia absorvida 1,6 kW 2,0 kW 2,3 kW

Fusivel 16 A 16 A 16 A
CONEXAO HIDRAULICA

Méaxima temperatura dgua de alimentagéo 40°C /98 °F 40°C /98 °F 40 °C /98 °F
Minima temperatura agua de alimentagao 5°C/41°F 5°C/41°F 5°C/41°F
Minima vaz&o agua de alimentagéo 450 1/h / 120 US gph 500 I/h / 132 US gph 600 I/h / 159 US gph
Maxima pressé&o agua de alimentagéo 0,8 MPa/8bar/116psi | 0,8MPa/8bar /116 psi | 0,8 MPa/8bar /116 psi
Maxima presséo agua de alimentagao om/0ft Om/0ft Om/0ft
PERFORMANCE

Vazéo 360 I/h / 95 US gph 4101/h / 108 US gph 480 1/h /127 US gph
Presséo maxima 12MPa/120bars/ 1740 psi | 14 MPa/ 140 bars/2031 psi | 15MPa/ 150 bars /2175 psi
Forca de reaccgéo na hidropistola 11N 14 N 15N

Nivel de pressao sonora 76,2 dB (A) 77,3 dB (A) 77,3dB (A)
Vibragéo brago operador 0,73 m/s? 1,31 m/s? 1,31 m/s?

PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura

Peso

310 x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Capacidade reservatorio detergente

0,351 / 0,09 US gal

As caracteristicas e os dados técnicos séo indicativos. O Fabricante se reserva o direito de executar
todas as modificagdes consideradas oportunas no aparelho.

2.1 IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES
Fazer também referéncia as figuras 1 e 2, colocadas no inicio do manual de uso e manutengéo.

Cabo eléctrico de alimentagéao
Interruptor geral

Guiador de movimentagao

Sede para hidropistola/tubo langa
Placa de adverténcia

Dispositivo de enrolamento do tubo
Placa de identificagao

0 N O O b~ WN =

Unido saida agua

©

Sede para langa de espuma

18 Cabega bico injector rotativo Rotojet
(somente PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)

19 Langa de espuma

21 Recipiente detergente
22 Hidroescova (somente PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508)
23 Tubo de alta pressédo

24 Engate rapido tubo de alta pressédo

16 Cabeca porta bico injector versdo PW 120C - IP 1200S
17 Agulha para limpeza do bico injector

20 Dispositivo regulagdo aspiracéo detergente

10 Alga de icamento

11 Anel de bloqueio Securfix 25 Trava de seguranca alavanca hidropistola

12 Engate rapido entrada agua 26 Alavanca hidropistola

13 Sede para cabo eléctrico de alimentagio 27 I('Jja?zgggona bico injector versao PW 135C - PW 145C - IP 13508 -
14 Hidropistola 28 Tubo langa verséo PW 135G - PW 145C - IP 1350S - IP 14508

15 Tubo langa versdo PW 120C - IP 1200S
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2.2 DISPOSITIVOS DE SEGURANCA
A hidrolimpadora € dotada dos dispositivos ilustrados a seguir:
a) Protector térmico
E um dispositivo que pdra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de super aquecimento do motor
eléctrico.
Em tal caso € necessdrio proceder como segue:
» Levar o interruptor geral (2) para a posicdo “0” e desligar a tomada do ponto de corrente;
Pressionar a alavanca (26) da hidropistola de maneira a descarregar a eventual pressdo residual;
Aguardar 10~15 minutos de maneira que a hidrolimpadora esfrie;
Verificar que tenham sido respeitadas as prescricdes contidas no pardgrafo “VERIFICACOES E
CONEXAO COM A LINHA ELECTRICA”, com referéncia especial 4 verificacdo da extensdo
eventualmente empregada;
 Conectar novamente a tomada eléctrica ao ponto de corrente e repetir o procedimento de partida descrito
no pardgrafo “FUNCIONAMENTO”.

A ATENCAO
* No caso de intervengdo repetitiva de tal dispositivo de seguranga, ndo utilizar, em hipotese alguma, a
hidrolimpadora sem que a mesma tenha sido antes verificada por um Técnico Especializado.

b) Vilvula de limitacdo/regulaciio da pressdo.
E uma viélvula, oportunamente regulada, que permite ao fluido bombeado retornar para a aspiracdo da
bomba, impedindo o surgimento de pressdes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se procura ajustar
valores de pressdo acima daqueles maximos permitidos.

c) Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.
E uma trava de seguranga (25) que, pressionada, permite bloquear a alavanca (26) da hidropistola (16) na
posi¢do de fechamento, prevenindo funcionamentos acidentais (ver também a Fig. 4, posi¢do S).

2.3 DESTINACAO DE Uso

A ATENCAO
o A hidrolimpadora é exclusivamente destinada aos seguintes usos:
- lavagem de veiculos, maquinarias, edificios, ferramentas, etc. com dgua fria, eventualmente adicionada
de detergentes previstos pelo Fabricante;
- distribui¢do de detergentes previstos pelo Fabricante;
- desincrustagdo e desobstrugdo de tubulacoes, por meio de acessorios especiais previstos pelo
Fabricante;
- hidrojacteamento de areia de objectos, por meio de acessorios especiais previstos pelo Fabricante.
* A hidrolimpadora ndo deve ser utilizada para lavar pessoas, animais, aparelhos eléctricos sob tensdo,
objectos delicados ou a propria hidrolimpadora.
e A hidrolimpadora ndo € adequada para ser utilizada em ambientes que apresentem condigoes particulares
como, por exemplo, atmosferas corrosivas ou explosivas
e Para a utilizacdo a bordo de veiculos, navios ou avides, dirigir-se ao servigo de assisténcia técnica do
Fabricante, jd que podem serem necessdrias prescri¢oes adicionais.
Qualgquer outro uso € considerado improprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivantes de usos improprios
ou errados.

3 DESEMBALAGEM

A ATENCAO
* Durante as operagées de desembalagem, é necessdrio vestir luvas e oculos de protec¢do, a fim de evitar
danos as mdos e aos olhos.
o Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das
criangas, jd que sdo potenciais fontes de perigo.
* A eliminagdo dos componentes da embalagem deve ser executada em conformidade com as normativas
vigentes no pais onde a hidrolimpadora foi instalada.
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Em especial, sacos e embalagens de material pldstico ndo devem ser abandonados no ambiente, jd que
danificam o mesmo.

* Apos ter desembalado a hidrolimpadora, é necessdrio certificar-se da sua integridade. Em caso de duvida,
a hidrolimpadora ndo deve ser utilizada em hipotese alguma, tornando-se necessdrio dirigir-se a um centro
de assisténcia autorizado, que fard com que a mesma seja verificada por um Técnico Especializado.

3.1 PLAcA DE IDENTIFICACAO E PLACAS DE ADVERTENCIA

Fazer também referéncia a figura 1, presente no inicio do manual de uso e manutengdo. A placa de identificagdo (7)
indica o niimero de série e as principais caracteristicas técnicas da hidrolimpadora.

As placas de adverténcia (5) informam sobre os eventuais riscos residuais, tais como: proibicdo da utilizacdo
da hidrolimpadora sem que antes o manual de uso e manutencéo tenha sido cuidadosamente lido; proibicdo da
utiliza¢do da hidrolimpadora para lavar pessoas, animais, aparelhagens eléctricas e a prépria hidrolimpadora.

[ﬁx ATENCAO

» Apds ter desembalado a hidrolimpadora, verificar que a placa de identificacdo e as placas de adverténcia
estejam presentes e legiveis. Caso contrdrio dirigir-se ao revendedor ou a um centro assisténcia autorizado
para a sua troca.

e Se durante o uso a placa de identificacdo ou as placas de adverténcia vierem a se deteriorar, dirigir-se ao
revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado para a sua troca.

3.2 DoTacAo Pabrio

Certificar-se que os seguintes elementos estejam contidos na embalagem do produto que foi adquirido:
* Hidrolimpadora de alta pressao PW 120C - PW 135C - IP 12008 - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
¢ Tubo de descarga de alta pressdo com engate rapido;

¢ Hidroescova (somente PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* Tubo lanca completo de cabega porta bico injector (somente PW 120C - IP 12008S);

¢ Tubo langa (somente PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* Cabega bico injector rotativo (somente PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

¢ Cabega porta bico injector (somente PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

e Langa de espuma;

¢ Manual de uso e manutencao;

¢ Agulha de limpeza do bico injector;

¢ Guiador;

* 2 Parafusos de fixagdo guiador.

Caso haja problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3 ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotacio padrio da hidrolimpadora com a rica gama de acessérios a seguir:
» Lanca jacto de areia: projectada para polir superficies eliminando ferrugem, tintas, incrustacdes, etc.;
¢ Sonda purga tubos: projectada para desobstruir tubula¢Ges e condutos;

» Hidroescova giratdria: projectada para a limpeza de superficies delicadas;

e Langa para lavagem pisos.

[ﬁx ATENCAO

* Acessorios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da hidrolimpadora e a tornam perigosa.
Utilizar exclusivamente acessorios opcionais originais recomendados pelo Fabricante.
No que diz respeito as prescrigoes gerais, as adverténcias de seguranga, a instalagdo e a manutengdo dos
acessorios opcionais, € necessdrio fazer referéncia a documentagdo que os acompanha.

4 INSTALACAO

4.1 MONTAGEM DOS ACESSORIOS

a) Operagdo A da Fig. 3: inserir o guiador de movimentagdo (3) no corpo da hidrolimpadora. Certificar-se
que o guiador esteja totalmente inserido no corpo da hidrolimpadora (as superficies frontais devem resultar
alinhadas). Fixar o guiador com os 2 parafusos em dotacdo (chave de fenda tipo Allen ndo fornecida).
Operacao A da Fig. 2.
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b) Aversdo PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 ¢ fornecida com um tubo lanca (28) no qual pode ser

c)
d)

inserida, por meio de um engate baioneta, uma cabega porta bico injector padrdo (27), ou uma cabega com
bico injector rotativo (18).

Em funcao do trabalho que se deseja executar, proceder com a montagem de uma das duas cabecas,
inserindo-a no tubo langa, girando-a em sentido hordrio até o bloqueio completo do engate e, por fim,
bloqueando-a girando o anel Securfix (11) em sentido hordrio. Operacao I da Fig. 2.

Para a desmontagem, desbloquear o anel Securfix (11) rodando-o em sentido anti-hordrio, manter a cabeca
pressionada na sede do tubo langa e gird-la em sentido anti-hordrio até seu desbloqueio, entdo, puxd-la
completamente. Operacao H da Fig. 2.

Desenrolar o tubo de alta pressdo (23), conectar o engate rdpido (24) com a unido de saida de dgua (8),
aparafusar e apertar. Operacao C da Fig. 3.

Aparafusar a extremidade do tubo de alta pressao (23) (lado sem engate rdpido) ao filete da hidropistola (14)
e apertar firmemente com duas chaves fixas de 17 mm (ndo em dotagdo). Operacao D da Fig. 3.

4.2 VERIFICACOES E CONEXAO coM A REDE HiDRAULICA

ADVERTENCIA

A alimentagdo hidrdulica deve ser tal a poder garantir uma adequada alimentagdo de dgua para a
hidrolimpadora, para tanto fazer referéncia aos valores indicados na tabela dados técnicos.

Em caso de dividas dirigir-se a um Técnico Especializado.

Nao alimentar a hidrolimpadora com dgua a temperatura superior a 40°C/98 °F ou inferior a 5°C/41°F.

A pressao da dgua de alimentacdo ndo deve ser superior a 8 bar/116 psi.

Nio fazer a hidrolimpadora funcionar com profundidades de pesca superiores a 0 m/0 ft.

Naio fazer a hidrolimpadora funcionar sem alimentacdo hidrdulica.

Nao alimentar a hidrolimpadora com dgua salmourada ou contendo impurezas. Caso isso venha a acontecer,
fazer a hidrolimpadora funcionar por alguns minutos com dgua limpa.

A ATENCAO
Ater-se as prescri¢oes de conexdo a rede hidrdulica vigentes no pais no qual a hidrolimpadora for
instalada.

4.3 VERIFICACOES E CONEXAO coM A LINHA ELECTRICA
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A ATENCAO
Fazer um Técnico Especializado verificar que a alimentagdo da instalagdo eléctrica esteja em conformidade
com os dados indicados na placa de identificagdo (7) posta na hidrolimpadora.
Em especial, a tensdo de alimentagcdo ndo deve diferir de + 5% daquela indicada na placa.
A conexdo a rede eléctrica deve ser predisposta por um Electricista Qualificado, em atendimento a norma
IEC 364 ou a normas equivalentes em vigor no pais onde a hidrolimpadora for utilizada. Em especial,
a tomada de corrente a qual se liga a hidrolimpadora deve ser munida de condutor de terra, de fusivel
adequado (o valor estd indicado na placa de identificacdo e na tabela dados técnicos) e deve ser protegida
por um interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidade ndo superior a 30 mA.
Caso o cabo de alimentagdo seja muito curto, € possivel utilizar uma extensdo, certificando-se que esta
ndo ultrapasse 10m/32,8 ft., que a secgdo dos condutores sejam de pelo menos 1,5 mm? e que a tomada e o
ponto de corrente sejam do tipo estanque. Para respeitar todas estas prescri¢oes serd necessdrio dirigir-se
a um Electricista Qualificado.
As extensoes inadequadas podem serem perigosas.

FuUNCIONAMENTO

A ATENCAO
A utilizagdo da hidrolimpadora requer atengdo e prudéncia. Ndo confiar a hidrolimpadora a terceiros sem
ter a certeza, sobre a propria e directa responsabilidade, que o usudrio ocasional tenha lido cuidadosamente
este manual e conheca o uso da hidrolimpadora. As hidrolimpadoras ndo devem ser usadas por criangas
ou pessoas ndo treinadas.
Respeitar as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengdo dos eventuais acessorios
opcionais que sdo utilizados.



* Ndo utilizar a hidrolimpadora no caso em que:

- O cabo de alimentagdo ou outras partes importantes como o tubo de alta pressdo, os dispositivos de
seguranga, a hidropistola e a langa estejam danificados;

- A hidrolimpadora tenha tombado ou tenha sofrido fortes choques;

- Existam evidentes vazamentos de dgua

Em tais casos fazer com que um Técnico Especializado verifique a hidrolimpadora.

Atengdo especial deve ser reservada ao uso da hidrolimpadora em ambientes nos quais haja veiculos em

movimento, que podem amassar ou lesionar o cabo de alimentagdo, o tubo de alta pressdo, a hidropistola, etc.

Durante o funcionamento, manter sempre a hidrolimpadora sob vigildncia e fora do alcance das criangas.

Em especial, prestar grande aten¢do quando for utilizada proximo a creches, casas de saiide e casa de

repouso jd que, em tais locais pode haver criangas, pessoas idosas ou deficientes fisicos sem vigildncia.

Antes de fazer a hidrolimpadora funcionar, ter o cuidado de colocd-la em um lugar seco, no plano e em

posicdo estdvel, de modo a evitar quedas ou tombamentos.

Executar as operagdes descritas no pardgrafo “Parada” antes de deslocar a hidrolimpadora.

Antes da partida da hidrolimpadora, vestir indumentos que garantam uma adequada protecg¢do contra

manobras erradas com o jacto de dgua sob pressdo. Ndo usar a hidrolimpadora em proximidade de pessoas,

se estas ndo estiverem vestindo indumentos de protec¢do.

Os jactos de alta pressdo podem serem perigosos se usados impropriamente. Ndo dirigir o jacto contra

pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensdo ou contra a propria hidrolimpadora.

Durante o uso, empunhar firmemente a hidropistola pois, quando se age sobre a alavanca (26), fica-se

submetido a forca de reacgdo do jacto de alta pressdo. A entidade de tal forca de reacgdo estd indicada

na tabela dados técnicos (a forga de reac¢do estd expressa em N., onde IN=0,1kg).

Nao dirigir o jacto contra si proprio ou outras pessoas para limpar indumentos ou calgcados.

Para a salvaguarda do ambiente, a lavagem dos motores de veiculos ou de maquinarias que contenham

circuitos hidrdulicos somente deve ser efectuada em ambientes dotados de adequado separador de dleo.

Os pneumdticos dos veiculos devem ser lavados de uma distancia ndo inferior a 50 cm / 19 in, para evitar

que o jacto de alta pressdo os danifique. A primeira manifesta¢do do dano feito em um pneumdtico € a

alteragdo de sua cor.

Ndo dirigir o jacto de alta pressdo contra materiais que contenham amianto ou outras substdncias danosas

para a saiide.

Ndo usar a hidrolimpadora debaixo de chuva.

Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Verificacdes e conexdo com a rede

eléctrica”.

Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Funcionamento com detergente”.

Quando a hidrolimpadora nao estiver em funcdo, ndo deixd-la com a tomada introduzida no ponto de

corrente eléctrica e, todavia, desligd-la antes de qualquer interven¢do. Mais especificamente sempre

posicionar o interruptor geral (2) em posicdo “0”, tirar a tomada do ponto de corrente, pressionar a

alavanca (26) da hidropistola para descarregar a eventual pressdo residual e posicionar a trava de

seguranca (25) na posicdo de bloqueio (Fig. 4 - Posi¢do S):

- antes de deixar a hidrolimpadora sem vigildncia, mesmo que por breve periodo de tempo;

- depois do uso;

esperar, além disso, que a hidrolimpadora tenha esfriado completamente antes de cada limpeza ou

manutengdo.

Durante o uso, ndo bloquear a alavanca (26) da hidropistola em posi¢do de sempre aberto.

Ndo extrair a tomada do ponto de corrente puxando pelo cabo de alimentacdo.

Ndo interpor redugdes ou adaptadores entre a tomada eléctrica e o ponto de corrente.

Manter o cabo de alimentagdo, as eventuais extensoes, as tomadas e os pontos de corrente secos. Nao

tocar essas partes com as maos molhadas.

Caso o cabo de alimentagdo esteja danificado dirigir-se ao fabricante ou a um Técnico Especializado

para a sua substitui¢do, de modo a evitar perigos.

Durante o funcionamento ndo cobrir a hidrolimpadora e ndo colocar a mesma onde sua ventilagdo possa

ser prejudicada.

Quando se utiliza a hidrolimpadora em ambientes fechados, certificar-se que seja garantida uma correcta

ventilagdo.

5.1 MOVIMENTACAO
¢ Para a movimentacdo da hidrolimpadora utilizar o guiador (3) como indicado na fig. 5 operacdo M.
¢ Para o icamento utilizar a al¢a (10) fig. 5 operagdo N.
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[ﬁx ATENCAO

* Ndo utilizar o guiador de movimentacdo (3) para o icamento da hidrolimpadora.

5.2 ACTIVIDADES PRELIMINARES

* Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (23).

e Fixar um tubo de alimentagdo ao engate rdpido de entrada (12) utilizando um simples engate rdpido de
jardinagem. Operacao E da Fig. 3.

e Abrir a torneira de alimentacdo de dgua prestando aten¢do para que ndo haja vazamentos. Operacao F da
Fig. 3.

e Certificar-se de que o interruptor geral (2) esteja em posicdo de desligado (posi¢do “0”) e ligar a tomada no
ponto de corrente eléctrica. Operacdo G da Fig. 3.

e Pressionar o interruptor geral (2) na posi¢do “1”.

* Pressionar a alavanca (26) da hidropistola e esperar que saia um jacto de dgua continuo.

e Levar o interruptor geral (2) para a posi¢do “0” e conectar o tubo lanca (15) ou (28) a hidropistola (14),
apertando firmemente. Operacio B da Fig. 3.

5.3 FUNCIONAMENTO PADRAO (A ALTA PRESSAO)

* Partir novamente a hidrolimpadora levando o interruptor geral (2) para a posigao “1”.
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parard imediatamente apds o arranque ja que € activado o dispositivo
Total Stop.

 Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operagdes de lavagem, serd suficiente
accionar a alavanca (26) da hidropistola.

* A possivel regular o angulo do jacto agindo-se na cabega (16) ou (27) (Fig. 4 - Posi¢des a e b).

5.4 FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

[ﬁx ATENCAO

* A hidrolimpadora foi projectada para ser usada com os detergentes recomendados pelo Fabricante.
O uso de outros detergentes ou produtos quimicos pode influenciar negativamente na seguranca da
hidrolimpadora.
Em particular, nunca aspirar liquidos que contenham solventes, gasolina, diluentes, acetonas e oleo
combustivel, jd que o produto nebulizado ¢ altamente inflamdvel, explosivo e toxico.

o Ler cuidadosamente as prescrigoes e adverténcias indicadas na etiqueta do detergente utilizado.

o Conservar os detergentes em um local seguro e inacessivel das criangas.

e Em caso de contacto com os olhos lavar imediatamente com dgua e dirigir-se logo a um médico levando
consigo a confecg¢do de detergente.

e Em caso de ingestdo, ndo induzir o vomito e dirigir-se imediatamente a um médico levando consigo a
confeccdo de detergente.

Os detergentes recomendados, sdo biodegraddveis além de 90%.
Para as modalidades de emprego do detergente, fazer referéncia a quanto indicado na tabela e na etiqueta da
embalagem de detergente.
* Encher o reservatério (21) com o detergente desejado.
* Regular a capacidade de aspiracdo do detergente no seguinte modo:
- desligar a haste (20) da lanca (19);
- casar o dente L da haste (20) com um dos nimeros presentes no interior da langa (19) (1: aspiracdo minima,
6: aspiracdo mdxima);
- reintroduzir a haste (20) na langa (19).
* Engatar o reservatorio (21) na langa espuma (19).
e Levar o interruptor geral (2) para a posi¢do “0” e conectar a langa (19) a hidropistola (14).
¢ Partir novamente a hidrolimpadora, levando o interruptor geral (2) para a posi¢do “1” e accionar a alavanca
(26) (a aspirag@o e a mistura ocorrem automaticamente com a passagem da dgua).

5.5 INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO (TOTAL STOP)

Soltando a alavanca (26) da hidropistola, a hidrolimpadora pdra automaticamente.
A hidrolimpadora retoma o funcionamento regularmente na sucessiva pressao da alavanca da hidropistola.
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A ATENCAO

» Lembrar que, quando a hidrolimpadora estd em Total Stop ela estd, para todos os efeitos, em funcionamento,
portanto, antes de deixd-la sem vigildncia, posicionar sempre o interruptor geral (2) na posi¢cdo “0”, tirar
a tomada do ponto de corrente, pressionar a alavanca (26) da hidropistola para descarregar a eventual
pressdo residual e colocar a trava de seguranca (25) na posicdo de bloqueio (Fig. 4 - Posi¢do S).

6 ParapA E CoLOCACAO EM REPOUSO
Terminadas as operag¢des de lavagem, proceder a parada e a colocagdo em repouso da hidrolimpadora.

6.1 PArRADA

¢ Fechar completamente a torneira de alimentagdo da dgua.

e Esvaziar a dgua da hidrolimpadora fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (26) da
hidropistola pressionada.

¢ Levar o interruptor geral (2) para a posicao “0”.

e Tirar a tomada de alimentag¢do do ponto de corrente.

» Eliminar a eventual pressdo residual que tenha permanecido no tubo alta pressio (23), mantendo a alavanca
(26) da hidropistola pressionada por alguns segundos.

* Enrolar o cabo de alimentacdo (1) com cuidado e pendurd-lo ao suporte (13).

e Aguardar que a hidrolimpadora esfrie.

A ATENCAO
* Quando a hidrolimpadora estiver esfriando, prestar atengdo:
- em ndo deixar a hidrolimpadora sozinha se houver criangas, idosos ou doentes sem vigildncia;
- em dispor a hidrolimpadora em uma posigdo estdvel, sem perigo de quedas;
- em ndo colocar a hidrolimpadora em contacto ou nas imediatas proximidades de materiais
inflamdveis.

6.2 CoLocAcAo EM REPOUSO

¢ Enrolar cuidadosamente o tubo de alta pressdo (23) no dispositivo de enrolamento do tubo (6) evitando
dobraduras.

e Tornar a enrolar com cuidado o cabo de alimentagdo (1) utilizando o dispositivo para enrolamento do
cabo (13).

* Guardar com cuidado a hidrolimpadora em um local seco e limpo, prestando aten¢do em ndo danificar o cabo
de alimentacdo e o tubo de alta pressdo.

ADVERTENCIA

* A hidrolimpadora teme o gelo.
Em ambientes frios, a fim de evitar formacdo de gelo no interior da hidrolimpadora, € possivel, antes de
iniciar o procedimento de “Parada”, fazer com que a hidrolimpadora aspire um produto automobilistico
anti gelo, apds ter consultado um Técnico Especializado, jd que o liquido bombeado poderd danificar as
vedacdes da bomba de alta pressdo.
Em ambientes frios, se ndo tiver sido possivel proteger a hidrolimpadora como anteriormente ilustrado,
antes de dar a partida, levd-la para um ambiente quente por um tempo suficiente para que o eventual gelo
formado em seu interior derreta.
O ndo atendimento destas simples prescri¢des pode comportar sérios danos a hidrolimpadora.

7 LiMPEZA E MANUTENCAO

A ATENCAO
* Qualquer intervencdo de limpeza e manutengdo deve ser efectuada somente apos terem sido executadas
as operagoes descritas no pardgrafo “Parada”.
Em especial, ¢ sempre necessdrio lembrar de desconectar a alimentacdo eléctrica.
e Para garantir a seguranga da hidrolimpadora utilizar somente pegas de reposicdo originais fornecidas
pelo Fabricante ou por ele aprovadas.
* Os tubos de borracha, as juncoes e as langas de alta pressdo sdo importantes para a seguranga: utilizar

exclusivamente aqueles recomendados pelo Fabricante. 5
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7.1 MANUTENCAO ORDINARIA
Executar as operagdes descritas no pardgrafo “Parada” e seguir quanto indicado na tabela a seguir:

INTERVALO DE MANUTENGAO | INTERVENGAO

Sempre que for utilizada. « Controlar o cabo de alimentagdo, o tubo de alta presséo, as jungdes, a
hidropistola, o tubo langa.

Caso um ou mais itens resultarem danificados, nao utilizar, em hipétese
alguma, a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpeza do filtro de entrada de agua.

Desmontar a unido de entrada de agua (a) e, com uma pinga, extrair o filtro
(b), (ver a Fig. 5). Em geral, para a limpeza basta passar o filtro sob um jacto
de agua corrente ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis
usar um produto anti calcario ou substitui-lo dirigindo-se, para a compra da
peca de reposicao, a um centro de assisténcia autorizado.

Remontar o filtro e apertar firmemente a unido.

Mensalmente * Limpeza injector

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (17) em dotacéo pelo
furo do injector. Caso nao se obtenham resultados satisfatérios dirigir-se a um
centro de assisténcia autorizado.

ADVERTENCIA
* Durante o funcionamento, a hidrolimpadora ndo deve ser muito ruidosa e ndo deve haver evidentes
vazamentos de dgua ou de 6leo sob a mesma.
Caso isso ocorra, fazer com que a mdquina seja verificada por um Técnico Especializado.

7.2 MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A ATENCAO
e As intervengdes de manuten¢do extraordindria somente devem serem executadas por um Técnico
Especializado.
Para a manuten¢do extraordindria seguir quanto indicado na tabela a seguir.

INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGAO

Cada 50 horas. Controlar o circuito hidraulico da bomba.
Controlar fixagdo da bomba.

Cada 100 horas. Substituicdo do éleo da bomba.

Controlar as valvulas de aspiragdo/descarga da bomba.
Controlar o aperto dos parafusos da bomba.

Controlar a valvula de regulagédo da bomba.

Verificar os dispositivos de seguranca.

ADVERTENCIA
¢ Os dados constantes da tabela sao indicativos.

8 SucATEAMENTO E DESPEjJO

O sucateamento da hidrolimpadora deve ser executado apenas por pessoal qualificado e em conformidade com
a legislacdo vigente no pafs na qual foi instalada.

Em especial, o simbolo === presente na placa de identificacdo (7), indica que o produto ndo deve ser despejado
junto com o lixo doméstico.
Para maiores informagdes dirigir-se ao servigo local de colecta de lixo ou ao seu revendedor.

A ATENCAO

e Antes de sucatear a hidrolimpadora inutilizd-la cortando, por exemplo, o cabo de alimentagdo e
tornar inocuas aquelas partes que possam constituir um perigo para criangas que viessem a utilizar a
hidrolimpadora para brincar.
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9 INCONVENIENTES, CAUsAS E SOLUCOES

VAN

ATENCAO

e Antes de efectuar qualquer intervengdo executar as operagoes descritas no pardgrafo “Parada”.
Caso ndo se consiga restabelecer o correcto funcionamento da hidrolimpadora com o auxilio das
informagaoes contidas na tabela a seguir, dirigir-se a um Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUGOES

Levando o interruptor (2) para a
posigéo “1”, a hidrolimpadora nao
parte.

Lembrar também quanto indicado
na Nota do paragrafo “Interrupgao
do funcionamento (Total Stop)”.

Um dispositivo de seguranca da
instalacdo a qual a hidrolimpadora
(fusivel, interruptor diferencial etc.)
interveio.

A tomada do cabo de alimentagao
ndo esta correctamente inserida.

Restabelecer o dispositivo de protecgao.
Em caso de nova intervengao nao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Técnico Especializado.

Desconectar a tomada do ponto de
corrente e reconecta-la correctamente.

A hidrolimpadora vibra muito e é
muito ruidosa.

O filtro entrada agua (Fig.5) esta
sujo.

A alimentag&o hidraulica é
insuficiente.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Manutencéo ordinaria”.

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que a vazdo da
rede hidraulica esteja em conformidade
com quanto indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos”.

Pouca aspiragéo detergente.

O dispositivo de regulagao da
aspiracéo detergente (20) nao
esta correctamente ajustado.

Falta de produto no reservatorio.

O detergente utilizado é muito
viscoso

Operar conforme quanto indicado
no paragrafo “Funcionamento com
detergente”

Acrescentar produto.

Utilizar um detergente recomendado
pelo fabricante (ver tabela detergentes),
atendo-se as dilui¢cdes indicadas na
placa.

Do bico injector ndo sai agua.

Falta agua.

Bico injector agua obstruido.

Verificar que a torneira da rede hidraulica
esteja completamente aberta.

Limpar e/ou substituir o bico injector
conforme quanto indicado no paragrafo
“Manutengao ordinaria”.

A hidrolimpadora para durante o
funcionamento.

Um dispositivo de seguranga da
instalagdo a qual a hidrolimpadora
esta ligada (fusivel, interruptor
diferencial, etc.) interveio.

O dispositivo de protecgao
amperimétrica interveio.

Restabelecer o dispositivo de protecgao.
Em caso de nova intervengdo ndo
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Técnico Especializado.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”.

Girando o interruptor geral (2) o
motor ronca, mas nado parte.

Ainstalacéo eléctrica e/ou a
extensdo nao sdo adequados.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Verificagdes e ligagdes a linha eléctrica”.
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1 TENIKEX MAHPO®OPIEX

A QoY 60 GLYYUPOVILE YLo. TNV ETLAOYT TOL TPOTOVTOG Hag, Ou OEhape va oog vevOvpicovpe 6TL 0VTO €) el
oy ed10.0TEL KO KATOOKELAGTEL dlvovTag T LeyaADTEPT SLVATN TPOGOY N GTNV AGPAAELN TOV Y ELPLGTT TOVL,
GTNV UTOTELECUUTIKOTNTU THG EPYUCLAG TOV KUl GTNV TPOGTAGLO TOL TEPLPAALOVTOG.

TIpokeévou va dtatnpnBodv avtd o YopaKTNPIGTIKA TOL UNYAVILOTOS LE TO TEPAGLO TOL Y POVOL, GOG
GLVIGTOVUE VO SL0PAGETE TPOGEKTIKA TO TO.POV €YY EIPIOL0 KUL VO KOAOVONGETE TIGTA TIG 00N Yieg TOV
divovtatl og avto.

I8woitepn mpocoy ) opeirietat vo 00el 6TV AvAyvVOON TOV LEPDY TOL KEWWEVOL TOL SLUKPIVOVTOL OO TO

ovpforo:
A [MPOXOXH

Kaé)d)g TEPLEYOLY CNUAVTIKEG 0ONYIES OGOV AQOPE TNV AGPUAN X PNGN TOL LIPOoKADUPLETIKOD
HNYAVALOTOGS.
O Kamcksnacrng dev gubdvetat 1o Tig {nuieg mov npommouth oamnd:
HN THPNON TV 05NYIOV TOL TEPLELOVTNL GTO TUPOV EYY ELPidLo,
* YLPNOELG TOL LIPOKAOUPLIETIKOD UMY AVILOTOG FLUPOPETIKES A0 AUTEG TTOL OLVAPEPOVTAL GTNV TUPELY PUPO
“ITPOOPIZXMOX XPHXHX",
* YPNOELG TOL SEV GLUUO p(po’)voth LLE TOLG 1o VOVTEG KAVOVEG G ETIKA LE TNV 0LCQALELN KOL TNV TPOATYT
TOV OTUYNUATOV GTO Y OPO £PYACLOC,
AavOacpévn eyKatdotac,
eAAelYELG OGOV UPOPE TNV TPOPAETOLEVT GLVTTPNOT,
petatponéc N emepPaoeig yopic tnv €ykpion tov Katackevaotn,
LPNON UN COEVTIKOV OVTOAAOKTIKOV 1 GVTEALOKTIKAOV OKATAAANA®V Y10 TO GLYKEKPLULEVO LOVTELO
VOPOKAOUPLGTIKOD UNYOVALLOTOG,
* EMOKELEG TOVL eV Exouv yivel amd évav Eiducevpévo Teyvikod.

1.1 AIEYOYNZH TOY KATAXKEYAXTH

Ocov agopd ™ d1evbvvon tov Kotaokevaot tov vépokadupioTiKoy unyoviuatog, 1oybovy To
OG0 AVaPEPOVTUL GTN ONAMGT] GLULOPPMOONG TOL AVAYPAPETUL GTO TELOG CLTOL TOL TUNLOTOS TOV
eyyelptdiov.

1.2 XPHXZH KAI ®YAAZH TOY EIr'XEIPIAIOY XPHXHX KAI *YNTHPHXHX

To gyyepidio ypnong kot cuvINpnong Tpénet vo Dewpeitol avondeTacTO LEPOS TOL LOPOKUOPLGTIKOD
UMY OVALOTOS Kot TpEmeL va puiayOel oe Eva aiyovpo népog dmov Ba uropel kaveic va 1o cuppfovievtel pe
€VKOALD GTO LEALOV €0V TUYOV TOPAUCTEL AVAYKT.

210 gyyelpidlo xpNoNG KAl GLVINPNONG AVUPEPOVTUL CTUAVTIKEG TPOELOOTOINGELS OGOV aPOpE TNV
0oQALELD TOV Y EPLGTN KOl OTOL®V TOV TEPLPAALOLY KaOME KAl TNV TPOGTAGiH TOL TEPIPAALOVTOG

Ye mepintoomn mov avtd elupel N xubel Tpénel va {NTNOETE £V KOVOVPYLO GVTLYPUPO Ao TOV EUTOPIKO
AVTITPOG®TO N and £vo, E0VGLOSOTNUEVO KEVTPO GEPPIC.

Edv 1o vdpokabupiotikd unydvnuo tepdcoel G KATOLOV GAAO Y PNCTT, GG TOPUKUAOVIE VO TUPUODCETE
G’ OVTOV KOl TO €YY ELPLSLO Y PNONG KOl GLVTHPNONG.

To napdv eyyelpidio cvvtayOnke pe ™ peyordtepn dvvatn epovtida and pHEPovg pag. Av mapoia
ovTé dtomoTOoETE TVYOV LGB, cog TopaKkaiobue va TAnpoeopncete Tov Kataokevastn | kdmolo
£E0V01080TNULEVO KEVTPO GEPPLG.

O Kotookevaotg dtatnpel emmAEov T0 SIKaimUa Vo ETLQEPEL, Y OPIG TPOELFOTOINGT, OLES TIG UMOPAITNTES
TPOTOTOINGELS Y10 TNV EVILEPMGT KOl TN d10pOwoN Tov TapdVTOG £y ELPLOiOL.

ATayopeLETAL OTOLUONTOTE AVATAPUYMYT], CKOUT KO LEPTKT], TOV TAPOVTOG EYYELPLOLO, XWPIG TN YPATTH
£ykpion tov Katackevaot.

1.3 ZYMBOAA KAI OPIZMOI

1.3.1 Zbppora
To cvppoiro:
IMPOXOXH
70 0T010 J1UKPIVEL OPLGULEVE LEPT] TOL KELEVOL, SNADVEL TNV cvENLEVT TOavOTNTA TPOKANONG {NUidV
ota dTopa, €6v dev akohovdnbolyv ot Gy eTikéC 00N Yies.
To ovppoiro:
IMPOEIAOITIOIHXH

TO 0TO10 d1aKpPiVEL OPIGUEVE LEPTN TOL KEWEVOL, dNAOVEL TNV TOuvOTNTO TPOKANGN S (NUidV 6TO
VOPOKAOUPIETIKO UNYAVILa, EGV €V aKOoALOLONOOLY 01 Gy ETIKES 0ONYiEG.
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1

.3.2 Opiopot

Ewdwkevpévog Teyvikog: dtopo, mov avikel cuvnbmg 6to kEvipo cEpPig, €1d1kd EKTOLSEVUEVO KOL
eEovclod0TNUEVO Vo eKTELEL 6TO LOIPOKADUPLGTIKO UNY AV ETEUPACELS EKTAKTNG CLVTNPNONG Kol
emiokevég. Ot eneuPdoelg oto nAeKTpIKa pépn Tpémet va yivovtat oo evav Ewdikevpévo Teyvikd o omoiog
npénel va elval tavtdypova kat Erayyeipatiog Hiektpoldyogs, dSniadn amd £va GTopo emoyy Lotk
KOTOPTIGUEVO KOl EKTALSEVUEVO Y10 TOV ELEYY O, EYKUTAGTACT KUl EXLOKELT] NAEKTPIKAOV GUGKELDV,
UE “awoyo TPOTO” KAl GOUEOVA LE TOLG KAVOVEG TOL 16X DOLY GT1| X OPO. OToL £) el eyKuTuoTAOEL TO

VOPOKUOAPLETIKO PNy AVILLE.

Yovap Tvon: chotnpa Tov SlokdTTEL TN AELTOLPYi TOL LEPOKAOUPLGTIKOD UMY AVALATOS KAOE POPE TOVL
aeNVETAL 0 LoYAOGC TOL LOPOTIGTOLOV
Eatg Tvaov: cOoTnpo 10 01010 d1ELKOADVEL TNV EKKIVIIGN TOL LIPOKAHUPIGTIKOD UMY UVILATOS LELDOVOVTIS
™V Tieon ApEcmg HOMG AVTO UTEL GE AELTOLPYI.

XAPAKTHPIXTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA

PW 120C - IP 1200S

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

HAEKTPIKH XYNAEXH
Aiktvo tpopodociug
ATmoppogmpevn 1oy 0g
Acopdlela

YAPAYAIKH XYNAEXH

Méyiot Beppokpacio vepol tpopodociog
ELdyiot Beppokpacio vepod tpopodocicg
ELGy1om yopntikodtnta vepol Tpopodociog
Méyio nieon vepol tpogodociog
Méyiaro Babog yepiopatog

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 1/h /120 US gph
0,8 MPa/ 8 bar / 116 psi
Om/O0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/O0ft

230 V/1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa/ 8 bar / 116 psi
Om/0ft

ATIOAOXH

Xopntikomra

Méyiot nieon

Abvopun avtidpacng tov vdponicTorov
Eninedo nyntikng nieong

Kpadaouog Bpayiovae yeipioty

360 I/h / 95 US gph
12 MPa /120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 1/h /127 US gph
15 MPa/ 150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

OI'KOX KAI AIAXTAXEIX
Mnkog x TAGTog X Dyog

‘Oyxog

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

XopNTiKoTnTa QLEANG ATOPPLTAVTIKOD

0,351 / 0,09 US gal

2.1 MEPH TOY MHXANHMATOX

Ta yopaxtnpiotikd Kot ta ototyeio eivar evoewktikd. O Kataokevaotig dtatnpel 1o SiKaiOUo Vo ETLQEPEL GTO U AVIHLOL
OLES TIG TPOTOTOLGELG OV KPLVEL UTOPAiTNTES.

Aeite oyetikd tig eikoveg 1 kat 4, ou onoleg Bpickoviatl oTnv apymn Tov gyyelptdiov LPNONG KoL
GLVTHPNONG

Hhektpikd koddd10 Tpopodociog
Tevikog drakontng
XewporaPn petaxivnong

17 Behbva yio kabapiopod akpopuoiov

© ® 0N R W —

O¢on o vdporicToho/cANVa EKTOEEVONG
ITwokida tposidonoinong

E&aptnuo neptééng cornva

TTvaxida avayvopiong

Tovdeopog e£680v vepol

O¢omn Yo 10 covae £kToEEVoNG UOPOL
Aapn aviyocng

TeoifAnpo unyaviopot Aoddaiong Securfix
Toyela cOvdeon elcOd0L vEPOD

Ofomn Yo NAEKTPIKO KOADSL0 TpoPodociog
Ydponictoro

18

21
22
23
24
25
26
27

28

15 Zomvog ektoéevong tonog PW 120C - IP 12008
16 Kegpuin mov gépet To akpogioto torog PW 120C - IP 12008

Kepahn nepiotpogikod akpogusiov Zovokev (wovo PW 135C - PW

145C - IP 13508 - IP 1450S)
Toivag ekto&evong uppov
DAY ATOPPLTAVTIKOD

YdpoBovptoa (novo PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)

Torqvag vyning Tieong

Tayela cOVeon coAve VYNNG Tieong
Ytom acpaieiug poyrov véponicTorov

Moy Log vépornictorov

Kepain mov gépet to akpogioto tonov (PW 135C - PW 145C - IP

13508 - IP 1450S)

Torvag ektdevong tonov (PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP
4508)
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223XYXTHMATA AXOPAAEIAX
To vdpokaubuptotikd unyavnuoe dtadétel Ta okdAovha GuaTNUATH 0CPUAELNG:

a)

)

Y)

Ogprikn TpocTacio

Eivat pia d1dteén mov otouatd T AE1Tovpyio ToL LIPOKAOUPIGTIKOD UNYUVALOTOS CE TEPITTOOT
VIEPHEPLAVOTG TOL NAEKTPLKOD KIVITH PO,

e pio TETOL0 TEPIMTOOT TPETEL VO, YIVOLV O TAPUKAT® EVEPYELEG:

PEPTE TO YEVIKO dtakomtn (2) ot 0éom “0” kat anoocvvdéote TV Tpila and To NAEKTPIKO pedua,
nMEGTE TO oy Ad (26) Tov LEpoTioTOLOV, £T01 WoTE Vo anehevdepwOovv Tuydv katdloino tieong,
nepipnévete 10+15 Aentd, £t01 doTE VO KpLOGEL TO LIPOKADAPIGTIKO PNy AVNLLaL,

BePatmbeite 6TL £xouvv tnpnbetl o1 cuotdoelg mov mepiEyovial oty mapdypapo “EAEIXOI KAI
XYNAEZH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO”, kot €181k0Tepa GUTEG TOL OVAQEPOVTAL GTOV EAEYYO
NG KAOAWILOKNG TPOEKTUCNG TOL EVIEYETAL VAL Y pICLLOTOIN0El,

enavocouvoéote TV mpilo pne To MAEKTPIKO pevua kot enavordfate ™ dadikacio eKkivnong mov
neplypapetot otnyv tapdypago “AEITOYPI'TA™.

Xg MePINTOOT TOL TO TOPUTAV®O GUGTNUE ACPUAELNG UTEL EMOVEILNUUEVOG GE AgLTOLPYLL, UN
A PNOLLOTOINGETE GE KAIO TEPITTMOGT] TO LIPOKUOUPLGTIKS UMY VIO EQV EV TO EAEYEEL TPONYOLUEVMS
évag Eiwdwcevpévog Teyvikoc.

BaABida mepropiopod pvbuiong g tieong

TIpdxertar yro pio katdAinio pvOuicuévn ParPido, n onold ETITPENEL GTO AVTILOVUEVO LYPO VA
EMOTPEYEL GTNV UVOPPOPNGT| TNG UVTALAG, OTOTPETOVTAG T ONULOVPYLN EMKIVOILVAOV TLEGEMV, OTAV
KAELVEL TO LVOPOTIGTOAO 1) GE TEPIMTOON TOL KATOLOG EMLYELPNGEL VAL pLOUIGEL TIG TIHES TNG TLEONC
TAV® ond TO AVAOTUTO ENLTPETOUEVO OPLO.

TOOTNUO LTAOKAPIGIOTOS TOL LOYAOD TOV LOPOTIGTOAOV

éva otom acpaieiog (25) mov, dtav matnbel, entTpénel T0 PTAOKAPIGHO TOV poyAol (26) Tov
voponictorov(14) oe Béon Kheloipatog, anopedyovtag TV toyoico Aettovpyio (Ek. 4, 0éon T).

2.3 TIPOOPIEMOX XPHXHX

3
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A IMTPOXOXH

* To vépoKkuBuPIETIKS UNYAVILLO. TPETEL VO Y PNCLULOTOLELTAL ATOKAEIGTIKA KO LOVO Y10 TIG TAUPUKAT®O

APNOELS:

- TAOGIHO OYNUATOV, UNYXOVIULATOV, KTIplev, epyalelov, KAT. pne kpbo vepo, Le TN duvoToOTNTO
TPOGHNKNG TOV ATOPPLTAVTIK®V TOL TpoPAénovtat and tov Katackevaotn,

- J1VOUN T®V ATOPPLTAVTIK®V TOL TpoPArémovtat and tov Katackevaotn,

- agaipeon TV ardtov N antdepaln coinveocemnv, pe ™ Pondeia edikdv e&aptnUdTOV TOL
npoPrénovtat and tov Kataokevaot.

- Aglavon aviikelpnévoy pe vepd, pe ) Pondeta e1dikov eEaptnudtov tov tpofiénovial and tov
Kataokevaot.

To v3poxkaBAPIETIKO UNYAVNUO dEV TPETEL VO Y PNOLOTOLELTAL Yo vo TAEvovTatl avOporot, {da,

NAEKTPIKES GUGKEVEG GUVOEUEVEG LE TO PEVUM, EvOicONTA avTiKEipeva 1} TO 1810 T0 LVOPOKAOUPLETIKO

pnyévnpo.

To v3pokaBuPLETIKO UMY AVIUE dEV TPETEL VO Y PN CILOTOLELTAL € TEPLPAAAOVTA TOL TAPOLGLALOoVY

1816Lovoeg GLVONKES OTMG Elval Y10 TAPASELY IO SLOPPOTIKEG 1| EKPNKTIKEG ATULOGPULPES.

o xpnomn tov Tave o oxnuata, TAoio | agponiava, arevbuvbeite GtV LINPEGLOL TEXVIKNG

Bonbetag tov Kataokevaotn, apobd eviéyetat vo vrapE el avaykn emtnpdcOeT@v odnyimv.

Onoladnmote GAAN xpnHon Tpénel va Bempeital akatdAAnin,

O Kataokevaotg dev avaropufaver kapio evbovn yia Prafeg mov evdéyetat va mpokAnbodv amo

axotaAAnies | Aavlaouéveg ypnoeLs.

ATIOZYXZYXKEYAZXIA

A ITPOZOXH

* Kotd n Stdpkeld tov epyacidv 0noGLOKELAGING EIVOL ATOPUITNTO VO GOPATE TPOSTATEVTIK( YUVTLL
K01 YOOALG, TPOKELLEVOL VO, OTOPVYETE TPOVUATIGHOVS GTA Y EPLA KOl GTA LATLO GG

* To pépn ™g cvokevaoiog (TAOGTIKE GOKOVAGKLN, GUVOETNPES, KAT.) deV TPETEL VO ALPTVOVTUL GE
onueia 6TOL LILAPYOLY TaLdLd, Y1aTi Ba HLTOPOVCAVY VO, ATOTEAEGOLV TINYEG KIVOLVOU.

* H d140gom T@V HEPDOV TNG GLOKELOGIUG TPETEL VO YIVETUL LE GEPUGIO GTOVG KUVOVES TTOL 1o DOV GTT|
KOPo OTOv £y el £YKATUGTADEL TO LOPOKUOUPIGTIKO UNYAVTLLA.
Ewd1kdtepa, T0. GOKOLVAGKLO KOL TO VTOAOLTA LEPT) TNG CLUGKEVAGIAG TOL ATOTELODVTOL 0O TAUGTIKG
VALKG 6V mpETEL va eyKataleimovtal 6to meptfdiiov, agov ivatl BraBepd yi” avto.

* Aol ByaAete T0 VIPOKAOUPIGTIKO UNYAVILLO A0 TN GLGKEVOGTN TOV, TPETEL va PePatmbeite Tt glvar



OKEPULO.

Edav éyete aueifolrieg dev mpénel oe kapia mePITTOON VO Y PNCLLOTOMCETE TO LIPOKAOAPLOTIKO
unyévnuo, eAré tpénet vo anevbovleite oe éva eEovarodotnuévo oEpPig, To omoio Ba oTeilel KAmolo
Ewdikevpévo Teyviko vo to eléyet.

3.1 IIINAKIAA ANATNQPIZHE KAI ITPOEIAOITOIHTIKH ITINAKIAA

Acgite eniong v Ewk. 1, mov Bpicketar otnv apyn Tov eyyelptdiov xpnong Kot GLVINPNGNG.

v mvakido avayvopiong (7), avaeépovtatl o abEmv optBudc kabms kat to Bactkd TEXVIKGA X opaK T PLETIKG
TOV LEPOKUOUPLETIKOV UNYOVILOTOC.

To mvoxridia ITgoedomooemv (5) TANQOPOQOUY OGOV 0POQA TOUG VTOAEWTOUEVOVS %LVOUVOUG, OTtIG:
ToyOQEVO 0T X0MNOT TG 0*0UTOS RABAQLONOD, ue exTOEEVON TTdra VOATOS VYNATS TTieong, edv

oLy Ogv €yete JLOPAOEL TQOOERTIXA TO EYYELQIOLO: OTTayOQEVOT| OTY| XOTON TNG 0ROV 1AOAQLONOT, [e
extOEEVON Tidara VOUTOS VYNNG TTleong, Yo va ThuBolY dropa, Cha, nhentournés ovonevég nabmg xou
ytoL 1o TAVOLHo TG (OLag Thg orotmog xa0aQLopo.

A IMTPOZOXH

* A@ob a@a1pEceTe TO LOPOKUOUPIGTIKO UNYAVILO Ao TN GLoKELOGi ToL BePatwbeite OTL VG pyOLY
01 TIVOKEG OVOYVOPLOTG KOl Ol TPOELSOTOINTIKES TIVAKISES KOl OTL €lval AVAYVOCIUES. L& avTifetn
nepintoon anevbuvbeite GTOV ELTOPLKO AVTITPOGOTO 1 G€ KATOL0 €£0VGLOS0TNEVO KEVTPO Bonbetag
Y10 TNV 0TOKATAGTOGT) TOVG.

* Av Katd ™ S1apKELD TNG XPNONG TOLG T TIVAKISW OVEYVOPIGNG 1| Ol TPOELSOTOINTIKEG TIVOKISES
vroatovv hopég, amevbuvheite oTOV EUTOPIKO AVTITPOCHOTO 1 G€ KATOL0 €£0VLGLOSOTNULEVO KEVTPO
Bonbetlag yio TNV ATOKOTAGTAGT TOVG.

3.2 EEAPTHMATA XTANTAP

BePawmOeite 6tL 011 cuorgvacio Tov TQOIOVTOG TOV (yOQACETE TTEQLEOVTOL Ta arOLOVOO oTOLYEl0L:

* orovma xabagopol, pe extdéEevon midara Voatog VYNNG ieong PW 120C - PW 135C - IP 12008 - IP
1350S - PW 145C - IP 1450S-

* oA vag ovumtieong VPNANG tleong Ke TavouvOEsUO:

* vdEOPRoVEToN (LOVO 0TO PW 135C - IP 13508 - PW 145C - IP 1450S)

e cwhfvag extdEevong hiong repaifc-popéa argoduoiov (uévo ato PW 120C - IP 1200S)

* owhfvag extdEevong (Lovo oto PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S)

e xedo] e meQLoTEEPOUEVO axpopVaLo (Ldvo ato PW 135C - TP 13508 - PW 145C - IP 1450S)

o 2P POQEUS arQOPUGIOV (LOVO 6T0 PW 135C - IP 13508 - PW 145C - IP 1450S) m
* EXTOEEVTNQOG YLt TN ONovQYio adov:

° Yy ELROLO YONONG %Ol CUVTHENONG:

¢ Beldvn nabagLopot angodpuoimv:

* yeLpohafny

* 2 Bideg otepéwong xetoohafPiig.

2TV TEQIITOON OV EVOEYOUEVIG TAQOVOLOOTOVV TQOPATLILTAL GTY) CUOREVT), EMLROLVOVIOTE [E TOV
EYREXQUUEVO LETOTTMANTY| LOG 1) HE EVOL EYRERQLUEVO REVTQO TTUQOYNG TEYVIXNG LVITOOTHOENG.

3.3 [TPOAIPETIKA AZEZOYAP

Yrdapyet n Buvatémw Vo GUUTAN P®OOLY Ta GTAVTOp €EAPTANATA TOL UNYOVIULATOG HE TNV akOLoLOT
nkoucn(x yKaua a&ecovdp:
* AELOVTIKOG GOANVOG EKTOEELONG: € el OYESLOCTEL Y10 VO LELOIVEL ETQAVELES APULPDOVTOS GKOLPLES,
Bepvikia, evanobépato ardtov, KAT.,
* vy VELTNG Kubuplopod cmAnva: éxe1 oY 0100TEL Y10 TNV 0TOQPUEN COANVOGEDY KAl 0Yy®YDV,
* mepLoTPePOUEVN LEIPOPoLpTo: EYEl Gy EdLOTTEL Y10 TOV Kaobapiopd guaichnTev empaveimy,
* gKTOEELTNPUG Y10 TO TAVGLLO TOV JATESMV.

A IMPOZOXH

* AkatdAinia mpoalpetikd afecovdp pumopel va mpokarécovv PAafec otn Aettovpyia Tov
VOPOKAOAPIETIKOD UMY OVILOTOS KOl VO TO KOTAGTHoOoLVY gntkivouvo. [lpémet va ypnoiponoteite
OTOKAELGTIKG TPOULPETIKA 0.&ECOVAP GOUPOVA LE TIG GVGTATELS ToL Kataokevaotn.

‘Ocov a9opd T1g YeVIKEG 001 Y1EG, TIG TPOELOOTOINGELS G ETIKG LLE TNV ALCQAAELL, TNV EYKATAGTAGT] KO
TN GLVTNPNON TOV TPOULPETIKAOV AEEGOVAP TPETEL VO GUUPBOVAEVTELTE TA £YYPUOO. TOL GLVOIEVOLY
ouTd To. €EAPTALOTO.
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EIrKATAXTAXH

4.1 MONTAPIZMA TQON AZEZOYAP

a)

p)

Y)
3)

Ilepdote ) xeporafn xivnong (3) oto omdpa Tov vépokabupioTikol unyaviuatoc. Befaiwbeite
Ot M xeporaPn eivarl torofeTnuévn HEYPL KAT® GTO GOWO TOL LIPOKADAPLETIKOL UNYAVALATOS (01
UTPOGTIVEG EMLOPAVELEG TPETEL VO €1VOL ELVOLYPAUUIGUEVEG). ZTEPEDOTE TN Y ELPOAAPT| e Tig 2 Pideg
mov mapéyovTatl (dev mapéyetal otavpokatcodPido). Evépyeia A Euwk. 2.

O thmog PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 &ivow epodiaouévog pe éva cmifva entdoEevong (28)
0ToV 0mto{o pmoel va etoayOel, péow evog oUVOECSHOU pE xdlvxa, wa xedpali) poéas anopuaiov
otévtoQ (27), N pla xepahi) pe TeQLOTEEPOUEVO 0xQodVoLo (18).

e oUVAQTNON HE T DOVAELN TTOV OXOTEVETE VAL RAVETE, TQOYWQETOTE 0T CUVOQUOAOYNON TNG plag
amd g 000 ®ePOUAES, ELOAYOVTAS TN 0TOV OWANVO EXTOEEVONG ®aL TEQLOTQEDOVTAS TN T T

$0oQd TV dEUTAOV TOV QOAOYLOU PEYQL VAL aopaAioel TAOWG 0 01VIETHOG, TELOG oTabegomotiote

™ YLlLovTtag natd T God TOV JEUTMY TOV QOLOYLOU TO TEQIPANUA TOV PN OVIOUOU aopailong
Securfix (11). Xewowopog I oto Zy. 2.

T v amoouvaQ ooy o, Eepmhordoete To TEQIPANIA ToV pnyaviopot aopdiiong Securfix (11)
YLEICOVTOG TO 2aTA GOQAE 0vTiDETN Atd AUTH TWV JEUTOV TOU QOAOYLOV, JLATNENOTE THV REPAAT|
meouévn oty €90a Tov cwAfva exTOEEVONG oL YVOIOTE TN ®0oTé HoQEd avtifeTn atd QLTI TV
EUTMV TOV QOLOYLOU HEXQOL VO TNV TTEAEVOEQMUETE, %O OTY OLVEYELD APLOQEDTE TNV €E’0OLORATIQOV.
Xewoopog H oto 2y 2.

Eeturi&Te TOo cOAN VO VYNNG Tieonc (23), cuVEECTE TO GOVOEGHO TUyElag oVVOETNC (24) [LE TO GOVOEGHO

€£000v vepo (8), Pddote kat opi&te. Evépyeia I Euwk. 3.

Budoaote 1o dxpo tov cornva vynAng mieong (23) (thevpd yopig tayelo cHVOEGT) GTO GTEIP®LLA TOV
vdponictorov (14) kot cei&te uéypt to TEAOG e dvo atabdepd krewdd 17 vv (ev mapéyovrar). Evépyela
A Ew. 3.

4.2 EAEI'’XOI KAI XYNAEXZH ME TO AIKTYO YAPEYXZHX

IMMPOEIAOITIOIHEH

* H vdpaviikn Tpo@odocic Tpénel va lvol TETO OGTE VA £YYLUTOL Ui ETOPKT SLOVOUT TOGOTNTOG
vepoU yia 1o LEPokaHaPLETIKS UNY AV Kol OGOV apopd avtd To Bépna cupfovievteite TIg TIHES TOV
OVAQEPOVTAL GTOV TLVOKE TOV TEYVIKOV GTOLY EL®V.

Ye mepintmon mov £y ete kamoteg apetfoiieg anevbuvbeite oe kdmolov Ewdtkevpévo Teyviko.

* Mnv tpogpodoteite T0o vVOpoKaOUPLETIKO UNydvnua e vepd Tov omoiov 1 Beppokpacia Eemepvd TOLg

40 °C/98 °F 1 mov gival katmtepn and tovg S /41 Z.

H nigon tov vepol tpogodooiag dev npénel va Eenepvaet ta. 8 Bac/116 mtt.

Mnyv Barete to unyavnua vo Aettovpynoet o€ Babog yepiopatog tov Eemepvaet 0 v/0 Qu.

Mnv BAAeTE TO UNYAVILE VO LEITOVPYNGEL X®PIC TPOPOdOGia vEPOL.

Mnyv tpo@odoteite T0 LIPOKAOUPLETIKO UNYAVILO (e VEPO TOL TEPLEYEL AAata 1 akobapoiss. Av

oy OV cupPel KTl TETO10, BAATE TO UNYEVNLLO VO AELTOVPYNOEL Y10 LEPLKA AETTA e Kabapo vepo.

A IMTPOXOXH

* XeBactelte TOUG KOVOVEG GUVIECTNG LLE TO BIKTLO LIPEVGNG TTOL LG VOLY GTN MPO. TOL €Y EL EYKOTACTUOEL
70 VIPOKABAPLETIKS PNy AvIaL.

4.3 EAETXOI KAI XYNAEXH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO

A IMPOXOXH
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* Kaiéote évav Ewdukcevpévo Teyxvikd va eléyEet edv 1 Tpo@odocia Tov NAEKTPIKOD GLGTHUATOG
€lvol GOUQOV LLE TO GTOLYELN TOV AVAYPAPOVTUL ETAVED GTNV Tvakida avayvapiong (7) mov gival
tomofetnuévn endve 6to vopokadapioTikd unydvnuae. Eidikotepo n 1dom Tpo@odociag dev mpEmeL
Vo, Sta@Epet amd GUTAV TOL OVOYPAEETAL EXTL TNG TLvokidag Katd * 5%.

* H obvdeon pe 10 nhektpiko diktvo tpémet vo. yiver and évav Enayyeiuatio Hiextpoldyo, copomva
pe T 6ca vrayopevetl o kavoviopog IET 364 1 cOpoova e avIioTolyovg e aVTOV KAVOVIGHLOVS, Ot
omnoiot toybovv GTn ¥Opa 6nov yivetat ¥ pNon Tov vdpokabaplaTikov unyaviurotos. Etdikdtepa, n
niextpikn npila otV onoia cuvdEeTal To LOPOKADAPLETIKS UNYAvnLa TpETeL va dtabétet yeiman,
KATOAANAN ao@dleta (N TN OVOQEPETOL GTNV TIVOKION AVAYVOPLONG KOl GTOV TIVOKA TEYVIKMOV
OTOLYEL®V) KO TPETEL VAL TPOGTOUTEVETOL OO EVO S10.POPLKO HoryvnTofeppiko dlokdmTn e evatchnoia



mov dev Oa tpémet va Eenepvaet ta 30 VA.

* Av tuy6v 10 KeA®S10 TG Tpopodociag eivat vTepPOAKE KOVTO, HTOPELTE VO Y PNCLUOTOINCETE pia
TPOEKTACT, Le TNV Tpovmdbeam va BeParmbeite 6Tt avtn dev Eemepvaet 10 v/32,8 Cu, kot 6T 1 dtatoun
TOV ayoy®OV glval tovkdyiotov 1,5 vv? kaddg kat 6Tt ot Tpileg eivar oteyavoromuéves. Tpokeévon
va yivouv cefactol avtol ot 6pot, sival anapaitnto va anevbuvleite ce évav Enayysipatio
HXextpordyo.

H ypnon akatdAAnAov KOA®SIOKOV TPOEKTACEMY UTopEel va amofel emtkivovvn.

5 AEITOYPI'TIA

A ITPOXOXH

* H ypnon tov vdpokabapiotikod unyoviuroatog andttel tpocoyn kot cbvesrn. Mnv eunicteveste To

VOPOKUOUPIETIKO UNYavVNHe o€ GALe dTopa av dev £xete mponyovuéves Befaindel. pe TpocwmIKN

Gag €vhvvN, OTL 0 TEPLGTAGLAKOS Y PNTTNG TOL €Y €L d10PAGEL TPOGEKTIKE TO TOPOV €YY ELPLSL0 KOt OTL

yvopilet ™ xpnon tov unyoviuatos. To vdpoxabapiotikd unydvnuo dev TpEMEL va X PNCILOTOLEITUL

oo TOO1G KOl OO U1 EKTULOEVIEVO TPOCOTIKO.

Xefaoteite TIC TPOELOOTOINGELS GYETIKA LE TNV UCOAAELD TOV TEPLEYOVTOL GTO EYYELPLOLO X PNONG

KOl GUVTTPNONG TOV TPOULPETIKMV AEEGOVEP TOL EVOEYETUL VO Y PNGLLOTOINO0DV.

Mn ypnoiponoleite 10 VIPOKAOUPLGTIKO UNYAVNLO CE TEPITTOGT TOV:

- TO KOA®DOILO TPOPOSOGILNG 1 GAAN CNUAVTLKG LEPT) TOL OTMG ELVAL O GOANVAG VYNANG Tieong, o
GULGTNAULATO OGPUAELOG, TO LIPOTIGTOLO KOl O COANVAG EKTOEEVONG £ 0LV LTOGTEL POOPEG,

- 70 VOPOKEOUPIOTIKO UNYaVNUA EXEL BVATOSOYVPIGEL 1 £)EL LTOGTEL SLVATA YTLINUATA,

- LTAPYOLV ELPAVELC ATMAELEG VEPOL.

Y€ TETOLEG TEPIMTOGELS PPOVTIoTE VO, ereyyBel To unydvnuo and évav Ewducevpévo Teyvikod.

[Ipénel va elote 1010iTEPU TPOGEKTIKOL OTAV Y PNOIUTOLEITE TO LOPOKAOUPIGTIKO UNYAVIHO GE

neptailovto OTOL LIAPYOLY OYNLOTA GE Kivnon, ta omoia o puropodoav vo cuvOAiyovy 1 va

TpokarEGOLY {NULEC 6TO KAADSL0 TPOPOS0Giag, GTO COANVE VYNANG TiEGNS, GTO LIPOTIGTOLO KAT.

Kotd ™ dtdpketa tng Asttovpylag tpénet va entBAENETE GLUVEYDOG TO LIPOKUOUPLOTIKO UMY AV KOl

Vo TPOGEYETE VO UnV TANGLalovy 6° avtd Todtd. Eidikotepa mpémet va eiote 1810iTEpE TPOGEKTIKOL

OTAV TO Y PN CILOTOLEITE KOVTA GE VLYY Ela, BEpamevTIKA 18pOLATO KAl Y1 POKOUELD, 0OV GE AVTES

TIG TEPLOYES EVOEYETAL VO PpioKOVTAL TaLdLH, NAIKIOUEVA GTORO 1 ATOUE LE EOTKESG UVAYKESG XMPIC

enifreyn.

[Ipwv Bdrete oe Lettovpyio To VOPOKAOUPIGTIKO UNYAVILE POVTIGTE VO TO TOTODETNGETE GE £V GTEYVO

népog o eminedn kol otadepn BEon, £161 ®OTE Vo amo@eLyHobV TTOCELS KAl AVOTOd0YVPICHATA.

Exteléote T1g d10d1kacieg mov TeEPLYpaPovTal TNV TApdypoeo “Atakonn Agttovpylag” mplv m

.

.

.

LETAKIVCETE TO LIPOKABUPIGTIKO UMY AVILLOL.

IIpwv Barete og Aettovpyia T0 LIPOKAOUPLGTIKO UNYAVILE POPEGTE TPOGTATEVTIK(G EVOVULATA TOL GOG
TOPEYOLY TNV ATUPULTN TN TPOGTUGLN Ao AUVOUGLEVOLG Y ELPLOULOVG TNG PONG LYPOY LTS Tiean. Mn
A PNOLOTOLELTE TO LIPOKABUPLGTIKO UNYAVIILO KOVTH GE GTOT, EAV OLTE dEV POPOVY TPOGTATEVTIKE
£voLUATA.

H pon pe vynin tieon propel va amofet emkivovvn edv ypnoiponoteitat pe Aavbaosuévo tpémo. Mnv
KkatevhoveTe TN Pon TPog dTopa, LMo, NAEKTPIKES GUCKEVEG LILO TAGT N TPOG TO 1810 TO UNY AV,
Kotd ) dudpreta tng xpnons kpatnote 6tabepd 10 vdponicToro, Yiati OToV TEGETE TO HoYAO (26), o
vroateite TNV dOVAUN avTidpUoNg TG PONG LE LYNAN TLEST, N TIUN AVTNG TNG SOVAUNG AVAKPOLGNG
OVAPEPETAL GTOV TIVOKO LLE TO TEYVIKA aTotyela (1) dvvaun avakpovong exkepaletot oe N émov 1 N=0,1
an).

Mnyv kotevfovete T pon TPOG TO UEPOS GOG N TPOG GAAC dTopa Yo vo kabopicete podyo M
TanobToLd.

TNa v tpoctacic tov TEPRAALOVTOC, TO TADGILO KIVITHP®V O NUATOV 1} L1 AVILATOV TTOL TEPLEY 0LV
VOPOVALKE KUKADUOTO TPETEL VO, YIVETUL LOVO GE YOPOLS TOL dtaféTouy KATdAANAo dtuy®plot)
A00100.

Ta AaoTi)a TOV GLTOKIVATOV TPETEL VO TAEVOVTAL 0t pia andatact tovidyiotov 50 yv/ 191&, yia va
unv vroctody BrAPEC amd T pon vynAng tieons. H mpdtn £vderén {npiog mov propel va £y el vrootel
éva Moty o elval 1 0ALOLMGT) TOL Y POUATOS TOL.

Mnv katevfOveTE TN POoT LYNANG TLEGT G TPOG LAKE TOL TEPLEXOLY apiavTo N GALe Brafepéc yia tnv
vyeio ovoiec.

Mnv ypnoiponoteite 1o vIpokaHaplGTIKS UNYEVILA KETO amd cuvOnKes Bpoyng,

A®cte 1810iteEpn TPOGOYN GT0 660 AvaPEPOVTaL 6TV mapdypapo “Eileyyot kot cbvdéeon pe to
NAEKTPLKO d1KTLO™.

Adote 18oitepn TPocoyn 0T OGU AVOPEPOVTUL GTNV TO.PAYPAQO “AglTovpyio [LE ATOPPLTAVTIKO”.
‘Otov 10 VOPOKUOUPIETIKO PUNY VNI dEV BPloKETAL GE AEITOLPYIO UMV TO APNVETE GUVOEUEVO UE TO
niektpiko pedpa kot Pydite omwodnmote v npilo npv and omotadNmote enénPacn. Ewdikotepa
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Baite mavta to yevikd dtokdnn (2) otn Béom <07, Bydite tnv mtpila amd to pedua, mEote To Hoy Ao (26)
TOV LOPOTLGTOAOV Y10 VO, APULPEGETE TUY OV KOTAAOLTO, TLEGNG KOl TOTODETNGTE TO LOYAO UGPUAELOG
Tov vdpoTicTorov ot Oéon unhokapiopatog (25) (Ew. 4 - @éon T):
- TPLV QMO ETE APLANKTO, £5TM KOl Y10 LIKPO Y POVIKO SLAGTNIA TO LEPOKAOAPLGTIKO UNy VL,
- petd T ypnon,
TEPEVETE, EMIONG, VO KPUOGEL EVIEAMG TO UNYAVNILO TPLV TPOYMPTCETE GE OTOLAONTOTE EVEPYELL
KaOaplopoL 1 GLVTN PN T TOL.
* Kot ) didpkela tg xpnons, Unv UTrAokapete 1o poyAo (26) tov vdpornictorov otn 0éon navia
avolkTo.
Mn Bydlete v mpila amd 0 pevUa TPAPOVTAS TO KAAM®OLO TPOPOSOGiNG.
Mnv Balete tpileg avaymyng N Tpocoproyns neta&d Tmv Tpildv TS NAEKTPIKNG GOVOEGNC.
Awatnpeiote 10 KOA®IL0 TPOPOdOGing, TIg TUYXOV KAAMSIOKES TPOEKTAGELS KOl TIG Tpileg oteyvés. Mnv
ayyilete Ta mopamdve PE Bpeyréva yEpia.
* Yemepintmon mov OuPEel TO KAADIL0 TPOPOSOGLUG, Y10, TNV OVTIKOTAGTOGT TOV, TPOKEWLEVOL VO, OTOPVYETE
tov kivduvo, anevbuvbeite otov Kataokevaotn 1 o€ évav E€ovatodotnuévo Teyviko.
* Mnv kaAOTTETE TOTE TO LOPOKAOAPIOTIKO UNYXAVIIO KATA T1) SLEPKELN TNG AELTOLPYLOG TOL KOl UMV TO
tonobeteite o PéPn OOV deV aepiletal EMOPKMG.
* Otav 1o vépokabapiotikd unybvnue ypnolpLonoteital og KLEWGTONG ydpovg, Pefatmbeite ot
eEaceariletal 0 OGTOC AEPIOUOG.

5.1 METAKINHZH

* Ta ™) petaxivnomn Tov vdPoKaOEPLGTIKOD UNYOVALATOS Y PNCILOTOMGTE T Y elporafn (3) Omwg paivetat
otV Ewk. 5 evépyeia M.

* T va 1o onkooete ypnoiponomote ™ Aopn (10) Ewc. 5 evépyeia N.

A IMPOXOXH

* Mnv ypnoiponoteite ™ yetporafn petokivnong (3) yio vo oNk®ceTe T0 LIPOKAOUPLETIKO
pnyévnpa.

5.2 TIPOKATAPKTIKEY EPTAXIEX

» ZEedumhdote evieAdG To coOAVE vYNANG Tieong (23).

* Xtepemote otny tayela cbvdeon g1codov vepou (12), éva cwinva Tpopodociag, pne tnv Pondeto evog
amA0lD GLUGTNHOTOC GUVOECTC OTTMG AVTA TOL ¥ pNoiLorotobvtutl | otV knrovpikn. Evépyewa E Ewk. 3.

* Avoi&te N oTPOPLYYO TPOPOSOGLuG VEPOD, TPOGEYOVTAG Ve UV vtapyovv ctatipata. Evépyeio Z Ewk.

* BePawmbeite 611 0 yevikog draxomtng (2) Bpioketal otn 0€om khelotd (0€om “0”) kot cuvdéate Tnv Ttpila
pe to niextpikd pevpa. Evépyeia H Ewk. 3.

* [Motote 10 YeViKo dakontn (2) otn Oéom “17.

» ITiéote 610 Loy A0 (26) TOL LEPOTIGTOLOL KOl TEPIUEVETE UEYPL Va. Byet plo cuveyNg dEoun vepoD.

» TomoBetote 10 Yevikd drokdntn (2) ot Oéom “0” kot cuvdéoste oto vViponictoro (14) To ANV
ektogevong (15) 1 (28), opiyyovrag péypt téhog. Evépyeia B Ewk. 3.

5.3 AEITOYPI'TA XTANTAP (ME YWYHAH IIIEXH)

* BdAte ka1 maM og Aettovpyia to vopokabaploTikd unyavnuo totobetdviag otn HEon
Srakomtn (2).
Inpeloon: KoTd T i pKeLld CLTNG TG EKKIVNONG TO LpOoKaOaPLoTIKS UMy dvnua Oa Stokdyel T Agttovpyio
TOL OUECME LETE TO EVAVOUA EKKIVIGTG 0POD EVEPYOTOLELTOL TO GVGTNIE. TOL Yovay Tvor.

* Tavo Barete oe Lettovpyia T0 LEPOKUOAPIGTIKO UNYAVILLO KAl VO 0.pYIGETE TIG O10OTKOGIEG TAVGINLATOG,
apkel Vo EVEPYOTOINGETE TO LOYAO (26) TOL LIPOTLIGTOLOVL.

* H yoviaxn pvbuion tng pong Tov WyeKaopol givatl duvath evepydvTog enave otny kepaln (16) 1 (27)
(Ew. 4 - @¢ceig a kot ).

“p”

TO YEVIKO

5.4 AEITOYPI'TA ME AITOPPYITANTIKO

A MMPOXOXH

* To vdpokaBaploTiKd UNyAvNUe €Y EL GYESAGTEL Y10 VO Y PNOULOTOLEITAL LE ATOPPLTAVTIKG TOV
cuvietovvtal and tov Katackevoot. H ypnon dALov anoppumaviikov 1 xnutkev Tpoidvioy uropet
Vo, €T PEALEL APVNTIKA TNV 0GQAAELD TOL LOPOKAOUPIGTIKOD UMY AVALOTOGC.
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Idwaitepa unv tpafnéete moté pe avtd LYPE TOL TEPLEYOLY daAVTIKG, Beviivn, aoeToOV Kol KaDCIUA
AGdL0, 0pol To YeKAlOUEVO TPOTOV elval eEa1peTiKd DQAEKTO, EKPNKTIKO Kol TOEIKO.

Awofdote TPOCEKTIKA TIG 0dNYIES KAl TIG TPOELSOTOLGELS TOL (VALY PAPOVTIOL GTNV ETIKET TOV
ATOPPLTOVTIKOD TOL Y PNCLOTOLEITE.

DLLGETE TO ATOPPLTAVTIKG GE VO 0COUAES LEPOG KA1 KPUTNOTE TO. LOKPLE 0O TO TALdLA.

Y& mepintmon mov To Tpoidy EA0el oe emaen pe Ta patie tAvbeite apécms pe vepod Kot angvbuvleite
EMELYOVIMG GE £VO. Y10TPO, dElVOVTAG TOL Kl TN GLGKELOGLO TOVL GO PPLTAVTIKOD.

Y& mepint®oT KOTATOGNG, UNV TPOKUAEITE EUETO, KOt anevbuvleite enelyOVTIOG G £va ylaTpo,
delyvovTag Tov Kal TN GLGKELUGLO TOL ATOPPLTAVTIKOD.

Ta amogoumavTnd Tov 0ag oVVIOTOUE elval eivar Prodtaomdotpa tdve and To 90%.

T Tov TEOTO YOOGS TOV AITOQQUITAVTIXOY, HITOQE(TE Vo avaTEéEETE 08 Ooa avapEéQovTal OTOV Tivoxa
%O OTNV ETUHRETA TNG OVOREVOOLOG TOV OTTOQQUITAVTLXOU.

¢ lepiote 1o GLahidro (21) pe 10 0moQEUIAVTIXG TTOV BELETE.

e PvOpiote v iwavotnta avageddnong Tov arroQuitovtinol xotd tov axdlovbo tedmo:

- Bydikte to cwhva (20) and tov extoEevtiioa (19).

- %Gvte va ovvtauldEel to 06vTL L touv cwifva (20) Wéva amd ta vOOIEQQ TTOV VITAQY0UV OTO E0MTEQLRO
Tov extoEevtioa (19) (1: ehdyrotn avageddnomn, 6: uéylot avageoddnon):

- elodyete row T Tov cwlfva (20) otov extoEeuthoa (19).

- Zuvdéote To PLohidio (21) pe tov extoEevtiioa Tov dnuoveyel adod (19).

- TortoBetNoTe TO Yevird duandmn (2) oty Béomn “0” noL ovvdéote Tov extoEevtioa (19) oto vdgomiotoho
(14).

O¢ote naw T og hettovyia T oxovma ®o0aQLopol, e extdEevon midaxra ¥OaTOG, TOTOOETOVTIUS TOV
vevinod Olaxormn (2) otn 0éom “1” naw eveQyorol|ote To HoxAs (26)

(1 avoEOdNON ®oL 1) OVAEN Yivovtan ovtopata PG TeQdoel To veQd).

.

5.5 ATAKOITH AEITOYPI'TAX (YOYAM TYOII)

Apnvovtag To LoyAo (26) Tov LIPOTIGTOAOL, TO LOPOKAOUPLIGTIKO UNYAVILLO CTUUATAEL CVTOULOTA.

To vdpokabapiotikd unyavnua Eavopyiler va Aettovpyel KOVOVIKA HE TO ETOUEVO GVOLYLLO TOL
VOPOTIGTOAOL.

A ITPOXOXH

* Mnv Egyvate 6t otav 1o vipokabapiotikd unyavnuo Bpicketar otn Béon Yovau Tvorn Aettovpyet
KOVOVIK(, K0 KOTE GUVETELD, TPLV TO OENGETE APLAUYTO, EGTM KO Y10 VO, ELAYIGTO Y POVIKO S1UCTN LA,
PPOVTIOTE VO PEPETE TAVTO TO YEVIKO d1akoTTn (2) 61N 0éom “07, va Bydrete tny npila amd to pedua,
vo miécete 1o LoyAd (26) TOV LIPOTIGTOLOL Y10 VO APALPEGETE TUYOV KOTAAOLTO TLEGNG KUL Va
Tono0eTNGETE TO OTOT BOPAAELAG TOL LIPOTLETOLOVL (25) otn Béon unrokapiopatog (Ek. 4 - O@éon
T).

6 ATAKOITH KAI AKINHTOIIOIHEH
OAOKANPOCTE TIG SLEPYAGLES TAVGILATOG, TPOX PN GTE GTNV SLOKOTT AEITOLPYING KO GTNV AKLVNTOTOINGN
TOV LOPOKUOUPIGTIKOD UNYOVILOTOC.

6.1 ATAKOITH THX AEITOYPI'TAX

* Kheiote gvieldg TV KAVOLAW TPOPOSOGLAG VEPOUL.

* Adeibote 10 vepd amod to vpokabapiotikd unydvnua BaLovtds to va Agttovpyet yio peptikd devtepdhento
pe 1o poy Ao (26) ToL LEIPOTIGTOAOL TLEGUEVO.

o Dépte 10 YEVIKO drakomTn (2) ot BEon “0”.

* Amocuvdéote TV mpila Tpopodociog amd To pedua.

* Aopaipéote tuydv voAsippate Tieong Tov UTopEl va €xovy Lelvel 6TO cOAVO VYNANG Ttieong (23),
KPOTMOVTOG TLEGUEVO Y10, LEPLKA EVTEPOLETTO TO LOYAO (26) TOL LOPOTLGTOAOL.

* Tuli&te KoL TOA pE TPOGOYT TO KOADIL0 Tpopodociog (1) kot kpepdote to 6to otnpryna (13).

o Ilepuévere va KPLOGEL TO LOPOKAOUPIGTIKO UNYAVILLC.

A TTPOXOXH

* Otav apnvete 10 VIPOKUOAPLOTIKO UNYAVILE VO KPLUOGEL, TPOGEETE TA TUPUKATM:

- UMV 0ENVETE AOOAUKTO TO LIPOKAOUPIOTIKO U Y AVILA, AV KOVTE TOL BpiokovTal matdid, nAKIopévol
1 GToud 1e EOKEC avayKkes x®pic enifreyn,

- tomofetnote T0 VOpokabaploTIKO unydvnue oe pia otabepn B€om, and 6mov dev Kivduveldet va
néoel,

- umv tomobeteite T0 LEIPOKAOUPIOTIKO UNYAVNLO GE ETOEN 1) KOVTA 6& EDQAEKTA VALK
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6.2 AKINHTOIIOIHEH

ToAi&te kot TaA To cOAVE LYNANG Tieons (23) pe ppovtida, oto e&aptnuo TepLEAENG ToL GOANVA (6)
ATOQEVYOVTAG TO. SITAMUOTOL.

ToAi&te Kot TG TPOGEKTIKG TO KaA®OL0 Tpopodociog (13) ypnoonotdvtag to eEdptnua TeptEMENG
Kkalmdiov (1).

TomoBetnote Le epovtida To LIPOKAOUPIETIKO UN YAV GE Eva GTEYVO Kol KaBapd LEPOC, TPOTEYOVTAS
101aitepo va unv tpokorécete (NUiEg 6T0 KOAMILO TPOPOSOGLOG KAl GTO COANVI VYNANG TLEGTG.

IMMPOEIAOITIOIHEH

* To vdpokaapiotikd unydvnuo dev aviéyet To kKpoo.

Kéto and avtifoeg kApatikég cuvONKeg, TPOKELEVOL VO OTOPVYETE TO GYMNUATIGUO TAYOL GTO
£0MTEPIKO TOL UNYUVIUATOG, EIVOL SLVOTOV, TPV TEPAGETE 0T d1ad1Kucio “Atakonn Agttovpyiag”, va
@povticeTe TO Uy avnua va Tpofiéel To EGMTEPIKO TOL VO AVTLYUKTIKO TPOIOV Y10 CUTOKIVITIGTIKT
XPNOM, .Pov TponyovLévms cupfovievteite Evav Ewdikeopévo Teyvikd, Aappdavovtog vtoyn 6Tt o
avtAobpevo vypo Bo uropoboe va tpokarécel PAGPeg otig eAAvVTLeg TN avTAiag LYNANG Tieonc.
Kato and avtioeg khpatikég cuvOnkeg av dev elyote T SLUVATOTNTO VO TPOGTUTEYETE TO
VOPOoKAOAPLETIKO UNYAVNILE COUE®VO LE TO TOPATAV®, TPV Vo 10 EavaBaiete vo AEITOLPYNGEL
ppovtiote va 1o Tonobetnoete o€ £vo (E0TO HEPOG Y1a TOGO Y PoviKd dtdoTnue 660 ypetdletal yia va
AM®OCEL 0 TAYOG TOL TUYOV EYEL CYNUATICTEL GTO ECOTEPLKO TOL.

Av dev yivouv oefactol avtoi ot amiol Kavoveg, LA Py el Kivovvog To Unydvnue va vtocotel coPapés

BraPec.

7 KAGAPIEMOX KAI XYNTHPHXH

A ITPOZOXH

* Onowdnmote enEUPUCT CYETIKA [LE TOV KOOAPIOUO KOl TN GLVINPNGT TOL UNYUVALATOS TPEMEL VO
YIVETOL APOV TPOT YOLUEVMS EKTELEGETE TG SLUSIKAGLES TTOV TEPLY PAPOVTUL GTNV TOPAYPAPO “Alokonn
Agttovpylag”.

Ewwkotepa npémet va Bupdote mavTo va amocuvOoEETE TO UNY AV 0O TO PELLLA.

* T va gyyvdtot 1 oo@AAELR TOL VEPOKAOUPIGTIKOD PN YUVILOTOG TPETEL VO Y PT|CILOTOLEITE ATOKAELGTIKE.
Kol Lovov avbevtikd avToALaKTIKG, To onola TopEy el M £xel eykpivel o Kotookevootng.

* Ot ghooTIKOL COANVES, Ol GUVIECELG KUl Ol COANVEG EKTOEELONG LYNANG Tieong elval onuavTiKol
Y10 TNV 0GQPGAELN: TPETEL VA Y PNOCILOTOLEITE UTOKAELGTIKG KOL LOVOV QUTOUG TOL GLVIGTE O
Koatackevaotg.

7.1 TAKTIKH XYNTHPHXH

Exteléote tig Srudikucieg mov meptypdpovtal oty Topdypoeo “Atakomn Aettovpyiag” Kot akolovdnote
TG 00N Y1EC TOL SIVOVTAL GTOV TOPUKAT® TIVUKA.

TTEPIOAIKOTHTA XYNTHPHZHX | EIIEMBAXZH

Ye kabe yprion e 'Eheyyog kahmdiov tpopodociag, coliva vyning mieons, cuvdicemy,

VOPOTMLGTOLOV, COAN VY EKTOEEVGONG.

Av oy 0V dramict@este OTL £va | TEPLEGOTEPE IO CVTA TO péPM Y 0LV
vrootei {npisg pnv pnopono|eeTe 6€ Kopio TEPITTOON TO PNYAVIHO KoL
angvBuvlgite g Evav Edueopévo Teyviko.

Kabe epdopdda « KaBapiopdg eiktpov g16680v vepoh

ATOGULVOPLOLOYNOTE TO GUVIEGHO £1GOOOL VEPOUL () Kat pe pic TEVED
Bydarte To gidtpo (b), (deite tnv Eik. 5). e tov kabapiopd, yevikd

0pKel Vo TEPAGETE TO GIATPO KAT® 0d TN PO TPELOVILEVOL VEPOD, I}

V0. TO QUONEETE [LE CLUTLECUEVO AEPU. LTI IO SVOKOLEG MEPITTAOCELS,
LPNOILOTONGTE £VO TPOIOV KUTA TV GAATOV 1| GVTIKOTUGTNOTE TO,
OTELOVVORLEVOL Y10 TNV UYOPE TOV UVTOAAUKTIKOL G€ £va e£0VG1080TNHEVO
KEVTPO LTOoTNPLENG.

Enavatonofetnote 10 9idtpo kot o@ite péypt 1éhog 10 chVeoO.

Kabe pnva o KaOoupiopog otopiov.

T tov Kabaplopd yevikd, apKel Vo TEPAGETE LEGE GTNV 0T} TOL AKPOPLGTOL
™ Berodva (17) mov mopéyetat. e TEPIMTOGT, MOV TO. AMOTELEGUAT dEV
eival tkavomontikd, anevbuvleite oe éva eovolodotnuévo kKEVTpo

gEummpétnong.
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IMPOEIAOITIOIHEH

* Kotd ™ dibpketo g Agttovpyiog Tov, To v3PokaduPIGTIKO unyavnue dev TPETEL va Kavel vepPoiikd
06puPo kat katm and avtd dev Tpénel va tapovordloval epeavn otaéinata vepod 1 AudLOV.

Av dev 1oy00ovv avtég ol cuvinkeg, epovticte vo eheyyBel to unydvnua ond évav  Eidikevpévo
Teyvuco.

7.2 EKTAKTH XYNTHPHXH

A IMMPOZOXH

* Ot emeuPaoelg EKTAKTNG GLUVINPNONG TPETEL VO EKTELOVVTOL OTOKAELGTIKA Kol LOVOV amd Evav
Edwcevpévo Teyviko.

‘Ocov 0Qopd TNV EKTOKTN GLVTINPNGN AKOAOLONGTE TIGTE OGH AVAPEPOVTAL GTOV TAPUKATE TIVUKA.

IEPIOAIKOTHTA XYNTHPHXHX | EITIEMBAXH

Ka0e 50 dpeg "ELeyy0g ToV LIPAVALIKOD KUKAMDUOTOG TNG UVTALOG.
"EAeyyog g otabepdtnrag g aviiiog.

Kabe 100 opeg AXhoyn Aadidv avTiieg.

‘EAeyyog tov BarBidov avappdenong/tapoyng e aviiiog.
‘Eleyyog opi&ipatog tov fiddv g aviiiog.

‘Eleyyog BaiPidag pobuiong avriiog.

‘Eleyyog tov cuoTNUATOV AGPUAELOC.

IMTPOEIAOITIOIHEH

* Ta oTolylo TOL UVOEEPOVTOL GTOV TIVOKO E1VOL EVOEIKTLKA.

8 AIIOXYNAPMOAOTHXZH KAI AIAGEZH TON MEPQN TOY MHXANHMATOX

H arocuvapproddynen tov vdpokaduptoTiKoy UMY UVILATOS TPETEL VO YIVETOL UTOKAEIGTIKA KO LOVOV 0O
£101KELUEVO TTPOCOTIKS KUl LE GEPUGLO GTOVG KUVOVES TOL LG VOLY GTT XDPA OTOL £) el EYKUTUCTADEL.
Eid1k0TEPa, TO cOuPoro & mov vapy el TNy Tivakida avayvopiong (7), deiyvel 6Tt To TPOIOV dev TPENEL
va amoppintetar pali pe To otklokd andpAnTe.

o nepartépm odnyieg anevbuvbeite oTnv TOMIKN LANPESiA Yio TN d1A0ECT TOV ATOPPIUATOV 1} GTO
KOTAOTNUO TOANGNG.

A ITPOXOXH

* IIpwv dtoAdboete TOo UNyavnLo ePovIicTe vo un unopet va ypnoipononbet oe kapio tepintmon, yio
nopadetyo KOPOVTAG TOL TO KOAMSL0 TPOPOSOGLag Kot GLyovpevTeite OTL €lval TAEOV aKivOLVa TO LEPT
Tov ov o propodoay Vo aroTeELEGOLY Kivouvo Yio Ta matdid Tov Oa ta BAenav cav matyvidia.
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9 TITPOBAHMATA, AITIEX KAI AYZEIX

MMPOXOXH

* [Ipwv tpoympncete o onotadNmote ENEUPUCT EKTEAEGTE TIG EPYUGLES TOL TEPLYPAPOVTAL GTNV
Tapdypaeo “Atakom Aettovpyiag”. Xe mTEPINTMOOT TOL JEV KATAPEPETE VO ENAVUPEPETE TNV
OUOAN AglTOLPYiR TNG AVTALOG He TN BoNnbeld TV TANPOPOPIDOV TOL TEPLEYOVTAL GTOV TIVOKOL

mov akorovbet, amevbuvleite oe Evav Eldikevpévo Teyviko.

TMTPOBAHMATA

AITIEZ

AYXEIZ

TonoBetdvTag T0 dtukoOmTN
(2) ot Béom “17, 10
vL3POKUOEPLETIKO PNy AV
dev Eekva.

Ouunbeite kat ta 60
aVOQEPOVTAL OTN Inpeimon
™G mapaypdeov “Atakonn

5

g hettovpyiag (Total Stop)”.

"Ey et evepyomomnbel éva cvotnua
UCPUAELNG TOL GLGTHLATOG GTO OTTOI0
glvat cuvdEdEUEVO TO LEPOKAOUPIGTIKO
unyavnua (acedareia, SloQoptkog
SLaKOmTNG, KAT.).

H npila tov kahwdiov tpopodociag dev
£yel torobetn el cwoTa.

ATOKUTAGTNOTE TO COGTIUO TPOCTAGLAG.
Ye nepintoon véog enéuPacng Tov un
APNOLOTOLELTE TO LIPOKAOAPLOTIKO
unyxavnua kot anevbovleite oe évav
Ewdwkevpévo Teyvikod.

Amoovvdéote 10 @1 and v mpile kot
GULVIEGTE TO KUl TAM COGTE.

To vdpokabapuctikd
UNYEVIILe KGVEL TOALOVG
Kpaduopoig kat givat

To ¢iktpo 16630v vepoL (6) elvat
akdBapro.

AxohovBNoTE TU OGU AVAPEPOVTHL GTNV
nopdypaeo “Taktikn Zvvtipnon”.

To anoppLRAVTIKO TOL
APNOHLOTOLELTAL ElVUL AP TOAD
1Emdec.

Bopupmdng. H tpogodocia vepol givat avenapkinc. Bepoiwbeite 6ti 1) kGvovka givat eviehdg
OVOLKTT KL OTL 1) TOPOY 1] TOL SIKTOOL
VOPELENG ElVUL GOUEOV LLE TO. OGO
AVOQEPOVTAL GTNV TOPAY PO
“Xapaktnpiotikd kot Teyvikd otovyeia”.

Avemopkng avuppéwncn Amovcia Tpoidvtog 6T PLiAn IIpocbéote To TPOidY

ATOPPLRLAVTLKOD.

XPNOOTONGTE £VU AMOPPVTUVTIKO TOV
ovviotd o Kataokevaotg (PAéne tov
TVOKE 0TOPPUTOVTIKAOV), 0KOAOLODVTOG
™ 31GAVGT TOL UVUPEPETUL ENAVD GTNV
TVoKida

AT 10 0KpOPLGLO eV
Byaivel vepo.

Aginet 1o vepd.

AKxpopvcto vepol Bovimpévo.

Befatwbeite 6t1 1 kGvovka TOL SikTHOL
VOPELOTG EIVOL EVIELDG BVOLKTO.

KaBopiote ko aviikatactiote

TO UKPOPVGLO GOUPMVE LLE TOL OGU
avapEPoVTal 6TV Topdypapo “TakTtikn
cuvtnpnon”.

To vdpokabupioTikd
UGV oTepaTd Katd T
deldprela TG hettovpylog
TO0UL.

"Eyet evepyomomn el éva chotnuo
0OQUAELNG TOL GLOTNILOTOG GTO OTTOL0
elvat cuvdedepévo 1o vdpokabuplotikd
unyavnue (aoedreta, StoQoptkog
SloKOTTNG, KAT.).

Enevépn n Oeppikn diatagn
TPOCTAGLUG.

ATOKOTOGTNOTE TO GOGTNUA ACPULEivgG.
Ye tepintoon véug EvEPYOTOiNGNg Tov
UMV APNOLOTONGETE TO LEPOKAOULPIGTIKO
unyavnpa kot angvbovbeite oe évav
Ewwkevpévo Teyviko.

AxoLoLONGTE T OGE AVAPEPOVTAL TNV
nophypugo “Mnyavicpoi acpulreiag”.

ZTPEPOVTOG TO YEVIKO
Stokomtn (2) o KivnTnpag
Bovilet, alra dev Eekiva

To niektpikd chopro Ko/ n
TPoEKTUOT SEV ELVOL KATAAIN A,

AkolovOnote to 600 avaPEPOVTUL TNV
napdypaeo “Eleyyot kat cuvdeon pe to
NAeKTPIKO dikTLO”.
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1 VSEOBECNE INFORMACE

Gratulujeme vam, Ze jste si zakoupili na§ vyrobek a zaroven bychom vas chtéli upozornit, Ze byl navrzen
a vyroben s ohledem na maximalni bezpetnost pracovnika, na vykonnost jeho prace a ochranu prostredi.

Aby se uchovaly jeho vlastnosti i po uplynuti delsi doby, doporuujeme vam pozorn€ si procist tento navod a
presné dodrzovat v ném uvedené pokyny.

Zvl1astni pozornost vénujte Ctenf takto oznacenych Casti:

A POZOR

Obsahuji totiz duleZité bezpetnostni pokyny pro pouZziti myciho zarizeni.

Vyrobce nezodpovida za skody zpusobené:

* nedodrzenim pokynu uvedengych v této prirutce

e jinym pouzitim neZ tim, které je uvedeno v paragrafu “URCENE POUZITI”;

e pouzitim, pri kterém nebyly dodrZeny platné normy tykajici se bezpetnosti a prevence pracovnich nehod;

* nespravnou instalac;

* nedostate¢nou tdrzbou;

e zménami a zasahy, které vyrobce neautorizoval;

e pouzitim nahradnich neoriginalnich soucastek anebo soucastek nevhodnych pro tento model myciho
zarizenf;

e opravou, kterou neprovedl Specializovany Technik;

1.1 ADRESA VYROBCE
Adresa vyrobce myciho zafizenf je uvedena na identifikaénim $titku myciho zarizenf, ktery se nachézi na stroji,
ana ES prohlaseni o shod¢, které je uvedeno na konci této jazykové ¢asti prirucky.

1.2 POUZITI A USCHOVA NAVODU NA POUZITI A UDRZBU

Néavod na pouziti a tdrzbu je neoddélitelnou soucasti myciho zafizent, a proto musi byt uschovan do budoucna
na chranéném misté; v pripadé potreby umozni rychlou konzultaci.

V névod€ na pouziti a Gdrzbu jsou uvedena duleZita upozornéni pro bezpetnost pracovnika a jeho okolf a také
pro ochranu Zivotniho prostredi.

V pripadé jeho poskozeni nebo ztraty je tfeba si vyzadat dalsi kopii od vaseho dodavatele nebo od autorizovaného
servisniho strediska.

V pripadé predani myciho zafizeni k jinému uZivateli vas zadame té7 o priloZeni navodu na pouZiti a tdrzbu .
SnaZili jsme se o co nejlepsi napsan{ tohoto navodu. Pokud byste v ném nagli chyby, oznamte je vyrobci nebo
autorizovanému servisnimu stfedisku.

Vyrobce si navic vyhrazuje pravo uvést, a to i bez predchoziho oznameni, jakékoliv nevyhnutelné Gpravy

potrebné pro doplnéni a opravu této publikace.
Je zakazana jakakoliv reprodukce tohoto ndvodu bez pisemného povoleni vyrobce.
1.3 POUZITE SYMBOLY A DEFINICE

1.3.1 Poutité symboly
Symbol:

A POZOR

zduraznuje urcité Casti v textu; oznacuje moznost znatného poskozeni u osob, pokud nebudou dodrzovany
prisluiné predpisy a pokyny.
Symbol:

VYSTRAHA

zduraznuje urcité ¢asti v textu; oznatuje moznost poSkozeni myciho zafizeni, pokud nebudou dodrzovéany

prislu$né pokyny.

1.3.2 Definice

¢ Specializovany Technik: osoba, ktera (obycejné v servisnim stfedisku) je zautena a opravnéna vykonéavat
speciélni servisni price na mycim zafizeni. Zasahy do elektrickych ¢asti mize vykonéavat Specializovany
Technik, ktery je i kvalifikovanym elektrikarem, coz znamena profesionalné zru¢nou osobu schopnou
kontrolovat, instalovat a opravovat elektrickd zafizent, a to pti dodrzovén{ predpisu platnych v zemi, ve které
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bude mycf zafizeni pouZzivano.

¢ Total Stop: zarizent, které zastavi ¢innost myctho zarizeni pokazdé, kdyZ se uvolni paka hydropistole.

e Easy Start: zarizeni, které ulehuje spusténi myciho zarizeni tak, ze sniZi tlak v Cerpadle pfi rozbéhu
motoru.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

PW 120C - IP 1200S PW 135C - IP 1350S PW 145C - IP 1450S
ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napajeci sit 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz
P¥ikon 1,6 kW 2,0 kW 2,3 kW
Jisténi sitového privodu 16A 16 A 16 A
PRIPOJKA VODY
Maximalni teplota pfipojené vody 40°C /98 °F 40°C /98 °F 40°C /98 °F
Minimalni teplota pfipojené vody 5°C/41°F 5°C/41°F 5°C/41°F
Minimalni mnozstvi pfipojené vody 450 1/h / 120 US gph 500 I/h / 132 US gph 600 I/h / 159 US gph
Maximalni tlak pfipojené vody 0,8 MPa/ 8 bar / 116 psi 0,8 MPa/ 8 bar /116 psi 0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Maximalni saci vyska Om/0ft Om/0ft Om/0ft
POPIS
Prutok 360 I/h / 95 US gph 410 1/h /108 US gph 480 I/h /127 US gph
Maximalni tlak 12MPa/ 120 bars/ 1740 psi | 14 MPa/ 140 bars /2031 psi | 15MPa/ 150 bars /2175 psi
Zpétna sila na hydropistoli 1N 14N 15N
Hladina akustického tlaku 76,2 dB (A) 77,3 dB (A) 77,3 dB (A)
Vibrace na ruce obsluhy 0,73 m/s? 1,31 m/s? 1,31 m/s?
HMOTNOST A ROZMERY )

i . 310x 308 x 820 mm / 12x 12 x 32in

Délka x Sitka x Vyska
Hmotnost 12kg / 261b 13kg / 291b 13kg / 291b
Kapacita nadobky na &istici prostredek 0,351 / 0,09 US gal

Charakteristika a technické udaje jsou pfiblizné. Vyrobce si vyhrazuje pravo provést na zatizeni jakékoliv zmény, které povazuje za
vhodné.

2.1 Popis cAsTI
Prohlédnéte si obrazky 1, 2 a 4 uvedené na zatatku navodu na pouziti a Gdrzbu

1 Elektricky pfipojovaci kabel 15 Nastavec typ PW 120C - IP 1200S
2 Hlavni vypina¢ 16 Hlavice trysky typ PW 120C - IP 1200S
3 Madlo 17 Jehla na cisténi trysky
4 Misto pro hydropistoli/nastavce 18 Hlavice rotaéni trysky (jen PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S)
5 Informaéni Stitek 19 Nastavec na prisavani Cisticiho prostifedku
6 Navije¢ vysokotlakové hadice 20 Trubicka pfisavani prostredku
7 Identifika¢ni Stitek 21 Nadobka na Cistici prostredek
8 Pripojka vystupni vody 22 Hydrokartac (jen PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508)
9 Misto pro nddobku na prostfedek 23 Vysokotlakova hadice
10 Uchyt pro zvedani mycky 24 Sroubové napojeni na vysokotlakovou hadici
11 Pojistna kruhova matice Securfix 25 Bezpecnostni zardzka paky hydropistole
12 Rychlospojka pro pfipojeni vstupni vody 26 Paka hydropistole
13 Misto pro elektricky pfipojovaci kabel 27 Hlavice trysky typ PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S
14 Hydropistole 28 Nastavec typ PW 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 1450S
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2.2 BEZPECNOSTNI ZARIZENI
Myci zarizeni je vybaveno nize uvedenymi bezpetnostnimi zarizenimi.
a) Tepelna pojistka motoru
Je zafizeni, které zastavi ¢innost myciho zarizen{ v pripadé prehrati elektrického motoru. V takovém pripadé
je tfeba postupovat nasledovné
hlavn{ vypina¢ (2) dejte do polohy “0” a odpojte vidlici z elektrické zasuvky;
stisknéte paku (26) hydropistole, aby doslo k uvolnéni zbylého tlaku;
vyckejte 10 + 15 minut, aby mycf zafizeni vychladlo;
zkontrolujte, jestli byly dodrzeny predpisy uvedené v paragrafu “KONTROLA A NAPOJENI NA
ELEKTRICKOU SIT”, vénujte zvlastni pozornost kontrole prodluZovaciho kabelu, pokud jste ho
pouzili;
znovu zapojte elektrickou vidlici do zasuvky a zopakujte postup spusténi popsany v paragrafu
“PROVOZ”.

A POZOR

* V pripadé opakovaného zdsahu bezpecnostniho zarizent, nepouZivejte v Zddném pripadé myci zarizent
bez toho, aniZ by ho zkontroloval Specializovany Technik.

b) Pretlakovy/regula¢ni ventil.
Je to ventil, ktery pokud je prislu$né nastaven, umoZznuje Cerpané tekuting vracet se zpét do séni Cerpadla
a brani nebezpetnému narustu tlaku, coz muZze nastat pri zavieni hydropistole anebo pfi nastaveni hodnot
tlaku vys8ich neZ jsou maximalni povolené hodnoty.

c) Bezpecnostni zarazka paky hydropistole.
Je to bezpecnostni zardzka (25), kterou je mozno pootocenim zablokovat paku (26) hydropistole (14) v
uzavrené poloze, a tim predejit jejimu ndhodnému spusténi (Obr. 4, poloha S).

2.3 URCENE POUZITI

A POZOR

o Myci zarizeni je urcené vyhradné pro ndsledujici pouZiti:

- mytivozidel, pFistrojii, budov, zafizeni atd. studenou vodou, pripadné s priddnim prostredku, které urcil
vyrobce;

- pFisdvdni cistictho prostredku, ktery urci vyrobce;

- odstranéni kamene a usazenin v potrubi za pomoci prislusnych doplitkii, které urcil vyrobce;

- hydropiskovdni predméri za pomoci prislusnych doplitkii, které uréil vyrobce.

Myci zarizeni nesmi byt pouZivdno na myti osob, zvitat, elektrickych zarizeni pod napétim, jemnych predmeéni

nebo samotného myciho zarizent. CZ

Myci zarizeni neni vhodné na pouZiti v prostredi se zvldstnimi podminkami jako napr. korozivni nebo

vybusnd atmosféra.

PFi poutiti ve vozidle, na palubé lodi ¢i letadla se poradte se servisni technickou sluzbou, protoZe se na

takovéto pouZiti muZe vztahovat mistni predpis.

Jakékoliv jiné pouZiti se povaZuje za nevhodné.

Vyrobce nezodpovidd za pripadné skody zpiisobené nevhodnym & nesprdvnym pouZitim.

3 VYBALENI

A POZOR

* Po dobu vybalovdni je treba nosit ochranné rukavice a bryle, aby se predeslo zranéni rukou nebo oci.

o Soucdsti obalu (plastické sdcky, sponky atd.) nenechdvejte v dosahu deti, mohly by byt moZnym zdrojem
nebezpeci.

e Likvidace obalu must byt provedena v souladu s predpisy platnymi v zemi, ve které bylo myct zarizeni
nainstalované. Dbejte na to, aby sdcky a obaly z plastického materidlu nezustaly volné pohozené v okolnim
prostredt, protoZe jej znecistuji.

e Po vybaleni myciho zarizeni zkontrolujte jeho celistvost.

V pripadé Vasich pochybnosti myct zarizeni nepouzivejte, ale poZddejte autorizované servisni stredisko,
aby ho dalo zkontrolovat Specializovanému Technikovi.
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3.1 IDENTIFIKACNI STITEK A VYSTRAZNE STITKY

Odvolavame se na obr. 1, ktery je umistén na zatatku navodu na pouZiti.

Na identifikaénim Stitku (7) se nachazi sériové &islo a zakladni technické Gdaje myciho zafizeni. Soucasné
informuje o garantované hladin€ akustického vykonu myciho zarizeni.

Vystrazné stitky (5) informuji o pripadngych zbytkovych rizicich a jedna se o tyto Stitky: zékaz pouZiti ¢isticiho
zafizeni bez predbézného precteni navodu; zakaz pouZiti Cisticiho zarizeni na umyvani osob, zvitat, elektrickych
zafizeni a samotného Cisticiho zafizeni.

A POZOR

¢ Po vybaleni myciho zarizent zkontrolujte, jestli se na ném nachdzi Identifikacni stitek a vystrazné stitky a
Jestli jsou Citelné. V opacném pripadé se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko, které
vdm je dodd .

e Jestli se behem pouZivdni identifikacni nebo vystrainé stitky poskodily, obratte se na prodejce nebo na
autorizované servisni stredisko, které vdam je dodd.

3.2 STANDARDNI VYBAVENI

* vysokotlakové myci zarizeni PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
¢ vysokotlakové hadice se zavitovym pripojenim;

* hydrokarta¢ (jen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* nastavec s hlavici trysky (jen PW 120C - IP 1200S);

 nastavec (jen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

e hlavice rotacni trysky (jen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* hlavice trysky (jen PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

 néstavec na prisavani Cisticiho prostredku;

* navod na pouziti a adrzbu;

e jehla na ¢isteni trysky;

e madlo;

e 2 upevrnovaci Srouby madla,

V pripadé vyskytu problému pozéadejte o jejich feSen{ prodejce nebo autorizované servisni stfedisko.

3.3 DOPLNKOVE VYBAVENI

Standardn{ vybaveni myciho zafizeni miZze byt roz3ifeno o néasledujici pestrou Skélu doplriku:
* néstavec na piskovéni: urtena na leSténi povrchu — odstrariuje rez, lak, usazeniny, atd.;

¢ sonda na Cidténi potrubi: urCena na procisténi ucpaného potrubi a spojent;

e rotatn{ hydrokarta¢: uréeny na ¢isténi jemngych povrchu;

* nastavec na myti podlahy.

A POZOR

¢ Nevhodné dopliikové vybaveni zhorSuje iicinnost myctho zarizeni, které se tim ndsledné muZe stdt
nebezpecnym. PouZivejte jen vylucne doplikové vybavent, které doporucil vyrobce.
Co se tykd vSeobecnych pokynu, bezpecnostnich opatient, instalace a udrzby doplikového vybaven,
pridriujte se priloZené dokumentace.

4 INSTALACE

4.1 MONTAZ DOPLNKU

a) Nasadte madlo (3) na kostru myciho zafizeni. Pfesvédite se, Ze bylo madlo spravné nasazeno na kostru
myciho zafizeni. (z telniho pohledu musi byt oba povrchy zarovnané). Madlo upevnéte pomoci 2 dodanych
Sroubll (kifzovy Sroubovik nebyl dodan). Operace A obr. 2.

b) Verze PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 je vybavena trubkou s hubici (28), na kterou se muze

nasadit prostrednictvim bajonetového zavitu standardni nosné hlava trysky (27) nebo hlava s otatejici se
tryskou (18).
V zévislosti na pracovni &innosti, ke které mate v imyslu pouzit zafizeni, provedte montaZ jedné z obou
hlav jejim nasunutim na trubku s hubicf a ota¢enim ve sméru hodinovych ruci¢ek az do Gplného zajisténi
spoje; na zavér zajistéte otdtenim kruhové matice Securfix (11) ve sméru pohybu hodinov§ch rucicek.
Ukon I - obr. 2.
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<)
d)

Za GCelem demontaze odjistéte kruhovou matici Securfix (11) jejim ota¢enim proti sméru hodinovych
rucitek, udrzujte hlavu zatlatenou do uloZeni v trubce s hubicfi a otacejte proti smeru hodinovych rucitek
az do jejiho odjiSténi. Poté ji kompletn¢ vyvlecte. Ukon H — obr. 2.

Rozmotejte vysokotlakovou hadici (23), napojte ji Sroubovym napojenim (24) na pripojku vystupni vody
(8), utdhnéte. Operace C Obr. 3.

NaSroubujte druhy konec vysokotlakové hadice (23) k zéavitu hydropistole (14) a dobfe utahnéte pomoci
dvou stranovych kli¢t 17mm (nebyly dodané). Operace D Obr. 3

4.2 KONTROLA A NAPOJENI NA VODOVODNI SIT

VAROVANI

Privod vody mus{ byt takovy, aby zabezpetil dodavku dostatetného mnozstvi vody potfebného pro myc{
zafizeni. Z tohoto duvodu si prohlédnéte hodnoty prutoku uvedené v tabulce technickych adaju.

V pripadé¢ pochyb se obratte na Specializovaného Technika.

NepouZzivejte pro myci zarizeni vodu s teplotou vy33i jak 40°C/98°F nebo niZzsi jak 5°C/41°F.

Tlak pfivodni vody nesmi byt vyssi jak 8 bar/116 psi.

Nespoustéjte myci zarizeni se saci vySkou vyssi jak 0 m/0 ft.

Nespoustéjte myci zarizeni bez dodavky vody.

NepouZivejte pro myci zafizeni slanou vodu nebo vodu obsahujici necistoty. Pokud by k takovému pouZiti
nahodou doslo, co nejdrive spustte myci zafizeni a nechte ho proplachnout nékolik minut €istou vodou.

A POZOR

e Co se tykd napojeni na vodovodni sit, dodrZujte pokyny platné v zemi, ve které se bude myci zarizeni
instalovat.

4.3 KONTROLA A NAPOJENI NA ELEKTRICKOU SIT

5

A POZOR

Dejte zkontrolovat Specializovanému Technikovi, zdali parametry privodni sité odpovidaji iidajum
uvedenym na identifikacnim stitku (7) myctho zarizeni. Zvldstni pozornost vénujte napéti sité, které se nesmi
odlisovat od napéti uvedeného na stitku + 5%.

Napojeni na elektrickou sit musi provést Kvalifikovany Elektrikdr, v souladu s normou IEC 60364-1 nebo
podobnymi normami platnymi v zemi, kde se bude myci zarizeni pouZivat. Elektrickd zdsuvka, na kterou
bude myct zarizeni pripojeno, musi mit uzemnéni s vhodnym jisténim, (hodnota je uvedend na identifikacnim
Stitku a v tabulce technickych vidaji) a musi byt chrdnénd proudovym chrdnicem s citlivosti ne vyssi jak
30 mA.

Pokud by byl napdject kabel prilis krdtky, je mozné pouZit prodluovact kabel, ale ubezpecte se, aby jeho
délka neprevysovala 10 m/32,8 ft, aby priirez vodici byl aspori 1,5 mm’ a aby zdsuvka a vidlice kabelu byly
ve vodotésném provedent. V pFipadé pochyb je tFeba se obrdtit na Kvalifikovaného Elektrikdre.
Neodpovidajict prodluzovaci privody mohou byt nebezpecné.

Provoz

Pracovni poloha myciho zarizeni je svisla, viz obrazek 1.

A POZOR

PouzZivdani myciho zarizeni si vyZaduje pozornost a opatrnost. Nikdy nesverujte myci zarizent jinym osobdm bez
toho, aniz byste se ujistili s vasi primou zodpovédnosti, Ze pripadny uZivatel md procteny tento ndvod a umi toto
myci zarizeni rddné pouzivat. Myci zarizeni nesmi pouzivat déti nebo osoby nepoucené v rozsahu tohoto ndavodu.
DodrzZujte bezpecnostni predpisy uvedené v ndvodé na pouZiti a idrzbu pripadného doplitkového vybavent,
pokud s nim pracujete.

Myci zarizeni nepouzivejte v pripade jestli:

napdject kabel anebo jiné duleZité cdsti jako vysokotlakovd hadice, bezpecnostni zarizent, hydropistole
a ndstavce jsou poskozené;

umyvact zarizeni nebylo kompletné sestaveno v¢. tlakové hadice a pistole;

- se umyvaci zarizeni preklopilo nebo utrpélo silny ndraz;

- dochdzi k viditelnému vniku vody.

V takovychto pripadech musi myci zarizeni zkontrolovat Specializovany Technik.
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Zvldstni pozornost vénujte pouZiti myciho zarizeni' v prostredr, ve kterém se nachdzeji pohybujici se vozidla,

kterd by mohla stlacit a poskodit napdjeci kabel, vysokotlakovou hadici, hydropistoli, apod...

Po dobu provozu musi byt myci zarizeni stdle pod kontrolou a mimo dosah déti. Vénujte zvldstni pozornost

PFi pouZivdni v jeslich, materskych a zdkladnich skoldch, nemocnicnich zarizenich a lécebnych iistavech,

protoZe na téchto mistech se mohou vyskytnout deti, starsi osoby nebo invalidni osoby bez dozoru.

Pred uvedenim myctho zarizeni do provozu dbejte na to, aby bylo postaveno na suchém miste, v roviné a

ve stabilni poloze, aby se predeslo pddu nebo prevrdcent.

Pred tim, neZ myci zarizent budete posouvat, provedte operace uvedené v paragrafu “Zastavent”.

Pred spusténim myciho zarizeni si vezmete obleceni, které zarucuje vhodnou ochranu pred pripadnymi

chybnymi ikony s proudem vody pod tlakem. NepouZivejte myci zarizeni v blizkosti osob, které nejsou

vybavené ochrannym oblecenim.

Proud vody pod vysokym tlakem miiZe byt nebezpecny, pokud je nevhodné pouzivany. Nesmérujte proud

na osoby, zvirata & elektrické zarizeni pod napétim nebo na samotné myci zarizeni.

Pri pouzivdni hydropistoli uchopte pevné, nebot pri stlaceni pdky (26) je treba zadrzet zpétnou silu proudu

vody pod vysokym tlakem. Hodnota této sily je uvedena v tabulce technickych iidajii (zpétnd sila je uvedena

VN, kde I N = 0,1 kg)

Proud vody nesmérujte proti sobé ani jinym osobdm, jestli chcete provést pripadné vycisteni obleceni ¢i

obuvi.

Z duvodu ochrany Zivotniho prostredi, umyvdni motoru vozidel nebo zarizeni obsahujict tlakové rozvody

oleje, musi byt uskutecneno jen v prostredi vybaveném vhodnym odlucovacem oleje.

Pneumatiky vozidel musi byt ¢istény ze vzddlenosti ne méné nez 50 cm/19 in, aby se predeslo jejich moznému

poskozeni proudem pod vysokym tlakem. Prvnim ndznakem $kody zpusobené na pneumatice je zména jeji

barvy.

Nesmerujte proud vody pod vysokym tlakem na azbest nebo jiné zdravi skodlivé ldtky.

NepouZivejte myct zarizeni v destivych podminkdch.

DuileZitou pozornost vénujte paragrafu “Kontrola a napojeni na elektrickou sit”.

DuileZitou pozornost vénujte paragrafu “Provoz s Cisticim prostredkem”.

Jestli myct zarizeni neni' v provozu, nenechdvejte vidlici v zdsuvce a pred jakoukoliv operaci ji vytdhnete.

Lépe feceno, dejte hlavni vypinac (2) do polohy “0”, odpojte vidlici z elektrické zdsuvky, stlacte pdku (26)

hydropistole, aby se uvolnil pripadny zbyly tlak a dejte do blokovaci polohy bezpecnostni zardZku (25)

(Obr. 4 - Poloha S):

- pred tim, nezli nechdte myci zarizeni bez kontroly i na krdtkou dobu;

- po skonceni prdce, pockejte, aby myci zarizent uplné vychladlo pred tim, neZli zacnete s jeho cistenim ¢i
drzbou.

Po dobu pouZivdni neblokujte pdku (26) hydropistole do stdle oteviené polohy .

* Neodpojujte vidlici ze zdsuvky tim zpusobem, Ze ji vytahujete za privodni kabel.

Nevklddejte redukce ¢i adaptéry mezi vidlici a elektrickou zdsuvku.

Udrzujte napdjeci kabel, prodluZovaci kabely, vidlice a zdsuvky suché. Nedotykejte se jich mokryma

rukama.

Pokud by doslo k poskozeni napdjeciho kabelu, aby se predeslo nebezpedi, je treba ho vymenit. Tuto ¢innost

smi provddét pouze vyrobce nebo Specializovany Technik.

Béhem provozu neprikryvejte myci zarizeni a nestavte ho na mista, kterd neumoZiuji jeho ventilaci.

Pokud pouzivdte myci zarizeni v uzavieném prostoru, ubezpecte se, Ze je zarucena jeho ventilace.

5.1 PREMISTOVANI

Pri premisténi myciho zafizeni pouZivejte madlo (3) podle obr. 5 operace M.
Pro zvedani pouzijte Gchyt (10) Obr. 5 operace N.

A POZOR

Madlo(3) urcené k premisténi nepouzivejte pro zveddni myciho zarizent.

5.2 PRIPRAVA K PROVOZU
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Uplné rozvirite vysokotlakovou hadici (23).

Ke koncovce na vstupu vody (12) pfipevnéte privodni hadici za pouZziti bézné rychlospojky pouzivané v
zahradkarstvi. Operace E Obr. 3.

Otevrete kohoutek na privodu vody. Ujistéte se, Ze nikde neunika voda. Operace F Obr. 3.

Ujistéte se, jestli je hlavni vypinat myciho zafizeni (2) v poloze vypnuto (poloha “0”) a pak zasurite vidlici
do elektrické zasuvky. Operace G Obr. 3.



¢ Prepnéte hlavni vypina¢ (2), do polohy “I”.

o Stlatte paku (26) hydropistole a vyckejte, dokud z ni nezatne vychazet staly proud vody.

e Prepnéte hlavni vypinac (2) do polohy “0” a napojte na hydropistoli (14) nastavec (15) nebo (28), dobre
dotahnéte. Operace B Obr. 3.

5.3 STANDARDNI PROVOZ (VYSOKOTLAKOVY)

e Znovu spustte mycf zarizeni uvedenim hlavniho vypinace(2) do polohy “I”.
Poznamka: Béhem tohoto spusténi se myci zarfizeni zastavi okamzité hned po rozbéhu, protoZze se aktivuje
zafizen{ Total Stop.

e Pro uvedeni myciho zafizeni do Cinnosti stati aktivovat paku (26) hydropistole, ¢imZ se muze zalit s
umyvanim.

¢ Uhlovou regulaci tvaru proudu vody je mozno ménit pomoci otaeni hlavice (16) nebo (27) (Obr. 4 - Polohy a) ab).

5.4 PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM

A POZOR

o Myci zarizeni bylo zkonstruovdno pro poufiti Cisticich prostiedku, které doporucil vyrobce. PouZiti jinych
prostredku nebo chemickych vyrobki muze negativné ovlivnit bezpecnost myciho zarizent.

Nikdy neprisdvejte ldtky obsahujici rozpoustédla, benzin, redidla, aceton a olej. Takovéto rozprasované
ldtky jsou vysoce hoFlavé, vybusné a toxické.

Pozorné si proctéte pokyny a varovdni uvedené na ndlepce pouZitého prostredku.

Prostredky uchovdvejte na bezpecném a detem nepristupném miste.

V pripadé kontaktu s ocima je okamZité vypldchnéte vodou a vyhledejte lékare, pricem? si vezmeéte s sebou
i obal pouzitého prostredku.

V pFipadé poZiti nevyvoldvejte zvraceni a okamZité vyhledejte lékare, pricem? s sebou vezméte i obal
pouzitého prostredku.

Doporucené prostredky jsou biologicky rozlozitelné nad 90 %.
Co se tyka zpusobu pouziti Cistictho prostredku, prohlédnéte si hodnoty uvedené v tabulce a na nélepce obalu
prostredku.
¢ Naplite nadobku (21) pozadovanym prostfedkem .
¢ Regulujte prisavaci schopnost prostredku néasledovne:
- odpojte trubicku (20) z nastavce (19);
- polohou vystupku L na trubitce (20) vuci ¢islum uvedenym na nastavei (19) nastavte hodnotu prisavani
(1: minimaln{ prisavéni, 6: maximalni prisavani);
- ve zvolené poloze znovu zasurite trubicku (20) do nastavce (19).
¢ Napojte nadobku (21) na nastavec pro prisavani Cisticiho prostredku (19).
* Hlavni vypinac (2) dejte do polohy “0” a napojte nistavec (19) na hydropistoli (14).
e Zapnéte myci zarizenf tak, ze hlavni vypinat (2) date do polohy “I” a stlatte paku (26) (nastane automatické
priséavani prostredku a smichani s vodou).

5.5 PRERUSENI PROVOZU (TOTAL STOP)

Uvolnénim paky (26) hydropistole se myci zarizeni automaticky zastavi.
Myc{ zafizen{ zatne znovu pravidelné fungovat po nasledném stla¢eni paky hydropistole.

A POZOR

e Nezapomeiite, Ze myci zarizeni v reZimu Total Stop je plné funkcni, a tedy pred tim, neZli ho nechdte bez
dozoru, ato i jen na krdtkou dobu, dejte hlavni vypinac(2) do polohy “0”, odpojte vidlici ze zdsuvky, stlacte
pdku (26) hydropistole, aby se uvolnil pripadny zbyly tlak a bezpecnostni zardzku (25) dejte do blokovact
polohy (Obr. 4 - Poloha S).

6 ZASTAVENI A ODSTAVENI ZARIZENI
Po ukongeni myt{ provedte zastaveni a odstaveni myciho zafizent.

6.1 ZASTAVENI
e Zavrete vodovodni kohoutek.
¢ Nechejte odtéci vodu z myctho zarizeni tak, Ze ho nechéte na nékolik vtefin zapnuté se stlatenou pakou (26)
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hydropistole.

Hlavni vypinac (2) dejte do polohy “0”.

Vytéhnéte elektrickou vidlici ze zasuvky.

Pripadny zbytkovy tlak ve vysokotlakové hadici (23) odstrante tak, Ze na nckolik vtefin nechéate paku
hydropistole (26) stlacenou.

Petliveé smotejte napajeci kabel (1) a uloZzte ho na jemu urtené misto (13).

Vytkejte dokud mycf zarizeni nevychladne.

A POZOR

e Vdobe chladnuti myctho zarizeni, dbejte na to, aby:
- myci zarizeni nezistalo nestreZené, pokud se v misté nachdzeji deti, starsi anebo invalidni osoby bez
dozoru,
- bylo myct zarizeni umisténo v stabilni poloze bez nebezpeci pddu;
- nebylo myct zarizeni umisténo v blizkosti horlavych materidlii.

6.2 ODSTAVENI

7
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Petlivé navinte vysokotlakovou hadici (23) na jeji urcené misto (6), aby nebyla stlatena.

Peclivé navinte napéjeci kabel (1) a dejte ho na jemu uréené misto (13).

Myci zarizeni ulozte na suché a Cisté misto, pricemz davejte pozor, abyste neposkodili napijeci kabel a
vysokotlakovou hadici.

VAROVANI

¢ Mycf zafizeni poskozuje mréz.
V studeném prostredi, aby se predeslo vytvoreni namrazy ve vnitrku myctho zafizeni, je mozné, pred
zatatkem postupu “Zastaveni”, nechat nasat mycimu zarizeni nemrznouci automobilovy prostredek. Toto
ale konzultujte predem se Specializovanym Technikem, protoZe naséty pripravek by mohl poskodit t€snénf
vysokotlakového Cerpadla.
Jestli se vam ve studeném prostredi nepodarilo podle uvedeného postupu ochranit myci zarizenti, dejte ho
pred jeho spusténim do teplého prostredi na dobu, kterd postacuje na roztéti pripadného ledu vytvoreného
uvnitr zarizeni.
Nedusledné respektovani téchto jednoduchych predpist miZe zpusobit vazné poskozeni myciho
zafizeni.

CISTENI A UDRZBA

A POZOR

o VSechny operace cisteni a udrzby musi byt uskutecneny aZ po vykondni operaci popsanych v paragrafu
“Zastaveni”.
Hlavné vdam pripomindme, abyste vdy odpojili spotrebi¢ od elektrického napdjent.

e Aby byla zarucena bezpecnost myciho zarizeni, pouZivejte jen origindlni ndhradni soucdstky, které dodal
vyrobce nebo soucdstky, které doporucil.

e Gumové hadice, spojeni a vysokotlakové ndstavce jsou velmi duleZité z hlediska bezpecnosti: pouZivejte
vylucne takové, které doporucil vyrobce..



7.1 BEZNA UDRZBA

Provedte operace popsané v paragrafu “Zastaveni” a dodrzujte pokyny uvedené v nasledujic{ tabulce.
TERMIN UDRZBY CINNOST

Po kazdém pouziti ¢ Kontrola napdjeciho kabelu, vysokotlakové hadice, spoju, hydropistole, nastavce.
Pokud by néktera z &asti byla poskozena, myci zafizeni nepouzivejte a obratte
se na Specializovaného Technika.

Tydné o Cisténi filtru na vstupu vody

Odmontuijte koncovku na vstupu (a) a za pomoci pinzety vytahnéte filtr (b) (viz Obr 6).
Pfi ¢isténi obycejné staci proplachnout filtr pod tekouci vodou nebo ho vygistit stlacenym

nebo filtr vyménte, pfi¢emz o jeho vyménu pozadeijte autorizované servisni stfedisko.
Znovu namontuijte filtr a dobfe dotahnéte spojeni.

Mésiéné o Cisténi trysky.

pro vycisténi obycejné stac¢i zasunout dodanou jehlu (17) do otvoru trysky. Jestli
nedosahnete postacujiciho vysledku, obratte se na autorizované servisni stiedisko.

VAROVANI

¢ Po dobu provozu nesmi byt myci zarizen{ prili§ hlu¢né a nesmi byt pod nim vidét evidentni kapani vody
¢i oleje.
Pokud by k tomu doslo, dejte zkontrolovat zarizeni Specializovanému Technikovi.

7.2 SPECIALNI UDRZBA

A POZOR

o Ukony specidlni iidrzby miize provddét jenom Specializovany Technik.

Pri specidlni Gdrzbe dodrzujte pokyny uvedené v nasledujici tabulce.

TERMIN UDRZBY CINNOST

Kazdych 50 hodin Kontrola vodniho okruhu ¢erpadla.
Kontrola upevnéni ¢erpadla.

Kazdych 100 hodin Vyména oleje v ¢erpadle.

Kontrola ventill na sani / vytlaku ¢erpadia.
Kontrola utazeni $roubl na ¢erpadle.
Kontrola regulaéniho ventilu ¢erpadia.
Kontrola bezpecénostnich zafizeni.

VAROVANI
¢ Udaje uvedené v tabulce jsou priblizné.

8 LIKVIDACE A ZPRACOVANI

Likvidaci myciho zafizeni musi provést kvalifikovany personal, a to v souladu s pravnimi predpisy platnymi v
zemi, ve které ma byt nainstalované.

Symbol === uvedeny na identifikatnim Stitku (7), urCuje, ze zafizeni nesmi byt zpracovavano spolecné s
odpadem z domacnosti.
O podrobnéjii informace pozadejte mistn{ firmu zabyvajici se zpracovanim odpadu nebo vaSeho prodejce.

A POZOR

e Pred likvidaci myctho zarizeni must byt zarizeni v nepouZitelném stavu, napr. odriznéte napdjeci kabel a
Cdsti, které by mohly byt nebezpecné pro déti, kdyby zarizeni pouZily jako hracku.
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9 PORUCHY, PRICINY A JEJICH ODSTRANENI

A POZOR

* Pied zacdtkem kaZdého zdkroku provedte operace uvedené v paragrafu “Zastaveni”. V pripadé, Ze se vam

nepodari obnovit sprdavnou funkci myciho zarizeni s vyuZitim informact uvedenych v ndsledujici tabulce,

poradte se se Specializovanym Technikem.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANEN;{

a myci zafizeni se nespusti.
Pamatuijte i na informace
uvedené v Poznamce paragrafu

Hlavni vypina¢ (2) je v poloze “I”,

“Pteruseni provozu (Total Stop)”.

Doslo k spusténi jisténi napajeciho
elektrického obvodu, na ktery je
napojeno myci zafizeni (pojistky,
proudovy chrani¢ atd.).

Vidlice napajeciho kabelu neni
spravné zastréena v zasuvce.

Zkontrolujte a znovu obnovte napajeni
elektrického obvodu. V pfipadé
dal$iho vyskytu poruchy nepouzivejte
myci zafizeni a obratte se na
Specializovaného technika.

Odpojte vidlici ze zdsuvky a zapojte ji
spravné.

Myci zafizeni vibruje a je hluéné.

Filtr na vstupu vody (Obr. 6) je
zaneseny.

PFivod vody je nedostate¢ny.

Postupuijte podle pokynt uvedenych v
paragrafu “Bézna udrzba”.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek upiné
otevren a jestli dodavka ve vodovodnim
fadu odpovida udajim uvedenym v
paragrafu “Charakteristika a Technické
udaje”.

Nedostate¢né pfisavani
prostredku.

Trubicka pfisavani prostfedku (20)
neni spravné nastavena.

Nedostate¢né mnozstvi prostfedku
v nadobce.

Pouzity prostfedek je pfili§ husty.

Postupuijte podle pokyn( uvedenych
v paragrafu “Provoz s Eisticim
prostfedkem”

Dolijte prostiedek.
Pouzijte prostfedek, ktery doporugil

vyrobce pfi dodrzeni fedéni (viz tabulku
prostiedku), uvedeného na $titku.

Z trysky netece voda.

Nedostatek vody.

Tryska je ucpana.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek
vodovodniho fadu UpIné otevien.

Vycistéte a/nebo vymérite trysku podle
udaju v paragrafu “Bézna udrzba”.

Myci zafizeni se béhem ¢&innosti
zastavi.

Doslo k spusténi jisténi napajeciho
elektrického obvodu, na ktery je
napojeno myci zafizeni (pojistky,
proudovy chrani¢ atd.).

Doslo k aktivaci tepelné pojistky
motoru

Zkontrolujte a znovu obnovte napajeni
elektrického obvodu. V pfipadé
dal$iho vyskytu poruchy nepouzivejte
myci zafizeni a obratte se na
Specializovaného technika.

Dodrzujte pokyny uvedené v paragrafu
“Bezpecnostni zafizeni”.

Stisknutim hlavniho vypinace (2)
motor vréi, ale nestartuje

Elektrické zafizeni a/nebo
prodluzovaci kabel nejsou v dobrém
stavu.

Dodrzujte pokyny uvedené v paragrafu
“Kontrola a napojeni na elektrickou sit”.
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1 VSEOBECNE INFORMACIE

Gratulujeme vam, Ze ste si zak@pili na§ vyrobok a zéroven by sme vam chceli pripomendt, ze bol navrhnuty
a vyrobeny s ohfadom na maximélnu bezpetnost pracovnika, na vykonnost jeho prace a ochranu prostredia.
Aby sa uchovali jeho vlastnosti aj po uplynuti dlhSej doby, odpordtame Vam pozorne precitat tento navod a
presne dodrziavat v niom uvedené pokyny.

Zvlastnu pozornost venujte pri itani takto oznacenych Casti:

A POZOR

Obsahujt totiz ddlezité bezpetnostné pokyny pre pouzitie umyvacieho zariadenia.

V§robca nezodpoveda za Skody sposobené :

¢ nedodrziavanim pokznov uvedenych v tejto prirucke

* inym pouzitim ako tym, ktoré je uvedené v ¢asti “POUZITIE”;

 pouzitim pri ktorom neboli dodrzané platné normy tykajice sa bezpec¢nosti a prevencie pracovnych nehdd;

e nespravnou instalaciou;

¢ nedostato¢nou adrzbou;

e zmenami a zasahmi, ktoré Vyrobca neautorizoval;

* pouzitim nihradnych neoriginalnych stciastok alebo stciastok nevhodnych pre tento model umyvacieho
zariadenia;

e opravou, ktor@t neuskuto¢nil Specializovany Technik.

1.1 ADRESA VYROBCU
Adresa vyrobcu umyvacieho zariadenia je uvedena na identifikatnom Stitku umyvacieho zariadenia, ktory sa
nachidza na stroji a na ES prehlaseni o zhode, ktoré sa nachadza na konci tejto jazykovej Casti prirucky.

1.2 POUZITIE A USCHOVANIE NAVODU NA POUZITIE A UDRZBU

Navod na pouzitie a tidrzbu je neoddelitelnou si¢astou umyvacieho zariadenia, a preto musi byt dobre uchovany
do budticna v pripade jeho potreby.

V navode na pouZitie a tdrzbu st uvedené dolezité upozornenia pre bezpetnost pracovnika a jeho okolia a
taktieZ pre ochranu prostredia.

V pripade jeho poskodenia alebo straty si treba vyZiadat dalsiu kopiu od vasho dodavatela alebo od autorizovaného
servisného strediska.

V pripade prechodu umyvacieho zariadenia k inému uZzivatelovi vas Ziadame o prilozenie ndvodu na pouZzitie
a adrzbu.

Snazili sme sa o ¢o najlepsie napisanie tohto navodu. Ak by ste napriek tomu nasli v iom chyby, ohlaste ich
Vyrobcovi alebo autorizovanému servisnému stredisku.

Vyrobca si navySe vyhradzuje pravo uviest a to aj bez predbezného ohlasenia akékolvek nevyhnutné Gpravy,
ktoré st potrebné pre doplnenie a opravu tohto navodu.

Je zakazané akakolvek reprodukcia tohto ndvodu bez pisomného povolenia V§robcu.

1.3 SYMBOLOGIA A DEFINICIE

1.3.1 Symbologia m

Symbol:

A POZOR

rozliSuje urcCité Casti v texte, oznatuje moznost mozného poranenia osoby, ak nebudt dodrzané prislusné
predpisy a pokyny.
Symbol:

VYSTRAHA
rozliSuje urCité Casti v texte, oznacuje moznost poskodenia umyvacieho zariadenia ak nebud dodrzané prislusné
pokyny.
1.3.2 Definicie

* Specializovany Technik: osoba v servisnom stredisku, ktora je zau¢ena a opravnena vykonavat na umgyvacom
zariaden{ opravu a zasahy do $pecialnej tdrzby. Zasahy do elektrickych casti mdZe vykonat Specializovany
Technik, ktory je aj kvalifikovanym elektrikarom, ¢o znamena profesionalne zru¢nou osobou, schopnou
kontrolovat, instalovat a opravovat elektrické zariadenia a to za dodrziavania predpisov platnych v krajine,
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v ktorej je umyvacie zariadenie inStalované .

 Total Stop: zariadenie, ktoré zastavi ¢innost umyvacieho zariadenia vzdy, ked bude stlatena paka
hydropistole.

e Easy Start: zariadenie, ktoré ulahCuje spustenie umyvacieho zariadenia tak, Ze zniZzi tlak potas prvych
momentov uvedenia do ¢innosti.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

PW 120C - IP 1200S PW 135C - IP 1350S PW 145C - IP 14508
ELEKTRICKE ZAPOJENIE
Napéjacia siet 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz 230V /1~50 Hz
Prikon 1,6 kW 2,0 kW 2,3 kW
Tavna poistka 16 A 16 A 16 A
NAPOJENIE VODY
Maximélna teplota privadzanej vody 40°C /98 °F 40 °C /98 °F 40 °C /98 °F
Minimalna teplota privadzanej vody 5°C/41°F 5°C/41°F 5°C/41°F
Minimalne mnozstvo privadzanej vody 450 I/h / 120 US gph 500 I/h / 132 US gph 600 I/h / 159 US gph
Maximalny tlak privadzanej vody 0,8 MPa/ 8 bar / 116 psi 0,8 MPa/ 8 bar / 116 psi 0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Maximalna hibka zaliatia om/0ft om/O0ft om/0ft
POPIS
Mnozstvo 360 I/h / 95 US gph 4101/h / 108 US gph 480 1/h / 127 US gph
Maximalny tlak 12MPa/ 120 bars/ 1740 psi | 14 MPa/140 bars/2031 psi | 15 MPa/ 150 bars /2175 psi
Reakéna sila na hydropistol 1N 14N 15N
Hladina tlaku hluku 76,2 dB (A) 77,3 dB (A) 77,3 dB (A)
Vibracie na ruky obsluhy 0,73 m/s? 1,31 m/s? 1,31 m/s?
HMOTNOST A ROZMERY .
Dizka x Sirka x Vyska 310x 308 x 820 mm / 12x12x32in
Hmotnost 12kg / 261b 13kg / 291b 13kg / 291b
Kapacita nadobky na prostriedok 0,351 / 0,09 US gal

Charakteristika a Gidaje su priblizné. Vyrobca si vyhradzuje pravo uskuto¢nit na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré
povazuje za potrebné.

2.1 PopIs CASTI
Prezrite si obrazky 1 a 2, umiestnené na zaciatku ndvodu na pouzitie a tdrzbu

1 Napdjaci elektricky kabel 15 Hadica prudnice typ PW 120C - IP 1200S

2 Hlavny vypina¢ 16 Hlavica nosica trysky typ PW 120C - IP 1200S

3 Riadenie pohybu 17 Ihla na Cistenie trysky

4 Miesto pre hydropistol/hadicu prudnice 18 Hlavica otacavej trysky (lba PW 135C - PW145C - IP
5 Informacny $titok 13508 - IP 14508)

6 Navijag kabla 19 Penidlova prudnica

7 Identifikacny &titok 20 Regulaéné zariadenie nasavania prostriedku

8 Pripojenie na vystup vody 21 Nadobka na prostriedok

22 Hydrokefa (Iba PW 135C - PW145C - IP 13508 - IP
14508)

23 Vysokotlakova hadica
24 Rychle napojenie na vysokotlakovu hadicu

©

Miesto pre penidlovu prudnicu

10 Rucka pre nadvihnutie

11 Poistna kruhova matica Securfic

12 Rychle napojenie na vstup vody . . . . -
’ o T 25 Bezpecnostna zardzka paky hydropistole

13 Miesto pre napajaci elektricky kabel 26 Péka hydropistole

27 Hlavica nosic¢a trysky typ PW 135C - PW145C - IP
1350S - IP 1450S

28 Hadica prudnice typ PW 135C - PW145C - IP 1350S
- IP 14508

14 Hydropistol
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2.2 BEZPECNOSTNE ZARIADENIA
Umyvacie zariadenie je vybavené doleuvedenymi bezpeCnostnymi zariadeniami.
a) Tepelny chrani¢
Je zariadenie, ktoré zastavi ¢innost umyvacieho zariadenia v pripade prehriatia elektrického motora. V takom
pripade treba pokracovat nasledovne :
¢ hlavny vypinac (2) dejte do polohy “0” a odpojte zastrcku z elektrické zasuvky;
¢ hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0” a odpojte zastrcku z elektrickej zasuvkys;
* stlacte paku (26) hydropiStole, aby doslo k uvolneniu zvy$ného tlaku;
e vyckajte 10+15 mintt, aby umyvacie zariadenie vychladlo;
* skontrolujte, ¢i boli dodrzané predpisy uvedené v Casti “KONTROLA A NAPOJENIE NA
ELEKTRICKU SIET”, venujte zvla$tnu pozornost kontrole predlZovatky ak bola pouZita;
e znovu zapojte elektrickl zéstrCku do zasuvky a zopakujte postup spustenia popisany v Casti
“CINNOST”.

A POZOR

e Vpripade opakovaného zdsahu bezpecnostného zariadenia, nepouzivajte v Ziadnom pripade umyvacie
zariadenie bez toho, aby ho skontroloval Specializovany Technik.

b) Ventil obmedzenia/regulacie tlaku.
Je to ventil, ktory po spravnom nastaveni, umoZziiuje pumpovanej tekutine dostat'sa k saciemu hrdlu ¢erpadla
a zabranit' vzniknutiu nebezpetného tlaku, ktor§ modZze nastat pri zavreti hydropistole alebo pri nastaveni
hodnot tlaku, ktoré st vysSie ako s maximalne povolené hodnoty.

c) Blokujuice zariadenie paky hydropistole.
Je bezpetnostna zarazka (25), ktorej stlacenim je mozné zablokovat paku (26) hydropistole (14) v uzavretej
polohe, ¢im sa predide ndhodnému spusteniu (Obr. 4, poloha S).

2.3 URCENE K POUZITIU

A POZOR

e Umyvacie zariadenie je urcené vylucne na nasledovné pouZitie:
- umyvanie vozidiel, pristrojov, budov, zariadent atd. studenou vodou, pripadne s pridanim prostriedkov,
ktoré urcil Vyrobca;
- rozdelenie prostriedku, ktory urci vyrobca;
- odstrdnenie kamena a usadenin v trubiciach pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil Vyrobca
- hydropieskovanie predmetov pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil Vyrobca.
o Umyvacie zariadenie nesmie byt pouzivané na umyvanie osob, zvierat, elektrickych zariadeni pod napditim,
Jjemnych predmetov alebo samotného umyvacieho zariadenia.
o Umyvacie zariadenie nie je vhodné na pouZitie v prostredi so zvldstnymi podmienkami ako napr. korozivna
alebo vybusnd atmosféra.
e Pri pouZiti vo vozidle, na palube lodi & lietadla sa poradte so servisnou technickou sluzbou, pretoZe na
tdto pouZiti sa moZe vztahovat miestny predpis.
Akékolvek iné poufitie je povaZované za nevhodné. m
Vyrobca nezodpovedd za pripadné $kody sposobené nevhodnym ¢i nesprdavnym pouZitim.

3 ODBALENIE

A POZOR

* Pocas odbalovania treba mat ochranné rukavice a okuliare, aby sa predislo poraneniu riik a oct.

e Obaly a iné baliace ¢asti (plastikové vreciiska, spinky atd.) by mohli byt moZnym zdrojom nebezpecenstva,
preto ich nenechdvajte v dosahu dett.

* Spracovanie baliacich casti musi byt vykonané za dodrZiavania predpisov platnych v krajine, v ktorej bolo
umyvacie zariadenie nainstalované. Dbajte o to, aby vreciiska a obaly 7 plastického materidlu nezostali
volne pohodené v prostredr, pretoZe ho znecistuji.

* Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte jeho celistvost.

V pripade Vasich pochybnosti, umyvacie zariadenie nepouZivajte, ale poZiadajte oprdvnené servisné
stredisko, aby ho dalo skontrolovat .§pecializ0vane’mu Technikovi.
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3.1 IDENTIFIKACNY STITOK A VYSTRAZNE STITKY

Odvolavame sa na obr. 1, umiestneny na zac¢iatku navodu na pouzitie.

Na identifikacnom $titku (7) sa nachadza sériové ¢islo a zdkladné technické vlastnosti umyvacieho
zariadenia.

Vystrazné Stitky (5) informuja o pripadnych zvyskovych rizikach a jedna sa o tieto Stitky: zakaz pouzitia
Cistiaceho zariadenia bez predbezného precitania navodu; zakaz pouZzitia Cistiaceho zariadenia na umyvanie
0s0b, zvierat, elektrickych zariadeni a samotného Cistiaceho zariadenia.

A POZOR

¢ Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte ¢i sa na iom nachddza Identifikacny $titok a Vystrazné
Stitky a ¢i s Citatelné. V opacnom pripade sa obrdtte na predajcu alebo na oprdvnené servisné stredisko,
ktoré vdam ich dodd.

o Ak sa pocas pouzivania identifikacné alebo vystrazné stitky poskodili, obrdtte sa na predajcu alebo na
oprdvnené servisné stredisko, ktoré vam ich dodd.

3.2 STANDARDNE VYBAVENIE

Skontrolujte, ¢i boli k vyrobku ktory ste zakpili, priloZené nasledovné Casti:

* vysokotlakové umyvacie zariadenie PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
* vysokotlakova hadica s rychlym pripojenim;

* hydrokefa (iba PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* hadica prdnice vybavena hlavicou s nosicom trysky (iba PW 120C - IP 1200S);

e hadica pradnice (iba PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508);

* hlavica oticavej trysky (iba PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

hlavica nosica trysky (iba PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

penidlova pradnica;

navod na pouzitie a tdrzbu;

ihla na Cistenie trysky;

e riadidlo;

2 upevrnovacie skrutky riadidla,

V pripade vyskytnutych problémov, poziadajte o ich rieSenie predajcu alebo opravnené stredisko.

3.3 DOPLNKOVE VYBAVENIE

Standardné vybavenie umyvacieho zariadenia mdze byt rozsirené o nasledovni pestrt Skilu doplnkov:
e pradnica na pieskovanie: urcena na leStenie povrchov, ¢im odstranuje hrdzu, lak, usadeniny, atd.;

* sonda na prepchanie hadice: urena na precistenie upchatych hadic a spojent;

* otatava hydrokefa: urcena na Cistenie jemnych povrchov;

 pradnica na umyvanie podlahy.

A POZOR

* Nevhodné doplnkové vybavenie zhorsuje funkcnost umyvacieho zariadenia, ktoré sa tym ndsledne moZze
stat nebezpecnym. PouZivajte jedine doplnkové vybavenie, ktoré odporucil Vyrobca.
Co sa tyka vieobecnych pokynov, bezpecnostnych opatreni, instaldcie a iidrzby doplnkového vybavenia,
riadte sa podla priloZenej dokumentdcie.

4 INSTALACIA

4.1 MONTAZ DOPLNKOV

a) Nasadte riadidlo (3) na kostru umyvacieho zariadenia. Uistite sa, &i bolo riadidlo @iplne nasadené na kostru
umyvacieho zariadenia. (z ¢elného pohladu musia byt oba povrchy zarovnané). Riadidlo upevnite pouZzitim
2 dodanych skrutiek (krizovy skrutkova¢ nebol dodany). Operacia A obr. 2.

b) Verzia PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508 je vybavena rarkou s hubicou (28), na ktort mdze byt
nasadena, prostrednictvom bajonetového zavitu, Standardna nosna hlava trysky (27), alebo hlava s otacajticou
sa tryskou (18).
V zavislosti od pozadovanej pracovnej ¢innosti namontujte jednu z dvoch hlav, jej nasunutim
na rarku s hubicou a ota¢anim v smere hodinovych ruciciek, az do Gplného zaistenia spoja a naslednym
zaistenim kruhovou maticou Securfix (11) v smere pohybu hodinovych ruticiek. Ukon I — obr. 2.
Kvoli demontaZzi odistite kruhov( maticu Securfix (11) jej otdCanim proti smeru hodinovych ruciciek,
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)

d)

udrzujte hlavu zatlateni do uloZzenia v rirke s hubicou a otacajte proti smeru hodinovych ruciciek, az kjm
neddjde k jej odisteniu. Potom ju Gplne vytiahnite. Ukon H - obr. 2.

Odmotajte vysokotlakovi hadicu (23), napojte ju na rychly spoj (24) ku spoju vo vystupe vody (8), pritiahnite.
Operacia C Obr. 3.

Pritiahnite koniec vysokotlakovej hadice (23) (strana bez rychleho spoju) k zavitu hydropistole (14) a dobre
pritiahnite pomocou dvoch pevnych kla¢ov 17mm (neboli dodané). Operacia D Obr. 3

4.2 KONTROLA A NAPOJENIE NA VODNU SIET

VYSTRAHA

e Prisun vody musi byt'taky, aby zabezpecil vhodné dodanie urtitétho mnozstva vody potrebného pre umyvacie
zariadenie, za tymto G¢elom si pozrite hodnoty uvedené v tabulke technickych tdajov.
V pripade pochybnosti sa obrétte na Specializovaného Technika.

* Nepouzivajte pre umyvacie zariadenie vodu s teplotou vys$Sou ako 40°C/98°F alebo nizSou ako
5°C/41°F.

* Tlak pouZitej vody nesmie byt vyS3i ako 8 bar/116 psi.

Nespustajte umyvacie zariadenie s hlbkou zaliatia vy$8ou ako 0 m/0 ft.

Nespistajte umyvacie zariadenie bez prisunu vody.

Nepouzivajte pre umyvacie zariadenie slant vodu alebo vodu obsahujiicu ne€istoty. Ak by k takému pouzitiu

nahodou prislo, spustite umyvacie zariadenie a nechajte ho preplachnut niekolko minat ¢istou vodou.

A POZOR

* Co sa tyka napojenia na vodmnii siet, dodrziavajte pokyny plamé v krajine, v ktorej sa bude umyvacie
zariadenie instalovat.

4.3 KONTROLA A NAPOJENIE NA ELEKTRICKU SIET

5

A POZOR

o Dajte skontrolovar Specializovanému Technikovi & prisun pridu v elektrickom zariadent zodpovedd iidajom

uvedenym na identifikachom stitku (12) nachddzajiicom sa na umyvacom zariadent. Zvldstnu pozornost

venujte dodanému napdtiu, ktoré sa nesmie odlisovat od napditia uvedeného na Stitku + 5%.

Napojenie na elektrickii siet musi uskutocnit Kvalifikovany Elektrikdr, v siilade s normou IEC 364 alebo
podobnymi normami platnymi v krajine, kde sa bude umyvacie zariadenie pouZivat. Elektrickd zdsuvka, na
ktorii bude umyvacie zariadenie napojené musi mat' uzemnovac, s vhodnou poistkou (hodnota je uvedend na
identifikacnom Stitku a v tabulke technickych vidajov) a must byt chrdnend magnetotermickym diferencnym
vypinacom s citlivostou nie vysSou ako 30 mA. .

Ak by bol napdjact kdbel prilis krdtky, je mozné pouZit predlZovacku, ale uistite sa, aby jej dlZka neprevysila
10 m/32,8 ft, aby prierez vodicov bol asporil,5 mm? a aby zdsuvka a zdstréka boli vodonepriepustné. Pre
dodrZiavanie vsetkych tychto predpisov sa treba obrdtit na Kvalifikovaného Elektrikdra.

Nevhodné predlZovacky by mohli byt nebezpecné.

CINNOST

Pracovna poloha um§vacieho zariadenia je zvisla, vid obrazok 1.

A POZOR

* PouZivanie umyvacieho zariadenia si vyZaduje pozornost a opatrnost.Nikdy nezverujte inym osobdm

umyvacie zariadenie bez toho, aby ste sa uistili pod vasou priamou zodpovednostou, Ze pripadny uZivatel
si precital tento ndvod a i poznd pouZitie umyvacieho zariadenia. Umyvacie zariadenie nesmii pouZivat

deti alebo nekvalifikovany persondl.
e DodrZiavajte bezpecnostné predpisy uvedené v ndvode na pouZitie a vidrzbu pripadného doplnkového
vybavenia ak s nim pracujete.
o Umyvacie zariadenie nepouZivajte v pripade ak:
- napdjaci kdbel alebo iné dolezité casti ako vysokotlakovd hadica, bezpecnostné zariadenia, hydropistol
a pridnica si poskodené;
- umyvacie zariadenie nebolo kompletne zostavené vrdtane tlakovej hadice a pistole;
- ak dochddza k ocividnému tiniku vody.
V takychto pripadoch musi umyvacie zariadenie skontrolovar Specializovany Technik.
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o Zvldstnu pozornost venujte pouZitiu umyvacieho zariadenia v prostredi’ v ktorom sa nachddzaju vozidld v
pohybe, ktoré by mohli stlacit a poskodit napdjaci kdbel, vysokotlakovii hadicu, hydropistol, apod...

* Pocas cinnosti musi byt umyvacie zariadenie stdle pod kontrolou a mimo dosahu deti. Venujte zvldstnu

pozornost pri pouZivani' v jasliach, nemocnicnych zariadeniach a liecebnych istavoch, pretoze na tychto

miestach sa moZu vyskytniit deti, starsie osoby alebo invalidné osoby bez dozoru.

Pred uvedenim umyvacieho zariadenia do cinnosti, dbajte na to, aby bolo postavené na suchom mieste, v

rovine a v stabilnej polohe, aby sa predisilo pddu alebo prevrdteniu.

Predtym ako umyvacie zariadenie posuniete, vykonajte operdcie uvedené v casti “Zastavenie”.

Pred spustenim umyvacieho zariadenia si obstarajte oblecCenie, ktoré zarucuje vhodnii ochranu pred

pripadnymi chybnymi operdciami s priidom vody po tlakom. NepouZivajte umyvacie zariadenie v blizkosti

080b, ktoré nemajii na sebe ochranné oblecenie.

Priid vody pod vysokym tlakom méZe byt nebezpecny ak je nevhodne pouZivany. Nikdy nesmerujte priid proti

osobdm, zvieratdm ¢i elektrickym zariadeniam pod napdtim, alebo na samotné umyvacie zariadenie.

Pri pouZivani pevne uchopte hydropistol, pretoZe pri stlaceni pdcky (26), dochddza k silnej reakcii na

priid vody pod vysokym tlakom. Hodnota tejto siy je uvedend v tabulke technickych iidajov (sila odrazu je

uvedend v N, kde I N = 0,1 kg).

Priid vody nikdy nesmerujte proti sebe alebo inym osobdm ak chcete uskutocnit pripadné vycistenie oblecenia

¢i obuvi.

Z dévodu ochrany prostredia, umyvanie motorov vozidiel alebo zariadent obsahujiicich vodnii siet, musi

byt uskutocnené len v prostredi vybavenom vhodnym oddelovacom oleja.

Pneumatiky vozidiel musia byt umyté zo vzdialenosti nie menej ako 50 cm/19 in, aby sa predislo ich moZnému

poskodeniu priidu pod vysokym tlakom. Prvym ndznakom skody spdsobenej na pneumatike je zmena jej

farby.

Nenasmerujte priid vody pod vysokym tlakom na azbest alebo iné zdraviu skodlivé ldtky.

NepouZivajte umyvacie zariadenie za daZdivych podmienok.

Doéleziti pozornost venujte casti “Kontrola a napojenie na elektrickii siet”.

Délezitii pozornost venujte casti“PouZivanie s umyvacim prostriedkom”.

Ak umyvacie zariadenie nie je v ¢innosti, nenechdvajte zdstrcku v zdsuvke a pred akoukolvek cinnostou

Jju vytiahnite. Presnejsie povedané dajte hlavny vypinac (2) do polohy “0”, odpojte zdstrcku z elektrickej

zdsuvky, stlacte pdku (26) hydropistole, aby sa uvolnil pripadny zvysny tlak a dajte do blokovacej polohy

bezpecnostni zardzku (25) (Obr. 4 - Poloha S):

- pred tym ako nechdte umyvacie zariadenie bez kontroly aj na krdtku dobu;

- po skonceni prdce, pockajte, aby umyvacie zariadenie uiplne vychladlo pred tym ako zacnete s umyvanim
¢i tdrZbou.

Pocas pouzivania neblokujte pdku (26) hydropistole do stdle otvorenej polohy .

Neodpdjajte vidlicu zo zdsuvky takym sposobom, Ze ju vytahujete za privodny kdbel.

Nevkladajte reduktory ¢i adaptéry medzi elektricku zdstrcku a zdsuvku.

Udrzujte napdjact kdbel, pripadné predlZovacky, zdstrcky a zdsuvky suché. Nedotykajte sa ich mokrymi

rukami.

Ak by bol napdjaci kdbel poskodeny, aby sa predisio nebezpecenstvu treba ho vymenit o co poZiadajte

Vyrobcu alebo Specializovaného Technika.

Pocas cinnosti neprikryvajte umyvacie zariadenie a neumiestiiujte ho na miesta, ktoré neumoznujii jeho

ventildciu.

* Ak pouzivate umyvacie zariadenie v uzavretych priestoroch, ubezpecte sa, ci je zarucend jeho ventildcia.

5.1 PREMIESTNOVANIE

Pri premiestriovani umyvacieho zariadenia pouZivajte riadidlo (3) podla obr. 5 Operacia m.
Pri nadvihnuti pouzite racku (10) Obr. 5 operacia N.

A POZOR

NepouZivajte riadidlo urcené k premiestiiovaniu (3) na nadvihnutie umyvacieho zariadenia.

5.2 POCIATOCNE OPERACIE

Uplne odvirite vysokotlakovi hadicu (23).

Ku koncovce vo vstupe vody (12) pripevnite privodni hadicu, za pouZitia beznej rychlospojky pouzivané v
zahradkarstve. Operacia E Obr. 3.

Otvorte kohatik prisunu vody, pricom davajte pozor, aby nekvapkala voda. Operacia F Obr. 3.

Uistite sa ¢i je hlavny vypinac (2) v polohe vypnuty (poloha “07) a zasurite zastrcku do elektrickej zasuvky.

106



Operacia G Obr. 3.

¢ Dajte hlavny vypinac (2), do polohy “1”.

¢ Stlacte kohatik hydropistole (26) a vyckajte kym nezacne vychadzat staly prad vody.

¢ Dajte hlavny vypinac (2) do polohy “0” a napojte na hydropistol (14) hadicu pradnice (15) alebo (28), dobre dotiahnite.
Operacia B Obr. 3.

5.3 STANDARDNA CINNOST (VYSOKOTLAKOVA)

e Znovu spustite umyvacie zariadenie uvedenim hlavného vypinaca (2) do polohy “1”.
Poznamka: potas takéhoto spustenia sa um§yvacie zastavi okamzite hned po $tartovnom rozbehu, pretoze sa
aktivuje zariadenie Total Stop.

¢ Pre uvedenie umyvacieho zariadenia do Cinnosti sta¢i stlacit kohuatik (26) hydropistole a modZte zacat s
umyvanim.

e Uhlovi regulaciu streku vody je mozné menit pomocou hlavice (16) alebo (27) (Obr. 4 - Polohy a) a b).

5.4 POUZIVANIE S UMYVACIM PROSTRIEDKOM

A POZOR

o Umyvacie zariadenie bolo navrhnuté, na pouZivanie umyvacich prostriedkov, ktoré odporucil Vyrobca.
Poufitie inych prostriedkov alebo chemickych vyrobkov méZe negativne ovplyvnit bezpecnost umyvacieho
zariadenia.

Hlavne nikdy nevdychujte ldtky obsahujiice rozpustadld, benzin, riedidld, aceton a olej, pretoZe rozprasovany
vyrobok je vysoko horlavy, vybusny a toxicky.

Pozorne si precitajte pokyny a varovania uvedené na ndlepke pouZitého prostriedku.

Prostriedky uchovajte na bezpecnom a detom nepristupnom mieste.

V pripade kontaktu s ocami okamZite opldchnite vodou a vyhladajte ihned lekdra pricom si vezmite so
sebou aj obal pouZitého prostriedku.

V pripade poZitia, nevyvoldvajte zvracanie a okamZite vyhladajte lekdra pricom vezmite so sebou aj obal
pouZitého prostriedku.

Odporucané prostriedky st biospracovatené nad 90 %.
Co sa tyka spdsobu pouzitia umyvacieho prostriedku, pozrite si hodnoty uvedené v tabulke a na nalepke obalu
prostriedku.
* Napliite nadobku (21) potrebnym prostriedkom.
* Regulujte nasdvaciu schopnost prostriedku nasledovne:
- odpojte ty¢inku (20) z pradnice (19);
- dajte do zhodnej polohy zabok L ty¢inky (20) pomocou ¢isel uvedenych na pradnici (19) (1: miniméalne
nasavanie, 6: maximalne nasavanie);
- znovu zasuriite ty¢inku (20) do pradnice (19).
* Napojte nddobku (21) na penidlova pradnicu (19).
¢ Hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0” a napojte pradnicu (19) na hydropistol (14).
* Spustite umyvacie zariadenie tak, Ze hlavny vypinac (2) date do polohy “1” a stlacte paku (26) (nasavanie a
mieSanie nastane automaticky po prechode vody).

5.5 PRERUSENIE CINNOSTI (TOTAL STOP)

Uvolnenim péaky (26) hydropistole sa umyvacie zariadenie automaticky zastavi.
Umgyvacie zariadenie zatne opat pravidelne fungovat po naslednom stlaceni paky hydropistole.

A POZOR

* Nezabudnite, Ze ak je umyvacie zariadenie v Total Stop je iiplne ¢inné, ¢iZe predtym ako ho nechdte bez
dozoru, aj ked len na krdtku dobu, dajte hlavny vypinac (2) do polohy “0”, odpojte zdstréku zo zdsuvky,
stlacte pdku (26) hydropistole, aby sa uvolnil pripadny zvysny tlak a bezpecnostnii zardzku (25)dajte do
blokovacej polohy (Obr. 4 - Poloha S).

6 ZASTAVENIE A ODSTAVENIE ZARIADENIA
Po ukonceni umyvania, zacnite so zastavenim a odstavenfim umyvacieho zariadenia.
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6.1 ZASTAVENIE

e Zatvorte vodovodny kohdtik.

* Nechajte odtiect vodu z umyvacieho zariadenia tak, ze ho nechate na niekolko sek@ind {st so stlacenou pakou
(26) hydropistole.

¢ Hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0”.

* Vytiahnite elektrick zastrcku zo zasuvky.

 Pripadny zvy3ny tlak vo vysokotlakovej hadici (23) odstrante tak, Ze na niekolko sektind nechate stlacent
paku hyropistole (26).

e Starostlivo navirite napajaci kabel (1) a zaveste ho na jeho ureny hacik (13).

* Pockajte az kym umyvacie zariadenie nevychladne.

A POZOR

o Ked cakdte na ochladenie umyvacieho zariadenia, dbajte o to, aby:
- umyvacie zariadenie nezostalo nestrdzené ak sa na mieste nachddzaji deti, starsie alebo invalidné osoby bez
dozoru,
- bolo umyvacie zariadenie umiestnené v stabilnej polohe bez nebezpecenstva pddu;
- nebolo umyvacie zariadenie umiestnené v blizkosti horlavych materidlov.

6.2 ODSTAVENIE

e Starostlivo navirite vysokotlakovi hadicu (23), na jej urtené miesto (6), tak aby nebola stlatena.

e Starostlivo navirite napajaci kabel (1) a dajte ho na jemu urtené miesto (13).

* Umyvacie zariadenie ulozte na suché a ¢isté miesto, pritom davajte pozor, aby ste neposkodili napajaci kabel
a vysokotlakovt hadicu.

VAROVANIE

¢ Umyvaciemu zariadeniu neprospieva mraz.
V studenom prostredi, aby sa prediSlo vytvoreniu namrazy vo vnitri umyvacieho zariadenia, je preto vhodné,
pred zatatim postupu ‘“Zastavenie”, nechat nasat umyvaciemu zariadeniu vhodny nemrznici automobilovy
prostriedok (po naslednom poradeni sa so Specializovanym Technikom) kedZe nasat§ pripravok by mohol
poskodit tesnenia vysokotlakového Cerpadla.
Ak sa vam v studenom prostredi nepodarilo podla uvedeného postupu ochranit umyvacie zariadenie, dajte
ho pred jeho spustenim do teplého prostredia na dobu, ktora postacuje na rozpustenie pripadného ladu
vytvoreného v jeho vnutri.
Nedosledné respektovanie tychto jednoduchych predpisov moze spdsobit vazne poskodenie umyvacicho
zariadenia.

7 TCISTENIE A UDRZBA

A POZOR

o VSetky zdsahy do cistenia a uidrZby musia byt uskutocnené len po vykonani operdcii popisanych v paragrafe
“Zastavenie”.
Hlavne vam pripominame, aby ste vZdy odpojili elektricky prud.

* Aby bola zarucend bezpecnost umyvacieho zariadenia pouZivajte len origindlne ndhradné siiciastky, ktoré
dodal Vyrobca alebo siciastky, ktoré Vyrobca odporucil.

* Gumové hadice, spojenia a vysokotlakové pridnice su velmi délezité z hladiska bezpecnosti: pouzivajte
Jjedine tie, ktoré odporucil Vyrobca.
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7.1 BEZNA UDRZBA
Vykonajte operécie popisané v paragrafe “Zastavenie” a dodrzujte pokyny uvedené v nasledovne;j tabulke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK
Po kazdom pouziti * Kontrola napdjacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojov, hydropistole, hadice
prudnice.

Ak by niektora z Easti bola poSkodend, umyvacie zariadenie nepouZivajte a
obratte sa na Specializovaného Technika.

Tyzdenne « Cistenie filtra vo vstupe vody

Odmontuijte spojenie medzi vstupom (a) a s pinzetou vytiahnite filter (b) (vid’ Obr 5).
Pre vycistenie obycajne sta¢i umyt filter pod teClcou vodou alebo ho vycistit
stlaGenym vzduchom. V ndro¢nejSich pripadoch pouzite vyrobok proti usadeninam
alebo ho vymerite priom o jeho vymenu poziadajte opravnené servisné stredisko.
Znovu namontujte filter a dobre dotiahnite spojenie.

Mesaéne « Cistenie trysky.
pre vy&istenie obycajne staci stréit dodanu ihlu (17) do otvoru trysky. Ak nedosiahnete

postadujuci vysledok, obratte sa na opravnené servisné stredisko.

VAROVANIE

 Pocas ¢innosti nesmie byt umyvacie zariadenie prili§ hlu¢né a nesmie pod nim evidentne kvapkat voda ¢i
olej.
Ak by k tomu prislo, dajte skontrolovat zariadenie Specializovanému Technikovi.

7.2 SPECIALNA UDRZBA

A POZOR

* Zdsahy do specidlnej iidrby méZe vykonat len §pecializovany Technik.

Pri Specidlnej tdrzbe dodrzujte pokyny uvedené v nasledovnej tabulke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK

Kazdych 50 hodin Kontrola hydraulického obehu ¢erpadia.
Kontrola upevnenia ¢erpadla.

Kazdych 100 hodin Vymena oleja v éerpadle.

Kontrola ventilov nasavania/privodu ¢erpadla.
Kontrola utiahnutia skrutiek na éerpadle.
Kontrola regulaéného ventilu ¢erpadla.

Kontrola bezpeénostnych zariadeni.

VAROVANIE
¢ Udaje uvedené v tabulke si1 priblizné.

8 LIKVIDACIA A SPRACOVANIE

Likvidaciu umyvacieho zariadenia musi uskuto¢nit’kvalifikovany personal a to v stilade s pravnymi vyhlaseniami
platnymi v krajine, v ktorej mé byt zariadenie zlikvidované.

Symbol === uvedeny na identifika¢nom Stitku (7), urcuje, ze zariadenie nesmie byt spracované spolu s odpadom
v domécnosti.
O podrobnejsie informéacie poziadajte miestnu sluzbu spracovania odpadu alebo vasho predajcu.

A POZOR

* Pred zneskodnenim umyvacieho zariadenia musi byt zariadenie v nepouzitelnom stave, napr. odrezte
napdjact kdbel a casti, ktoré by mohli byt nebezpecné pre deti, ak by zariadenie pouZili ako hracku mohlo
by to mat nepredvidané ndsledky.
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9 PORUCHY, PRICINY A ICH ODSTRANENIE

A POZOR

* Pred zaciatkom kazdého zdkroku vykonajte operdcie uvedené v paragrafe “Zastavenie”. V pripade, Ze
sa vdm nepodari dosiahnut sprdvnu ¢innost umyvacieho zariadenia za vyuZitia informdcii uvedenych v
nasledovnej tabulke, poradte sa so Specializovanym Technikom.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENIE

Hlavny vypina¢ (2) je v
polohe “1”, a umyvacie
zariadenie sa nespusti.
Pamétajte aj na informéacie
uvedené v Poznamke Casti
“Prerudenie Cinnosti (Total
Stop)”.

Prislo k spusteniu bezpeénostného
zariadenia na ktorom ja napojené
umyvacie zariadenie (poistky,
diferenény vypina¢ atd.).

Zastréka napajacieho kabla nie je
spravne zastréena.

Znovu zapojte ochranné zariadenie.

V pripade dalSieho zékroku nepouzivajte
umyvacie zariadenie a obratte sa na
$pecializovaného technika.

Odpojte zastréku zo zasuvky a zapojte ju
spravne.

Umyvacie zariadenie vibruje
a je hluéné.

Filter vo vstupe vody (Obr. 6) je
Spinavy.

prisun vody je nedostato¢ny.

Dodrzujte pokyny uvedené v ¢asti “Bezna
udrzba”.

Skontrolujte, ¢&i je kohutik uplne otvoreny

a ¢i prisun vo vodnej sieti zodpoveda
udajom uvedenym v Gasti “Charakteristika a
Technické udaje”.

Nedostato¢né nasavanie
prostriedku.

Regulaéné zariadenie nasavania
prostriedku (20) nie je spravne
nastavené.

Nedostatoéné mnozstvo prostriedku
v nadobke.

Pouzity prostriedok je prili§ husty.

Postupuijte podla pokynov uvedenych
v ¢asti “Pouzivanie s umyvacim
prostriedkom”

Dolejte prostriedok.
Pouzite prostriedok, ktory odporugil

Vyrobca za dodrzania riedenia (vid tabulku
prostriedkov), uvedeného na Stitku.

Z trysky netecie voda.

Nedostatok vody.

Vodna tryska je upchata.

Skontrolujte, ¢i je kohutik vodnej siete Uplne
otvoreny.

Vycistite a /alebo vymente trysku podla
Udajov v Casti “Bezna udrzba”.

Umyvacie zariadenie sa
v priebehu provoza zastavi.

Prislo k spusteniu bezpe€nostného
zariadenia na ktorom ja napojené
umyvacie zariadenie zariadenie
(poistky, diferen¢ny vypina¢ atd.).

PriSlo k spusteniu ochranného
ampérometrického zariadenia.

Znovu zapojte ochranné zariadenie. V
pripade dalSieho zakroku umyvacieho
zariadenia nepouzite umyvacie zariadenie a
obratte sa na $pecializovaného technika.

Dodrzujte pokyny uvedené v Casti
“Bezpecnostné Zariadenia”.

Oto¢enim hlavného vypinaca
(2) motor vréi, ale nestartuje.

Elektrické zariadenie a/alebo

predlZzovacka nie su v dobrom stave.

Dodrzujte pokyny uvedené v ¢asti “Kontrola
a napojenie na elektricku siet”.
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1 Obwue CBEAEHMA

BbiparkaA npu3HaTenbHOCTb 3a BbIOOp MMAPOOUNCTUTENA HALLEro MPOU3BOACTBA, MO3BOSIMM HAMPMHUTb, YTO
fAaHHOoe YCTPOMCTBO OUMCTKM CMIPOEKTUPOBAHO W U3rOTOBIEHO B pacyeTe Ha MakCMasibHYH TEXHUYECKYHO
6e3onacHoCTb Tpyaa obCy>KMBa.LLEro nepcoHana, Ha MakCumasnbHy0 aPEKTUBHOCTb TEXHUYECKOW
3KCMyataLmm n NosHoe COOTBETCTBME NPUHLMNAM OXPaHbl OKPY>KatoLLEN Cpefb!.

C uenbto NOCTOAHHOIO NMOJEPXKAHUA XapakKTEPUCTUK YCTPOWCTBA Ha H NeXKallem ypoBHE, PEKOMEHAYEM
BHMMATENbHO MpoyYnTaTh HactoAwee PykoBOACTBO MO 3KcruyaTtauum M NPpOCMM MpUAEpXnBaTbCA
NPUBEAEHHbIX PEKOMEHAALMI 1 yKa3aHuin. B yacTHOCTUW, coBeTyeM yaenutb 0coboe BHMaHUe Tem YacTaM
PykoBoacTBa, B KOTOPbIX MPUBOAMUTCA TEKCT, OTMEYEHHbIN YCIIOBHBIM 3HAKOM

A BHUMAHUE

NOCKOSbKY B AaHHbIX YacTAx PykoBOACTBa copep)katcA npuHuunuanbHble ykasaHua no 6esonacHomy

MCNONb30BAHMWIO TMAPOOUYNCTUTENA.

Dupma-nsrotoBmTeNb MAPOOUNCTUTENA MOHOCTLIO CHUMAET C cebA Ntobyro OTBETCTBEHHOCTL 3a yLepo,

MPUYNHEHHDBIN.

® HecobntoaeHNeM ykasaHui NnpuBefeHHbIX B HacToAweM PykoBoacTse;

® 1ICMOMIb30BaHNEM TMAPOOUUNCTUTENA ONA LleNIen OTAINYHBIX OT TeX, KOTOpble NepeyvuncrieHbl B NyHKTe
“NCNOSIbBOBAHUE MO HASHAYEHUO”

® 1ICMOSIb30BaHNEM MMAPOOUUCTUTENA B HapyLLEHUe CYLLECTBYHOLLMX HOPM TexHMKM 6e3onacHocTn K
npenynpexmneHnA HeCYaCTHbIX CriyYaeB Ha pabovnx mMecrax;

e HenpasWSIbHON YCTAaHOBKOM rMapO0YNCTUTENS;

e HenpasuIbHbIM TEXOOCNY>KUBaHNEM;

e BHECEHWEM TEXHUYECKUX U3MEHEHWIN NN NPOBEAEHMEM Onepaunii He CornacoBaHHbIX C PUPMON-
N3roToBUTENEM MMAPOOUNCTUTENA;

® 1ICMOSIb30BaHNEM HEe (PUPMEHHbBIX 3anacHbIX YacTen NN He NOAXOAALLMX OJ1A MPUMEHEHNA K AaHHON
MOfenn yCTPOVWCTBA rMAPOOUNCTKM;

e MpoBEeAEHNEM PEMOHTHbIX PaboT, BbIMOMHEHHbIX TEXHNYECKUM NMEPCOHANOM He UMEIoLW UM
cneuuanbHOW NOAroTOBKM ANA AAHHOMO TMNA TEXHUYECKOro BMellaTesibCcTBa.

1.1 Agpec UsrotoBuTENA
Appec doMpMbI-U3roToBMTENA TMAPOOYMCTUTENA NPUBOAMTCA B KOHLE PykoBopctea B Ceptudmkare
COOTBETCTBMA Npasunam, NpuHATLIM B EBponeiickom CoobluecTse.

1.2 Ucnonb3oBAHUE U XPAHEHUE PykoBoacTBA Mo SkcnyATALMm

1 TEXOBCNY>XUBAHUIO MAPOOUYUCTUTENA
PYyKOBOLCTBO MO 9KCMyaTaLlumu 1 TEXHUYECKOMY 006Cy)KUBaHUIO ABIAETCA HEOTHEMIIEMOI COCTABHOM
YacTbl MMAPOOUUCTUTENA U [OMMPKHA XPAHUTLCA B CYXOM U U HALEXHOM MecTe ANA HeobX0mMMOM
KOHCynbrauuu.
B PyKOBOD.CTBe npuBOAATCA Ba>XHble CBeieHNA OTHOCUTEJIbHO TEXHUKU 6esonacHocTn npwu skcnnyarauumn
rMAPOOYMCTUTENA, KaK [SIA CaMOro oreparopa, Tak 1 A nepcoHasna, HaxoAALLEerocA B HeNOCPEACTBEHHOM
61130CTY OT HEro Npv CoBMHOAEHNI HOPM MO OXPaHbl OKPY>KatOLLIEN CPpeab.
B cniyyae nopuu unwm ytparbl PykoBoACTBa HEOOXOAMMO 3anpoCUTh HOBYHO KOMUKO Y AMCTPUObLIOTOpa Ma
LUMHbI MU B LLEHTPE TEXHUYECKOTo 06CNyXMBaHUA.
B cnyvae nepenayn yCTPOMCTBA MMAPOOYUCTKM OPYroMy Mosib30BaTesito, HeobxoauMo nepenarb emy
Takxe n PyKOBOﬂCTBO no akcnnyartaunum n TexHm4eckomy OGCJ’Iy)KI/IBaHI/II'O.
Hamu cpenaHo Bce HeobXoaMMoe AfiA Haumydlero cocrtaeneHus PykosoacTea. OpgHako, ecnv 6yoyT
ob6Hapy>eHbl Kakue-nmbo HeLoCTaTKu, Mbl MPOCUM COOOLLUTL OUPMeE-U3roToBUTENO Unu LleHTpy
TexobCny>XmMBaHnA 06 NX HaMunm.
Ddupma-n3rotoBuTeNb OCTaBAAET 3a coboin npaBo BHeCTU, 6e3 Kakoro-nmbo npepBapuTeNbHOIO
yBEeOOMJIEHUA, nobble n3MeHeHnnA B HacToALLEeM PyKOBOD.CTBe C LeJibio ycoBepLueHCTBOBaHUA N BHECEHNA
Heo6X0AMMbIX NOMPaBOK.
Moboe BoCMpousBeaeHne HacToAwero PykoBoacTea, gaxke yacTuyHoe, 6e3 npenBapuTesibHOrO
NUCbMEHHOrO paspeLueHnAa ompmbl-U3rotosutensa, 3anpeLuaeTca.

1.3 YcnoeuHble OB03HAYEHMA U ONPEAENEHUA

1.3.1 CumBonbI
YcnoBHoe 063HaveHue:
BHUMAHUE
KOTOPbIM OTMEYEeHbl OMpPEefeNneHHble YacTu HacToALlero PykOBOACTBA yKa3biBaeT HA BO3MOXKHOCTb
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npyvYnHEHUA ywepba obcnyxmnsaroLemMy nepcoHasny B ciyvyae HeCObOAeHNA NPUBOOUMbIX YKa3aHuWi
M NpenynpXxneHun.
YcnoBHoe 063HaveHune:

NPEAYNPEXXAEHUE

KOTOPbIM OTMEYEHbl OMpPeAesieHHble YacTu HacToALero PyKOBOACTBA yKa3blBaeT HA BO3MOXXHOCTb
npuynHeHna yuwepba ruapoouYncTUTENIOB Cllyyae HecobONAeHNA NMPUBOAUMbBIX YKa3aHUn u
npegynpXxaeHuni.

1.4.2 Onpepenexnna

o TexHU4YeCKUI cneLuanmucT: 00bIYHO U3 LLIEHTPA TEXHUYECKOro 06CNYXNBaHUA, UMEIOLLMI CrieLmanbHyo
MOArOTOBKY M AOMNYCK K PEMOHTHbIM pabotam un BHeoyepedHbiM pabotam Mo TexobCny>KMBaHMIO
rnapooymcTuTenA. TexHn4yeckoe BMeLaTenbCTBO MO PEMOHTY 3/IEKTPOCUCTEMbI A0KHO
NpOV3BOAUTLCA CNELUanbHO NOArOTOBAEHHBIM TEXHUYECKMM NEPCOHANOM, MEIOLLIMM CreunanbHyro
9NEKTPOTEXHNYECKYHO KBaNMUKaLMIO, T.e. CneLuanbHO NoAroToBEHHLIM TEXHUKOM, obnaaatoLLmm
[OMNYCKOM K YCTAHOBKE, PEMOHTY M MpoBepKe paboTbl 3NEKTPUYECKNX YCTPONCTB B COOTBETCTBUN C
TEXHNYECKMMW HOPMaMWM CTPaHbl, FAE OCYLLLECTBNAETCA dKCNIyartauna rmapoouncTuTens.

e Total Stop: npueoamTCA B pencTene, Korga Npyv HOPManbHOW JKCMyaTauum rmgpoouncTUTenA,
OTMyCKaeTCA pblyar rmgponucToneTa.

o Easy Start: ycTpoiicTBO KOTOpOE MO3BONAET 3aMyCK MMAPOOUNCTUTENA C YMEHbLUEHMEM [aBSieHNA B

TeyeHue nepsbix das paboTbl.

2. XAPAKTEPUCTUKMU U TEXHUYECKUE [LAHHBIE

PW 120C - IP 12008

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

ONEKTPOMUTAHNE
OnekTpoceTtb
Mornowiaeman MOLLHOCTb
MpepoxpanuTens

rMOPABINNYECKAA CUCTEMA

MakcumanbHan Temneparypa nofasaeMon BoAb!
MuHuManbHas Temneparypa nofasaemon BoAbl
MwuHUManbHbIn pacxon nopgasaemow Bofpl
MakcumansHoe [AasneHue I'IOJJ,aBaeMOVI BOObI
MakcumanbHaa rinybuHa HanonHeHua

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 I/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa /8 bar /116 psi
Om/0ft

OKCMIYATALMOHHbBIE XAPAKTEPUCTUKMN
Mpon3soouTenbHOCTL

MakcumanbHoe pasnexve

360 I/h /95 US gph
12 MPa/ 120 bars / 1740 psi

410 I/ / 108 US gph
14 MPa / 140 bars / 2031 psi

480 I/h / 127 US gph
15 MPa / 150 bars / 2175 psi

PeakTnBHanA cuna Boabl Ha rugponucTonerte 11N 14 N 15N
YpoBEHb 3BYKOBOrO AaBNEeHUA 76,2 dB (A) 77,3dB (A) 77,3dB (A)
Bnbpauwsa pyku oneparopa 0,73 m/s? 1,31 m/s? 1,31 m/s?
MACCA N TABAPUTI 310x308x820mm / 12x12x32in

[nvHa X WwWypmHa X Boicota

Macca 12kg / 261b 13kg / 291b 13kg / 291b

EmkocTb 6aka MOKLLIEro cpeacTsa

0,351 / 0,09 US gal

MpuBeneHHble TEXHNYECKNe AaHHbIE U XapaKTePUCTVKM NPpUbNU3nTenbHbl. M3rotoBuTenb ocTaBnAET 3a coboit Npaso
BHOCUTb Nt06ble HEOOXOAUMbIE TEXHUYECKNE UBMEHEHWA B KOHCTPYKLMIO TMAPOOUNCTUATENA.

2.1 WnenTnonkauma KoMnoHEHTOB

Ccbinaemca Ha PUCYHKN 1un4, npueefeHHble B Ha4vasie pyKoBoACTBa U nepevncriaAemM coctaBHble 4acTtun

rMNPooYNCTUTENA.
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inekTpokabenb nuTaHnA 16 lonoska fepxxarena conna mog. PW 120C - IP 1200S

2 [haBHbI BbIKSIKOYATENb 17 LUnunbka gnA 4mcTky conna
3 Pyuka nepemetLeHnA 18 lonoska BpatlatoLeroca conna KileLoye (Tonbko anAa mMop.
4 THe3po ANA rMpponucToneTa/Tpybbl FMAPOMOHNUTOPA PW 135C - PW 145C - IP 1350S - IP 1450S)
5 TMpenynpeanTensHan Tabnudka 19  [NeHoobpa3ytoLLnii TMAPOMOHUTOP
6 Tpy6oHamarbiBaTenb 21 Bak MOIoLLero cpeacTsa
7 WpeHTudbukauvoHHan Tabauika 22 TuppoweTka (Tonbko gna mop. PW 135C - PW 145C - IP
1350S - IP 1450S)
8 Mydra Bbinycka Bofbl
23 Tpyba BbICOKOro pasneHusa
9 THe3n0 neHoobpasytoLLEero rMaPOMOHUTOpa

24 bbicTpopencTBytOWEee coeanHeHne Tpybbl BbICOKOTO
10 MopbemHana pyyka
naBneHuA

1 B Securfi i
YIOKUPYIOIEE KOILIO Securtix 25 3alWwmTHbIN CTOMOP pblyara ruaponucToneTa
12 BbicTpopeiicTBytowan MydTa noasoaa Boabl 26 Pwiuar raponvcroneTa

13 Mecto anA FnekTpokaens nutanws 27 [lepxatens conna mMop. PW 135C - PW 145C - IP 1350 - IP 14508

14 TupponucTonet 28  Pobiuar rugponuctoneta Tpyba ruppomonuTopa Mog. PW

15 Typba rugpomonntopa moa. PW 120C - IP 12008 135C - PW 145C - IP 13508 - IP 14508

2.2 3AWNUTHBIE YCTPONCTBA
MapooUYNCTMTENDb OCHALLEH CNEAYIOLLIVIMU HUKENEPEUNCIEHHbIX 3aLLUUTHBIMW YCTPONCTBAMM:

a)

Tepmosawmuiarolee ycTponcTso

3T0 - YCTPOMCTBO, KOTOpPOE OCTaHasnusaeT paboTy rmapoovMCTUTENA B Cryyae neperpesa
pBuratens.

B TakoMm cnyyae BbINOMHUTL CriedytoLLve onepaLmu:

® NMOBEPHYTb MMaBHbIN BbiKAOYaTeNb (2) B no3uumio “0” n BbiITalWwMTb BUNKY anekTpokabena uns

po3eTKy;
HakaTb pblyar (26) rugponucrosneTa, YTobbl COPOCUTL OCTATOYHOE AABNIEHNE;

e nopoxparb 10-15 MUHYT, UTO6bI TMAPOOUNCTUTENL OXNAJWIICA;

npoBepuTb, YTOObI BbIIM COBNIOAEHDBI NPeanucaHnA, ykasaHHble B nyHKTe “OTSIAQKA U MPOBEPKA
SNEKTPOCUCTEMbI”, 0CO6EHHO B 4acTu KacarlwLWencA KOHTPOAA AJIMHbI MCNONb3yeMOoro
anekTpokabena;

® BHOBb BCTaBUTb BUJIKY anekTpokabensa B PO3ETKY N NPON3BECTU onepaLmno OnMcaHHyo B pasaene

“9KCMIYATALUA".

A BHUMAHUE

e B c/iy4ae roBTOPHOrO CaMonpon3BOJIbHOIO BKIIHOYEHUA yKA3aHHOMO 3alLUTHOIo yCTPOUCTBa,

Heobxoanmo MOJIHOCTLIO MPEeKPaTUTb 0J1b30BaTbCA MMAPOOYNCTUTESIEM U YCTAHOBUTL PUYUHY
Heronagask, 06paTvBLUNCE 3a MOMOLLbIO K Crieunanncty

KnanaH orpaHnyeHuna/ perynupoBaHuA faBneHunn.

OT0 — KnanaH AnsA perynMpoBaHna HakauBaemMow XXUAKOCTN, obecneunBaroLL i BO3BPAT XXMOKOCTU
B B 30HY BCacbiBaHMA BO n3be)xaHne ornacHbIoro AasfeHnsa npun 3akpbiTUM rMAPONUCTONEeTa Unu npu
yCTaHOBKe 3HaYeHW faBfeHNA Bbllle MakCUMarsbHbIX 4ONYCTUMbIX.

YcTponcTBo 6510KMPOBKM pbiyara rugponucronera.

OTO — 3aLWUTHBIA CTONOP (25), HaXKaB KOTOPOro MOXXHO 326510KMpOBaTh pblyar (26) rmgponucToneTa
(14) B no3uummn 3akpbITUA, NpeaoTepaLLan ero cnyvanHoe cpabaroisaHve (Puc. 4, nosmuua bl).

2.3 TExHUYECKOE MPEOHA3HAYEHME

A BHUMAHUE

o [l napoo4ncTutesib npegHa3Ha4eHo UCKJ/Ilo4YnTesibHO AJ1A.

- MOWKM TPaHCMOPTHbIX CPEACTB, 060PYLOBAHMA, CTPOUTENbHbLIX COOPY>XEHUIN, UHCTPYMEHTOB U T.4.
C MOMOLLLbIO XOJIOAHOM BOAbI C MOKLLMMM BELLECTBaMU, pekoMeHayeMbiMu Vi3rotoButenem:

- MCMONb30BaHNA MOILLMX BELLECTB, PEKOMEHAYEMbIX V3rotoButenem:

- MPOYNUCTKM BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN Pa3fIMYHbIX TPYO OT OTNOXEHWI C MCMONb30BaHMEM
npucnocobneHunii pekoMeHpyemblx 3rotoButenem:
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- TMAPOMECKOCTPYMHOW OUYUCTKM pPasfMyHbIX MPEAMETOB C MUCMOMb30BaHNEM MPUCMOCOBNEHMI
pekoMeHpyembix N3rotoButenem.

Tuppoo4ncTuTesb He AO/MKEH ObITb UCIIO0/b30BAaH [J1A MOVIKU JIFOAEV, XUBOTHBIX, 3JIEKTPO0O0PYAOBaHNA

104 HarNpAXXEeHNeM, a TaKkXxe XPyrnKkux npeameToB v A4 MOVKU camoro cebA.

uppoouncTuTens He CAenyeT UCrob30BaTb B YCIIOBUAX MOBLILIEHHON B3PbIBOONACHOCTU WU

BbI3bIBAOLUMX [TOBBILLEHHYHO KOPPO3NBHOCTb.

B cnyqae npumeHeHna Ha 60pTy TPaHCIOPTHBIX CPEACTB, CaAMOJIETOB U TEMJIOXOA0B PEKOMEHAYETCA

obpatrntbcA B Criyx6y TeXHN4eCKov MOMOLLM GOUPMbI-N3roTOBUTESIA 4J1A MOYYEHNA LOMNOIHUTE IbHOM

UHCTPYKLNN.

Jlroboe apyroe ucnosib30BaHue rUBONOYUCTUTENA CYNTAETCA KaK UCNOJIb30BaHue He o

Ha3Ha4YeHu.

Usrorosuresnb cHumaer ¢ cebsA NOIHOCTbIO OTBETCTBEHHOCTb 3a JIto6ou yuiep6, npuYnHEeHHbIA

NCMO/Ib30BaHNEM TMAPOOYNCTUTENIA HE 10 HA3HAYEHNIO NN HENPaBUIbHON 3 KCIlyataLned.

3 PAcnaAkoBKA

A BHUMAHUE

o [Ipu pacnakoBke 060pyano0BaHNA MOMb30BATbCA 3aLUNTHBIMU NepYaTkaMmm 1 3aLLNTHLIMU 0YKaMU BO
n3bexkaHne rMoBPEXAEHNA PYK U PA3APAXKEHNA [71a3.

o Y1aKoBOYHbIE Marepuasbl (M1aCTUKOBbLIE MAKeTbl, M/IEHKA U CKPErKu) He AOXHbI ObiTb [OCTYHbI
LETAM, MOCKOJIbKY MPEeAcTaB/IAOT cO60V peasibHyto 0racHOCTb

o [IeMOHTaX 1 yTunn3aumna AeMOHTUPOBAHHbIX YaCcTe [OJ/IKHbI OCYLLEeCTBAATLCA B 1OJTHOM
COOTBETCTBUM C CYLLECTBYIOLUMM HOPMaM TEXHUKN 6€30MacHOCTU CTpaHbl, r/1e 6yaeT ycTaHoB/IeH
rMApPoOYNCTUTENIA. B YacTHOCTU, nakeTbl U M1acTMaccoBble Matepuasbl He AOJIKHbI [POCTO
BbIKULIBATLCA TaK CIIOCOOHbI CEpPbE3HO 3arPA3HATL OKPYXArOLLYHO CPeay.

o [0 3aBEPLUIEHMIO PaCraKoBKW yOeamnTLCA B LIEeSIOCTHOCTU MMAPO0YNCTUTESIA U €10 COCTABHbIX YAaCTel.
B cJ/iyd4ae BO3HUKHOBeHUA COMHEHUN HU B KOEM CcJ/lydae He r10J71b30BatbCA rugpooyncrutesieM, Ho
06patnTeCA 3a MoMoLLbo B Cneunann3npoBaHHbi LIeHTp TexobcnyXxnBaHua 4719 HeoOXoanmon
POBEPKMN.

3.1 Taenuuka ¢ Oswmmu MAcnopTHbIMKU [ AHHBIMKU U TABNUYKM

Cc nPED,VI'IPE)KD,AIOLLI,VIMVI 3HAKAMUK
Ccbinarbea Ha Puc.1 B Hayane pykoBOACTBa MO 3KCryatauum n texobcnyxvneaHuto. peHTndmkaumoHHas
Tabnuyka (7) NPpUBOAUT CEPUNHLIAN HOMEP W OCHOBHbIE TEXHWYECKUE XapaKTepUCTUKK
rMopooYmncTUTENA.
Tabanuku ¢ npegynpexjaeHusmu (5) MHOPMUPYIOT O HAJIMYMKM HEYCTPAHUMbIX PUCKOB B Clly4ae HECOOIOJCHNUS
CIENYIOMUX 3alpeTOB: IKCIIyaTalus MOEYHOU MalllVHbBI, €CJIM MOJIL30BATEJIb MPEABAPUTEIIBHO HE MPOUYMUTAIl
BHUMATEJIBHO PYKOBOJICTBO; UCIIOJIb30BAHUE MOEUYHOI MalIMHbI JJIs1 MBITbSL moneﬁ, JKUBOTHBIX, QJIEKTPUYECKOTro
000py/I0BaHMS ¥ CAMOIT MOEUHOI MallHBbI.

A BHUMAHMUE

o [locne pacrnakoBKv rufipoOYNCTUTENIA YOEANTLCA B HATTMYUN U YNTAEMOCTU UAEHTUGDUKALMOHHON
u npenynpeanTesibHon T1abandek. B npotnBHoM crydae obpatuteCA K ucTpubbroTopy wav B
Crieumann3npoBaHHbIV TEXHNYECKUI LIeHTP 4719 ux BOCCTaAHOBIIEHNA.

e Ecim B npouecce akcryaraumm MallvHbl Tab/IM4YKu OKa3bIBatOTCA U3HOLUEHHbLIMU U [1710X0 YNTar0
TCA, 06patnTLCA K AncTpubbrotopy uiv B CrieLnan3npoBaHHbI TEXHUYECKuI LIeHTp 4514 ux 3ameHe
Ha HOBbIE.

3.2 CTAHOAPTHASI KOMIUIEKTALIAS

ITpoBepbTe, YTOOHI B yIIAKOBKE MPUOOPETEHHOrO BAMH M3JIEJIHsI HAXOWIINCD CIIEAYIOLIIe YacTu:

* MoeyHasi MalrHa Beicokoro pasyienust PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
° HarHeTaTelbHast TPyOa BbICOKOI'O JaBJIEHNUsI C ObICTPOCPAOATHIBAIOIIM COCIUHEHUEM;

o MoeuHas mieTka (Toabko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* THIPOMOHUTOP B KOMILIEKTE C Hacajikoil hopcyHku (Tosbko PW 120C - IP 1200S);

e rugpoMoHnTOp (Tosko PW 135C - IP 13508 - PW 145C - IP 1450S);

* Hacajka ¢ MoBOpoTHOII (popcyHkoii (Tonbko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* Hacajika ¢ opcyHkoit (Tosbko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);
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°* THAPOMOHUTOP TIeHBI;

* PYKOBOJICTBO TI0 9KCIUTyaTalUN U 00CITy>KIBAHUIO;

° IIMMIbKA A7 IPOUUCTKY (hOPCYHKU;

°* PYKOSITKA;

* 2 BIHTA KPEIICHHs] PyKOSITKH,

[Ipu BbIsSIBNEHMN Kakux Obl TO HU ObLTO Mpo6seM obpaiiaiTech K AUAepy WM B OUIMAIbHBIN 00CTy KUBAIOIINI
LEHTD.

3.3 JononHutenbHOE OBOPYIOBAHUE

CTaHOapTHOE TEXHUYECKOe OCHALLLEHUE MMAPO0UUCTUTESNIA MOXKET ObITh AOMOHEHO 6raropaps creayto

LLieMy LLIMPOKOMY BbI6GOPY BCMOMOraTesbHbIX YCTPONCTB!

e TMAPOMOHUTOP ANA NecyaHol cMecw, NpeaHasHauYeHHbIV AJ1A NOfIMPOBKM NOBEPXHOCTEN, ANA yaaneHuaA
P>KaBUMHbI 1 OCTATOMHOIO MaTepuana;

e 30HM, AJIA OUUCTKM 3aCOPEHHbIX TPYO 1 TPyOOMPOBOLOB;

e Bpallarouian rmgpoLleTka aniAa OYNCTKU OeSIMKaTHbIX nOBerHOCTeVI;

® MOPOMOHUTOPA ANA MbITbA Mona.

A BHUMAHUE

o JlorosiHnTENIbHOE HEernpeaycMOTPEHHOE 000pyAOBaHNE, yYCTaHaB/IMBAEMOoe Ha rvapooYncTuTesne
MOXET HapyLLUNTb HOPMAJibHyH0 paboTy ruapooOYUCTUTENIA N CAEIAaTh ero onacHeiM. Heobxognmo
r0/1b30BaTbCA OMNUNOHATIbHBIMY [AOMOJTHUTE/IbHBIMU YCTPOUCTBAMU PEKOMEHAYEMbIMU
Usrotosutenem. Yro kacaetcA o6LLMX UHCTPYKLMIA, MEp TEXHNYECKON 6e30rMacHOCTH, yCTaHOBKM,
JKCIITYaTaLmm v TeXHNYECKOro 06CI1yXNBAHUA AOMOTHUTE IbHbIX YCTPOVICTB, HEOOXOANMO CChbINIaTbCA
Ha TEXHNYECKYIO AOKYMEHTAaLMI0, KOTOPAA K HUM puiaraetcA.

4 YCTAHOBKA

4.1YcTaHoBKA [ononHuTEnsHoro OBOPYAOBAHUA

a) CmoHTMpoBaTb pyyky nepepswxeHua (3) Ha kopnyc rmgpooYmctTutens. Y6eamTbca B NPOYHOM
KpenneHnn pyykun B KOPMyce rmapooymcTMTeNna (MpPOBEPUTL BblpaBHUBAHWE NEPEOHUX NOBEPXHOCTEN).
MprKpennTb Py4Ky K KOPNycy C MOMOLLbIO 2 BUHTOB, BXOLALLMX B KOMMEKT (OTBEPTKA HE BXOAMUT B
noctaBky). Onepauuna A Ha Puc. 2.

b) Hcnomuenne manmusl PW 135C - IP 13508 - PW 145C - IP 1450S ocHareHO rHjpOMOHATOPOM (28), B KOTOPBIit
yepe3 GafioHeTHYIO My(hTy BCTaBIISIETCS CTAHJApTHasl Hacajika ¢ (hopcyHKoi (27) mim HacajKa ¢ Bpalatoierics
dopcyskoii (18). B 3aBucuMocTH OT MpefnoaracMoro THa paboThl yCTAaHOBUTE OfIHY U3 IBYX Hacalok. [1J1s1 aToro
BCTaBbLTE €€ B THJPOMOHUTOP, OBEPHUTE 110 YaCOBOII CTPEJIKE [0 TOJIHOI OI0KUPOBKY My TBI I 3apUKCUpyITe
HAacajiKy B MOJIOXEHNH BpallieHneM GIokupyroiero Koabia Securfix (11) mo wacosoii crpenke. Onepauust I mo
Puc. 2.

[Inst cHATHSE HacafiKu OTIyCTUTe GaoKupytoiee Koablo Securfix (11) BpalieHHeM NPOTHB YacOBOIl CTPEJIKH,
NPIDKMHTE HACAZIKY K THJPOMOHUTOPY, OBEPHUTE €€ MPOTHB YACOBOI CTPEJIKH /IO MOIHOTO OCBOOOKACHUS U
3ateM cHumuTe ee ¢ Tpyoku. Onepauust H no Puc. 2.

c) Pasmaratb Tpybbl BbICOKOrO AasneHuns (23), noacoeguHnTb ObICTPOAENCTBYIOLLLEE COeguHeHne (24)
K natpybke cnusa Bofpbl (8) u npukpenuTb. Onepauna C Ha Puc. 3.

d) 3aBUHTUTL KOHeL, TPyObl BbICOKOrO AasnieHua (23) (cTopoHa 6e3 6bICTPOAENCTBYOLLLErO0 COeAUHEHNA)
K pe3b60BOMY KOHLLY ruaponucToneta (14) n 3aBepHyTb 40 yNopa C MOMOLLbIO KITHYen pasmepom
17 MM (OHM He BXOAAT B KOMMEKT noctasku). Onepaumna D puc. 3.

4.2 Otnanka u NMroBEPKA MMAPOCUCTEMDI
NMPEAYNPEXXAEHUE

e [lopaya Boabl pomkHa obecneuntb 06beM BOAbI AOCTATOYHbLIN onA paboyero npouecca
rugpoounctutena. CeolnarbCA Ha Tabnuuy TEXHUYECKUX JaHHbIX TMAPO0YNCTUTENA.

B cnyyae BO3HMKHOBeHMA npobnem obpatutbcA K Cueumnucty no texob6cayxmsaHuio
rMAPOOYMCTUTENA.

He nopasaTtb Ha ruapooYncTuTeNb Body ¢ Temneparypoin sbiwe 40°C / 98°F nnun Huxe 5°C / 41°F.
[aBsneHune nogasaemMoin BoAbl He AOMKHO npesbiath 8 bap/116 psi.

He Bknouatb rmgpoouncTuTens ecnu rinybuHa Hacoca Bbiwe 0 m/0 ft.

He BkAOYaTh rmapooYnCTUTENb ECAN HA HEFO HE NOJAETCA BOAA.

He nogaBaTtb Ha rMAPOOYUCTUTENb CONEHYHO UK FPA3HYHO BOAY. ECnu 3710 crnyyariHO Npov3onger,
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NPOMDbITb B TE4E€HUE HECKOJIbKNX MUHYT rMapo04YnUCTUTENb C NOMOLLBLIO YMCTON BOAbI.

N\ BuumAHKE
o F’eKOMEHﬂyeTCH COéﬂl‘OﬂaTb TexHn4eckne HopMbl rnogcoeanHeHna KBOﬂHOﬁ cetu, yCaHOBﬂeHHb/e B
cTpaHe, rge SKCﬂﬂyaTMpyeTCF, rmapoo4YncTuTesib.

4.3 OnankA u NMPOBEPKA DNEKTPOCUCTEMbI

A BHUMAHUE

o YbeauTbCA B COOTBETCTBUN IJIEKTPUHECKON CETU C AaHHbBIMU MPUBEAEHHBIMU HA MAEHTUGOUKALIMOHHOM
Tabrydke (7) Ha rvgpooqncTutene. B 4acTuHOCTH, HanpAXXeHne He AOJIKHO OT/INYaTbCA OT MPUBEAEHHOro
3Ha1eHnA Ha Tabsmyke Ha boree+ 5%.

o [loakrrodeHune ruapooYNCTUTESIA AOJIKHO MPOU3BOANTLCA TOJIbKO KBaimgbuumnpoBaHHbIM 3J1EKTPUKOM
B cooTBeTcTBuN ¢ HOpMou IEC 364 nnn apyrumu TeXHUYECKUMN HOpMamu. B 4acTHoCTu, po3eTka
/IEKTPONMUTAHNA, K KOTOPOV MOACOEANHAETCA MMAPOOYUCTUTESb AOIKHA 00A3aTe/IbHO UMETL IPOBOA
3a3eM/1eHNA, COOTBETCTBYIOLLMI MPEAOXPAHNTESTb (CMOTPETb XapaKTEPUCTNKU HA MAEHTUGDUKALIMOHHOM
Tabsmyke n Ha TabnuLe TEXHUYECKUX AaHHbIX) U AOMKHA ObITb 3aLymLLeHa AncbebepeHLNanbHbIM
TePMOMAarHUTHbLIM BbIK/THOYATE/IEM, YYBCTBUTE/IbHOCTLIO He rpesbilyarolesn 30 MA.

e B cniy4ae ecnn a71eKTpokabesib Ma LNHbI OKa3biBAETCA KOPOTKMM, BOSMOXHO UCIO0/Ib30BaHNe
yanuHntensa, He npessiaroriero 10 M. CeveHune 31eKTpokabesia AO/KHO ObiTb He MeHee 1,6 MM
U XIIEKTPOBUIIKA M PO3ETKA AOIIKHbI ObiTb COEANHEHbI repMeTndHo. LA coOmoneHna ykasaHHbIX
TEXHUYECKUX Npasus1 MPUINAacuTb Cneynaan3npoBaHHOro 3J1eKTPUKa.

YanuHutenn, He oTBevaroLme He BbILLerpuBeneHHble TpeboBaHna MOoryT ObiTb ONacHbIMU pu
3Kcryaraumm.

5 Jkcnnyatauua

A BHUMAHUE

o DKennyaraumna ruapooYNCTUTENA TPYeObyeT BHUMAHWA M OCTOPOXXHOCTU. He foBepAeTe axkcrnyaraumm
MalLnHbel 4PYyrum sinLam. ﬂpe)f(,qe 4YeM JOBEePATk IKcrjiyarayunro rugpooYncTuTesia y6e,cm TbCA JINYHO,
YTO roJsib30aresib BHUMaresibHo 03HaKoOMUJICA C PyKOBO,qCTBOM [10 SKcnyaraunn n TexHu4eckomy
OGCﬂy)KMBaHMI-O rmapoo4YnCcTUTesIA. K SKCrjiyaraunn rmgpooYncTuTesia He 4OJIXKHbI AOMNYyCKaTtbCA HU
Aetu, Hy iua 6e3 npeaBapuUTesIbHOV MoAroTOBKY.

PexkomeHayeTcA cobnoaats Mepbl TEXHUYECKON 6e30MacHOCTY, yKasaHHble B HACTOALLEM

PykoBozcTBe 1o aKcriiyaraumm n TeXHUYeCKoMy 0OCITY)KMBAHWUIO UCTOIb3YEeMbIX LOMOTHUTEIbHbIX

yeTpoucTs.

o He paspeLuaetcaA nonb30BaTbCA MMAPOOYNCTUTENIEM B CIEAYIOLUNX CUTYALMAX:

- ecnu anekTpokabesnb UK apyrme Ba)KHble KOMMOHEHTbI MaLUUHbI, Takue Kak Tpyba BbICOKOro
[aBJIeHWA, YCTPONCTBA TEXHNYECKO 3aLUThl, FMAPONUCTONET UM MMAPOMOHUTOP HaXOAATCA B
HeucrnpaBHOM COCTOAHUN.

- €CNU rMapPO0YNCTMTENb ONPOKMHYIICA UM MOABEPrcA TAXENbIM MexaHU4YeCKUM yaapam

- eCllM OTMEeYaroTCA YTEUKM BOLbI.

B yKkasaHHbIx C/ly4anax caenyet npoBeCcTy TEXHUHECKYIO MPOBEPKY MApPOOYNCTUTENA, 06paTUBLLNCH

K ycnyram CneunanbHo [1oArotoBAeHHOro cneynanmncra.

PeKOMeHﬂyETCH TPUHATE [Or0JIHUTEeJIbHble MepPbl NMpeoCTOPOXHOCTU MPpU NUCI0JIb30BaHUN

rMapooYNCTUTESIA B YC/I0BUA A€ MPUCYTCTBYHOT TPAHCIIOPTHbIE CPEACTBA, KOTOPbIE MNepenBnraach

MOryT roBpeanTs uin npugaBntb SﬂeKTpOKaﬁeﬂb, préy BbICOKOIo gasJieHuA, rugponucrosietr u

A

e Bo BPeMA 3Kcriiyaraunn rugpooYncTuTesia H906XO,QMMO Aep xartb ee riof rnoCToAHHbIM KOHTPOJIEM
U HU B KOEM Crly4ae He [oryckarb, YTobbl K Hee rnpubmxanice AeTu. B yacTHocTy, Heobxoanmo
ObITb NPEAesIbHO BHUMATE/IbHBIMU, €CIIN MMAPOOYNCTUTES b UCTOb3YETCA BOIN3N AETCKUX CafoB,
JIe4EOHbIX M CaHaTOPHbLIX YYEPEXAEHWUN, MOCKOTIbKY B 3TUX MECTax, BHE AOCTaTO4YHOr0 KOHTPOJIA,
MOryT HaXOANTLCA AETH, NOXUIIbIE JIHOAN UITU UHBASINABI.

o [UAPOOYNCTUTENb [AOJIKEH YCTaHaBIMBATLCA B CYXOM MECTEe U B CTabWUIIbHOM M0JIOKEHUN BO
u3bexxaHne ornpoKnabIBAHUA.

o [Ipexae 4Yem nepemeLLatb rMapooYnNCTUTESNb, BbINOJIHUTL TEXHUYECKME orepauuu OrnuCaHHbIe B
pasnene “OcraHoBKa”.

o [Ipexxae 4eMm Jonyckatb ruapooYNCTUTESNb B paboTy, HEOBXOANMO HAAETL CELOAEXAY U CPEACTBA
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UHANBUAYAIbHOV 3aLUNTbI, YTOObI MPEAOXPAHUTLCA OT BOZMOXHBIX CITyHaviHbIX MaHeBpoB rpu pabore
¢ Bogovi nog aasneHnem. He rnosnbs308aTeCA rugpooYnCcTuTesnIemM ecriv nobm3oCTv HaXoaAaTCA /IF0aH,
HEe UMEILLNE 3aLLUNTHBIX CIIELIOAEXAbI 1 CEeLICPEACTB

o CTpyA BOAbI 1104 BbICOKUM AABJIEHNEM MOXET ObiTb O4EHb OMacHo#d. Hu B koem cryvae He
HarnpassiANTe ee Ha JII0AEN, XUBOTHBIX, Ha 3JIEKTPOArnaparypy, HaxoaALLYOCA MOL 3/IEKTPUYECKUM
HarnpAXXeHnem niv B HarpassieHnn camoro ruapooYUNCTUTESA.

o Bo BpeMA aKcryaraLnm HeobXoAnMo KPerko AepXxatb B PyKax rufipormcTosierT, TaK Kak rnpu Haxxatum
ero pei4ara (26), BCTKNAeT B Ae/iCTBUE peakTUBHAA cuia OT AaB/eHNA CTpyw Boabl. [Tokasaren
[IaHHOVI CUJTbl OTKATLI CTPYVM MPUBEAEHbI B TABINLIE TEXHUYECKUX AAHHBIX (C1/1a OTKATbI BbIPAXXAEeTCA
BH, rme 1H=0,1Kg)

o He Harnpas/ATb HUKOrAA CTPYH BOAbI OYUCTUTESIA HA CaMbix CEOA uitu APYruX JIFOAeN, YToObl O4UCTUTH

ofexnay niv obysb.

B cooTtBeTcTBIN C HOPMaMMU 10 OXPaHe OKPYXKAKOLLIEV CDEABI, MPOMbIBKA ABUratesieN TpaHCnopPTHbIX

CPEACTB U MPOMBbILLIIEHHbIX ABUAratesIe ¢ rufipaB/inyeCkkuMy cucTeMamm [O/IKHA OCYLLECTBIIATLCA

TOJIbKO B TOMELLEHUAX, OCHALLEHHbIX CrIeLNanbHO rnpenycMOTPEHHBIM MAacI00TAE/INTENIEM.

o [lInHbI TPAHCIOPTHBIX CPEACTB AO/IKHBI YNCTUTLCA HE OIxe, YeMm Ha pacctoaHum B 50 cm /19 aro
AMOB, 4YTOObI NPenyrnpeanTb ux BOSMOXHOE MOBPEeXAeHNe. FABHbIM MPOABIIEHUN OBPEXAEHNA
PEe3NHOBOro MoKPbLITUA ABJIAETCA SMEHEHNE LiBETa UX MMOBEPXHOCTH.

o Hukorga He HarnpasJiATb CTPYH BOAbI TMAPOOYUCTUTESIA B HAMPABIEHNN MATepuaoB, COAEePXXaLymnx

acbect nnv Bpyrne XuMm4eckne KOMIMOHEHTbI, ONacHble AJ1A9 340POBbA.

He nonb30BaTbCA rufapooYncTuTesieM Bo BpeMAa AOXKAA.

o Obparutb ocoboe BHUMAaHne Ha coaepxaHne pasaena “Ornagka u npoBepKa 3J1eKTPoceTn”.

o Obpatutb ocoboe BHUMAaHWe Ha COAeEpXaHne pasaena “Kcnayarauna ¢ UCrnosib30BaHNEM MO

wux cpeacTs”.

Korza ruapooYncTutesib He UCTIOJIb3YeTCA iU MOAJIEXUT PEMOHTY TN TEXHUHECKOMY 0OCTTYXUBaHWIO,

HEObXo[MMO MPOKOHTPOINPOBATL, YTOObI BUJIKA J1IEKTPOKabesA bblsia OTCOeANMHEHA U3 PO3ETKM.

lNpn aTOM peKkoMeHpayeTCA Bcerga ycTaHas/MBaTh [M1aBHbIM BbIK/ItoYaress (2) B rnonoxeHune “0”,

BbITACKNBATL BUJIKY 3/IEKTPOKAOEsIA U3 PO3SETKU U YCTaHaBIMBATL pbidar bezonacHoctu (26) AsA

BbIyCka OCTaTOYHOIo AaBJ/IeHNA, NMOBEPHYTb rMAPONUCTOJNIET B OSI0XEeHUe 6710kupoBku (25) (Puc.

4. - Mosnuna S):

- [pexxge Yem oCTaBuTb rMapPOoYNCTUTES b 63 MPUCMOTPA, AAXE HA KOPOTKUI NepUos;

- 10 3aBEPLLUEHUIO paboTbl;
nopoxaarb [0 0/IHOMO OXNaXAEHUA TMAPOOYUCTUTENA Nepesn Ha4asaoM OYUCTKU WUu
TEX06CITY)KNBAHNA.

e Bo Bpema akcrnnyaraumu He 6710kupoBarb pelidar (26) rugponuctosnera B no3vumum “rnocToaHHO

OTKDBITO”.

He tAruTe 3a a1eKTpokabersib, YTobbl BbITALLNTE BUJIKY U3 PO3ETKU.

Hukorga He monb3ynTechb nepexoaHuKkamu i Apyrumu cpeacTsamm, 4Tobbl BCTaBUTL BUIIKY

3/IEKTPOKAOESIA B PO3ETKY.

PekomeHpyeTcA conepxarb Kabesb, YOJMHUTE b, BUSIKY U PO3ETKY Ccyxumu. 3arnpelyjaercA

rpUKacaTbCA K HUM BIIAXHbBIMU DYKaMU.

o Ecnin kabesnb HeucripaBeH, 06patUTbCA K CeUnann3npoBaHHOMy TEXHUYECKOMY LIeHTpy win K
GbUpMe-n3rotoBUTENHO AJIA 3aMEHBI.

o Bo BpemA aKcriyataumm He rMoKpbIBaThb rapoO4YNCTUTESTb M HE OCTAaB/IATbL €ro B HE BEHTU/TNPYEMBbIX

mecrax.

lNpun akeryaraunm ruapooYnNCTUTESIA B 3aKPbITbIX MOMELLEHNAX, y6eanTbCA B HaIIMYum COOTBETCTBYO

Les BeHTUIALNM.

5.1 MEPEMELLEHVE
o [1nA nepemMeLleHna rmopooYnCTMTENA UCNONb30BaThb PyyKy (3), kKak ykasaHo Ha Puc. 5 onepauva M.
e [1nA noabema rmppoouncTuTena ucnonb3osarb py4ky (10) Puc. 5 onepauusa N.

A BHUMAHUE

He nonb30BatbCA py4kov nepemeLLeHnd (3) 414 noabema rugpooYnCTUTENA.

5.2 TMPEABAPUTENbHLIE ONEPALIK
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e [lonHOCTbIO BbIBEPHYTL TPYOY BHICOKOrO AaBneHus (23).

e [NpucoenmHuUTb NogatoLLyo Tpyby K ObICTPOLENCTBYOLLEMY COeauHeHnto natpybka Bxopa Bofpl (12)
C NOMOIOLLLbIO CTaHAAPTHOIO COeAMHEHNA, NCMONb3YeMoro B nppuraummn capa. Onepauua E Puc. 3.

e OTkpbITb KpaH nogayun soabl. O6paTUTb BHUMAHWE Ha yTeukn Bodbl. Onepauua F Puc. 3.

e YbeauTbCA B TOM, YTO FMaBHbIN BbIKIKOYaTesb (2) B no3uumm “0” 1 BCTaBUTb BUIIKY B po3eTky. Onepauua
G Puc. 3.

e HaxkaTb reHepanbHbIi BblkoYaTenb (2) no3uuma “1”.

e Haxxatb pbluar (26) rupponuctoneTta v NOAOKAATL BbIMYCK HEMPEPbLIBHOW CTPYW BOAbI.

e [loBepHYTb rMaBHbI BblkOYaTenb (2) B no3uumio “0“ 1 NOACOeAMHUTb rupgponucTonet (14) k
rnapomMoHuTopy (15) nnu (28). 3aBMHTUTL ero Ao ynopa.Onepauua B puc. 3.

5.3 CTAHOAPTHAA OKCMNYATALMA (MOA, BbICOKUM JABNEHUEM)

e [puBecTn B OENCTBNE M’MOPOOUNCTUTENb, MOBEPHYB reHepasbHbIi BbiK/oYaTesb (2) B no3uumo “1°.
Mpumeyanua: B TeueHne doasbl MOBTOPHOrO 3anycka, paboTta rmppooYmcTUTeNA NpekpaLLaeTca nocne
OOCTMXKEHMA Ha4YaibHOr0o MakCMMasbHOMO 3HaYeHNA Npy BKNKOYeHUU ycTponcTea Total Stop.

e [1nA 3anycka B paboTy rmppooYnCTUTENb B PEXUME OYUCTKWU, AOCTATOYHO HaxkaTb pblyar (26)
rupponucronera.

o PerynupoBaHue yrna gencTemA CTPyn BO3MOXXHO MOCPEACTBOM ronosku (16) unm (27) (Puc. 4 - Mosuumm
aunb).

5.4 3kcnnyatauma ¢ Ucnonb3osanmem Motrowmx CrPEacTB

A BHUMAHUE

. /_MH,DOO‘JMCTMTEHb CTIPOEeKTUPpoOBaH AJ1A UCMO0/Ib30BAHUA C PeKoMeHAyeMbIMu U3roroButenem
MORLLUX CPEACTB. VIcrionb3oBaHne APYrux MOKOLUNX CPEACTB UM XUMUKATOB MOXET B/INATH
oTpuLaresibHo Ha GBSOI'IHCH}/I'O paéory rmgpoo4YnCTUTEsIA. B yacTtHocTwH, 3aripellaeTcAa BcachbliBarb
JKUAKOCTY, COoAepXalyne pactBoputesnv, 6eH3uH, pa3baButesnu, aLeToH U XUAKOe TOIMIUBO,
r10TOMY, YTO r10/ly4aeMas PacrbiiAeMasa CMECh AB/IAETCA BbICOKOBOCIIAMEHAEMOU, TOKCUYHON 1
B3,DbIBOOI'IaCHOk7.

o BHumaresibHo npoYnTaTh yKalaHuAa v rpegyrnpexnaeHud, rnpuBeaeHHble Ha 3 TUKeTKe rNpuMeHAeMoro
MorLjero cpeacrsa.

° XpaHMTb MorLne cpegcrtsa B 3allinuTHOM 1 He4OCTYyrNnHOM K 4eTAM MecCTe.

[Npw nonaparHm MOLLMX CPEACTB B 1/1a3a MX HEOOXOAUMO MPOMbITL BOAOV 1 06paTUTLCA K BpaYy,

KOTOPOMY HEOBXOAUMO MOKa3ark YraKoBKY U 3 TUKETKY MOFLLUMX COPEACTB.

o /7,0[4 ronagannn MOorOLLNX CPEACTB B POT He lNbiTaTbCA Bbl3BaTb PBOTY, a HeMenJieHHOo OépaTMTbCﬂ
K Bpa4y, KOTOpoMy HeobX0AMMO 10Ka3atb YrakoBKY U 3 TUKETKY MOHLLNX CDEACTB.

Pekomenayemble Motolpe cpejictBa 6osee yeM Ha 90 % noiaroTcest GMOIOrMYecKOMy Pa3peLeHUIO.

Croco6bl UCTONB30BAHNUSI MOIOILIETO CPEJICTBA CMOTPHU B TAOJIMIE UM HA 9TUKETKE YITAKOBKU.

¢ 3anosHnTe (hIakoH (21) HY>KHBIM MOIOILIM COCTABOM.

* OTperynmpyiTe BCacblBAeMOCTb MOIOLIETO COCTaBa CIIEAYIOLIIM 00pa3oM:

- BbIHbTE cTepykeHb (20) u3 rugpomonuTopa (19);

- coBmectuTe BbicTyn L cTepxnsa (20) ¢ ofHoil n3 uugp Ha BHyTpeHHell cTopoHe rujpomonuTopa (19) (1 -

MUHUMAaJIbHOE BCachlBaHKE, 6 - MAaKCMMaIbHOE BCAChIBAHKE);

- BHOBb BcTaBbTe crepskenb (20) B rugpomonuTop (19).

¢ BerabTe hiakos (21) B rugpoMoHuTop nenbl (19).

o [IpuBequTe riaBHbIil BbIKIIIOUATENb (2) B monoxkenne “0”u coemuuute rugpomonntop (19) ¢ BopsHbIM muctonetoM (14).

* BKIIIOUNTE MOEUHYHO MAILIMHY, YCTAaHOBUB IVIaBHbIIl BBIKIIOUYATENb (2) B mooXeHue “17, n HaxmuTe pbryar (26).

(BcacbiBaHKe 1 CMelIBaHUE COCTaBa MPOMCXOAUT aBTOMATUYECKU TIPU MPOXOXKICHNN YEPE3 MALLNHY BOJbI).

5.5 MPEKPALLEHUE DKCNNYATALMM [MAPOOYUCTUTENA (TOTAL STOP)

OTnycTuTb pbluur (26) rupponucToneTa Ana aBTOMaTUYeCcKoW OCTaHOBKM ruppoounctutena. Korpa
rugponucToneT byoeT BKNKYEH B paboTy, rmapooUnCTUTENb HAYHET (DYHKLMOHMPOBATb.

N\ BHUMAHKE

o Korga ruapoo4ynctutesis B pexxume Total Stop OH BKIIHOYEH 1 NMpeXxae Yem 0CTaHOBUTL
maLumHy 6e3 HaboneHndA, HeobXoANMO yCTaHOBUTL [T1aBHbIV BbIK/toYaress (2) B noauuymto “0”,
BbITALUNTE BUJIKY U3 PO3ETKU, HaXaTb pbldar (26) rugponuctonera AJiA BbirlyCKa 0CTaTOYHOro
AaBIIeHNA W IOBEPHYTb 3aLLUNTHBIV CTONOP B MO3ULm0 6510knpoBku (25) (Puc. 4 — lMosuumnAa S).
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6 OCTAHOBKA V1 BbIBEAEHUE 13 QKCMNYATALIMK
Mo 3aBepLleHnn NPoMbIBOYHbIX onepau,MVl OCTaHOBUTb N’MAPOOYNCTUTENb.

6.1 OcTaHOBKA

[MonHOCTLIO 3aKPbITb KPaH Nopayn BOAbI.

CnuTb MOMHOCTBLIO BOAY M3 MMOPOOYUCTUTENA, MOAEPXKAB HECKONbKO CEKYHA, HakaTbiM pblyar (26)
rugponucToneTa.

[MoBepHyTb rMaBHbI BbikNtOYaTeNb (2) B no3uuuto “0”.

BbITalnTb BUNKY U3 PO3ETKU.

Ypanutb BO3MOXHOE OCTATOYHOE AaBrieHne B Tpybe BbICOKOro ABneHua (23), moaepxaB HECKONbKO
CEKyH[, HaXkaTblM pblyar (26) rugponucronera.

Hamotatb akkypatHo kabenb nutaHuA (1) n noBecuTb K gepxxarento (13).

[aTb OCTbITb MMAPOOUNCTUTENHO.

A BHUMAHUE

o KaK TOJIbKO MMaPpO0YNCTUTES [OCTATOYHO OCTLIHET, HEOOXOAMMO MPOKOHTPO/IMPOBATE, YTOObI:
- rMOpoOoYKCUTENb HE OCTaBanbeA 6e3 NPUCMOTPa B MeCTax, Fae ecTb AeTH, MOXMWIIbIE JTIAN U
UHBaNUAbI;
- MMOPOOYUCTMTESIb YCTAHOBIIEH B YCTOWUMBOE MOJSIOXKEHNE BO M3beXaHVe nageHus;
- He OCTaBNATb M’MAPOOUNCTUTENb B MECTax, Mie MMEHTCA OrHeonacHble Marepuaribl.

6.2 BbIBEAEHUE U3 DKCNNYATALIUM

[Mepemotatb akkypaTHO Tpyby BbiCOKOro gaBneHuA (23) B TpyboHamatbiBaTeNb (6) BO n3bexaHue
o6pasoBaHuA U3rnbos.

AKKypaTHO nepemotatb nutarowmin kabenb (1) ¢ noMoLLblo HamaTbiBaTena kabena (13).

YCTaHOBUTb M'MAPOOYNCTUTENb B CYXOM M YMCTOM MecTe, 06patuB BHUMAHME Ha kabenb nutaHuA un
TPy6y BLICOKOrO AaBMEeHUA.

NPEAYNPEXAEHNA

Hu3kaa TemnepaTypa npeacTaBnAeT onacHOCTb ANA XpaHeHuA rmppooumnctutensa. [pu HU3Kux
Temnepartypax Henb3A gonyckatb, YTobbl BHYTpWM rupgpoouynctutenA obpasosanbcA nep. OnA
npepoTBpaLLeHnA 06pa3oBaHnA Nbaa BHYTPU MY%WHbI PEKOMEHAYETCA, nepep, onepauuei “lMpekpaiweHme
aKcnayarauum rupooYmncTUTenaA”, nogatb aHTApPU3 Nocne KOHCyNbTauum co CneunannucTom notTomy,
YTO HarHeTaembli aHTUAPU3 MOXKET MOBPEAMTb MPOK/a KM Hacoca BbICOKOro gasfeHuA. Ecnu, no
KaKnM-TO NMpuynHam He ObII0 BO3MOXXHOCTU 3aWNTUTb TMOAPOOYNCTUTENb OT HU3KOMN Temneparypbl,
npexae, YeM BKIIYaTb rMopooYMCTUTESNb B 9KCMyaTau Mo HEO6XOAMMO NePEHECTU ero B TENI0e MECTO U
0CTaBUTb TaM B TEYEHVE BPEMEHM, A,OCTAaTOYHOrO AN1A TOro, YTobbl 06pa3oBaBLUMIACA BHYTPU NEL, pacTaaAr.
HecobntopeHne aTux NPOCTbIX YyKa3aHUA MOXXET NPUBECTU K CEPbE3HON MOSIOMKE I'MAPOOYNCTUTENSA.

7 OumncTtkA n TEXoBCNY>KUBAHUE TMAPOOUYUCTUTENA

A BHUMAHUE

o [lrobanA TexHn4eckana ornepauua ro yxony v YucTke rufpooYnCTUTENIA LO/IKHA POBOANTCA TOJIbKO
r10¢s1e BbIMOJIHEHNA BCEX HEOOXOANMbIX AEVICTBUM, OITUCaHNE KOTOPbIX AaHO B pasaesie ‘TpekpalleHuve
3Kcniyartauum rugpooymncTutena”.

B yactHocT HEoOb6XO0AMMO BCerga TUWare/lbHO KOHTPO/UpoBaThb, 4YToObl kabesnb nuTaHuA
rmapooYncTUTeNA b1 OTKJIFOYEH OT 3JIEKTPOCETH.

e [lnAa toro, 4tobbl rapaHTupoBarb 6e30nacHyro paboTy ruapooYNCTUTENA, M0/1b30BaTbCA

OPUrUHATIbHBIMY 3aMaCHLIMY YaCTAMMU, OCTaBAAEMbIMU GOUPMOI-U3rOTOBUTESIEM.

LlnaHru, My@Tbl ¥ rufipOMOHNTOPbI BLICOKOIO AABACHNA UMEIOT MPUHLMINATIBHOE 3HAYEeHNe AJ1A

obecrieyeHnA 6€30NacHOCTH JKCrayarauuu rugpPooYNCTUTESIA. M0/1b30BATbCA UCKIHOYUTESIbHO

OPUrNHAIIbHBIMY 3aracHbIMY YaCTAMM, MOCTaB/IAEMbIMU GODUPMOUI-N3rOTOBUTESIEM.

7.1 OuerenHOE TEXOBCNY>KUBAHUE

BbinonHuTb onepauun onucaHHble B paspene ‘lMpekpaileHne akcnayatauuu ruppoouuctutena’ un
nNpuaepXX1BaTbCA yKa3aHui, NpMBEeAEHHbIX B Tabnuue.
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NEPNOONYHOCTb TEXOBCIY>XKUBAHWA | OMEPALIAA

KaXKAbI pas rno 3aBepLieHnn paboTbl ® KoHTponb kabenA nuTaHuA, TPybbl BbICOKOTO AaBneHuA, MydrT,
MallyHbl rmgponucToneTa v rmapoMoHuTopa.

B cnyyae noBpexpeHuA opHoM wunm OGonee petanenm He
nonb30BaTbCA rMApoovMcTUTENeM U obpatutbcA B LleHTp
TexHuyeckon nomowm / K Cneumanucty no Ttexob6cnyXxumeaHuio
rMAPOOYUCTUTENA.

ExeHepenbHo ®  QOuuctka counsTpa Nofayumn Boabl.

Pa3zobpatb Tpyby nopaum Boppl (a). AnA cHATMA dounerpa (b)
(cMoTpeTb puc. 5) MICNONb30BaTh KNeLwm. A YMcTku, JocTaro-
YHO MCNOJSIb30BaTh MPOTOYHYHO BOOAHYH CTPYHO Ui cKarbI BO3AyX.
B TpyaHbIX Cry4anx NPUMEHAOT CPEACTBO NPOTUB 06pa3oBaHUA
HaKUNu v 3amMeHArT OUNLTP, KOTOPLIN MOXXHO 3aKasaTtb B
TexcepBuce.

CHoBa cobparb hunsTp 1 3aBepHYTb NaTpybok A0 ynopa.

ExemecauHo * YucTka xuknepa.

[NnA 4MCTKM, Kak npaBuno, AOCTAaTOMHO MPOMbITb OTBEpPCTUE
Xuknepa wnunbkon (17) BxoaAwen B ynakoBky. ObpartutbcA B
LleHTp TexobcnyuBaHWA OfA BLIACHEHWA BOMpOCA MpW MosyveHnn
Heya0BNEeTBOPUTENbHBIX PE3yNLTaTos;

NPEAYNPEXXAEHUE
e Bo BpemA akchnyatauum rugpoounCTUTENb HE OOMKEH paboTarb CAULLIKOM LUYMHO M MOg, HAM He
LOMKHbI 06HaPY>XMBATLCA YTEUKM BOObl unu macna. MNpu HeobxognmocTn
06patnTbCA B LLEeHTP TEXHUYECKOWM NOMOLLA.

7.2 BHEOYEPELHOE TEXOBCNY>KNBAHUE

A BHUMAHUE

o Tosibko Cneunanuct no Texo6CayXXUBAHUIO [OIKEH BbIMOIHUTL OrepaLuy 1o BHEOYEpenHoMy
TEeXPOCIYXUBaHUIO.

[inA BHeoYepenHoro TeXo6Cny>KUBaHWUA NMPUAEPKUBATLCA CNEYIOLLLMX yKa3aHWi.

MNEPNOONYHOCTb TEXOBCITY>KUBAHWA | OMNEPALMA

Kaxxpble 50 yacoB pabotbl [poBepka rmppaBnMyYeckon CUCTEMbI Hacoca.
rMApPOoYNCTUTENA MpoBepka kpenneHuA Hacoca.

Kaxxgpble 100 yacos paboTbl 3ameHa macna Hacoca.

rMApPOOYNCTUTENA MpoBepka knanaHoB BCacblBaHWA /HarHeTaHMA Hacoca.

MpoBepka KpernneHna BUHTOB Hacoca.
MpoBepka perynupytoLLero knanaxa Hacoca.
MpoBepka 3aLLnTHbIX YCTPOWNCTB.

NPEAYNPEXAEHUE
o [lpuBegeHHbIe B Tabnuue gaHHble MMEIOT 06LLMIA XxapakTtep.

8 [IEMOHTAX ¥ YTUnusauma

Onepau.MM no OeMOHTaXy W yTunmsauuun O0/HKHbl OCYLEeCTBNATLCA TOJIbKO KBaJ'IVI(DVILI,VIpOBaHHbIM
nepcoHanomMm 1 B MOSIHOM COOTBETCTBUM C CYLLECTBYHOLLUMN HOpMaMU TexHn4veckon 6esonacHoCTn
CTpaHbl, rae akcnnyatupyeTcA rugpoo4vncTuTenb.

B uacTHocTW, cumBon & Ha npeHTMduKaLoHHon Tabnuyke (7) ykasbiBaeT Ha TO, YTO uspgenve
Hesb3A BbIBPAChIBATb BMECTE C 6bITOBLIMW OTXOAAMM. [11A AOMNONHATENLHOR MHAOPMALLMK 06paTUTLCA
Ha MeCTHyo cny>k6y no cbopy OTXOL0B UMW K MPOV3BOANTENHO.

A BHUMAHUE

o ﬂpe);(,qe HeM rpUCTyrinTb K AeMOHTa Ky rmapoo1nCTUTesIA caesiateb ero HernpurogHbIiM K AanbHealuen
SKcrjiyaraunun, otgesine rnoJiHoCTbro SﬂeKTpOKaéeﬂb nnuTaHuA n CHAB BCe Te YacTu, KOToPpble Jierko
CHUMAarTCA U MOryT ObITb NCMOIb30BaHbI AETbMU AJ1A UT] Pbl.
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9 HewucnraBHocTH, MPuunHbl 1 Cnocobbl YCTPAHEHMA

A BHUMAHUE

o [Ipexae Yem npucTynuTb K /10604 paboTe. He0OXOAUMO 3aBEPLLUNTL BCe HEOOXOANMbIe AeCTBUA
onucaHHble B pasaerse “lpeKpaluexnne skcnayaraumu ruapooYncTutens”. B ciyqae eciv, nocne
PEMOHTA, OCYLLECTB/IEHHOIO COMIACHO PEKOMEHAALMAM Tab/ULbI, TMAPOOYUCTUTESTb MPOAOIIKAET

paborarb He HeXHo, HeobXxoanMo obpaTnTsCA B LieHTp TexHnyecKor noMoLLy.

HEWCTMPABHOCTU

MPUYNHBI

CMNOCOBbl YCTPAHEHUA

[MoBepHyB rnaBHbIN BbIKIO
yatenb (2) B NoO3nLUIO

“1”, rMppooYMCTUTEND HE
3anyckaetcA. CcbinatbCcA Ha
copepxaHue npumMeyaHma
B paspgene “lMpekpaiuexnve
akcnnyarauum
ruppoouncTutens (total
stop)”.

Cpabotanocs 3aluTHOe YCTPONCTBO
YCTaHOBKM C KOTOPOW MOACOEAUHEH
rMAPOOYNCTUTENb (MPEeAOXpaHnUTeNb,
andpepeHunanbHbIn BbiKNOYaTesb,
nTo.)

Bunka gpudbcpeperumanbHoro kabensa
He NpaBuibHO BCTABMIEHA B PO3ETKY.

BoccTaHoBWTb 3aLLLUTHOE YCTPOWCTBO.
He nonb3oBatbCA rMAPOOYUCTATENEM U
0bpatntbeA B TEXHUYECKUIA LLEHTP.

OTcoenmHnTb BUJSIKY U3 PO3ETKN N BHOBb
noacoepuHUTbL ee.

TmppoouncTuTens o4eHb
LYMHbIA 1 BUBPUPYET.

®unbtp nogayn Bofpl (Puc. 5)
rPA3HbIN.

[MopaBaeman Boga He pgocTtatoyHa.

MpupepXnBaTbCA ykasaHuii paspena
“OuepepHoe TexobcnyxmsaHue”.

Y6epuTbCA B OTKPLITUM KpaHa nopavn
BOAbI U B LOCTATO4YHOM 06bEME BOAbI, Kak
yKasaHo B pasgerse “XapakTtepucTuku n
TEXHWYECKMe paHHble”.

He pocrartoyHoe
BCAaCbIBaHVA MOMLLMX
BELLECTB

HexsaTtka motoLLero cpeacTea B 6ake.

Mcnonb3yemae mMioLLee BeLLLeCTBO
C/INLLIKOM BA3KO.

[onnTb MotoLLIee CPeACcTBo.

cnonb3oBartb pekomeHayemoe
M3roToBuUTENEM MOLOLLIEE BELLECTBO.
(cmoTpeTb Tabnuuy) U NPUAEPXKMBATLCA
yKasaHuin Tabnuuku.

Yepes »xunknep He noctynaer
Bofa

Hexsarka BoAbl.

3acopeHue xvknepa Bofbl.

Y6eaunTbCcA B OTKPbITUM KpaHa nogavun BoAbl.

OUUCTUTD MU 3aMEHUTB XXUKNEP
KaK ykasaHo B pasgene “OuvepepHoe
TexobcnykusaHue”.

MmppoouuncTutens
ocTaHaBnMBaeTcA BO BPEMA
paboTbl

Cpabotanocs 3aLuTHOe YCTPONCTBO
YCTaHOBKU C KOTOPOVA MOACOeANHEH
rMAPOOUMCTUTENb (MPEROXpPaHNUTENb,
anddepeHLmanbHbIn BbiktoYaTenb,
MTO.)

Cpabotan 3alnTHbIN TEPMOBbIKIHO
yarenb.

BocctaHoBWTb 3aLLMTHOE YCTPOWCTBO.
He nonb3oBaTbCA rMAPOOUUCTUTENEM U
obpatutbeA B TexHnueckuin LieHTp.

MpupepxmBartbCcA ykasaHuin pasgena
“3almTHble ycTponcTea”.

[MoBepHyB rnasHbIN BbIKIO
yarenb (2) gBurarenb
LYMWT HO He 3amnyCKaeTcA.

371IEKTPONPOBOAKA M/MNW YONUHUTEND
He NpUrofHbI.

Ccbinatbea Ha pasgen “Otn’ka 1 nogkno
YeHue K a51eKTpoceTn”.
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1 INFORMACJE OGOLNE

Gratulujac dokonania wyboru naszego produktu pragniemy przypomnieé, ze zostal on pomyslany i wykonany
z zachowaniem najwyzszej uwagi dla bezpieczefstwa operatora, skutecznosci jego pracy oraz ochrony
srodowiska.

W celu zachowania tych charakterystyk przez dlugi czas zalecamy uwazng lekture niniejszego podrecznika i
zapraszamy do skrupulatnego przestrzegania jego zawartosci.

Szczeg6lna uwage zachowac podczas lektury fragmentdw tekstu oznaczonego symbolem:

A UWAGA

Poniewaz zawieraja one wazne zalecenia dotyczace bezpieczefistwa podczas uzytkowania myjki.

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnoSci za szkody wynikajgce z:

 Nieprzestrzegania zawartosci niniejszego podrecznika;

e Zastosowania myjki wodnej roznego niz wskazane w rozdziale ,,PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA”;

e Zastosowania sprzeczne z obowiazujacymi unormowaniami w zakresie bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

* Niepoprawna instalacja;

e Zaniedbania w planowanej konserwacji;

* Zmiany lub interwencje nieautoryzowane przez Konstruktora;

e Zastosowanie nieoryginalnych czgsci zamiennych lub nieodpowiednich dla danego modelu myjki wodnej;

¢ Naprawy niewykonane przez technika specjaliste.

1.1 ADRES KONSTRUKTORA

W zakresie dotyczacym adresu Konstruktora myjki wodnej obowiazuje to, co podano na deklaracji zgodnosci
przytoczonej na koncu niniejszego rozdziatu podrgcznika.

1.2 STOSOWANIE I PRZECHOWYWANIE PODRECZNIKA UZYTKOWANIA I KONSERWACJI

Podrecznik uzytkowania i konserwacji rozumie¢ nalezy jako integralng cze¢s¢ myjki wodnej i powinien byé
on przechowywany do pdzniejszej konsultacji w miejscu chronionym, umozliwiajacym szybka konsultacje w
przypadku zaistnienia takiej koniecznosci.

W podreczniku uzytkowania i konserwacji podane sa wazne uwagi dla bezpieczenstwa operatora i 0s0b
otaczajacych go, a takze dla ochrony Srodowiska naturalnego.

W przypadku uszkodzenia lub zaginigcia nowy egzemplarz podrecznika mozliwy jest do uzyskania u wtasnego
odsprzedawcy lub w autoryzowanym centrum obstugi techniczne;j.

W przypadku przekazania myjki wodnej do innego uzytkownika prosi si¢ o dotaczenie do niej takze
odpowiedniego podrecznika uzytkowania i konserwacji.

DotozyliSmy wszelkich staran podczas opracowywania druku niniejszego podrecznika. Jesli jednak okazatoby
si¢, ze zawiera on bledy, prosimy o zasygnalizowanie ich Konstruktorowi lub do autoryzowanego centrum
obstugi techniczne;j.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania bez uprzedzenia zmian, ktore uzna za niezbedne w celu
aktualizacji i korekty niniejszej publikacji.

Zabrania si¢ wszelkich form kopiowania, takze czeSciowego, niniejszego podrecznika bez pisemnej zgody
Konstruktora.

1.3 OZNACZENIA I DEFINICJE

1.3.1 Oznaczenia
Symbol:

A UWAGA

ktory wyrdznia niektore partie tekstu, oznacza duze prawdopodobienstwo szkod wobec 0sob jesli nie zostang
wykonane odpowiednie zalecenia i wskazania.
Symbol:

OSTRZEZENIE
ktory wyrdznia niektore partie tekstu, oznacza mozliwos¢ uszkodzenia myjki wodnej jesli nie zostang wykonane
odpowiednie zalecenia.
1.3.2 Definicje
¢ Technik specjalista osoba, zazwyczaj z centrum obstugi technicznej, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do dokonywania w myjcie wodnej czynno$ci konserwacji nadzwyczajnej oraz napraw.
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Interwencje w zakresie czgsci elektrycznych powinny by¢ dokonywane przez technika specjaliste, ktory
powinien by¢ jednoczesnie wykwalifikowanym elektrykiem, co oznacza, osobg zawodowo przygotowana i
przeszkolong do kontrolowania, instalowania i naprawy urzadzen elektrycznych zgodnie z ,,zasadami sztuki”
oraz zgodnie z obowigzujagcymi normami krajowymi panstwa, w ktorym myjka wodna jest zainstalowania.
* Total Stop: urzadzenie zatrzymujace pracg myjki wodnej za kazdym razem, gdy zwalnia si¢ nacisk na

dzwignig pistoletu.

¢ Easy Start: urzadzenie ulatwiajace uruchamianie myjki wodnej poprzez zmniejszenie ci$nienia w pierwszych

chwilach jej pracy.

2 CHAREKTERYSTYKI I DANE TECHNICZNE

PW 120C - IP 12008

PW 135C - IP 13508

PW 145C - IP 14508

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Sie¢ zasilajgca

Moc pochtaniana

Bezpiecznik

PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej
Minimalna temperatura wody zasilajgcej
Minimalny przeptyw wody zasilajacej
Maksymalny przeptyw wody zasilajgcej
Maksymalna gtebokos$¢ zalewania

230V /1~50 Hz
1,6 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
450 1/h / 120 US gph
0,8 MPa /8 bar / 116 psi
Om/0ft

230V /1~50 Hz
2,0 kW
16A

40°C /98 °F
5°C/41°F
500 I/h / 132 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/O0ft

230V /1~50 Hz
2,3 kW
16 A

40°C /98 °F
5°C/41°F
600 I/h / 159 US gph
0,8 MPa/ 8 bar /116 psi
Om/O0ft

WYDAJNOSC

Przeptyw

Cisnienie maksymalne

Sita odrzutu pistoletu wodnego
Poziom cis$nienie dZzwigkowego
Drgania ramienia operatora

360 I/h / 95 US gph
12 MPa /120 bars / 1740 psi
11N
76,2 dB (A)
0,73 m/s?

4101/h / 108 US gph
14 MPa/ 140 bars / 2031 psi
14N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

480 I/h / 127 US gph
15 MPa/ 150 bars / 2175 psi
15N
77,3 dB (A)

1,31 m/s?

MASA | GABARYTY
Dtugos$¢ x szerokos¢ x wysokosé

Masa

310x 308 x 820 mm / 12x12x32in

12kg / 261b

13kg / 291b

13kg / 291b

Wydajnos$¢ dyszy detergentu

0,351 / 0,09 US gal

Dante techniczne oraz charakterystyki maja charakter informacyjny. Producent zastrzega
sobie prawo do wprowadzania wszelkich zmian do urzadzenia, ktére uzna za niezbedne.

2.1 IDENTYFIKACJA SKEADNIKOW

Zapozna¢ si¢ nalezy takze z ilustracjami 1 o 2 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i

konserwacji.

Przewdd elektryczny zasilajgcy
Wytgcznik gtéwny
Uchwyt prowadzacy

Tabliczka ostrzegawcza
Beben nawojowy
Tabliczka identyfikacyjna

©® NN

Ztgczka wyjscia wody

Gniazdo pistoletu wodnego/przewodu lancy

16. Gtowica dyszy wersja PW 120C -
17. Igta do czyszczenia dyszy

18. Gfowica obrotowa dyszy (tylko wersja PW 135C -PW 145C -
IP 13508 - IP 1450S)

19. Lanca pianotwdrcza
20. Urzadzenie regulacji zasysania detergentu
21. Doptyw detergentu

22. Szczotka wodna (tylko wersja PW 135C -PW 145C - IP 1350S
- IP 14508)

IP 12008

9. Gniazdo lancy pianotwérczej . —
. 28. Przewdd wysokocisnieniowy

10. Uchwyt do podnoszenia 24, Szybkoztaczk d Kociénieni
11.  Przeciwnakretka Securfix 25' Blzyk :Z scz _aprzelwto 2 V\_IytS(I) tomsn:jenlowego
12. Szybkoztgczka wejscia wody ’ f) _a &_1 e-zpleczens wa pistoletu wodnego

R . 26. Dzwignia pistoletu wodnego
13. Gniazdo na elektryczny kabel zasilajacy N ) i

. 27. Gtowica no$na dyszy wersja PW 135C -PW 145C - IP 1350S

14. Pistolet wodny - IP 14508
15. Przewdd lancy wersja PW 120C - IP 12008 28. Przewid lancy wersja PW 135C -PW 145C - IP 1350S - IP

14508
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2.2 URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE
Myjka wodna wyposazona jest w urzadzenia zabezpieczajace przedstawione ponizej.
a) Zabezpieczenie termiczne
Jest to urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej w przypadku przegrzania silnika elektrycznego.
W takim przypadku nalezy postegpowac¢ w nastepujacy sposob:
» Ustawi¢ wylacznik gtowny (2) w potozeniu ,,0” i odigczy¢ wtyczke z gmazdka elektrycznego;
* Wdusi¢ dzwigni¢ (26) pistoletu wodnego w celu uwolnienia ewentualnego cisnienia resztkowego;
e Odczekac¢ 10 — 15 minut aby myjka wodna ochtodzita sig;
* Sprawdzi¢, czy zastosowano si¢ do zalecen zawartych w paragrafie ,,SPRAWDZENIA I PODLACZENIA
DO SIECIELEKTRYCZNEJ”, ze szczegdlnym uwzglednieniem sprawdzenia ewentualnie zastosowanego
przedtuzacza;
* Ponownie podiaczy¢ wtyczke do gniazdka i powtdrzy¢ procedure uruchomienia opisang w paragrafie
,»FUNKCJONOWANIE”.

A UWAGA

o Wprzypadku ponownego zadziatania urzadzenia zabezpieczajacego absolutnie nie uzywac myjki wodnej
bez uprzedniego sprawdzenia jej przez technika specjaliste.

b) Zawor ograniczajacy/regulacyjny ciSnienia.
Jest to zawor, wyregulowany odpowiednio, ktory umozliwia pompowanemu ptynowi powroét do zasysania
przez pompg zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostow cisnienia, w sytuacji gdy zamyka si¢
pistolet wodny lub probuje si¢ ustawi¢ wartoSci ciSnienia przekraczajace maksymalnie dopuszczalne.

¢) Urzadzenie blokujgce dzwignig pistoletu wodnego.
Jest to blokada bezpieczenstwa (25), ktora po naduszeniu umozliwia zablokowanie dzwigni (26) pistoletu
wodnego (14) w potozeniu zamknigtym zapobiegajac jego przypadkowemu wiaczeniu (patrz takze rys. 4,
pozycja S).

2.3 PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA

A UWAGA

e Myjka wodna przeznaczona jest wytacznie do nastepujacych zastosowan:
- mycie pojazdow, maszyn, budynkow, narzedzi, itp. przy pomocy zimnej wody, z ewentualnym dodatkiem
detergentow przewidzianych przez Konstrukctora
- dystrybucji detergentow przewidzianych przez Konstruktora;
- odkamieniania i przetykania rur przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
- wodnego piaskowania przedmiotow przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
* Myjka wodna nie powinna byc stosowana do mycia osob, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem,
przedmiotow delikatnych ani samej myjki wodnej.
* Myjka wodna nie jest odpowiednia do stosowania jej w miejscach gdzie wystepuja szczegdlne warunki, jak
na przyktad atmosfera korozyjna lub wybuchowa.
o W celu zastosowania myjki na poktadzie pojazdow, statkow lub samolotow nalezy zwrocic sie do stuzb
obstugi technicznej Konstruktora, gdyz mogg okazac sig konieczne dodatkowe zalecenia
Wszelkie inne zastosowanie uwaza si¢ za niewlasciwe.
Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody wynikajgce z zastosowan niewlasciwych lub
blednych.

3 ODPAKOWYWANIE

A UWAGA

* Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w celu
uniknigcia obrazen dtoni oraz oczu.

o Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci jako
potencjalne Zrodita zagroZenia.

* Utylizacja elementow opakowania powinna byc¢ dokonywana zgodnie z obowigzujgcymi unormowaniami
w kraju, w ktorym myjka wodna zostata zaisntalowana.
W szczegdlnosci woreczki oraz opakowania z materiatow plastycznych nie powinny byc¢ pozostawiane w
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srodowisku , jako szkodliwe dla niego.

¢ Po odpakowaniu myjki wodnej nalezy upewnic si¢ co do jej kompletnosci.
W przypadku watpliwosci absolutnie nie uzywac myjki wodnej, lecz nalezy zwrdcic sie do upowaznionego
centrum obstugi technicznej, ktore zleci przeprowadzenie sprawdzenia przez technika specjaliste.

3.1 TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA I TABLICZKI OSTRZEGAWCZE

ZapoznaC si¢ nalezy takze z ryc.1 lub 2 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji.
Tabliczka identyfikacyjna (7) podaje numer seryjny oraz podstawowe charakterystyki techniczne myjki
wodne;j.

Tabliczki ostrzegawcze (5) informuja o ewentualnym ryzyku resztkowym, w tym: o zakazie stosowania myjki
wodnej o ile przedtem instrukcja uzytkowania i konserwacji nie zostata doktadnie przeczytana, a takze o zakazie
stosowania myjki wodnej do mycia oséb, zwierzat, aparatury elektrycznej oraz tejze myjki.

A UWAGA

* Po odpakowaniu myjki wodnej sprawdzic, czy tabliczka identyfikacyjna oraz tabliczki ostrzegawcze sg
czytelne i na swoich miejscach. W przeciwnym przypadku zwrdcic sie do odsprzedawcy lub do centrum
obstugi technicznej celu ich przywrocenia.

e Jesli podczas uzytkowania tabliczka identyfikacyjna lub tabliczki ostrzegawcze zniszczq sie nalezy zwrdcic
sie do odsprzedawcy lub do centrum obstugi technicznej celu ich przywrdcenia.

3.2 WYPOSAZENIE STANDARTOWE

Upewnic sie¢, czy w opakowaniu nabytego produktu zawarte sa nastgpujace elementy

¢ myjka wodna wysokocisnieniowa PW 120C - PW 135C - IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S;
e przewdd wysokoci$nieniowy podawania z szybkoztaczka;

e Szczotka wodna (tylko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

e Przewod lancy wyposazony w gtowice nos$na dyszy (tylko PW 120C - IP 1200S);

e Przewod lancy (tylko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

* Gtlowica rotacyjna (tylko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S);

¢ Glowica nosna dyszy (tylko PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 14508S);

e Lanca pianotworcza;

* Podrecznik uzytkowania i konserwacji;

o Igta do czyszczenia dyszy;

¢ Rekojesé;

¢ 2 $ruby mocowania kierownicy.

Jesli wystepuja w tym zakresie jakies problemy, zwrocié si¢ do odsprzedawcy lub do upowaznionego centrum
obstugi techniczne;j.

3.3 AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest uzupetnienia wyposazenia standartowego myjki wodnej o nastepujacg bogata game akcesoriow:
e Lanca piaskujaca: opracowana w celu polerowania powierzchni eliminujac rdze, lakiery, narosla, itp.;
* Dysza czyszczaca do rur; opracowana w celu przetykania rur i przewodow;

* Wodna szczotka obrotowa; opracowana w celu czyszczenia powierzchni delikatnych;

e Lanca do mycia podtog:

A UWAGA

o Akcesoria opcjonalne nieodpowiednie majg szkodliwy wptyw na funkcjonowanie myjki wodnej i mogq uczynic
Jje niebezpiecznym. Stosowac wytacznie akcesoria opcjonalne oryginalne zalecane przez Konstruktora.
Co sige tyczy zalecen ogdlnych ostrzezen w zakresie bezpieczenstwa, instalacji i konserwacji akcesoriow
opcjonalnych, nalezy zapoznac sie z towarzyszaca im dokumentacjq.

4 INSTALACJA

4.1 MONTAZ AKCESORIOW

a) Zamocowac kierownicg (3) do korpusu myjki wodnej. Upewnic si¢, czy kierownica wlozona jest do konca
d korpus myjki wodnej (powierzchnie czotowe powinny znajdowac si¢ w jednej linii). Zamocowywac
kierownicg przy pomocy 2 Srub znajdujacych si¢ na wyposazeniu (Srubokret krzyzakowy nie jest
dostarczany). CzynnoS¢ A z rys. 2.
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b)

9
d)

Wersja PW 135C - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S jest wyposazona w przewdd lancy (28), na ktory
mozna natozy¢ przy pomoc ztaczki bagnetowej standardowq glowice no$ng dyszy (27) lub glowice z
dysza obrotowa (18).

W zaleznosci od rodzaju planowanej pracy przystapic¢ do zamontowania jednej z dwéch glowic zaktadajac
ja na przewdd lancy i obracajgc w kierunku wskazowek zegara, az do uzyskania petniej blokady ztaczki i
dodatkowo blokujac ja przekrecajac w kierunku wskazéwek zegara przeciwnakretke Securfix (11). Czynnosé
Izrys. 2.

W celu zdemontowania odblokowac przeciwnakretke Securfix (11) przekrecajac ja w kierunku przeciwnym
do wskazéwek zegara, docisnaé glowice w gniezdzie przewodu lancy i przekrecic ja w kierunku przeciwnym
do wskazéwek zegara, az do jej odblokowania, po czym Sciggnac ja catkowicie. Czynno$é H z rys. 2.
Odwinac przewdd wysokiego ciSnienia (23), podiaczyé szybkoztaczke (24) ze ztaczka odptywu wody (8),
przykreci¢ i dokreci¢. Czynnosé C z rys. 3.

Wkreci¢ konciwke przewodu wysokiego cisnienia (23) (strona bez szybkoztaczki) na gwint pistoletu
wodnego (14) o dokreci¢ do korica przy pomocy dwuch kluczy statych 17 mm (nie bedgcych na wyposazen
iu) Czynnosé D z rys. 3.

4.2 SPRAWDZENIA 1 PODEACZENIE DO SIECI WODOCIAGOWEJ

OSTRZEZENIE

Zasilanie wodociggowe powinno by¢ w stanie zagwarantowac odpowiedni przeptyw wody na potrzeby
myjki wodnej, w tym zakresie zapozna¢ si¢ z wartoSciami podanymi w tabeli danych technicznych.

W przypadku watpliwosci zwrdcic si¢ do technika specjalisty.

Nie zasila¢ myjki wodnej przy pomocy wody o temperaturze przekraczajacej 40 °C/ 98 °F lub nizszej niz
5°C/41°F

Cisnienie wody zasilajgcej nie powinno by¢ wyzsze niz 8 bar / 16 psi.

Nie uruchamia¢ myjki wodnej przy glebokosci zalania przekraczajacej O m /O ft.

Nie uruchamia¢ myjki wodnej bez zasilania z sieci wodociggowe;.

Nie zasila¢ myjki wodnej wodg stong lub zawierajaca zanieczyszczenia. Gdyby zaistniata taka sytuacja,
pozostawi¢ pracujaca przez kilka minut myjke wodng zasilana czysta woda.

A UWAGA

Przestrzegac zalecen dotyczgcych podigczenia do sieci wodociggowej obowigzujacych w kraju, w ktérym
myjka wodna jest instalowana.

4.3 SPRAWDZENIA 1 PODEACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNE]

5

A UWAGA

Zleci¢ sprawdzenie technikowi specjaliscie, czy zasilanie instalacji elektrycznej jest zgodne z danymi
podanymi na tabliczce znamionowej (7) umieszczonej na myjce wodnej. W szezegolnosci napiecie zasilania
nie powinno roznic sie od podanego na tabliczce znamionowej bardziej niz + 5%.

Podtgczenie do sieci elektrycznej powinno byc zlecone wykwalifikowanemu elektrykowi, zgodnie z
zaleceniami normy IEC 364 lub ich odpowiednikami obowigzujacymi w kraju, w ktorym myjka wodna
bedzie stosowana. Zwtaszcza gniazdko elektryczne, do ktorego podtaczona bedzie myjka wodna
powinno by¢ wyposazone w przewdd uziemienia, odpowiedni bezpiecznik (jego wartos¢ podana jest na
tabliczce znamionowej oraz w tabeli danych technicznych) oraz powinno byc¢ chronione wytacznikiem
magnetotermicznym roznicowym o czutosci nie przekraczajacej 30 mA.

Gdyby okazato sig, ze kabel zasilajacy jest zbyt krotki, moZliwe jest zastosowanie przedtuiacza upewniwszy
sie, Ze nie przekracza on 10 m / 32,8 ft, i ze przekrdj przewodow wynosi w nim przynajmniej 1,5 mm?2,
oraz, ze wtyczka i gniazdko sq typu hermetycznego. W celu zapewnienia zachowania tych zalecen nalezy
zwrocic sie do wykwalifikowanego elektryka.

Nieodpowiednie przedtuiacze mogg stanowic zagrozenie.

FUNKCJONOWANIE

A UWAGA

Uzytkowanie myjki wodnej wymaga uwagi i ostroznosci. Nie powierzac osobom trzecim myjki wodnej nie
upewniwszy sie, na wtasng bezposrednio odpowiedzialnosé, czy okazjonalny uzytkownik uwaznie zapoznat
sig z niniejszym podrecznikiem i zna zasady uzytkowania myjki wodnej. Myjki wodne nie powinny byc¢
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uzytkowane przez dzieci lub nieprzeszkolony personel.
Stosowac sie do zalecen bezpieczenstwa zawartych w podreczniku uzytkowania i konserwacji ewentualnych
akcesoriow opcjonalnych, jakie zostang zastosowane.
Nie uzywac myjki wodnej w przypadki, gdy:
- przewdd zasilajacy lub inne wazne czesci, jak przewdd wysokiego cisnienia, urzgdzenia bezpieczenstwa,
pistolet wodny i lanca sq uszkodzone
- myjka wodna przewrdci sie lub zostata poddana silnym uderzeniom;
- widoczne sq oczywiste wycieki wody.
W takich przypadkach zleci¢ sprawdzenie myjki wodnej przez technika specjaliste.
e Szczegdlng uwage poswiecic nalezy uzytkowaniu myjki wodnej w srodowiskach, w ktdrych znajdujq sie
poruszajgce sie pojazdy, ktdre mogg przygnies¢ lub uszkodzi¢ przewdd zasilajacy, przewdd wysokiego
cisnienia, pistolet wodny, itp.
Podczas pracy myjka wodna powinna znajdowac sie pod nadzorem i poza zasiegiem dzieci. Szczegdlnie
wieka uwage przyktadac nalezy do uzytkowania w przedszkolach, domach opieki i domach sanatoryjnych,
gdyz w tych miejscach mogg znajdowac sie dzieci, osoby starsze lub niepetnosprawne bez opieki.
Przed uruchomieniem myjki wodnej zadbac o umieszczenie jej w miejscu suchym, na powierzchni rownej
i w stabilnym potoZeniu, aby unikng¢ jej upadku lub przewrocenia sie.
Wykonac czynnosci opisane w paragrafie ,,LATRZYMANIE” przed przestawieniem myjki wodnej.
Przed uruchomieniem myjki wodnej natozy¢ odziez gwarantujacg odpowiednig ochrong przed bledng
manipulacjg strumieniem wody pod cisnieniem. Nie stosowac myjki wodnej w poblizu 0sob, jesli nie maja
one na sobie odziezy ochronnej.
Strumienie wody pod wysokim cisnieniem mogg byc niebezpieczne, jesli zostang niewtasciwie uzyte. Nie
kierowac strumienia wody w strong 0sob, zwierzat, aparatury elektrycznej pod napieciem, ani samej myjki
wodnej.
Podczas uzytkowania mocno trzymacd pistolet wodny, gdyz podczas postugiwania sie dZwignig (26) jest sie
poddanym sile odrzutu strumienia wody pod wysokim cisnieniem. WielkoS¢ tej sity odrzutu podana jest w
tabeli danych technicznych (sita odrzutu wyraZona jest w N, gdzie 1 N = 0,1 kG).
Nie kierowac strumienia wody w strong siebie lub innych oséb w celu zmycia odziezy lub obuwia.
Dla zachowania czystosci srodowiska naturalnego mycie silnikow samochodowych lub maszyn wyposazonych
w instalacje hydrauliczne powinno by¢é wykonywane jedynie w pomieszczeniach wyposazonych w
odpowiednie separatory olejowe.
Opony pojazdow samochodowych powinny by¢ zmywane z odlegtosci nie mniejszej niz 50 cm / 19 ft w
celu zapobiezenia uszkodzenia ich przez strumien wody. Pierwszq oznakg uszkodzenia spowodowanego
w oponie jest zmiana jej ubarwienia.
Nie kierowac strumienia wody w strone materiatow zawierajgcych azbest lub inne substancje szkodliwe
dla zdrowia.
Nie uzytkowac myjki wodnej na deszczu.
Zwracac szczegdlng uwage na zachowanie wskazowek zawartych w paragrafie ,,Sprawdzenia i podlgczenie
do sieci elektrycznej”.
Zwracac szczegdlng uwage na zachowanie wskazowek zawartych w paragrafie ,,Funkcjonowanie z uzyciem
detergentu”.
Jesli myjka wodna nie pracuje nie pozostawiac jej z wtyczkg wigczong do gniazdka elektrycznego i zawsze
odtaczac przed przystgpieniem do jakichkolwiek interwencji. A doktadniej zawsze ustawiac wytacznik
gtowny (2) w potozeniu ,,0”, wyjac wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ diwignie (26) pistoletu
elektrycznego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawic w potozeniu zablokowane
diwignie bezpieczenstwa (25) (rys. 4 - pozycja S).
- przed pozostawieniem bez nadzoru, chocby na krotki czas myjki wodnej:
- po uzyciu odczekac takze az myjka wodna catkowicie ochtodzi sig przed wszelkim myciem lub
konserwacjg
Podczas uzytkowania nie blokowac dZwigni (26) pistoletu wodnego w potozeniu zawsze otwartym
Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka elektrycznego pociggajac za przewod zasilajacy.
Nie zaktadac zadnych reduktorow lub adapterow pomiedzy wtyczkg a gniazdko elektryczne.
Utrzymywac przewod zasilajacy, ewentualne przedtuzacze, wtyczki i gniazdka w stanie suchym. Nie dotykac
ich mokrymi rekami.
Jesli okazatoby sie, ze przewdd zasilajacy jest uszkodzony, w celu jego wymiany, aby unikngc powstania
zagrozen, zwrdcic sig do technika specjalisty.
Podczas pracy nie przykrywac myjki wodnej i nie ustawiac jej w miejscu, gdzie nie ma zapewnionej
wentylacji.
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* Kiedy myjka wodna stosowana jest w pomieszczeniach zamknietych nalezy upewnic sie, czy zapewniona
Jest wtasciwa wentylacja.

5.1 PRZENOSZENIE
e W celu przenoszenia myjki wodnej stosowaé kierownice (3) w sposob wskazany na rys. 5, czynnos¢ M.
e W celu podnoszenia stosowac uchwyt (10) rys. 5 czynnos¢ N.

A UWAGA

Nie stosowac kierownicy do (3) do podnoszenia myjki wodnej.

5.2 CZYNNOSCI WSTEPNE

e Rozwina¢ catkowicie przewdd wysokocisnieniowy (23).

e Zamocowac na krociec doptywu wody (12), przewod zasilajacy przy pomocy zwyktej szybkoztaczki
ogrodowej. Czynnos¢ E z rys. 3.

e Otworzy¢ kran zasilania wodg sprawdzajgc, czy nie pojawiaja si¢ przecieki. Czynno$¢ F z rys. 3.

e UpewniC sig, czy wylacznik gtowny (2) znajduje si¢ w potozeniu wytaczonym (potozenie ,,0”) i wlozyc
wtyczke do gniazdka elektrycznego; Czynnos$¢ G z rys. 3.

» Ustawi¢ wylacznik gtéwny (2) w potozeniu ,,1”.

e Wdusi¢ dzwignig (26) pistoletu wodnego i odczekaé az pojawi sig ciagty strumien wody.

e Ustawi¢ wylgcznik gtowny (2) w potozeniu ,,0” i podtaczy¢ do pistoletu wodnego (14) przewud lancy
(15) / (28) dokrecajac do korica. Czynnosé B z rys. 3.

5.3 FUNKCJONOWANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

e Uruchomi¢ ponownie myjke wodng ustawiajac w potozeniu ,,1” wylacznik gtowny (2).
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma si¢ natychmiast po rozpoczeciu pracy,
gdyz uruchamia si¢ urzadzenie Total Stop.

e W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposob czynnosci mycia wystarczy poruszy¢
dzwignig (26) pistoletu wodnego.

* Regulacja katowa strumienia mozliwa jest poprzez poruszenie gtowica (16) / (27) (rys. 4 — potozenia a
oraz b).

5.4 FUNKCJONOWANIE Z UZYCIEM DETERGENTU

A UWAGA

* Myjka wodna zaprojektowana zostata w celu uzytkowania jej z detergentami zalecanymi przez
Konstruktora.

Stosowanie innych detergentow lub Srodkow chemicznych moze mie¢ negatywny wptyw na bezpieczenstwo
myjki wodnej.

W szczegdlnosci nalezy wystrzegac sie zasysania ptynow zawierajgcych rozpuszczalniki, benzyne, aceton
i oleje palne, gdyz produkty te po rozpyleniu stajg sie wyjatkowo tatwopalne, wybuchowe i toksyczne.
Uwaznie przeczytac zalecenia i ostrzezenia podane na etykiecie stosowanego detergnetu.

Detergenty przechowywac w miejscu bezpiecznym i niedostepnym dla dzieci,

W przypadku kontaktu z oczami przemyc je natychmiast woda i zgtosic sie niezwtocznie do lekarza zabierajac
ze sobg opakowanie detergentu

W przypadku potkniecia nie doprowadzac do torsji i zgtosic sie niezwtocznie do lekarza zabierajac ze sobg
opakowanie detergentu

Zalecane detergenty ulegaja biodegradacji powyzej 90%
W zakresie zasad stosowania detergentu zapoznal si¢ z zawartoscig tabeli oraz etykiety na opakowaniu
detergentu
* Napetni¢ pojemnik (21) wybranym detergentem.
* Wyregulowa¢ moc zasysania detergentu w nastgpujacy sposob:
- odtaczy¢ drazek (20) od lancy (19).
- ustawi¢ nacigcie L na drazku (20) naprzeciwko jednej z liczb podanych wewnatrz lancy (19) (1: zasysanie
minimalne, 6: zasysanie maksymalne);
- zalozy¢ ponownie drazek (20) na lancy (19).
* Podiaczy¢ pojemnik (21) do lancy pianotworczej (19).
e Ustawi¢ wyfacznik glowny (2) w potozeniu ,,0” i podtaczy¢ lance (19) do pistoletu wodnego (14)
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e Ponownie uruchomi¢ myjke wodng ustawiajac wylacznik gtowny (2) w potozeniu "1" i wduszajac
dzwigni¢ (26) (zasysanie oraz mieszanie odbywaja si¢ automatycznie podczas przeptywu wody).

5.5 PRZERYWANIE FUNKCJONOWANIA (ToTtaL Stop)
Po zwolnieniu nacisku z dzwigni (26) pistoletu wodnego myjka wodna zatrzymuje si¢ automatycznie. Myjka
wodna rozpoczyna swa normalng prace po ponownym nacisnigciu na dzwigni¢ pistoletu wodnego.

A UWAGA

* Przypomina sie, ze kiedy myjka wodna znajduje sie w trybie Total Stop nadal pozostaje w petni wlaczona.,
zatem przed pozostawieniem jej bez nadzoru, nawet na krotki czas, zawsze ustawiac wytacznik gtowny (2)
w potozeniu ,,0”, wyjac wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusic dZwignie (26) pistoletu elektrycznego
celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawic¢ w potozeniu zablokowane diwignie
bezpieczenstwa (25) (rys. 4 - pozycja S).

6 ZATRZYMANIE I PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK
Po zakonczeniu czynnoSci mycia przystapi¢ do zatrzymania oraz do odstawienia w stan spoczynku myjki
wodne;j.

6.1 ZATRZYMANIE

e Zamkna¢ catkowicie kurek zasilania w wode.

¢ Oprdzni¢ z wody myjke wodng pozostawiajac ja na kilka sekund wtaczong przy pomocy dzwigni (26) pistoletu
wodnego.

» Ustawi¢ wylacznik gtdéwny (2) w potozeniu ,,0”.

* Wyjac wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

¢ Usuna¢ ewentualne ci$nienie resztkowe pozostale w przewodzie wysokiego ci$nienia (23) przytrzymujac
wduszong przez kilka sekund dZwignig (26) pistoletu wodnego.

e ZwingC ostroznie przewod zasilajacy (1) i zawiesi¢ go na uchwycie (13).

¢ Odczekac¢ az myjka wodna ochfodzi sig.

A UWAGA

* Podczas chtodzenia myjki wodnej nalezy zwrocic uwage:
- aby nie pozostawiac myjki wodnej bez nadzoru jesli w poblizu znajdujg sie dzieci, osoby starsze lub
niepetnosprawne bez opieki
- aby ustawic myjke wodng w potozeniu stabilnym bez zagrozenia upadkiem;
- aby nie ustawiac myjki wodnej w stycznosci lub w bezposrednim sgsiedztwie materiatow palnych.

6.2 PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

e Zwina¢ catkowicie przewdd wysokocis$nieniowy (23) uwaznie na bebnie (6) unikajac zgniecen.

e Zwing¢ ostroznie przewdd zasilajacy (1) przy pomocy bebna nawojowego (13).

e Odstawi¢ ostroznie myjke wodna w miejsce suche i czyste, zwracajac uwage, by nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajacego i przewodu wysokoScisnieniowego.

UWAGA
* Myjka wodna nie lubi mrozow.

W pomieszczeniach nieogrzewanych w celu unikniecia tworzenia sie lodu wewnatrz myjki wodnej
mozliwe jest przed przystapieniem do procedury ,,ZATRZYMANIA” zassac do myjki samochodowy ptyn
przeciwzamarzajgcy po uprzedniej konsultacji z technikiem specjalistq, gdyz wpompowany ptyn mogtby
uszkodzic uszczelki pompy wysokiego cisnienia.

W pomieszczeniach nieogrzewanych jesli nie jest mozliwe zabezpieczenie myjki wodnej w sposob opisany
poprzednio, przed jej ponownym uruchomieniem nelezy przestawic jg do pomieszczenia cieptego w celu
stopienia ewentualnego lodu utworzonego w jej wnetrzu.

Niezastosowanie sie do tych prostych zalecen moze doprowadzi¢ do powaznych uszkodzen myjki wodnej.

7 CZYSZCZENIE 1 KONSERWACJA

A UWAGA

e Kazda czynnos¢ czyszczenia i konserwacyjna powinna by¢ wykonywana jedynie po wykonaniu czynnosci
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opisanych w paragrafie , ZATRZYMANIE”.
Przede wszystkim pamigtac nalezy o tym, by zawsze odlgczaé zasilanie elektryczne.

e W celu zapewnienia bezpieczenstwa myjki wodnej stosowad jedynie oryginalne czesci zamienne dostarczane
przez Konstruktora lub przez niego zatwierdzone.

* Przewody gumowe, ztaczki oraz lance wysokiego cisnienia majg duze znaczenie dla bezpieczenstwa:
stosowac wytacznie zalecane przez Konstruktora.

7.1 KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,,ZLATRZYMANIE” i zastosowa¢ si¢ do tego, co przytoczono w
ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Przy kazdym uzyciu ¢ Kontrola przewodu zasilania, przewodu wysokocisnieniowego,
ztgczek, pistoletu wodnego, przewodu lancy.

Gdyby okazato sie, ze jeden lub wiecej elementéow jest
uszkodzonych absolutnie nie uzywaé¢ myjki wodnej i zwrécic¢ sie
do technika specjalisty.

Raz na tydzien » Czyszczenia filtra doptywowego wody

Zdemontowa¢ ztgczke doptywu wody (a) i przy pomocy kleszczy wyjaé
filtr (b), (patrz rys. 5).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarcza przemy¢ filtr pod
strumieniembiezgcejwody lub przedmuchaé go sprezonym powietrzem.
W trudniejszych przypadkach zastosowa¢ $rodek odkamieniajacy lub
wymieni¢ zwracajac sie o zakup czes$ci zamiennej do autoryzowanego
centrum obstugi technicznej. Zamontowa¢ ponownie filtr i doktadnie
dokreci¢ ztaczke.

Raz na miesigc * Czyszczenie dyszy

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przesungc¢ przez otwor dyszy
igte (19) znajdujgca sie na wyposazeniu. Jesli nie udaje sig osiggnaé
zadowalajagcych rezultatéw nalezy zwréci¢ sie do upowaznionego
centrum obstugi technicznej.

OSTRZEZENIE
¢ Podczas pracy myjka wodna nie powinna absolutnie by¢ zbyt hatasliwa a pod nig nie powinno by¢ wida¢
ewidentnych Sladow wyptywu wody lub oleju.
Gdyby jednak coc takiego zaistniato, zleci¢ sprawdzenie maszyny przez technika specjaliste.

7.2 KONSERWACJA NADZWYCZAJNA
/A uwaca
e Czynnosci konserwacji nadzwyczajnej powinny byé wykonywane wytacznie przez technika specjaliste.
W zakresie konserwacji nadzwyczajnej przestrzega¢ nalezy zalecen zawartych w ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Kontrola instalacji hydraulicznej pompy
Kontrola mocowania pompy

Co 50 godzin

Wymiana oleju w pompie

Kontrola zaworéw zasysajacych / podajacych pompy
Co 100 godzin Kontrola dokrecenia $rub pompy

Kontrola zaworu regulacyjnego pompy.

Kontrola urzadzen zabezpieczajacych.

OSTRZEZENIE
¢ Dane podane w tabeli majg charakter orientacyjny.

8 Z1L.OMOWANIE I UTYLIZACJA

Ztomowanie elementow myjki wodnej powinno by¢ dokonywane jedynie przez wykwalifikowany personel i
zgodnie z obowigzujacymi unormowaniami w kraju, w ktorym myjka wodna zostata zainstalowana.

W szczegulnosci symbol ==m znajdujacy sie na tabliczee identyfikacyjnej (7) wskazuje, ze produkt nie powinny
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by¢ utylizowany tacznie z odpadami komunalnymi.
Dla uzyskania dodatkowych informacji nalezy zwraca¢ si¢ do lokalnych stuzb oczyszczania lub do swego
sprzedawcy.

A UWAGA

* Przed dokonaniem ztomowania myjki wodnej nalezy uczynic jg nieuzywalng, na przyktad odcinajgc kabel
zasilajgcy i unieszkodliwiajgc te jej czesci, ktore moglyby stanowic zagrozenie dla dzieci postugujacych
sie myjka wodna dla zabawy.

9 NIEDOGODNOSCI, PRZYCZYNY, SRODKI NAPRAWCZE

A UWAGA

e Przed przystgpieniem do ktorejkolwiek z interwencji wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie

, Zatrzymanie” .

Jesli nie udatoby sie przywrdcic poprawnego funkcjonowania myjki wodnej za pomocg informacji zawartych
w ponizszej tabeli, naleZy sie zwrocic do technika specjalisty.

NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Po ustawieniu wytgcznika
(2) w potozeniu ,,1” myjka
wodna nie uruchamia sie.
Nalezy przypomnieé
sobie tres¢ noty z
paragrafu ,, Przerywanie
funkcjonowania (Total
Stop)”.

Zadziatato urzgdzenie
zabezpieczajace instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Wtyczka przewodu zasilajacego
nie jest dobrze wtozona.

Przywrécic urzadzenie zabezpieczajgce.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywaé myjki wodnej i zwrdci¢ sie do technika
specjalisty.

Odtgczy¢ wtyczke z zasilajgcg z gniazdka
elektrycznego i wtozy¢ poprawnie..

Myjka wodna silnie wibruje i
jest hatasliwa

Filtr wej$cia wody (rys. 6) jest
zabrudzony.

Zasilanie wodne jest
niewystarczajgce.

Zastosowac sig do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Konserwacja zwyczajna”.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie otwarty i
czy ci$nienie w sieci wodociggowej jest zgodne
ze wskazaniami z paragrafu ,Charakterystyki i
dane techniczne”.

Stabe zasysanie detergentu

Urzadzenie regulujgce
zasysanie detergentu (20) nie
jest odpowiednio ustawione.

Brak produktu w zbiorniczku.

Stosowany detergent jest zbyt
lepki.

Postgpowa¢ wedtug wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Funkcjonowanie z zastosowaniem
detergentu”.

Dodac¢ produkt.
Zastosowacé zalecany przez konstruktora

detergent (patrz tabela detergentéw),
zachowujgc rozcienczenie podane na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa sie
woda.

Brak wody

Zatkana dysza wodna

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowe;j jest
catkowicie otwarty.

Oczyscic i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazéwek zawartych w paragrafie
,Konserwacja zwyczajna”.

Myjka wodna zatrzymuje
sie podczas pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajgce instalacji, do
ktérej podtaczona jest myjka
wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Zadziatato amperometryczne
urzgdzenie zabezpieczajgce.

Przywréci¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywaé myjki wodnej i zwrdci¢ sie do technika
specjalisty.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Urzadzenia zabezpieczajace”.

Po obréceniu wytacznika
gtéwnego (2) silnik brzeczy,
ale nie uruchamia sie.

Instalacja elektryczna e/lub
przedtuzacz sg nieodpowiednie

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Sprawdzenia i podtgczenie do sieci
elektrycznej”.

131




n Dichiarazione CE di Conformita v E m a k SPA

ai sensi delle Direttive: 2006/95/CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE.e successive modificazioni.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Detentore della documentazione tecnica, dichiara sotto la propria responsabilita che 1’idropulitrice:

PW 120C - PW 135C -1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

con numero di serie come da targhetta dati tecnici

alla quale questa dichiarazione si riferisce, ¢ conforme ai requisiti di cui alle Direttive summenzionate

Per la verifica della conformita, sono state consultate le seguenti Norme:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Il livello di potenza sonora misurata ¢ 93 dB(A) ed livello di potenza sonora garantito ¢ 93 dB(A)
Portata nominale (massima): 480 1/h
Procedura di valutazione della conformita: Allegato V della direttiva 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Presidente I:lEmdk )

m EC declaration of conformity bt E m u k SPA

Pursuant to Directives: 2006/95CE, 93/68/EC, 89/336/EC, 98/37/EC, 2000/14/EC and following amendments.
EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

as the owner of the technical documentation declares,under its own responsibility, that the water cleaner:

PW 120C - PW 135C -1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

with serial number as per technical data plate on the pump:

to which this declaration refers, complies with the requisites of the above-mentioned Directives.

For the check of conformity, reference to the following Standard has been made:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* ENISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

The measured power level amounts to 93 dB(A) and the guaranteed sound power level is 93 dB(A)
Rated capacity (max.): 480 1/h
Conformity evaluation procedure: Enclosure V to Directive 2000/14/EC

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(President |1|quk B




ﬂ Déclaration CE de Conformité et E muk sPA

aux termes des Directives : 2006/95/CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE et modifications successives.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Détenteur de la documentation technique, déclare sous sa responsabilité que le nettoyeur haute pression:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

avec numéro de série suivant la plaquette données techniques:

auquel cette déclaration fait référence, est conforme aux prescriptions des Directives susmentionnées.

Pour le contrdle de la conformité, les Normes suivantes ont été consultées:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1
* EN ISO 5349-1 * EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Le niveau de puissance sonore mesurée est 93 dB(A) et le niveau de puissance sonore garanti est 93 dB(A)
Débit nominal (maximal): 480 1/h
Procédure d’évaluation de la conformité: Annexe V de la directive 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Président |~ Emal..)

n EG-Konformitétserkldrung bt E mu k SPA

Gemil der Richtlinien: 2006/95CE, 93/68/EG, 89/336/EG, 98/37/EG, 2000/14/EG und anschlieBenden Abdnderungen.
EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Der Inhaber der technischen Dokumentation, erklirt unter eigener Verantwortung, dass der Hochdruckreiniger:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

mit Seriennummer auf das Kennzeichenschild:

auf die sich diese Erklirung bezieht, in Ubereinstimmung mit den Vorschriften der obengenannten Richtlinien.

Zur Uberpriifung der Konformitit sind die folgenden Vorschriften hinzugezogen worden:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* ENISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Die gemessene Gerduschentwicklung betrigt 93 dB(A) und die garantierte Gerduschentwicklung betrigt 93 dB(A)
Nennforderstrom (maximal): 480 1/h
Bewertungsverfahren der Konformitit: Anlage V der Richtlinie 2000/14/EG

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Prisident [~ Emalk ..
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E CE declaracion de conformidad bt E mak SPA

a los efectos de las Directivas: 2006/95CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE y sucesivas
modificaciones.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Posesor de la documentacion técnica, declara bajo su propia responsabilidad que la hidrolavadora:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

con numero de matricula segun tarjeta datos tecnicos:

alas cuales esta declaracion se refiere, cumple con los requisitos indicados en las Directivas anteriormente mencionadas.

Para la verificacion de la conformidad, se han consultado las normas a continuacion:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

El nivel de potencia medida es 91 dB(A) y el nivel de potencia acustica garantizado es 93 dB(A)
Caudal nominal (médximo): 480 1/h
Procedimiento de evaluacion de la conformidad: Anexo V de la directiva 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Presidente k )

EG Conformiteitverklaring bt E mu k SPA

krachtens de Richtlijnen: 2006/95CE, 93/68/EG, 89/336/EG, 98/37/EG, 2000/14/EG en latere wijzigingen.
EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Houder van de technische documentatie, verklaart onder de eigen verantwoordelijkheid dat de waterreiniger:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

met serienummer volgens het plaatje met technische gegevens:

waar deze verklaring betrekking op heeft, in overeenstemming is metde vereisten die in bovenstaande Richtlijnen genoemd staan.

Voor de conformiteitcontrole zijn de volgende Normen geraadpleegd:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* ENISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Het gemeten vermogensniveau bedraagt 91 dB(A) en het gegarandeerde niveau van het geluidsvermogen bedraagt 93 dB(A)
Nominaal (maximum) vermogen: 480 I/h
Procedure voor de beoordeling van de conformiteit: Bijlage V van de richtlijn 2000/14/EG

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(President |~ Emalk .)




n Declaraciao CE de conformidade et E muk sPA

Conforme as Directivas: 2006/95CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE e sucessivas modificaces.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

Detentor da documentacdo técnica, declara sob a prépria responsabilidade que a hidrolimpadora:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

com numero de série conforme a placa de identificagao:

a qual esta declaracdo se refere estd em conformidade com requisitos prescritos nas Directivas acima mencionadas.

Para a verificagdo da conformidade, foram consultadas as seguintes Normas:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

O nivel de poténcia medida € 91 dB(A) e o nivel de poténcia sonora garantido ¢ 93 dB(A)
Vazdo nominal (mdxima): 480 I/h
Procedimento de avaliagdo da conformidade: Anexo V da directiva 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Presidente |1|EI‘IIG|[ )

m Affroon Zvppopemcng EK bt E mu k SRA

ovpeava pe tig Odnyieg: 2006/95/EK, 93/68/EK, 89/336/EK, 98/37/EK, 2000/14/EK kat ak6A0vOEG TpOTOTOINGELS.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

1 omoia KATEYEL TO TEYVIKA £YYpapa, dINAdveL vTebbuva 6Tt To LEPOKAOUPLETIKO UMY EVILLE:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

e av&ovta aptbuo (Tpénel vo avaypagel e @povtide Tov ayopuot], GOLEOVO [LE TNV TLVUKIdN avayVOPLoNG):

GTNV OTOLX AVUQPEPETAL 1) TAPOVGU ONAMAT), Eivar cupfati) pe TIg anartioEls mov npocdropiloviar atig Odnyieg mov
AVAIPEPOVTUL TOPATAVE.

T tov éLeyyo avtng TG CLULOPPOONS GUULPOVAEDTNKAY TO TOPAKATM TPOTVLTO.:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

To eninedo pétpnong g toyvog eivat 91 dB(A) kot to eninedo ao@alovg NyNTikng toybog eivar 93 dB(A)
Ovopaotikd poptio (Léyioto): 480 I/h

Awdikocio aEloldynong coppdpeocng: Zuvnupévo V g Odnyiag 2000/14/EK

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007
Giacomo Ferretti

(ITpdedpog |:|Emak )
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ES Prohlageni o shodé ~ E m a k spa

Podle Smérnic: 2006/95/ES, 93/68/ES, 89/336/ES, 98/37/ES, 2000/14/ES a jejich naslednych variaci.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italie

DrZitel technické dokumentace, ve vyhradni zodpovédnosti prohlaSuje, Ze myci zarizeni:

PW 120C - PW 135C -1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

se sériovym Cislem uvedenym na identifikatnim $titku umisténém na vyrobku

na které se toto prohlasen{ vztahuje, odpovida pozadavkim v§se uvedenych Smérnic

K posouzen{ shody byly pouzity nasledujici normy:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Hladina naméreného akustického vykonu je 91 dB(A) a zarutené hladina akustického vykonu je 93 dB(A)
Nominalni mnoZstvi vody (maximalni): 480 1/h
Postup posouzeni shody: Priloha V smérnice 2000/14/ES

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
(Prezident [~/Emak..)

m Prehlasenie CE o Zhode bt E m u k sPa

V zmysle Smernic: 2006/95/CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE a ich naslednych variacif.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Talianska Republika

DrZitel technickej dokumentécie, na vlastna zodpovednost prehlasuje, Ze umyvacie zariadenie:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

So sériovym ¢islom uvedenym na Stitku technickych tdajov.

Na ktoré sa toto prehlasenie vztahuje, zodpoveda poziadavkdm spominanych smernic

Ku kontrole zhodnosti boli pouzité nasledovné Normy:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* ENISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Hladina nameraného vykonu zvuku je 91 dB(A) a zaru¢ena hladina vykonu zvuku je 93 dB(A)
Nominalne mnozstvo vody (maximalne): 480 1/h
Postup hodnotenia zhodnosti: Priloha V smernice 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti
Riaditel [~/Emak..)




m 3anBnexue o coorBercTBUK CE et E m u k SPA

cornacHo OupekTtueam: 2006/95/CE, 93/68/ CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE v nocnep,. mogudvkauuam.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

CocTaBuTenb TEXHUYECKON AOOKyMeHTauunu, 3aABAET nog CBOEI OTBETCTBEHHOCTbIO, YTO rMApooYNCTUTENb:

PW 120C - PW 135C -IP 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

C cepuiiHbiM HomepoM (FokynaTenb AOMKEH HanUcaTb CEPUAHbLIA HOMEP MOKyNnaemMoro rmgpoouncTutena. Ana
3TOro NOCMOTPETL TAbNNYKY NAEHTUVKALIMOHHBIX AaHHbIX):

K KOTOPOMY AaHHOe 3afABJIeHne OTHOCUTCA, COOTBETCTBYET TpeboBaHMAM BbilleyKa3aHHbIX [IUpeKTuB.
[1nA npoBepKn COOTBETCTBUA ObINiM NCMONb30BaHbl cnepyowme Hopmbl u MNpaeuna:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * EN ISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

YpoBeHb namepAemon MoLHocTy coctaesnaet 91 ob (A) 1 ypoBeHb rapaHTpyemorn MOLLHOCTY cocTaBnAeT 93
b (A). HomnHanbHaA NpomM3BoAUTENbHOCTL (MakcumanbHan): 480 n/vac.

Mpouepnypa ana oueHkn cootetcTBuMA: MNpunoxernve V Oupektusbl 2000/14/CE
Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti

(Mpeacenatens caupmbl [~/ Emak..)

Certyfikat zgodnosci CE et E m u k sea

W rozumieniu Dyrektyw: 2006/95/CE, 93/68/CE, 89/336/CE, 98/37/CE, 2000/14/CE wraz z ptizniejszymi zmianami.

EMAK S.p.A. - Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) - Italia

jako wiascicielka dokumentacji technicznej, deklaruje pod rygorem wiasnej odpowiedzialnosci, ze myjka wodna:

PW 120C - PW 135C - 1P 1200S - IP 1350S - PW 145C - IP 1450S

o numerze seryjnym (do wskazania staraniem nabywcy, po odczytaniu z tabliczki danych technicznych):

do kturej odnosi si¢ niniejsza deklaracja, jest zgodna z wymaganiami, o kturych w Dyrektywach wskazanych powyzej.

W celu sprawdzenia zgodnosci zostaty skonsultowane nastepujace Normy:

* EN 60335-1 * EN 60335-2-79 * EN 55014-1 * EN 55014-2 * EN 61000-3-2
* EN 61000-3-3 * EN 50366 * ENISO 3744 * EN 60704-1 * EN ISO 5349-1
* EN ISO 5349-2 * EN 292-1 * EN 292-2

Poziom zmierzony mocy dzwigkowej wynosi 91 dB(A) a poziom mocy dzwigkowej gwarantowany wynosi 93 dB(A)
Wydajnos¢ nominalna (maksymalna): 480 1/h
Procedura oceny zgodnosci: Zatacznik V do dyrektywy 2000/14/CE

Bagnolo in Piano (RE), 10/10/2007 Giacomo Ferretti

(Prezes |1|E
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Italia nglis

CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina ¢ stata concepita e realizzata attraverso le piu
moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri
prodotti per un periodo di ventiquattro (24) mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato/hobbistico. La garanzia ¢ limitata a sei (6) mesi in
caso di uso professionale e tre (3) mesi in caso di noleggio.
Condizioni generali di garanzia
1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d’acquisto. La
Ditta costruttrice tramite la rete di vendita ed assistenza tecnica
sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a materiale,
lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie all’acquirente i
diritti legali previsti dal codice civile contro le conseguenze dei
difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2

-

11 personale tecnico interverra il pill presto possibile nei limiti di
tempo concessi da esigenze organizzative.

Per richiedere I’assistenza in garanzia ¢ necessario esibire al
personale autorizzato il sotto riportato certificato di garanzia
timbrato dal rivenditore, compilato in tutte le sue parti
e corredato di fattura d’acquisto o scontrino fiscalmente
obbligatorio comprovante la data d’acquisto.

La garanzia decade in caso di:

— Assenza palese di manutenzione,

— Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

— Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

— Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

— Interventi effettuati da personale non autorizzato.

La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di consumo
e le parti soggette ad un normale logorio di funzionamento.

3

N

4

=

5
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6) La garanziaesclude gli interventi di aggiornamento e miglioramento
del prodotto.

7) La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere della
garanzia.

9) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti, causati a
persone o cose da guasti della macchina o conseguenti alla forzata
sospensione prolungata nell’uso della stessa.

MODELLO - MODEL

WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most
modern techniques. The manufacturer guarantees the machine to be
free from defects for a period of twenty four (24) months from the
date of purchase provided it is used exclusively for private/hobby
purposes. If the machine is used for professional purposes, the warranty
period shall terminate after a period of six (6) months. If the machine
is used for hire, the warranty period shall terminate after a period of
three (3) months.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of sale. The manufacturer,
acting through the sales and technical assistance network, shall
replace free of charge any parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty does not affect the
purchaser’s rights as established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the necessary repairs in the
minimum time possible, compatible with organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate of
warranty, fully compiled, bearing the dealer’s stamp, and
accompanied by the invoice or receipt showing the date of
purchase, must be displayed to the personnel authorised to
approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

— the machine has evidently not been serviced correctly,

— the machine has been used for improper purposes or has been
modified in any way,

— unsuitable lubricants and fuels have been used,

— non-original spare parts and accessories have been fitted,

— work has been done on the machine by unauthorised
personnel.

5) The warranty does not cover consumables or parts subject to normal
wear.

6) The warranty does not cover work to update or improve the
machine.

7) The warranty does not cover any preparation or servicing work
required during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be immediately brought
to the attention of the carrier: failure to do so shall render null and
void the warranty.

9) The warranty does not cover injury or damage caused directly
or indirectly to persons or things by defects in the machine or by
periods of extended disuse of the machine resulting from the said
defects.

_-}<_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_}(-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_--

DATA - DATE

SERIAL No

ACQUISTATO DAL SIG. - BOUGHT BY Mr.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.
Do not send! Only attach to requests for technical warrenties.
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Francais
CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques de

production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits pour

une période de vingt-quatre (24) mois a compter de la date d’achat en

cas d’utilisation a titre privé. La période de garantie est limitée a six (6)

mois en cas d’emploi professionnel et a trois (3) mois en cas de location.

Conditions générales de garantie

1) La garantie est reconnue a compter de la date d’achat. Par le biais
de son réseau de vente et d’assistance technique, le fabricant
remplace gratuitement les pieces défectueuses dues au matériel,
aux usinages et a la production. La garantie n’¢limine pas, pour
I’acquéreur, les droits légaux prévus par le Code Civil contre les
conséquences des défauts ou des anomalies dus a I’objet vendu.

2) Le personnel technique interviendra le plus vite possible dans les
délais liés aux exigences organisationnelles.
Pour demander I’assistance sous garantie, il est nécessaire
de présenter au personnel agréé le certificat de garantie joint
ci-dessous, qui devra étre timbré par le revendeur, rempli
intégral t et pagné de la facture ou du recu de
caisse qui doit obligatoirement étre remis pour prouver la date
d’achat.

4) La garantie perd toute valeur en cas de :

— Manque évident d’entretien.

— Utilisation incorrecte ou transformations non autorisées du
produit.

— Utilisation de lubrifiants ou de combustibles inappropriés.

— Utilisation de pi¢ces de rechange ou d’accessoires non
d’origine.

— Interventions effectuées par du personnel non autorisé a ce faire.

5) Le fabricant exclut de la garantie les piéces consommables et celles
qui sont soumises a une usure normale due au fonctionnement.

6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et d’amélioration
du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point et les interventions
susceptibles de s’avérer nécessaires au cours de la période de
garantie.

8) Tout dommage éventuellement subi au cours du transport doit étre
signalé sans retard au transporteur sous peine d’annulation de la
garantie.

9) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages directs ou
indirects subis par les personnes ou par les biens matériels a la suite
de pannes de la machine ou dépendant d’une longue suspension
forcée de I’emploi de cette derniere.

3
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MODELLE - MODELLE

Deutsch
GARANTIE-ZERTIFICAT

Diese Maschine wurde mit den modernsten Produktionstechniken

konzipiert und gebaut. Die Herstellerfirma garantiert fiir ihre Produkte

fiir die Dauer von vierundzwanzig (24) Monaten nach Kaufdatum fiir

den Privatgebrauch / fiir Hobbyzwecke. Die Garantie beschrinkt sich

(6) auf sechs Monate im Falle von professionellem Einsatz und drei

(3) Monate bei Vermietung.

AllL Garantiel g

1) Die Garantie gilt ab Kaufdatum. Die Herstellerfirma sorgt
tiber ihr Verkaufs- und Kundendienstnetz fiir den kostenlosen
Ersatz der Teile, die sich infolge Material-, Bearbeitungs- und
Fabrikationsfehler als defekt erweisen. Durch die Garantie verliert
der Kiufer nicht die vom Biirgerlichen Gesetzbuch vorgesehenen
gesetzlichen Rechte gegen die Folgen der von der der verkauften
Sache verursachten Defekte oder Mangel.

2) Soweit organisatorisch machbar greift das technische Personal so
schnell wie moglich ein.

3) Bei Anforderung eines Garantieeingriffs muss dem befugten

Personal der untenstehende, vom Verkiufer abgestempelte

und vollstindig ausgefiillte Garantieschein zusammen mit

der Rechnung bzw. dem Kassenzettel zum Nachweis des

Kaufdatums vorgelegt werden.

In folgenden Fillen verfillt jeder Garantieanspruch:

— Bei offensichtlicher Unterlassung der Wartung,

— Bei nicht korrekter Verwendung oder Verinderungen des
Produkts,

— Bei Benutzung von ungeeigneten Schmiermitteln oder
Treibmitteln,

— Bei Benutzung von nicht
Ersatzteilen

— Nach Eingriffen, die von unbefugtem Personal durchgefiihrt
wurden.

4
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originalen Zubehor- und

5) Verbrauchsmaterial und die Teile, die einem normalen Verschlei3
durch Betrieb ausgesetzt sind, werden vom Hersteller von der
Garantie ausgeschlossen.

6) Von der Garantie ausgeschlossen sind Eingriffe zur Uberholung
und Verbesserung des Produkts.

7) Die Garantie deckt nicht die wihrend der Garantielaufzeit
erforderlichen Einstellungen und Wartungseingriffe.

8) Eventuelle Transportschiden miissen dem Spediteur unverziiglich
gemeldet werden, ansonsten verfillt der Garantieanspruch.

9) Die Garantie deckt keine eventuellen direkten oder indirekten
Personen- oder Sachschiden, die durch Defekte der Maschine
oder deren anhaltender Nichtbenutzung verursacht wurden.

DATE - DATUM

SERIAL No

REVENDEUR- VERKAUFER

ACHETE PAR MONSIUER - GEKAUFT VON Hm.

Ne pas expédir! Ne joindrequ’en cas de demande d'assistance technique sous garantie.

Nicht eir den! Der

hein muss nur bei einer eventuellen Anforderung eines Garantieeingriffs vorgelegt werden.



Espanol Nederlands

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta mdquina ha sido proyectada y fabricada con las técnicas mds

modernas. El Fabricante garantiza sus productos por un periodo

de veinticuatro (24) meses a partir de la fecha de compra para uso
privado/aficionado; la garantia queda limitada a seis (6) meses en caso
de uso profesional y a tres (3) en caso de alquiler.

Condiciones generales de garantia

1) La garantia es vdlida a partir de la fecha de compra. El Fabricante
cambiard gratuitamente las piezas que presenten defectos en el
material, el trabajo o la produccién, mediante su red de venta y
asistencia técnica. La garantia no anula los derechos legales del
comprador, previstos por el cddigo civil, contra las consecuencias
de defectos o vicios provocados por el producto vendido.

2) El personal técnico efectuard las intervenciones lo antes posible y

dentro de los plazos impuestos por exigencias de organizacion.

Para solicitar la asistencia en garantia, es necesario mostrar

el certificado de garantia ilustrado a continuacién, junto a

la factura o el tique que demuestren la fecha de compra, al

personal autorizado; asimismo, para que el certificado sea
vilido, se han de completar todas sus partes y ha de estar
debidamente timbrado por el vendedor.

La garantfa pierde su validez en los siguientes casos:

— Falta evidente de mantenimiento.

— Uso incorrecto o manipulacion del producto.

— Uso de lubricantes o combustibles inadecuados.

— Uso de piezas de recambio o accesorios no originales.

— Intervenciones efectuadas por parte de personal no
autorizado.

5) La garantia no incluye ni los materiales consumibles ni las piezas
sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

6) La garantia tampoco incluye las intervenciones de actualizacion
o mejora del producto.

7) La puesta a punto o las intervenciones de mantenimiento
eventualmente necesarias durante el periodo de garantia no estdn
cubiertas por la garantfa.

8) Cualquier dafio provocado durante el transporte tiene que ser
sefialado de inmediato al transportista bajo pena de anulacién de
la garantfa.

9) La garantia no cubre los eventuales dafios materiales o personales,
directos o indirectos, provocados por averfas de la maquina o por
la interrupcién forzada y prolongada del funcionamiento de la
misma.
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GARANTIEBEWIJS

Deze machine is ontworpen en vervaardigd volgens de modernste
productietechnieken. De fabrikant staat garant voor zijn producten
voor een periode van vierentwintig (24) maanden vanaf de
aankoopdatum voor privé- of hobbygebruik. De garantie is beperkt
tot zes (6) maanden bij professioneel gebruik en tot drie (3) maanden
bij verhuur.

Algemene garantievoorwaarden

1) De garantie wordt toegekend vanaf de aankoopdatum. De
fabrikant vervangt gratis de defecte onderdelen die te wijten zijn
aan fouten van het materiaal, bewerkingen en productie middels
het distributienet en de technische service. De garantie ontneemt
de gebruiker niet de wettelijke rechten uit het burgerlijk wetboek
tegen de gevolgen van defecten of onvolkomenheden die door het
verkochte product veroorzaakt worden.

2) Het technisch personeel grijpt zo snel mogelijk in binnen de
tijdslimieten die uit organisatorisch oogpunt mogelijk zijn.

3) Voor het aanvragen van servicewerkzaamheden die onder
de garantie vallen dient u het hieronder weergegeven
garantiebewijs aan het bevoegde personeel te tonen. Het
garantiebewijs moet een stempel van de verkoper dragen,
geheel ingevuld zijn en begeleid worden door de factuur of de
fiscaal verplichte kassabon met de aankoopdatum.

De garantie vervalt bij:

— Overduidelijk gebrek aan onderhoud,

— Onjuist gebruik van het product of sabotage,

— Gebruik van ongeschikte smeermiddelen of brandstoffen,

— Gebruik van niet originele vervangingsonderdelen of
accessoires,

Werkzaamheden die verricht zijn door onbevoegd personeel.

5) De verbruiksmaterialen en de onderdelen die onderhevig zijn aan
normale slijtage vallen niet onder de garantie.

6) Bijwerkingen en verbeteringen van het product vallen niet onder
de garantie.

7) De garantie dekt geen afstel- en onderhoudswerkzaamheden die
tijdens de garantieperiode nodig mochten zijn.

8) Eventuele beschadigingen die tijdens het transport zijn veroorzaakt
moeten onmiddellijk aan de transporteur worden gemeld op straffe
van verval van de garantie.

9) De garantie dekt geen eventuele directe of indirecte beschadigingen
die aan personen of voorwerpen worden aangericht als gevolg van
defecten of langdurige inactiviteit van de machine.

4
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DATA - DATUM

SERIAL No

COMPRADOR - GEKOCHT DOOR

iNo enviar! Adjuntar sélo a la eventual solicitud de garatia técnica.

DISTRIBUIDOR - VERKOPER

Niet verzenden! Voeg dit bewijs uitsluitend bij het aanvraagformulier om technische garantiewerkzaamheden.
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CERTIFICADO DE GARANTIA

Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com os

critérios mais avancados da tecnologia actual. O fabricante garante os

seus produtos por um periodo de vinte e quatro (24) meses a partir da

data de compra, desde que utilizados privadamente ou como Hobby. A

garantia ¢ limitada a seis (6) meses em caso de utilizacdo profissional

e a trés (3) meses em caso de aluguer.

Condicdes gerais de garantia

1) A garantia inicia a partir do momento de compra. O fabricante,
mediante a rede de assisténcia técnica, substituird gratuitamente os
defeitos causados pela ndo conformidade do material, processo de
fabrico e producdo. A garantia ndo anula os direitos legais previstos
pelo Cddigo civil contra as consequéncias derivadas de defeitos
ou vicios do aparelho.

2) O pessoal técnico intervird o mais rdpido possivel compativelmente
com as proprias exigéncias de organizacio.

3) Para requerer a assisténcia durante o periodo de garantia, é
preciso exibir ao pessoal autorizado o certificado de garantia
abaixo ilustrado pr hido pl te, carimbado pelo
revendedor e a respectiva factura ou recibo, qual comprovante
da data de compra.

4) A garantia decai nos seguintes ca:
— Falta evidente de manutengao;

— Utilizagdo imprdpria do produto ou alteragdes do mesmo;
— Utilizagdo de lubrificantes ou combustiveis impréprios;

— Utilizacdo de sobresselentes ou acessdrios ndo originais;
— Intervengdes efectuadas por pessoal ndo autorizado;

5) O fabricante exclui do periodo de garantia os materiais de consumo
e 0s 0rgaos sujeitos ao desgaste normal derivado da utilizagao do
aparelho.

6) A garantia exclui as intervengdes de actualizacdo e de melhorias
do aparelho.

7) A garantia ndo inclui pér em ponto o aparelho bem como as
intervencdes de manutencdo eventualmente necessdrias durante
o periodo de garantia.

8) Eventuais danos derivados do transporte devem ser assinalados
imediatamente ao transportador; a inobservancia, acarreta no
decaimento da garantia.

9) A garantia ndo inclui eventuais danos, directos ou indirectos
causados a pessoas ou bens materiais derivados da inutiliza¢ao da
madquina por ruptura ou da suspensdo obrigada da sua utilizacdo.
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INIXTOIIOIHTIKO EITYHXHX

To pydvnpo avtd oYEOAOTNRE KAl RATACKEVAOTNLE HE TIC TUO

olyyooveg Teyvinés mapaywys. H xataorevdotoua etaupia eyyvdron ta

TQOLOVTEL TNG YLOL EVaL YOOVIRG OLdoTNUaL (24) VY, aTTd TV NueQOMNViat

Qy0Q3g TOVG, Lo L TLXT) XN o1/ 1) Yio gaotteyvirh xonon. H eyyimon

TeQLopiCetou ot £Eu (6) pveg Yo T TteQiTtmwon exoryyehpotxds xofions

%Ol O TOELS (3) IVES YL0L TNV TTEQIMTMON evorioong.

Tevizoi 6gou eyyimong

1) H eyyimon oy der oo v npegopmvio g aryoeds. H Kataoxrevdotowo
gtawola pEC® TOV MXTHOV TOANONG %O TEYVIXNG VITOOTNOENS
avTraOLoTd dmQEERV TaL PEQY) TS OVOXEDNS TTOV E(VaL ELATTOUATIRA
%ot 10 eAATTOpA TOVg opeiletal o8 ehaTTOpOTIRG VIR, OF
noofifjpata xatd v emeEegyaocia xal v magaywyi. H
eyyimon dev adargel amd TOV ayoQUOTH TO VOMUXE SXULDUATOL
mov pofrémovtal amd Tov Aotird Kbdwa og 611 apood Tig
OGUVETIELEG TTOU TTQOEQYOVTOL GTTO EAATTOUATO OTO UVTIAEIEVO TTOV
TToVAOnre.

2) To teyvird mpodowmxd Ba maoépPer 600 mbd yNyoow yivetar ota
mhaiolo TEVToTE TOV KEOVOU TTOL Elval amtaalTTog Yot AOyoug
0QYGVIONG.

3) N vo. EnTioete Togoyh Texvixis fon0erag, dtav To Teoidv eivar oe

eyyimon, Bo meéneL vo 07O £Y uévo
70 %ATMOLTIETOTOM TIXO EYYUNONS TO 00i0 O TéMEL VL PpéQEL TN
ohoayida Tou i A)TH), VoL Eivou st oLUTM)QOUEVO RO VO

OUVODEVETAL 00 TO OYETIXO TIHOAOYLO 0Y0QUS XL ATTO TNV Oy ETIXA]
00dEIEN y0Qds, TG 0T0INS 1] ££0061) EivaL VTOYEEMTIX], %L 1)
onoia amotehei amodETIRO OTOYEIO TS NuUEQOMVinS ay0Qds
TOV TTPOIOVTOG.

4) H eyyimon dev oy e o meplmtmon:
- Eppavoig éMhenpng cuvtionong,
- Mn owotig xofong Tov meoidvtog 1 ahhoimong Tov,
- XoHong araTdAMNAmY MITOVTRMV OUOLOV 1) ZOVOIH®Y,
- Xohong p avbevurdv aviahhoxtzdv xow eEagmudtmy,
- Enepfdoemv mov moaypatomothOnray amd [ eyREXQUUEVO

TQOOWTLXO.

5) H Kataozevdotowa etaigio amoxheler omd v eyyinon to vixd
RATAVAAWONG ROL T PEQN ExE(VEL TTOV VITOXEWVTOL OF Puowxés PO0RES
Loym hertovgylog.

6) H eyyimon amoxheiel ug emepPéoeis avamgooaopoyig kot feitimong
TOV TROLOVTOG.

7) H eyyimon dev xohirre t) 000mon zow Tig enepaoels ouvtionong
IOV EVOEXOUEVING MTTOQEL VL Y QELOTEL Vet TToarypartorto 0oV xatd
™) dudoreL TG Eyyimong.

8) O Ty 6V Inuuég o pogel var 1oxhn0ohy xotd ) didonewe TG
HETUPOQAS TOV TQOIOVTOG Bt TOETEL AUECMG VAL YIVOUY YVWOTEG OTOV
HETAPOQEN NLOTL VITAQYEL RIVOVVOG ExTTTONG 0td TV £YYIMON.

9) H eyyimon dev rohimrel evdeyOpeveg Tnpués, Gpeoeg ) Epueces, tov
woel vo mpoxAnBoly oe mpodowa 1) Todypota Aoyw BAGPNS Tg
GLOXREVTG 1) MOY®D HOQOy0OVIAS Tahong 0TIV ¥010M QUTHS.

DATA - HMEPOMHNIA

SERIAL No

APIOMOS SEIPAS

COMPRADOR - ATOPASTHKE ATIO TON K.

Na&o enviar! Anexe apenas em caso de pedido de assisténcia técnica
Mnyv 7o oteidere! Emovvin)te To povo oty aitnon tegvixis eyyimone.

DISTRIBUIDOR - ANTIINPOSQIOS
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Cesky
ZARUCNI LIST

Toto zarizeni bylo navrzené a sestrojené podle nejmodernéjsich

vyrobnich technik. Vyrobce ru¢i za vlastni vyrobky po dobu dvaceti

Ctyr (24) mésict od data zakoupeni na soukromé/hobby pouZiti. Zaruka

je zkrécena na dobu Sest (6) mésic pii profesiondlnim pouZiti a na

tfi (3) mésice pri prondjmu.

Vseobecni podminky zaruky

1) Zaruka zaCina bézet dnem zakoupeni. Vyrobce prostrednictvim
prodejni sité a technického servisu zdarma vyméni poskozené Casti,
poskozené v dusledku materiédlové nebo vyrobni vady. Zaruka
neomezuje zakaznikovi zdkonna prava podle ostatnich pravnich
predpisti na nahradu $kody zplsobené vadnosti zakoupeného
vyrobku.

2) Technicky personal provede nezbytné opravy v co nejkratsi dobé,
odpovidajici rozsahu a narocnosti opravy.

3) Pri zadosti o servis béhem zaruky je nutné predloZzit
opravnénému personalu nize uvedeny zaruéni list orazitkovany
Prodejcem, vyplnény ve vech jeho ¢astech, spole¢né s fakturou
(iétenkou), ktera prokazuje datum zakoupeni.

4) Zaruka se rusi v nasledujicich pripadech:

— viditeln€ nedostatetna adrzba,

— nespravné pouziti vyrobku anebo poskozent,

— pouziti nevhodnych paliv nebo maziv,

— pouziti neoriginalnich nahradnich soutéstek nebo doplika,
— zasahy uskute¢néné neopravnénymi osobami.

5) Vyrobce vytleriuje ze zaruky opotiebované materialy a Casti
podléhajici béznému opotrebovani po dobu provozu.

6) Zaruka neplati pokud byly uskutetnény pokusné zasahy pro
zlepSent a aktualizaci vyrobku.

7) Zaruka se nevztahuje na jakékoliv nastaveni a operace drzby,
nutné pro udrzeni vyrobku v provozu, pozadované v priibéhu
zéarucni doby.

8) Pripadné Skody zplsobené béhem dopravy musi byt okamZité
nahlaseny dopravci, jinak by zaru¢ni doba mohla byt zruSena.

9) Na zaruku se nevztahuji pripadné Skody, pfimé €i neprimé,
zplisobené na osobich a vécech pfi poruSe zafizen{ a téZ se
nevztahuje na nasledné poskozeni zafizeni pfi jeho dlouhodobé
odstévce.

MODEL - MODEL

Slovensky
ZARUCNY LIST

Toto zariadenie bolo navrhnuté a zostrojené podla najmodernejsich

vyrobnych technik. Vyrobca rutf za vlastné vyrobky po dobu

dvadsiatichStyroch (24) mesiacov od datumu zak@penia na sikromné/
hobby pouZzitie. Zaruka je skratena na dobu Siestich (6) mesiacov pri
profesiondlnom pouziti a na tri (3) mesiace pri prendjme.

Vseobecné podmienky zaruky

1) Zaruka sa zatina diom zakapenia. Vyrobca s pomocou predajnej
siete a technického servisu zadarmo vymeni poskodené Casti
tykajlce sa materidlu, vyroby a spracovania. Zaruka neodnima
zékaznikovi legalne prava obsiahnuté v Obcianskom Zakonniku
voti nasledkom chyb ¢i poskodeni sposobenych zakiipenym
predmetom.

2) Technicky personal sa vynasnazi ¢o najskor zasiahnut v ramci
Casového rozpitia vyzadujiceho si urcité organizacné naroky.

3) Pri ziadosti o servis poc¢as doby zaruky je potrebné
predloZit opravnenému personalu doleuvedeny zaruény list,
opeciatkovany Predajcom, vyplneny vo vSetkjch jeho astiach
a spolu s faktarou za nakup alebo pkladnitnym dokladom,
ktory preukazuje datum zakapenia.

4) Zaruka sa kon¢i v nasledovnych pripadoch:

— Viditelne nedostatotné adrzba,

— Nespravne pouzitie vyrobku, alebo poskodenie,

— Pouzitie nevhodnych paliv, alebo maziv,

— Pouzitie neoriginalnych nahradnych saciastok, alebo
doplnkov,

— Zasahy uskutotnené neopravnenymi osobami.

5) Vyrobca vyclefiuje zo zéruky opotrebované materialy a Casti
podliehajice beznému opotrebovaniu pocas ¢innosti.

6) Zaruka neplati ak boli uskutocnené pokusné zasahy o zlepSenie a
aktualizéciu vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavenie a zasahy do Gdrzby, ktoré by
mohli byt uskutotnené pocas zaru¢nej doby.

8) Pripadné $kody spdsobené potas dopravy musia byt ihned ohlasené
dopravcovi, inak by zaru¢na doba mohla zaniknat.

9) Na zaruku sa nevztahuji pripadné $kody, priame ¢i nepriame,
sposobené na osobach a veciach pri poruche zariadenia a tiez sa
nevztahuje na nasledné poskodenie zariadenia pri jeho dlhodobom
nepouzivani.

DATUM - DATUM

SERIAL No

ZAKOUPIL PAN/PANI. - ZAKUPIL PAN.

Nezasilat! Pripojit jen k pfipadné zadosti technické zaruky.
Nezasielat'! Pripojit’ len k pripadnej ziadosti technickej zaruky.
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RUSSIAN POLSKI

TAPAHTUIHBINA CEPTU®UKA

Mariumna cr TPOEKTUPOBAHA U ITOCTPOEHA HA OCHOBE CaMbIX COBPEMEHHBIX
TEXHOJIOTMYECKUX METO/I0B MPOU3BOJICTBA. dDMpMﬂ MPOU3BOJAUTEIH
rapaHTHpyet paboTy u3fiennii B TeueHue aABauati (24) mecsues ¢
JIaThI MX MPUOGPETEHHS JTsl IPUMEHEHUsT B ObITY 1 JUIst X0601. Cpok
JIefICTBHS TAPAHTHH OTPAHIYMBAETCA IECTBIO (6) MecsaM B Clryyae
npoecCHoHaNbHOI IKCILTyaTaLMN MALIMH 1 Tpems (3) Mecsuamu npu
C/laye UX Harpokar.

Oobmue rapaHTHITHbIE YCI0BHs

1) Cpoxk fieficTBUsI rapaHTHN HAYMHACTCS C MOMEHTA IPUOGPETEeHUs
OGOPYJIOBHHMH. ‘{epea CETh MO peamm3aliin ¥ TEXHIIECKOMY COHCﬁCTBMm
(prpma nponsBosMTENH GECTIIATHO 3aMEHSIET Ie(heKTHbIE YaCTH MaIlMH,
HENCNPABHOCTH KOTOPBIX BbI3BAHA MCTIOJIb30BAHNEM HEKAUECTBEHHbIX
MaTepuaioB UM HeJlocTaTKaMu 06paboTKH 1 poussojicTsa. apanTust
He 3a01paeT y NoKymnaTeJisi npejtycMotpentble ['pakaanckum Kopekcom
HOPUMYIECKUE NTPABA HA BO3MELLICHUE beITKOB, BbI3BAHHbIX JZlCCl)CKTﬂMVl
¥ HEJIOCTATKAMM MPOJIAHHOTO MY M3/ICTIN.

2) TexHHMYEeCKMil MepCoOHaN HAUCKOpeHMM 06pa3oM OKas3biBaeT
noJIb30BaTENAM COJIEICTBUE B MPeEjiesiaX CPOKOB, JIOMYCTHMbIX
OPraHU3aLMOHHBIMU YCIIOBUSIMU PaGOThI.

3) lns 3anpoca rapaHTUITHOrO 0OCITY KIUBAHMSI HEOOXO/IUMO MPEJICTABUTE
YIOJIHOMOYEHHOMY MEpPCOoHANy IlpMBC}.leHHbll?l HUKE U MOJIHOCThIO
3AMOJIHEHHbII l'iipaHTVlﬁHblﬁ CepTMqJMKaT CO LUTAMIIOM Mara3uHa BMeCTe
CO CYETOM Ha MpHOGpeTeHre ToBapa WM 00S3aTesIbHON KBUTAHIMN,
YJIOCTOBEPSIOILIE JIaTy €ro NPHOOPeTeHNS.

4) TapaHTHst TepsieT CHITy B CIIE/FOLIMX CITyYasix:

— OUEBUJIHOE HEBBINOJHEHHUE 00CTy KUBAHNS,

— HenpaBuJIbHas IKCIUTyaTalys WM 1opyYa U3jIenms,

— NMPUMEHEHNE HENPUIOfIHON CMA3KK WM TOILINBA,

— HUCNOJIb30BAaHNE HEOPUTMHANBHBIX 3aMACHBIX YacTeil 1
TIPUHAJIEXKHOCTEI,

— omepanuu, BBIMOJHEHHbIE HEKBAaNUMUIUPOBAHHBIM
TIEPCOHATIOM.

5) ®upma U3roTOBUTENL UCKIIIOUAET W3 FAPAHTHH PACXOJIHbIE MaTepUAIbl U
YaCTH, NOABEPralolpecs! B NpoLecce paboThbl OOLIMHOMY M3HOCY.

6) F'apanTysi He BKIIIOYAET OINEPALMK 110 OOGHOBJICHHIO U YJIy4ILECHUIO
WM3ETHI.

7) TapanTusi He MOKPLIBAET PACXOJbl HA HANAJKY M ONEpanun
TeXOGCJ’Iy)KVlBZlHVIﬂ, TIPOBEICHUE KOTOPBIX MOXKET OKa3aThbCsd
HEOGXOJ]VIMHM BO Bpemst FapaHTHﬁHOFO nepuoja.

8) O HaHeCeHHbIX MalllMHaM B IPOLIECCE TPAHCTIOPTHPOBKH MOBPEKICHMSX
HEOOXO/IMMO HEMEJIIEHHO COOOLIMTL TPAHCIOPTHOMY areHTCTBY, B
TIPOTUBHOM CJIy4ae rapaHTusi TEpseT CUITY.

9) apaHTHst HE MOKPBIBACT MPSIMbIE U KOCBEHHbIC YOBITKY, HAHECCHHbIE
JIIOISAM WM TIPEAIMETaM B PE3YJIbTATE HEMCIPABHOCTH MALIWHbI WJIN
TNPUHYUTEJIBHBIX [UTMTEJIBHBIX NEPEPBIBOB B €€ IKCIITyaTalyu.

_-}(_'_-_-_'_'_-_-_'_'_-_}('_'_-_-_'_'_-_-_'_'_-_-_"
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KARTA GWARANCYJNA

Niniejsza maszyna zostata zaprojektowana i wykonana w oparciu

o najnowsze techniki produkcyjne. Producent udziela gwarancji na

swoje produkty, nabyte dla celow prywatnych lub/i hobbistycznych,

na okres dwudziestu czterech miesigcy od daty zakupu. W przypadku

nabycia produktu dla celow zawodowych, gwarancja jest udzielana

na okres szesciu miesigcy, natomiast w przypadku wypozyczenia —na

okres trzech miesigcy.

‘Warunki gwarancji

1) Gwarancja zostaje udzielona na czas okreslony, liczac od daty

dokonanego zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy i serwis

techniczny, wymieni bezptatnie czgsci, ktore ulegty uszkodzeniu

w wyniku wad materiatowych, fabrycznych lub produkcyjnych.

Niniejsza gwarancja nie pozbawia nabywcy praw okreslonych

przepisami kodeksu cywilnego dotyczacymi ukrytych usterek i

wad nabywanych produktow.

Obstuga serwisu technicznego udzieli pomocy w jak najkrotszym

terminie, biorgc pod uwage ograniczenia czasowe wynikajace z

przyczyn organizacyjnych.

Warunkiem skorzystania z serwisu objetego gwarancja jest

przedstawienie osobie uprawnionej niniejszej dokladnie

wypelnionej karty gwarancyjnej, opatrzonej pieczatka

sprzedawcy oraz faktury zakupu maszyny lub stosownego

rachunku, na ktorym widnieje data zakupu.

Gwarancja nie obejmuje:

— uszkodzen powstatych na skutek ewidentnego braku konserwacji,

— uszkodzen powstatych na skutek niewtasciwej eksploatacji,

— uszkodzen powstatych na skutek stosowania niewtasciwych
smarow lub paliw,

— uszkodzen powstatych na skutek stosowania nieoryginalnych
czgSei zapasowych i akcesoriow,

— uszkodzen powstatych na skutek napraw dokonywanych przez
nieautoryzowane serwisy.

Gwarancja nie obejmuje czesci oraz materiatow, ktore ulegty

normalnemu zuzyciu eksploatacyjnemu.

6) Gwarancja nie obejmuje ustug majacych na celu unowoczesnienie
lub ulepszenie produktu.

7) Gwarancja nie obejmuje ustug przegladowych i ustug konserwacji
jesli musiatyby by¢ konieczne w okresie objetym gwarancja.

8) Ewentualne uszkodzenia zaistniate podczas transportu nalezy
niezwlocznie zglosic transporterowi, pod rygorem utraty gwarancji.

9) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkod, posrednich i
bezposrednich, poniesionych przez osoby lub przedmioty, w
wyniku uszkodzenia maszyny lub przymusowego wytaczenia
maszyny na dfuzszy czas.
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IIATA- DATUM

HOMEP CEPUU
NR. FABRYCZNY

ITPuosPETEHO rocnioauioM - KUPUJACY

Nuiep - SPRZEDAWCA

He ornpagysrs! IIpunoxuTs cepTUKAT TONBKO B CIIy4ae 3a1poca TeXHUYECKON FAPAHTHN HA MAILNHY.
Nie wysyta¢! Dotaczy¢ tylko do zadanej ewentualnie gwarancji technicznej.




ATTENZIONE ! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.
WARNING ! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

ATTENTION ! - Le manuel doit accompagner la michine pour toute sa vie.

ACHTUNG ! - Dieses Anweisungsheft mu} das Gerat wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
ATENCION ! - Este manual debe acompafar a la maquina durante toda su vida util.

LET OP ! - Dit handboek moet voor de gehele levensduur bij de machine blijven.

ATENGIAO ! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida Util.

ITPOXOXH ! - Mnyv ypnociponoteite tn cuckevn ympic va yete dtaPdcet To OALO 0dNYLOY

POZOR! - Tenhle navod musi doprovazet stroj béhem celé jeho Zivotnosti.

POZOR! - Tento navod musi sprevadzat stroj pacas celej jeho zivotnosti.

BHUMHMUE ! - Mepep ncnonb3oBaHneM BHUMATENIbHO NPOYMTaTb MHCTPYKLLUKO.

UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploataciji.

~ Emak..

EMAK s.p.a. - Via Fermi, 4
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